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FR — Congélateur électrique Siberia® : Manuel d'utilisation
EN — Siberia® electric freezer: User's manual
IT — Congelatore elettrico Siberia®: Manuale di istruzioni
ES - Congelador eléctrico Siberia®: Manual de instrucciones
PT — Congelador elétrico Siberia®: Manual de utilizagcao
NL — Elektrische diepvriezer Siberia®: Gebruiksaanwijzing
EL — HAekTpIk6G KaTawuKTNG oWARVWYV Siberia®: Eyxeipidlo xpriong
PL — Elektryczna zamrazarka Siberia®: Instrukcja obstugi
DE - Elektrisches Rohreinfriergerat Siberia®: Bedienungsanleitung
CS — Elektricky mrazici stroj Siberia®: Navod k pouziti

RU — Annapat aneKkTpuyeckui ansa saMmopo3ku Tpy6 Siberia®: PykoBoactso no
akcnnyaTtauum

TR - Elektrikli dondurucu Siberia®: Kullanim kilavuzu
SK — Elektricky mraziaci stroj Siberia®: Navod na pouZitie
SV — Elektrisk frysenhet Siberia®: Bruksanvisning

RO - Aparat de congelare electric Siberia®: Manual de utilizare
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Déclaration UE de Conformité

EU Declaration of Conformity - EU-Konformitatserklarung - Dichiarazione di conformita UE - Declaracién de Conformidad UE - Declaragdo UE
de conformidade - EU-conformiteitsverklaring - AfAwon ouppopewong EE - Deklaracja zgodnosci UE - Prohlaseni UE o shodé — EU -
Prehlasenie o zhode — [leknapauust EU o cootseTcTaum - EU Uygunluk Beyani - alaall s 5531 Saiy) o3,

FR - Nous déclarons sous notre
propre responsabilité que le produit
décrit ci-dessous est conforme a la
législation d’harmonisation de
I’Union applicable.

EN - We declare under our own responsibility
that the product described below conforms to the
applicable Union harmonization legislation.

DE - Wir erklaren in alleiniger Verantwortung,
dass das unten beschriebene Produkt der
Harmonisierung geltenden Rechtsvorschriften
Union entspricht.

IT - Dichiariamo sotto la nostra responsabilita
che il prodotto descritto qui di seguito & conforme
alla normativa di armonizzazione dell'Unione
applicabile.

ES - Declaramos bajo nuestra propia responsabilidad
que el producto descrito a continuacion se ajusta a la

legislacién de armonizacion de la Unién aplicable.

PT - Declaramos sob nossa prépria responsabilidade
que o produto descrito a seguir esta de acordo com a

Uni&o aplicavel a legislagdo de harmonizagé&o.

NL - Wij verklaren onder eigen verantwoordelijkheid dat
de hieronder beschreven product voldoet aan de
harmonisatie toepasselijke wetgeving van de Unie.

CS - Prohladujeme na nasi vlastni odpovédnost, Zze
vyrobek popsany nize se shoduje s harmonizaéni
pravni predpisy Unie.

SK —Prehlasujeme na nasu vlastni zodpovednost,
Ze vyrobok popisany nizSie sa zhoduje s
harmoniza&nymi predpismi Unie.

RU - Mbl 3asBnsiem nog CBOW COGCTBEHHYO
OTBETCTBEHHOCTb, YTO U3genue, onMcCaHHoe HWxe
COOTBETCTBYET 3aKOHOAATeNbCTBY rapmMoHu3aunm
npumennmoro Cotosa.

EL - Epeig SnAwvoupe pe Sikr pag eubuvn 611 TO TTPoidv

TIOU TTEPIYPAPETAI TTAPAKATW €ival TUUQWVN PE TNV

vopoBeaia evappéviong Tng ‘Evwong.

TR - Biz agsagida agiklanan Granan, Birligin gegerli
uyum mevzuatina uygun oldugunu  kendi
sorumlulugumuz altinda beyan ederiz.

PL - Oswiadczamy na wiasng odpowiedzialnos¢, ze

produkt opisany ponizej jest zgodny z prawodawstwem

Unii ujednolicenie obowigzujacego.
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Congélateur électrique Siberia® / Siberia® Electric Pipe Freezer :

- EMC 2014/30/UE : Directive du Parlement européen et du Conseil du 26 février 2014 relative a I'har

des légi: des Etats membres

concernant la compatibilité électromagnétique - Directive of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the harmonization of the laws
of the Member States relating to electromagnetic compatibility.

DIN EN 62233 : 2008

ROHS 2011/65/UE : Directive du Parlement européen et du Conseil du 8 juin 2011 relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances

dangereuses dans les équipements électriques et électroniques - Directive of the European Parliament and of the Council of 8 June 2011 on the restriction of
the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment.

EN 50581 : 2012

LVD 2014/35/UE : Directive du Parlement européen et du Conseil du 26 février 2014 relative a |

des légi: des Etats membres

concernant la mise a disposition sur le marché du matériel électrique destiné a étre employé dans certaines limites de tension - Directive of the European
Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the harmonization of the laws of the Member States relating to the making available on the market of electrical
equipment designed for use within certain voltage limits.

EN 60335-1 : 2012 +A11 : 2014, EN60335-2-24 : 2010

Pour le compte de Virax,
Anne Bonocchi,

Quality Manager
Epernay
November 12th. 2018

FR - Ne jetez pas les outils électriques
ou des batteries avec les ordures
ménagéres ! Des lieux spécialisés
existent pour collecter et recycler les
batteries et les outils électroportatifs,
conformément aux directives
I curopéenne 2013/56/UE et 2012/19/CE.

EN - Do not dispose power tools or batteries with
household garbage! Specialized places exist to
collect and recycle batteries and power tools,
according to the European directives 2013/56/EU
and 2012/19/EC.

DE - Entsorgen Sie diese nicht von
Elektrowerkzeugen oder Batterien in den
Hausmiilll Spezialisierte Orte existieren Batterien
und  Elektrowerkzeuge, entsprechend den
europdischen  Richtlinien  2013/56/EU  und
2012/19/EG zu sammeln und zu recyceln.

IT - Non gettare utensili elettrici o batterie nei rifiuti
domestici! Esistono luoghi speciali per raccogliere
e riciclare le batterie e utensili elettrici, secondo le
direttive europee 2013/56/UE e 2012/19/CE.

ES - No deseche las herramientas eléctricas o
baterias con la basura doméstica! existen lugares
especializados para recoger y reciclar las baterias
y herramientas eléctricas, de acuerdo con las
directivas europeas 2013/56/UE y 2012/19/CE.

PT - N&o deite ferramentas eléctricas ou baterias
com o lixo domésticol existem lugares
especializados para recolher e reciclar baterias e
ferramentas eléctricas, de acordo com as
directivas europeias 2013/56/UE e 2012/19/CE.

NL - Gooi elektrische gereedschappen of
batterijen bij het huishoudelijk  afval!
Gespecialiseerde plaatsen bestaan voor het
verzamelen en recyclen batterijen en elektrische
gereedschappen, volgens de Europese richtlijnen
2013/56/EU en 2012/19/EG.

EL - Mnv Tmerdre Ta nAekTpikG epyoheia A
pTatapieg  pE  Ta OIKIOKG  amoppipparal
Egeidikeupéveg BEoeig uTTpxouv yia Tn auloyn
Kal avaKUKAWON TwV UTTATOPIWY Kol NAEKTPIKWV
epyaAeiwv, oUNQWVA PE TIG EUPWTTCIKEG 0dNYieg
2013/56 / EE ka1 2012/19 / EK.

Dossier technique - Technical file at :
VIRAX

39 Quai de Marne / CS 40197

51206 Epernay Cedex

FRANCE

PL - Nie wyrzuca¢ elektronarzedzi lub baterii razem z
odpadami domowymil Istniejg wyspecjalizowane miejsca do
zbierania i recyklingu baterii i elektronarzedzi, zgodnie z
europejskimi dyrektywami 2013/56 / UE i 2012/19 / WE.

CS - Nevyhazuijte elektrické nafadi nebo baterii s domovnim
odpadem! Specializované mista existuji pro sbér a recyklaci
baterii a elektrické naradi, v souladu s evropskymi smérnicemi
2013/56 / EU a 2012/19/ ES.

SK - Nevyhadzujte elektrické naradie alebo batérie s
domovym odpadom! Specializovanych miest existuju pre zber
arecyklaciu batérii a elektrické naradie, v stlade s eurdpskymi
smernicami 2013/56/EU a 2012/19/ES.

RU - Yro kacaetcs cTpaH Esponeiickoro Cotosa,
AKKyMynaTopb! n WHCTPYMEHTbI AOMKHbI BbITb
nepepaGoTaHbl.

TR - AB dahilinde, piller ve elektrikli aletler geri donistiirilmesi

gerekir.
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1 — Téte de congélation / Freezer head / Testa di congelamento / Cabezal de congelacion /
Cabeca de congelagéo / VrieskopKe / aAf katdwugng / Gtowica mrozgca / Einfrierkopf / Mrazici
hlavice / 3amopaxuBatoLas ronoska / Dondurma bsalidi / Mraziaca hlava / Fryshuvud / Cap de
inghetare

2 — Vis de pressions / Set screws / Vite di pressione / Tornillos de presion / Parafuso de
pressado / Aanzetschroeven / Bida tieong / Sruby dociskowe / Klemmschraube / Tlaény Sroub /
MpwxuMHble BUHTBI / Basing vidasi / Tlaéné skrutky / Stoppskruvar / Surub de prindere

3 — Pince frigorigéne / Refrigerating clamp / Pinza frigorifera / Pinza refrigerante / Pin¢a de
frio/ Koelklem / Z@iykmpag wiéng / Zaciskzigcmero / Kaltezange / Chladici klesté /
Xonoponpooaswmn 3axum / Sgoutma sistemi kiskaci / Chladiace klieSte / Klamma for
kéldmedium / Clema frigorigena

4 — Prise électrique / Power plug / Presa elettrica / Toma eléctrico / Tomada elétrica /
Elektrische stekker / HAekTpikr Trpia / Gniazdo elektryczne / Steckdose / Elektricka zasuvka /
Onektposunka / Elektrik prizi / Elektricka zastrcka / Eluttag / Fisa electrica

5 — Interrupteur / Switch / Interruttore / Interruptor / Interruptor / Schakelaar / Aiokommg /
Wytgcznik / Schalter / Spinaé / MepekntodaTens / Anahtar / Vypinac¢ / Brytare / Intrerupator

6 — Arceau / Handle / Archetto / Arco / Pega / Boog / XepoUMi / Uchwyt / Biigel / Obloukova
rukojet / Pyuka / Kubbe / Oblukova rukovat / Bage / Maner

7 — Couvercle / Cover / Coperchio / Tapa / Tampa / Deksel / Katdaki / Pokrywka / Deckel /
Viko / Kpbiwka / Kapak / Veko / Lock / Capac

8 — Molette de serrage / Locking clamp / Manopola di serraggio / Moleta de apriete / Botdo
rotativo de aperto / Klemwiel / Bida clo@igng / Rolka dociskowa / Spannrad / Sefizovaci
kole¢ko / 3axxumHoe perynupoBoyHoe konecuko / Sikistirma tekerle@i / Utahovacie koliesko /
Spéannhjul / Surub de blocare

9 — Aération / Air vent / Aerazione / Ventilacion / Ventilagdo / Ventilatie / agpiopog / Nawiew /
Lifter / Vétrani / BentunsiumonHas pewetka / Havalanidrma / Vetranie / Ventilation / Ventilatie



Consignes de sécurité

Notice originale.

Lire et conserver cette notice d’instructions.

Afin de réduire le risque de décharge électrique, de blessures et d’incendie lors de I'utilisation d’outils
électriques, observez les mesures de sécurité fondamentales suivantes.

Consignes de sécurité générales

Instructions de sécurité relatives a I'appareil électrique
Vérifiez le voltage indiqué sur la plaque.

Choix de l'outil
Débranchez la fiche de la prise : en cas de non-utilisation, avant de procéder a I'entretien ou lors
du changement d’accessoires comme par exemple des lames ou des forets.
Préservez le cable d’alimentation. Ne portez pas I'outil par le cable, ne tirez pas sur le cable pour
débrancher la fiche de la prise.
Préservez le cable de la chaleur, de I'huile et des arétes vives.
Evitez tout démarrage involontaire. Ne portez pas I'outil en ayant un doigt placé sur l'interrupteur
tant qu'il est branché au réseau électrique.
A l'extérieur, n’utilisez que des cables de rallonges homologués avec le marquage correspondant.

Entretien et stockage
Rangez vos outils dans un endroit sdr. Les outils non utilisés doivent étre rangés dans un endroit
sec et fermé, hors de portée des enfants.
Vérifiez régulierement I'état de la prise et du cable d’alimentation et en cas d’endommagement,
faites-les changer par un technicien qualifié. Vérifiez le cable de rallonge périodiquement et
remplacez-le s’il est endommagé. Maintenez les poignées séches et exemptes d’huile et de
graisse.
Contrélez si votre outil est endommagé. Avant d'utiliser I'outil, vérifiez toujours soigneusement le
parfait fonctionnement des piéces. Vérifiez si le fonctionnement des piéces en mouvement est
correct, si elles ne se grippent pas ou si d’autres piéces sont endommagées. Tous les composants
doivent étre montés correctement et remplir les conditions pour garantir le fonctionnement
impeccable de l'outil. Tout dispositif de sécurité, tout interrupteur ou toute autre piéce
endommagée ou défectueuse doit étre réparé ou remplacé de maniére appropriée par un
technicien qualifié. N'utilisez aucun outil sur lequel I'interrupteur ne puisse ni ouvrir ni fermer le
circuit correctement
Attention ! veillez & utiliser I'outil et ses accessoires conformément aux instructions de sécurité.
Veuillez également tenir compte des possibilités de I'outil en prétant attention aux conditions de
travail et a la tache a exécuter. L'utilisation de I'outil pour des taches autres que celles prévues
risque d’étre dangereuse.
Faites réparer votre outil par un technicien qualifié. Cet outil est conforme aux régles de sécurité
en vigueur. Toutes les réparations doivent étre effectuées par des professionnels qualifiés avec
des piéces détachées d’origine, faute de quoi I'utilisation de I'outil peut représenter un danger
pour I'utilisateur.
Ranger les flexibles, les pinces frigorigénes ainsi que les tétes de congélation a l'intérieur du
Siberia®.
Stocker exclusivement dans des locaux secs et non poussiéreux a une température comprise
entre -10°C et 35°C dans sa position verticale.
Protéger des chocs et des vibrations.



Bl
Instructions de sécurité pour l'utilisateur :

- Protégez-vous contre les décharges électriques. Evitez le contact corporel avec des surfaces
reliées & la terre (comme par exemple : tuyaux, radiateurs, cuisiniéres, réfrigérateurs)

— Tenez les enfants éloignés. Ne permettez pas que d’autres personnes touchent l'outil ou au
cable ; tenez-les éloignés de votre zone de travail.

— Portez des vétements de travail appropriés. Ne portez pas de vétements larges ou des bijoux ; ils
pourraient étre happés par des piéces en mouvement. Lors de travaux a lair libre, il est
recommandé de porter des gants en caoutchouc et des chaussures a semelle antidérapante.
Coiffez-vous d'un filet a cheveux s'ils sont longs.

— Portez des lunettes de protection. Utilisez aussi un masque si le travail exécuté produit de la
poussiére.

— Neélargissez pas trop votre rayon d’action. Evitez d’adopter une position fatigante pour le corps ;
veillez a ce que votre appui au sol soit ferme et conservez I'équilibre a tout moment.

— Soyez toujours attentif. Observez votre travail, agissez en faisant preuve de bon sens et
n’employez pas I'outil lorsque vous étes fatigués.

Instructions de sécurité relatives a l'aire de travail

— Maintenez de l'ordre dans votre aire de travail. Le désordre dans l'aire de travail augmente le
risque d’accident.

— Tenez compte de I'environnement de l'aire de travail. N'exposez pas les oultils électriques a la
pluie. N'utilisez pas d’outils électriques dans un environnement humide ou mouillé. Veillez a ce
que l'aire de travail soit bien éclairée. N'utilisez pas d’outils électriques si des liquides ou des gaz
inflammables se trouvent a proximité.

Consignes de sécurité spécifigues

Instructions relatives au congélateur Siberia

— Ne renversez jamais votre congélateur Siberia.

— Aprés tous renversements, laisser reposer au moins 8h avant de lancer le Siberia.

— Nobstruez jamais les grilles d’aération.

— Ne pas dégeler les tétes et les pinces avec I'aide d’'une flamme ou autre source de chaleur. Gaz
inflammable.

— Portez des gants adaptés au travail du froid. Le contact de la glace avec la peau provoque des
brllures. Laissez dégeler les tétes de congélation apres utilisation.

— Ne refermez jamais le couvercle sur les flexibles hors de leur passage ménagé sur le rebord du
coffre.

— Ne pliez pas, ne tordez pas les flexibles. Cela risque de les endommager et d’annuler I'étanchéité.

— Nouvrez pas le circuit réfrigérant.

— En cas de ferraillage de 'appareil, éliminer le réfrigérant en bonne et due forme.

— Le réfrigérant ne doit pas étre jeté a I'égout ou dans la nature. Les vapeurs peuvent engendrer
une atmosphére étouffante.

— N’obstruez jamais la sortie de ventilation du compresseur.

— La congélation peut échouer et engendrer un écoulement d’eau de condensation important.
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Instructions relatives a la pate thermoconductrice

1) Mesures de premiers secours

— Informations générales : Aucune action spécifique requise.

— Aprés contact avec la peau : Rincer a I'eau courante.

— Aprés contact avec les yeux : Rincer le globe oculaire abondamment a I'eau courante.
— Ingestion : Boire beaucoup d’eau. Provoquer le vomissement. Voir un médecin.

2) Mesures de lutte contre I'incendie
— Moyens d’extinction appropriés : En fonction du milieu, privilégier les extincteurs a poudre

3) Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

—  Mesures de protection individuelles : Eviter le contact avec le produit.

— Mesures de protection de I'environnement : Ne pas jeter a I'égout.

— Méthode de nettoyage / de récupération : Nettoyer a I'aide d’'un matériau absorbeur de liquides
(sable, terre de diatomée, liant acide, liant universel, sciure de bois).

Fiche de données de sécurité disponible sur demande.

Instructions relatives au réfrigérant R290
Veuillez respecter les consignes de sécurité et d’avertissement spéciales pour les appareils contenant
le réfrigérant écologique R290 (Propane).

AVERTISSEMENT

A A &

Le R290 appartient selon DIN EN 378-1 au groupe de sécurité A3.

L’appareil est techniguement congu de maniere a étre étanche a long terme.

Le volume de remplissage du réfrigérant est inférieur a 150g.

N'utiliser I'appareil que dans le boitier Virax prévu a cet effet.

Avant la mise en service, laisser I'appareil ouvert pendant 5min.

En cas de fuites, le réfrigérant hautement inflammable peut former un mélange gaz-air explosif ; il peut
s’ensuivre du feu ou des explosions susceptibles de causer un risque d‘incendie.

Par conséquent, les sources d‘inflammation (chaleur, étincelles, flammes nues) doivent étre éloignées.

Les objets facilement inflammables doivent étre maintenus & un écart de 2m de tous les c6tés par
rapport a l‘appareil.

Pour le dégivrage, n’utiliser aucun objet autre que ceux autorisés par Virax.

N'utiliser aucun appareil sans marquage de protection contre les explosions pour le nettoyage de la
chambre froide et de la salle des machines.

Neffectuer I'entretien qu'en 'absence de courant, c’est-a-dire lorsque 'appareil n’est plus sous aucune tension.
Veiller a une élimination professionnelle de I‘appareil.

L’accés au circuit de réfrigérant n’est autorisé qu’aux personnes qualifiées (experts) et avec une
aération suffisante.

— En cas de ferraillage de 'appareil, faire récupérer le réfrigérant par un frigoriste agréé.

— Le réfrigérant ne doit pas circuler dans les canalisations, les sous-sols ou les fosses. Les vapeurs
peuvent engendrer une atmosphére étouffante.

— En cas de dispersion accidentelle : s’assurer du port d’'une protection individuelle convenable y
compris protection respiratoire pendant I'enlevement des déversements. Pour autant que cela ne
soit pas dangereux, isoler la source de la fuite. Permettre aux petits déversements de s’évaporer
en fournissant une ventilation adéquate. En cas de déversements importants. Contenir les
déversements avec du sable, de la terre ou tout matériau absorbant. Empécher le liquide de
pénétrer dans les drains, égouts, soubassements et fosses tant que la vapeur peut créer une
atmosphere suffocante.



En cas de fuite du réfrigérant due a la défectuosité de I'appareil, suivez les instructions suivantes :

— En cas d’inhalation :
Retirer le sujet de la zone exposée, le tenir au chaud et au repos. Administrer de I'oxygéne si
nécessaire. Pratiquer la respiration artificielle si la respiration a cessé ou présente des signes de
défaillance. En cas darrét cardiaque pratiguer un massage cardiaque externe. Alerter
immédiatement le médecin.

— En cas de contact avec la peau :
En cas de gelure, appliquer de I'eau tiéde et consulter immédiatement un médecin. Enlever les
vétements contaminés. Attention, les vétements peuvent adhérer & la peau en cas de brllures
par le froid. Aprés contact avec la peau, se laver inmédiatement et abondamment avec de I'eau
chaude.

— En cas de contact avec les yeux :
Rincer immédiatement avec une solution oculaire ou de I'eau claire en maintenant les paupiéres
écartées pendant au moins 10 minutes. Alerter immédiatement le médecin.

Attention :
En cas de désintégration thermique (pyrolyse) du réfrigérant (par exemple en cas d’'incendie) des
vapeurs nocives et corrosives se forment : Oxydes de carbone (CO, CO2)



Utilisation du congélateur Siberia

Attention :
Pour augmenter la durée de vie de votre congélateur Siberia, n’utilisez pas I'appareil plus de 3 heures
d’affilée. Mettez-le en marche au moins une fois tous les six mois.

Avant utilisation
Les consignes présentées ci-dessous doivent étre suivies pour éviter les blessures et optimiser le
rendement du congélateur Siberia.
e Portez des gants adaptés au travail du froid tout au long de la manipulation.
e Assurez-vous que les tubes a congeler sont exempts de tout matériau pouvant altérer I'action du
congélateur. Les tubes peints ou rouillés doivent étre décapés.

Remarque :
Le travail sur tube déformé est inefficace, la congélation ne prendra pas.

e Placez une bache de protection sous I'appareil pour éviter d’abimer le sol. La fonte de la glace
formée sous I'appareil peut créer des fuites d’eau sous le corps de I'appareil.

e Coupez la circulation d’eau.

e |’eau des canalisations doit étre a température ambiante.

Préparation du congélateur Siberia
La manipulation décrite ci-dessous permet de vidanger les pinces frigorigénes et de s’assurer du bon
fonctionnement du congélateur.

e Saisissez les flexibles au niveau des pinces frigorigenes et déroulez- Figure 1 :

les verticalement.

e Tenez-les verticalement environ 2 minutes comme présenté sur la
figure 1.

e Allumez l'appareil.

e Attendez que les deux pinces frigorigénes blanchissent. Cela indique
le bon fonctionnement du congélateur.

e Arrétez I'appareil. Celui-ci est maintenant prét a étre utilisé.

Attention :
Si les pinces frigorigénes ne givrent pas, n’utilisez pas I'appareil et

renvoyez-le au service aprés-vente Virax.

Utilisation du congélateur Siberia
L’utilisation du congélateur Siberia est simple :
Remarque :
Evitez de faire tomber les pinces frigorigénes. Le choc di & la chute engendre une déformation qui
empéchera l'insertion des tétes de congélation.
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Mise en place des tétes de congélation et des pinces frigorigénes
Les pinces frigorigénes sont congues pour des tuyauteries d’un diamétre extérieur de 54mm/2".
Avant toute intervention, assurez-vous que le tube a congeler ne présente pas d’altérations ni de
faiblesses.
Si I'utilisation des deux tétes sur un méme tube droit est requise pour le Sibéria, une distance mini
d’écartement de 1 m (voir dessin ci-dessous) doit OBLIGATOIREMENT étre respectée. L'utilisation
des deux tétes cote a cote (<1 cm) ne présente pas de risque.

lm

v v

En fin d’intervention, vérifiez I'état extérieur du tube ; un tube ayant des altérations ou des faiblesses
pourrait présenter une fuite lors de la décongélation du bouchon de glace.

Virax ne peut étre tenu pour responsable des dommages et dégats causés par une mauvaise
utilisation du Sibéria, par le non-respect des consignes de sécurité, ou par une utilisation sur un tube
présentant des altérations ou des faiblesses.

Il est nécessaire de disposer de tétes de congélations spéciales afin de pouvoir geler des tuyauteries
d’un diametre plus petit.

e Enduire suffisamment les surfaces de contact entre les pinces frigorigénes, les inserts de
réduction et les tuyaux avec de la pate thermoconductrice Virax (réf. 221069) pour améliorer la
rapidité de congélation.

Attention : La congélation ne sera optimale qu’avec I'utilisation de la pate thermoconductrice Virax

e Presser la pince avec I'élément rapporté correspondant sur le tuyau a geler et serrer avec la vis
de fixation. Cette vis doit déboucher sur le tuyau et non sur la téte de congélation. (Figure 2).

Attention : Visser la vis de fixation exclusivement & la main.

e Enlever la pate thermoconductrice excédentaire.

Remarques :

— Il est recommandé de graisser régulierement la vis car cela permet un
détachement plus facile de la pince frigorigéne aprés l'opération de
congélation.

— Il est possible de constater une différence de température entre les deux
afficheurs sans pour autant que le processus de congélation ne soit altéré.

Cela peut étre I'effet de :

o différentes températures de départ des tuyaux devant étre
gelés,

o différents diameétres des tuyaux,

o différentes surfaces de contact des pinces frigorigénes sur les
tuyaux,

o) courants d’air aléatoires.

Figure 2 :




Attention
Lors du fonctionnement de I'appareil, du givre peut se former sur les flexibles et engendrer un
écoulement d’eau minime.

Mise en marche du congélateur Siberia

Appuyez sur l'interrupteur (5) pour mettre le congélateur Siberia en marche.

Le compresseur se met en marche, les pinces frigorigénes agissent sur le refroidissement du
tube.

Attendez que les tubes congelent. Pour cela, reportez-vous au tableau des correspondances
temps-matériau-diameétre. P 11. Vous pouvez considérer que la congélation est totale lorsque les
thermometres des vis de pressions (2) indiquent une température de -15°C pendant au moins 10
minutes.

Aprés congélation compléte des tubes, laissez le congélateur en marche et effectuez votre travail.

Important :
L’arrét du compresseur arréte le processus de congélation. C’est pourquoi nous vous déconseillons
d’arréter le compresseur lors de votre travail.

Mise hors service

Appuyer sur l'interrupteur (5) et attendre que la pate themoconductrice dégéle totalement avant
d’enlever les tuyaux sans l'aide d’outils.

Débrancher le systeme de réfrigération, faire dégivrer les pinces frigorifiques et les tuyaux
flexibles, les enlever de l'installation et les nettoyer.

Suspendre les pinces frigorigénes par le haut pendant environ 5 minutes (les maintenir en haut)
puis enclencher de nouveau le systéme afin de reconduire le fluide qui s’est éventuellement
déposé dans les pinces frigorigenes vers le circuit.

Déconnecter le systéme, débrancher la prise électrique et ranger avec soin les tuyaux et les
pinces frigorigénes a l'intérieur du Siberia.

Remarque :
La décongélation des tubes n’est pas immédiate.

Attention :
Il peut arriver que la congélation échoue et qu'un écoulement d’eau de condensation important
survienne. Pour cette raison assurez-vous que le cable électrique est isolé du sol.

Rangement du congélateur
Pour ranger le congélateur Siberia, vous pouvez abaisser I'arceau (figure 4).
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Dévissez la molette de réglage (8).
Abaisser I'arceau (6).
Resserrez la molette de réglage (8).

Figure 3 : Figure 4 :
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Choix des tétes de congélation

Le tableau ci-dessous présente les diverses tétes de congélation livrées avec le congélateur Siberia.

Réf. Gr. @ Cu @ Cu a Fe
221026 1 12mm 1/2" -
221027 1 14/15mm - 1/4"
221028 [\ 16mm 5/8" -
221029 \% 18mm - 3/8"
221031 1 22mm 7/8" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Temps indicatif de congélation

Les temps sont donnés a titre indicatif, pour une température ambiante de 20°C et de I'eau a une
température de 15°C. Ces valeurs peuvent varier.

Série / Option Réf. Gr. @ Cu @ Cu J Fe Temps
En option 221025 I+E 10mm 3/8" 1/8" 4min

Livrés avec Siberia 221026 II+E 12mm 1/2" - 4min

Livrés avec Siberia 221027 I +E 14/15mm - 1/4" 5min

Livrés avec Siberia 221028 IV+E 16mm 5/8" - 6min

Livrés avec Siberia 221029 V+E 18mm - 3/8" 8min

En option 221030 VI+E 20mm 3/4" - 10min
Livrés avec Siberia 221031 VIl + E 22mm 7/8" 1/2" 12min
En option 221032 VI + E - 1" - 15min
Livrés avec Siberia 221033 A 28mm - 3/4" 17min
En option 221034 B - 1.1/8" - 20min
En option 221035 C 32mm 1.1/4" - 22min
Livrés avec Siberia 221036 D 35mm 1.3/8" 1" 24min
Livrés avec Siberia 221037 E 42mm - 1.1/4" 56min
En option 221038 F - - 1.1/2" 70min
En option 221039 G 54mm 2.1/8" - 75min
Pinces sans téte 2’ 110min

Le congélateur est utilisable sur des tubes cuivre et fer aux dimensions en pouce.

Entretien

Pour augmenter la durée de vie de votre congélateur Siberia, suivez les instructions suivantes :
e Nettoyez régulierement tétes de congélations ainsi que les pinces frigorigénes.

e Nettoyez les grilles réguliérement pour augmenter la durée de vie du groupe froid.

e Nobstruez pas les grilles d’aération.

Pour toute autre opération de maintenance, faites revenir 'appareil au service apres-vente Virax.
Important :

Toute opération de maintenance effectuée par une personne externe a Virax annule la garantie.
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Diagnostic et réparations

Reportez-vous aux tableaux ci-dessous pour résoudre vos problémes.

Les tétes de congélation ne givrent pas

Diagnostic : Dépannage :

Le congélateur n’est pas branché. Branchez le congélateur Siberia.

Le temps de congélation n’est pas assez long. Continuez la congélation encore quelque temps.

Le contact entre la téte de congélation, la pince | Appliquez de la pate thermoconductrice entre
frigorigéne et le tube n’offre pas un bon échange | chaque élément.

de froid.

La température de I'eau dans les conduites est | Continuez la congélation.

trop élevée.

Les pompes ne sont pas arrétées, I'eau circule | Arrétez les pompes.

toujours.

Les flexibles ou I'appareil est défectueux. Renvoyez I'appareil au Service Aprés-vente Virax

Le givre ne se forme pas sur le tube

Diagnostic : Dépannage :

Le temps de congélation n’est pas assez long. Continuez la congélation encore quelque temps.

La température de I'eau dans les conduites est | Continuez la congélation.
trop élevée.

Le contact entre la téte de congélation, la pince | Appliquez de la pate thermoconductrice entre
frigorigéne et le tube n’offre pas un bon chaque élément.
échange de froid.

Les pompes ne sont pas arrétées, I'eau circule | Arrétez les pompes.
toujours dans le tube.

La conduite ne géle pas alors que du givre se forme

Diagnostic : Dépannage :

Le liquide a congeler contient de I'antigel. Otez ou faites oter I'antigel du réseau.

Les durées de congélation sont plus longues que celles indiquées
dans le tableau.

Diagnostic : Dépannage :

La température de I'eau dans les conduites est | Continuez la congélation.

trop élevée

Les pompes ne sont pas arrétées, I'eau circule | Arrétez les pompes.

toujours.

Des rayons de soleil arrivent sur I'endroit a Empéchez I'arrivée des rayons sur I'endroit a
congeler. congeler.

Le tube a congeler est peint ou rouillé. Décapez le tube.

Le ventilateur de I'appareil souffle sur la partie a | Déplacez I'appareil.
congeler.

La téte de congélation ne s’insére plus dans la pince frigorigéne

Diagnostic : Dépannage :
La pince frigorigéne est tombée par terre et Renvoyez I'appareil au Service Aprés- Vente
s’est déformée. Virax
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Garanties

Durée de la garantie

Conformément a nos conditions générales de vente, la période de garantie de votre outil est de deux
ans dans des conditions normales d'utilisation. Une preuve d’achat sera demandée (facture ou bon
de livraison).

Ce qui est couvert par la garantie
La présente garantie couvre tous les défauts de matériaux ou vices de fabrication de votre outil VIRAX.
Dans ce cas, I'outil vous sera retourné sans frais. Votre outil sera réparé ou remplacé a l'identique.

Ce qui n’est pas couvert par la garantie

Les pannes imputables a un mauvais usage, aux abus, & une surcharge, au non respect des
instructions d'utilisation, a une intervention sur la machine d’'une personne non agréée par un centre
de réparation Service Aprés Vente ou a une usure normale ne sont pas couvertes par la présente
garantie.

VIRAX n’assume aucune responsabilité pour les dommages subis par les accessoires ou causés aux
objets ou personnes proches de la machine. Le produit ne doit pas avoir été désassemblé.

Particularité de la présente garantie

La présente garantie est la seule garantie valable sur votre produit VIRAX. Aucun employé, agent,
marchand ou autre personne n’est autorisé a modifier la présente garantie ou a fournir d’autres
garanties au nom de VIRAX.

Fiche technique

Moteur Pince frigorigéne
e 230V ~50Hz e Aluminium

e 268W/1,93Aa-25C

e Puissance frigorifique : 309W a - 25°C

o Bruit < 50 dB(A)

e Classe de protection IP 20

Réfrigérant Téte de congélation
e R290 559 e Aluminium

Elimination des déchets

La pate thermoconductrice n’est ni dangereuse pour la peau, ni pour I'environnement. Elle peut étre
jetée dans la poubelle normale. Les chiffons salis avec la pate thermoconductrice peuvent étre
éliminés dans les ordures ménagéres sans aucun risque.

Lors du rebut du Siberia, il faut veiller a ce que I'agent frigorigene R290 soit éliminé par une entreprise
spécialisée.
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Safety instructions

Translation from the original manual.

Read and retain these instruction for use.

In order to reduce the risk of electric shock, injuries and fire when using electric tools, observe the
following basic safety measures.

General safety instructions

14

Safety instructions relative to electrical equipment
Check the voltage indicated on the plate.

Choice of tool
Remove the plug from the socket.
Preserve the supply cable. Do not carry the tool by the cable, do not pull on the cable in order to
remove the plug from the socket.
Keep the cable away from heat, oil and sharp edges.
Avoid any involuntary start up. Do not carry the tool while having a finger on the switch when it is
connected to the mains.
When outside, only use approved extension cables with the corresponding marking.

Maintenance and storage
Store your tools in a safe place. Unused tools must be stored in a dry and locked place, out of the
reach of children.
Regularly check the state of the plug and the supply cable and in the event of damage, have them
changed by a qualified technician. Periodically check the extension cable and replace it if it is
damaged. Keep the handles dry and free of oil and grease.
Check whether your tool is damaged. Before using the tool, always carefully check the perfect
functioning of its parts. Check if the operation of the moving parts is correct, if they seize up or if
other parts are damaged. All the components must be correctly assembled to meet the conditions
required to guarantee the impeccable functioning of the tool. Any safety device, any switch or any
other part which is damaged or defective must be repaired or replaced in an appropriate manner
by a qualified technician. Do not use any tool on which the switch does not correctly open or close
the circuit.
Caution! Ensure that you use the tool and its accessories in accordance with the safety
instructions. Also take account of the tool's possibilities by paying attention to the working
conditions and the task to be undertaken. Using the tool for tasks other than those intended may
be dangerous.
This tool satisfies safety rules in force. All repairs must be undertaken by qualified professionals
with original spare parts; if not, the tool may pose a danger for the user and invalidate the
guarantee.
Store the hoses, the refrigerating clamps and the freezer heads inside the Siberia®.
Store only in vertical position in a dry and dust-free place at a temperature between -10°C and
35°C.
Protect against impacts and vibrations.



|
Safety instructions for the user:

— Protect yourself against electric shocks. Avoid body contact with surfaces connected to earth (as
for example: pipes, radiators, cookers, refrigerators).

— Keep children away. Do not permit people to touch the tool or the cable: keep them away from
your working area.

—  Wear appropriate working clothes. Do not wear loose clothing or jewellery as they can be caught
in moving parts. When working outside, it is recommended to wear rubber gloves and shoes with
antislip soles. In case of long hair, wear a hair net.

—  Wear protective goggles. Also wear a mask if the work being executed produces dust.

— Do not increase your radius of action too much, avoid adopting a position inducing body fatigue
and ensure that your support from the ground is solid and will maintain your balance at all times.

— Be attentive at all times. Observe your work, act in accordance with good sense and do not use
the tool when you are tired.

Safety instructions relative to the working area
— Maintain your working area in good order. Disorder in the working area increases the risk of an
accident.
— Take into account the environment of the working area. Do not expose electric tools to the rain.
Do not use electric tools in a humid or damp environment. Ensure that the working area is well lit.
Do not use electric tools if inflammable liquids or gases are to be found in their proximity.

Specific safety instructions

Instructions relative to the Siberia freezer

— Never turn over your Siberia freezer.

— Should the device have been tilted, let the Siberia® stand at least 8 hours before turning it on.

— Never obstruct the ventilation grills.

— Do not defrost heads and clamps with blowtorch or other heat source. Flammable gas.

— Wear gloves suitable for cold work. Ice causes burns to the skin. Let the freezer heads defrost
after use.

— Do not catch the flexibles in the case when closing the cover. A specific hole was made to put the
cable in.

— Do not bend or twist the flexibles. That risks damaging and destroying the sealing.

— Do not open the refrigerant circuit.

— Inthe event of scrapping the equipment, eliminate the refrigerant in a good and proper manner.

— Do not discard the refrigerant in the sewer or in the environment. Fumes may cause a choking
hazard.

— Never obstruct the ventilation outlet of the compressor.

— The freezing can fail and engender a substantial flow of condensation water.

Instructions relative to the heat-conducting paste

1) First aid measures

— General information: No specific action required.

—  After contact with the skin: Rinse with tap water.

—  After contact with the eyes: Fully rinse the ocular globe with tap water.
— Ingestion: Drink large amounts of water. Induce vomiting. See a doctor.
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2) Fire fighting measures
—  Appropriate extinguishing means: According to the environment

3) Measures applicable in case of accidental spill

— Personal protection measures: Avoid contact with the product.

— Environment protection measures: Do not pour in the sewers.

— Cleaning / collection method: Clean with a liquid absorbing material (sand, diatomea earth, acid
binder, universal binder, sawdust).

Safety data sheet available on request.

Instructions relative to the refrigerant R290

WARNINGS

A A &

Always observe the safety and warning instructions specific to devices containing the R290
environment-friendly coolant (Propane).

R290 belongs to the safety group A3 as set out by DIN EN 378-1.

The device’s technical design ensures long-term sealing.

The coolant filling volume is less than 150g.

Use the device only in the appropriate Virax unit.

Prior to commissioning, leave the device open for 5 min.

In the event of a leak, the highly flammable coolant may form an explosive gas-air mix; this may cause
fire or explosions, causing a fire hazard.

Therefore, move any sources of ignition (heat, sparks, and naked flame) away.

Locate easily flammable objects 2m away from the device in all directions.

When defrosting, use only Virax-approved devices.

In the event of a leak of refrigerant due to a defect in the unit, follow the following instructions:

— In the case of inhalation:

Remove the individual from the exposed area, keep him warm and at rest. Apply oxygen if necessary.
Provide artificial respiration if breathing ceases or presents signs of failing. In the event of a cardiac
arrest provide an external cardiac massage. Immediately alert the doctor.

— Inthe case of contact with the skin:

Defrost the affected area with warm water. Remove infected clothing. Warning, the clothing can stick
to the skin in the case of cold burns.

— Inthe case of contact with the eyes:

Rinse immediately with an ocular solution or clear water and maintain the eyelids apart for at least 10
minutes. Immediately alert the doctor.

Caution:

In the case of thermal disintegration (pyrolysis) of the refrigerant (e.g. in the event of a fire) noxious
and corrosive vapours are formed. Carbon oxides (CO, CO2)
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Utilization of the Siberia freezer

Caution:
In order to increase the lifetime of your Siberia freezer, do not use the unit for more than 3 consecutive
hours. Use it at least once every six months.

Before using the pipe freezer
The instructions given below must be followed in order to avoid injuries and optimise the efficiency of
the Siberia freezer.
e Wear gloves suitable for cold work throughout the operation.
e Ensure that the tubes to be frozen are free of any material which may alter the action of the freezer.
Painted or rusted tubes must be scoured clean.

Observations:

Working on a deformed tube is inefficient, freezing will not take place.

e Place a protection sheet under the unit in order to avoid damaging the floor. The melting of the ice
formed under the unit can create dripping water under the body of the unit.

e  Cut the water circulation.

e The water in the pipes must be at ambient temperature.

Preparation of the Siberia freezer
The procedure described below enables to drain the refrigerating clamps and to ensure the proper
operation of the freezer.

e  Grasp the hoses by the refrigerating clamps and unroll them vertically. Figure 1:
e Hold them in a vertical position for approximately 2 minutes as shown .
on figure 1. t |

e Turn on the device.

e  Wait for the two refrigerating clamps to turn white. This proves proper
operation of the freezer. |

e Turn the device off. It is now ready for use.

Warning:
If the refrigerating clamps do not ice over, do not use the device and
send it back to the Virax after-sales service.

Using the Siberia freezer
The use of the Siberia freezer is easy:
Observations:
Avoid dropping the Refrigerating clamps. The shock due to the fall creates a deformation which will
hinder the insertion of the Freezer heads.
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EX
Setting up of the freezer heads and refrigerating clamps

The refrigerating clamps are designed for pipes with an outer diameter of 54 mm / 2.

Before going about any operation, ensure that the freezer tube shows no signs of alteration or
weaknesses.

Though the use of two heads on one same straight tube is required by the Siberia, a minimum distance
of 1 m between them (see drawing below) MUST be observed. The use of two heads side by side
(< 1 cm) presents no risk.

Im

- S

At the end of the operation, check the state of the tube's surface; a tube presenting
alterations or weaknesses could leak during unfreezing of the ice plug.

Virax accepts no liability for damages caused by an improper use of the Siberia, non- observance of
the safety instructions, or by use on a tube presenting alterations or weaknesses.

Special freezer heads are required in order to be able to freeze pipes of a smaller diameter.

e Spread Virax heat-conducting paste (ref. 221069) generously on the contact surfaces between
the refrigerating clamps, the reducing inserts and the pipes in order to improve freezing speed.

Warning: Optimal freezing will only be achieved through the use of Virax heat-conducting paste

e Press the clamp together with the appropriate insert on the pipe to be frozen and tighten by means
of the fastening screw. The said screw must come out on the pipe and not on the freezer head.

Warning: Only tighten the fastening screw by hand.

e Remove excess heat-conducting paste.

Please note:
— We recommend greasing the screw on a regular basis as this makes it easier Figure 2 :

to release the clamps after the freezing process.
—  The two displays may show a temperature difference. This does not however
mean that the freezing process is affected.
This can be due to:
o different temperatures of the pipes to be frozen,
o) different pipe diameters,
o different contact surfaces of the refrigerating clamps on the
pipes,
o random draughts.
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Ex
Putting the Siberia freezer into operation

Caution:

During the operation of the unit, ice may form on the flexibles and create a minor flow of water.

e Press the switch (4) in order to start the Siberia freezer.

e The compressor turns on; the refrigerating clamps start cooling the pipe.

e Wait until the tubes freeze. Refer to the table of the corresponding times — material — diameter on
p 20. You may consider that complete freezing has been achieved when the thermometers of the
set screws (2) display a temperature of -15°C for at least 10 minutes.

e After the complete freezing of the tubes, leave the freezer running and undertake your work.

Important:
Stopping the compressor stops the freezing process. This is why we advise you not to stop the
compressor during your work.

Shutdown

e Unplug the freezer system, allow the refrigerating clamps and the hoses to defrost, remove them
from the pipe and clean them.

e Hold the refrigerating clamps upright for approximately 5 minutes (hold them at the top) then switch
the system back on in order to allow liquid which may possibly still be inside the refrigerating
clamps to return to the circuit.

e Disconnect the system, unplug the electric plug and store the hoses and the refrigerating clamps
inside the Siberia®.

Observations:
Tubes defrost is not immediate.

Caution:
Freezing may fail and a substantial flow of condensation water may occur. For that reason ensure that
the electric cable is isolated from the floor.

Storing the freezer

If you want to store the Siberia freezer, you can lower the handle (figure 4).
e Unscrew the setting clamp (8).

e Lower the handle (6).

e Reclose the setting clamp (8).

Figure 3 : Figure 4 :

= 3
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Choosing freezer heads

The table below shows the various freezer heads supplied with the Siberia® freezer

Ref. Gr. @ Cu @ Cu a Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 1} 14/15mm - 1/4"
221028 \Y 16mm 5/8" -
221029 V 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Indicative freezing times

Times (in minutes) are supplied for information only. They are given, for an ambient temperature of

20°C and for water at a temperature of 15°C. These values can vary.

Series / Option Ref. Gr. @ Cu @ Cu a Fe time
Optional parts 221025 I+E 10mm 3/8" 1/8" 4min
Supplied with Siberia® | 221026 I+ E 12mm 1/2" - 4min
Supplied with Siberia® | 221027 H+E 14/15mm - 1/4" 5min
Supplied with Siberia® | 221028 IV+E 16mm 5/8" - 6min
Supplied with Siberia® | 221029 V+E 18mm - 3/8" 8min
Optional parts 221030 VI+E 20mm 3/4" - 10min
Supplied with Siberia® | 221031 | VII+E 22mm 7/8" 1/2" 12min
Optional parts 221032 | VII+E - 1" - 15min
Supplied with Siberia® | 221033 A 28mm - 3/4" 17min
Optional parts 221034 B - 1.1/8" - 20min
Optional parts 221035 C 32mm 1.1/4" - 22min
Supplied with Siberia® | 221036 D 35mm 1.3/8" 1" 24min
Supplied with Siberia® | 221037 E 42mm - 1.1/4" 56min
Optional parts 221038 F - - 1.1/2" 70min
Optional parts 221039 G 54mm 2.1/8" - 75min
Clamps without heads 2" 110min

The freezer can be used on copper and steel tubes with dimensions in inches.

Maintenance

In order to increase the lifetime of your Siberia freezer, observe the following instructions:
e Clean the freezer heads and the refrigerating clamps on a regular basis.

e Regularly clean the grills in order to augment the life duration of the freezer unit.
e Do not obstruct the air vent.
For all other maintenance operations, return the unit to Virax after-sales service.

Important:

Any maintenance operation undertaken by a person external to Virax cancels the guarantee.
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Diagnosis and repairs

=

Refer to the tables below to resolve your problems.

The freezer heads do not ice up

Diagnosis:

Solution:

The freezer is not connected.

Connect the Siberia freezer.

The freezing time is not long enough.

Continue the freezing for some time.

Contact between freezer head, refrigerating
clamp and pipe does not offer adequate cold
exchange.

Spread heat-conducting paste between each
element.

The temperature of the water in the pipes is
too high.

Continue the freezing.

The pumps have not stopped, water still
circulates.

Stop the pumps.

The flexibles or the equipment is defective.

Return the unit to Virax After-Sales Service

Ice does not form on the tube

Diagnosis:

Solution:

The freezing time is not long enough.

Continue the freezing for some time.

The temperature of the water in the pipes is
too high.

Continue the freezing.

Contact between freezer head, refrigerating
clamp and pipe does not offer adequate cold
exchange.

Spread heat-conducting paste between each
element.

The pumps have not stopped, water still
circulates.

Stop the pumps.

The pipe does not freeze even though ice forms

Diagnosis:

Solution:

The liquid to be frozen contains antifreeze.

Remove or make remove the antifreeze from
the network.

The freezing times are longer than those indicated in the table.

Diagnosis:

Solution:

The temperature of the water in the pipes is
too high.

Continue the freezing.

The pumps have not stopped, water still
circulates.

Stop the pumps.

Sun rays are affecting the point to be frozen.

Prevent the rays from affecting the point to be
frozen.

The tube to be frozen is painted or rusted.

Scour the tube clean.

The unit fan blows on the part to be frozen.

Move the unit.

The freezer head no longer fits in the refrigerating clamp

Diagnosis:

Solution:

The refrigerating clamps has sustained an
impact and is bent out of shape.

Return the device to the Virax After-Sales
Service
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Guarantees

Warranty period
In accordance with our general conditions of sale, the warranty period for your tool is two years under
normal usage conditions. Proof of purchase will be requested (invoice or delivery note).

The warranty covers:
This warranty covers all material or manufacturing faults for your VIRAX tool. In this case, the tool will
be returned to you without cost. Your tool will be repaired or replaced identically.

The warranty does not cover:

Faults due to incorrect use, abuse, overloading, failure to respect usage instructions, intervention on
the machine by a person not approved by an approved After Sales Service repair centre or normal
wear are not covered by this warranty.

VIRAX does not accept responsibility for damage incurred by accessories or caused to objects or
people close to the machine. The product must not have been disassembled.

Specifics of this warranty

This warranty is the only warranty valid on your VIRAX product. No employee, agent, merchant or
other person is authorised to modify this warranty or to provide other warranties on behalf of VIRAX.

Technical data sheet

Motor Freezer clamp
230V ~50Hz e Aluminium
Input power 268 W /1,93 A at - 25°C

Cooling power: 309W at -25°C

Noise level < 50 dB(A)

Protection class IP 20

Refrigerant Freezer head
e R290 559 e Aluminium

Waste disposal

The heat-conducting paste is skin-friendly and environment-friendly. It can be disposed of with normal
waste. Cloth that has been soiled with heat-conducting paste can be safely disposed of with normal
household waste.

When disposing of the Siberia®, ensure that the cooling agent R290 is removed by a specialized
company.
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Norme di sicurezza

Traduzione dal manuale originale.

Leggere e conservare il presente manuale per l'uso.

Al fine di ridurre il rischio di scariche elettriche, di lesioni e di incendio al momento di utilizzare degli
attrezzi elettrici, osservare le misure di sicurezza fondamentali che seguono.

Norme di sicurezza generali

Istruzioni di sicurezza relative all’'apparecchio elettrico
— Verificare il voltaggio indicato sulla targhetta segnaletica.

Scelta dell'attrezzo

— Scollegare la spina dalla presa in caso di non utilizzazione, prima di procedere alla manutenzione
o al momento della sostituzione di accessori come ad esempio le lame o le punte.

— Preservare il cavo di alimentazione. Non trasportare I'attrezzo tenendolo per il cavo e non tirare il
cavo per scollegare la spina dallapresa.

— Preservare il cavo dal calore, dall'olio e dagli spigoli vivi.

— Evitare qualsiasi avviamento involontario. Non trasportare I'attrezzo con un dito sull’interruttore fin
tanto che é collegato alla rete elettrica.

— All'esterno, utilizzare solo dei cavi di prolunga omologati con la rispettiva marcatura.

Manutenzione e conservazione

— Conservare l'attrezzo in un posto sicuro. Gli attrezzi non utilizzati devono essere conservati in
locale chiuso ed asciutto, al di fuori dalla portata dei bambini.

— Verificare regolarmente lo stato della spina e del cavo di alimentazione e in caso di degradazione,
farli sostituire da un tecnico qualificato. Verificare il cavo di prolunga periodicamente e sostituirlo
se e danneggiato. Mantenere le maniglie dell'apparecchio asciutte e senza tracce di olio o di
grasso.

— Controllare che I'apparecchio non sia danneggiato. Prima di utilizzare I'apparecchio, verificare
sempre con cura il funzionamento perfetto di tutti i pezzi. Verificare se il funzionamento degli
organi in movimento € corretto, se gli stessi non si grippano o se altri pezzi sono danneggiati.
Tutti i componenti devono essere montati correttamente e rispondere alle loro condizioni di
impiego per garantire il funzionamento perfetto dell'apparecchio. Ogni dispositivo di sicurezza,
ogni interruttore o ogni altro pezzo danneggiato o difettoso deve essere riparato o sostituito in
modo appropriato da un tecnico qualificato. Non utilizzare un apparecchio il cui interruttore non
apra o non chiuda correttamente il circuito.

— Attenzione! Utilizzare I'apparecchio e i relativi accessori conformemente alle istruzioni di
sicurezza. Tenere anche conto delle possibilita dell'apparecchio prestando attenzione alle
condizioni di lavoro e al compito da eseguire. L'utilizzazione dell'apparecchio per dei lavori diversi
da quelli previsti puo essere pericolosa.

— Fare riparare I'apparecchio da un tecnico qualificato. Questo apparecchio & conforme alle regole
di sicurezza in vigore. Tutte le riparazioni devono essere effettuate da personale qualificato che
utilizzi dei pezzi di ricambio originali. In caso contrario, I'utilizzazione dell'apparecchio pud
rappresentare un pericolo per I'utilizzatore.

— Disporre i flessibili, le pinze frigorifere e le teste di congelamento all'interno del Siberia®.

— Stoccare esclusivamente in locali asciutti e non polverosi a una temperatura compresa tra -10°C
e 35°C in posizione verticale.

— Proteggere dagli choc e dalle vibrazioni.
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Istruzioni di sicurezza per l'utilizzatore:
Proteggersi contro le scariche elettriche. Evitare il contatto del corpo con delle superfici collegate
alla terra (come, ad esempio: tubi, radiatori, cucine, refrigeratori)
Tenere lontani i bambini. Non permettere a nessuno di toccare l'apparecchio o il cavo; tenere
qualsiasi persona lontana dalla zona di lavoro.
Portare degli indumenti di lavoro appropriati. Non portare abiti larghi né gioielli, in quanto
potrebbero impigliarsi nei pezzi in movimento. Al momento di eseguire dei lavori all'aria aperta, si
raccomanda di portare dei guanti di gomma e delle calzature a suola anti sdrucciolevole. Se si
hanno i capelli lunghi, indossare una retina.
Portare degli occhiali di protezione. Utilizzare anche una maschera se il lavoro da eseguire
produce della polvere.
Non allargare troppo il proprio raggio di azione. Evitare di adottare una posizione stancante per il
corpo; fare attenzione ad avere un appoggio stabile sul suolo e conservare I'equilibrio in qualsiasi
momento.
Essere sempre attenti. Osservare il lavoro che si sta svolgendo, agire dando prova di buon senso
e non impiegare I'apparecchio quando si & stanchi.

Istruzioni di sicurezza relative alla zona di lavoro
Mantenere in ordine la propria zona di lavoro. Il disordine nella zona di lavoro fa aumentare i rischi
di incidenti.
Tenere conto dell'ambiente circostante la zona di lavoro. Non esporre degli apparecchi elettrici
alla pioggia. Non utilizzare degli apparecchi elettrici in un ambiente umido o bagnato. Fare
attenzione ad avere una buona illuminazione nella zona di lavoro. Non utilizzare degli apparecchi
elettrici se nelle vicinanze si trovano dei liquidi o dei gas infiammabili.

Norme di sicurezza specifiche
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Istruzioni relative al congelatore Siberia
Non capovolgere mai il congelatore Siberia.
Dopo ogni rovesciamento, lasciare riposare almeno 8 ore prima di azionare il Siberia®.
Non ostruirne mai le bocchette di aerazione.
Non scongelare le teste e le pinze con la fiamma o altre fonti di calore. Gas infiammabile.
Portare dei guanti adatti al lavoro con il freddo. Il contatto del ghiaccio con la pelle provoca
bruciature. Lasciare scongelare le teste di congelamento dopo l'uso.
Non richiudere mai il coperchio con i flessibili situati al di fuori del passaggio ad essi riservato sul
bordo dell'involucro.
Non piegare e torcere i flessibili. In caso contrario, si rischia di danneggiarli e di renderne
inoperante la tenuta ermetica.
Non aprire il circuito refrigerante.
In caso di eliminazione dell'apparecchio, rimuoverne il refrigerante secondo le regole dell'arte.
Il refrigerante non deve essere gettato tra i rifiuti o disperso nell'ambiente. | vapori possono
generare un'atmosfera soffocante.
Non ostruire mai le bocchette di uscita della ventilazione del compressore, altrimenti la
congelazione pud non avvenire e si pud provocare uno scolo importante delle acque di condensa.

Istruzioni relative alla pasta termoconduttrice
Misure di emergenza
Informazioni generali: nessuna azione specifica richiesta.
In caso di contatto con la pelle: sciacquare abbondantemente sotto acqua corrente.
In caso di contatto con gli occhi: sciacquare abbondantemente il globo oculare sotto acqua
corrente.
Ingestione: bere molta acqua. Provocare il vomito. Consultare un medico.
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Misure di prevenzione degli incendi
Strumenti di estinzione appropriati: in funzione del luogo

Misure da prendere in caso di dispersione accidentale

Misure di protezione individuali: evitare il contatto con i prodotti.

Misure di protezione dell'ambiente: non gettare nelle fogne.

Metodo di pulizia / di recupero: pulire con l'aiuto di un materiale assorbente per i liquidi (sabbia,
terra di diatomee, legante acido, legante universale, segatura di legno).

Scheda dati di sicurezza disponibile su richiesta.

Istruzioni relative al refrigerante R290

Si prega di osservare le istruzioni di sicurezza e di avvertenza specifiche per i dispositivi contenenti
refrigerante ecologico R290 (propano).

AVVERTENZE

A ®

L'R290 appartiene secondo la DIN EN 378-1 al gruppo di sicurezza A3.

Il dispositivo & progettato per essere a tenuta stagna nel lungo periodo.

Il volume di riempimento del refrigerante & inferiore a 150 g.

Utilizzare il dispositivo solo nell'alloggiamento Virax fornito a questo scopo.

Prima della messa in servizio, lasciare il dispositivo aperto per 5 minuti.

In caso di perdite, il refrigerante altamente infammabile puo formare una miscela esplosiva gas-aria;
potrebbero verificarsi fiamme o esplosioni che potrebbero causare un rischio di incendio.

Di conseguenza, tutte le fonti di ignizione (calore, scintille, fiamme libere) devono essere rimosse.
Oggetti altamente inflammabili deveno essere tenuti ad una distanza di 2 metri da ogni lato del
dispositivo.

Per scongelare, non utilizzare oggetti diversi da quelli autorizzati da Virax.

In caso di eliminazione dell'apparecchio, fare recuperare il refrigerante da un frigorista abilitato.
Il refrigerante non deve essere riversato nelle canalizzazioni, negli scantinati o nelle fosse. | suoi
vapori possono generare un'atmosfera asfissiante.

In caso di perdite di refrigerante dovute a un difetto dell'apparecchio, seguire le istruzioni che seguono:

In caso di inalazione:

Ritirare la vittima dalla zona di esposizione e tenerla al caldo e a riposo. Amministrare
dell'ossigeno se necessario. Praticare la respirazione artificiale se la respirazione & cessata o
presenta dei segni di mancamento. In caso di arresto cardiaco, praticare un massaggio cardiaco
esterno. Mettere in allarme immediatamente un medico.

In caso di contatto con la pelle:

Scongelare la zona colpita con dell'acqua tiepida e togliere alla vittima gli indumenti contaminati.
Attenzione : in caso di bruciature provocate dal freddo gli indumenti possono aderire alla pelle.
In caso di contatto con gli occhi :

Sciacquarli immediatamente con una soluzione oculare o con dell'acqua pulita, mantenendo le
palpebre aperte per almeno 10 minuti. Mettere in allarme immediatamente un medico.

Attenzione:
In caso di disintegrazione termica (pirolisi) del refrigerante (ad esempio in caso di incendio), si formano
dei vapori nocivi e corrosivi. Ossidi di carbonio (CO, CO2)
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Utilizzazione del congelatore Siberia

Attenzione:
Per aumentare la durata di vita del congelatore Siberia, non utilizzare I'apparecchio per piu di 3 ore
consecutive. Utillzare I'apparecchio almeno una volta ogni sei mesi.

Prima dell'utilizzazione
Per evitare le lesioni e ottimizzare il rendimento del congelatore Siberia, si devono rispettare le norme
presentate piu in alto.
e Portare dei guanti adatti al lavoro con il freddo per tutta la durata del lavoro.
e Accertarsi che i tubi da congelare siano esenti da qualsiasi materiale suscettibile di alterare
I'azione del congelatore. | tubi dipinti o arrugginiti devono essere previamente decapati.

Attenzione:

Il lavoro su un tubo deformato € inefficace e la congelazione non riesce.

e Mettere un telone di protezione al di sotto dell’apparecchio in modo da evitare di rovinare il suolo.
Lo scioglimento del ghiaccio che si forma pud provocare delle perdite al di sotto dell'apparecchio.

e Tamponare ogni perdita d'acqua.

e L’acqua delle condutture deve essere a temperatura ambiente.

Preparazione del congelatore Siberia
La manipolazione descritta di seguito permette di drenare le pinze frigorifere e di assicurarsi del buon
funzionamento del congelatore.

e Prendete i flessibili al livello delle pinze frigorifere e srotolateli Figura 1:

verticalemente.
e Tenerli verticalmente circa 2 minuti come illustrato in figura 1.
e Accendete il prodotto.
e Attendere che le due pinze frigorifere “sbianchino”. Questo indica il
buon funzionamento del congelatore. | |
e Spegnere |'apparecchiatura. Quest'ultima & adesso pronta all'uso.

Attenzione:
Se le pinze frigorifere non gelano, non utilizzare I'apparecchiatura e

rinviarla al servizio post-vendita Virax.

Utilizzazione del congelatore Siberia
L'utilizzazione del congelatore Siberia & semplice:
Osservazione:
Evitare di far cadere le teste frigorifere. Lo choc dovuto alla caduta provoca una deformazione che
impedira I'inserimento delle Teste di congelamento.
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Posizionamento delle teste di congelamento e delle pinze frigorifere

Le pinze frigorifere sono concepite per delle tubature di un diametro esterno di 54 mm / 2.

Prima di qualsiasi intervento, assicurarsi che il tubo da congelare non mostri alterazioni o difetti.

In caso fosse necessario I'uso di due teste su un unico tubo dritto per il Siberia, una distanza minima
di 1 m di scartamento (vedi disegno sotto) dovra essere OBBLIGATORIAMENTE rispettata. L'uso
delle due teste fianco a fianco (<1 cm) non presenta rischi.

1m

v 5

Alla fine della procedura, controllare lo stato esterno del tubo: un tubo che presenta alterazioni o difetti
potrebbe presentare delle perdite durante lo scongelamento del tappo di ghiaccio.

Virax non puo essere ritenuta responsabile per danni causati da uso improprio del Siberia, dal mancato
rispetto delle istruzioni di sicurezza, o dall'uso di un tubo con alterazioni o difetti.

E necessario disporre di teste di congelamento speciali per poter congelare tubature di un diametro

piu piccolo.

e Rivestire a sufficienza le superfici di contatto tra le pinze frigorifere, gli inserti di riduzione e i tubi
con della pasta termoconduttrice Virax (rif. 221069) per migliorare la rapidita di congelamento.

Attenzione: il congelamento sara ottimale solo con I'uso della pasta termocondulttrice Virax.

e Stringere la pinza con I'elemento rapportato corrispondente sul tubo da congelare e serrare con
la vite di fissaggio. Questa vite deve dare sbocco sul tubo e non sulla testa di congelamento.

Attenzione: avvitare la vite di fissaggio esclusivamente a mano.

e Togliere la pasta termoconduttrice in eccesso.

Note:
— E raccomandabile lubrificare regolarmente la vite in quanto questo permette Figura 2 :

un distaccamento piu facile della pinza frigorifera dopo I'operazione di
congelamento.
- E possibile constatare una differenza di temperatura tra i due display senza
che questo alteri il processo di congelamento.
Questo pud essere I'effetto di:
o) differenti temperature di partenza dei tubi dovendo essere gelati,
o differenti diametri dei tubi,
o differenti superfici di contatto delle pinze frigorifere sui tubi,
o) correnti d’aria aleatorie.
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Messa in funzione del congelatore Siberia

Attenzione:
Durante il funzionamento dell'apparecchio, sui flessibili puo formarsi del ghiaccio che puod provocare
un minimo scolo d'acqua.

Premere l'interruttore (5) per mettere in funzione il congelatore Siberia.

Il compressore si mette in moto, le pinze frigorifere agiscono sul raffreddamento del tubo.

Potete considerare che il congelamento é totale quando i termometri delle viti di pressione (2)
indicano una temperatura di -15°C per almeno 10 minuti, presentata a pagina 29.

Dopo la congelazione completa dei tubi, lasciare in funzione il congelatore ed eseguire il lavoro
da effettuare.

Importante:
L’arresto del compressore fa arrestare il processo di congelazione. E per questa ragione che
sconsigliamo di arrestare il compressore durante il lavoro.

Messa fuori servizio

Scollegare il sistema di refrigerazione, far sbrinare le pinze frigorifere e i tubi flessibili, rimuoverli
dall'istallazione e pulirli.

Appendere le pinze frigorifere dall'alto per circa 5 minuti (mantenerle in alto), poi innestare
nuovamente il sistema di modo da ricondurre il fluido che si fosse eventualmente depositato nelle
pinze frigorifere verso il circuito.

Disconnettere il sistema, scollegare la presa elettrica e riporre con cura i tubi e le pinze frigorifere
all'interno del Siberia®.

Attenzione:
Puod succedere che la congelazione non riesca e che si provochi uno scolo importante d'acqua di
condensa. Accertarsi di conseguenza di aver isolato bene dal suolo il cavo elettrico.

Conservazione del congelatore
Per conservare il congelatore Siberia, & possibile abbassarne I'archetto (figura 4).
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Svitare la manopola di regolazione (7).
Abbassare I'archetto.
Stringere di nuovo la manopola di regolazione (7).

Figura 3: Figura 4:




Scelta delle teste di congelamento
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La tabella sottostante presenta le diverse teste di congelamento consegnate con il congelatore

Siberia®.

Rif. Gr. @ Cu @ Cu J Fe
221026 1l 12mm 1/2" -
221027 1} 14/15mm - 1/4"
221028 \% 16mm 5/8" -
221029 Vv 18mm - 3/8"
221031 )il 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Tempo indicativo di congelazione

| tempi di congelazione (in minuti) sono forniti a titolo indicativo, per una temperatura ambiente di 20°

C e per dell'acqua a una temperature di 15° C. Questi valori possono variare.

Serie / Opzione Rif. Gr. @ Cu @ Cu J Fe Tempo
in opzione 221025 I+E 10mm 3/8" 1/8" 4min
Spedito con Siberia® 221026 II+E 12mm 1/2" - 4min
Spedito con Siberia® 221027 | WM+E 14/15mm - 1/4" 5min
Spedito con Siberia® 221028 | IV+E 16mm 5/8" - 6min
Spedito con Siberia® 221029 | V+E 18mm - 3/8" 8min
in opzione 221030 | VI+E 20mm 3/4" - 10min
Spedito con Siberia® 221031 | VII+E 22mm 7/8" 1/2" 12min
in opzione 221032 | VIII+E - 1" - 15min
Spedito con Siberia® 221033 A 28mm - 3/4" 17min
in opzione 221034 B - 1.1/8° - 20min
in opzione 221035 C 32mm 1.1/4° - 22min
Spedito con Siberia® 221036 D 35mm 1.3/8" 1" 24min
Spedito con Siberia® 221037 E 42mm - 1.1/4" 56min
in opzione 221038 F - - 1.1/2" 70min
in opzione 221039 G 54mm 2.1/8" - 75min
Pinze senza teste 2’ 110min

Il congelatore puo essere utilizzato su tubi di rame e su tubi in acciaio con dimensioni in pollici.

Manutenzione

Per aumentare la durata di vita del congelatore Siberia, attenersi alle istruzioni che seguono:
e Pulire regolarmente le teste di congelamento cosi come le pinze frigorifere.
e Pulire regolarmente le bocchette di aerazione in modo da aumentare la durata di vita del gruppo

di produzione del freddo.
e Non ostruire le bocchette di aerazione.
Per qualsiasi altra operazione di manutenzione, restituire I'apparecchio al servizio Post Vendita Virax.

Importante:

Qualsiasi operazione di manutenzione effettuata da una persona non appartenente a Virax rende

caduca la garanzia.
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Diagnostica e riparazioni

Per risolvere gli eventuali problemi incontrati, riportarsi alle tabelle che seguono.

Le teste di congelazione non si raffreddano

Problema: Soluzione:

Il congelatore non € collegato. Collegare il congelatore Siberia.

Il tempo di congelazione non & abbastanza Continuare la congelazione ancora per un po'
lungo. di tempo.

Il contatto tra la testa di congelamento, la Applicare della pasta termoconduttrice tra
pinza frigorifera e il tubo non offre un buon ciascuno degli elementi.

scambio di freddo.

La temperatura dell'acqua nelle condutture € | Continuare la congelazione.
troppo elevata.

Le pompe non si sono arrestate e I'acqua Arrestare le pompe.

circola sempre.

L’apparecchio o i flessibili sono difettosi. Rinviare I'apparecchio al Servizio Post Vendita
Virax

Il ghiaccio non si forma sul tubo

Problema: Soluzione:
Il tempo di congelazione non & abbastanza Continuare la congelazione ancora per un po'
lungo. di tempo.

La temperatura dell'acqua nelle condutture € | Continuare la congelazione.
troppo elevata.

Il contatto tra la testa di congelamento, la Applicare della pasta termoconduttrice tra
pinza frigorifera e il tubo non offre un buon ciascuno degli elementi.
scambio di freddo.

Le pompe non si sono arrestate e I'acqua Arrestare le pompe.
circola sempre nel tubo.

La conduttura non si gela, mentre invece il ghiaccio si forma
Problema: Soluzione:

Il liquido da congelare contiene dell'antigelo. | Togliere o far togliere I'antigelo dalla rete.

La durata di congelazione é piu lunga di quella indicata nella tabell
Problema: Soluzione:

La temperature dell'acqua nelle condutture € | Continuare la congelazione.
troppo elevata.

Le pompe non si sono arrestate e I'acqua Arrestare le pompe.
circola sempre.

Sulla zona da congelare arrivano dei raggi di | Impedire I'arrivo dei raggi del sole sulla zona
sole. da congelare.

Il tubo da congelare € dipinto o arrugginito. Decapare il tubo.

La ventola dell'apparecchio soffia sulla zona | Spostare I'apparecchio.
da congelare.

La testa non si inserisce piu nell'adattatore

Problema: Soluzione:
La pinza frigorifera & caduta per terra e si € Rinviare I'apparecchio al Servizio Post-
deformata. Vendita Virax
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Garanzie

Durata della garanzia

Conformemente alle nostre condizioni generali di vendita, il periodo di garanzia del vostro strumento
€ di due anni in condizioni normali d'utilizzo. Sara richiesta una prova attestante I'acquisto (fattura o
bolla di consegna).

Cosa viene coperto dalla garanzia

La presente garanzia copre qualsiasi difetto dei materiali o vizi di fabbricazione del vostro strumento
VIRAX. In questo caso lo strumento sara riparato e vi sara restituito senza spese. Il vostro strumento
sara riparato o sostituito con uno strumento identico.

Cosa non viene coperto dalla garanzia

| guasti imputabili a un uso improprio, ad abuso, ad un sovraccarico, al mancato rispetto delle istruzioni
d’'uso, a un intervento sulla macchina da parte di una persona non autorizzata da un centro di
riparazione Assistenza Post Vendita o a un’'usura anomala non sono coperti dalla presente garanzia.
VIRAX non si assume alcuna responsabilita per i danni subiti dagli accessori o causato agli oggetti o
persone in prossimita della macchina. Il prodotto non deve essere stato smontato.

Particolarita della presente garanzia

La presente garanzia € la sola garanzia valida sul vostro prodotto VIRAX. Nessun dipendente, agente,
commerciale o altra persona € autorizzata a modificare la presente garanzia o a fornire altre garanzie
a nome di VIRAX.

Scheda tecnica

Motore Pinza frigorifera
e 230V ~50Hz o Alluminio

e Potenza assorbita: 268W /1,93 a -25°C

e Potenza refrigerante: 309W a -25°C

e Rumore <50 dB(A)

e Classe di protezione IP 20

Refrigerante Testa di congelamento
e R290 559 e Alluminio

Eliminazione degli scarti

La pasta termoconduttrice non & pericolosa né per la pelle, né per 'ambiente. Pud essere gettata tra
i rifiuti normali. | panni sporcati con la pasta termoconduttrice possono essere eliminati nei rifiuti
domestici senza alcun rischio.

Allo smaltimento del Siberia®, bisogna assicurarsi che I'agente refrigerante R290 sia eliminato da una
ditta specializzata.
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Consignas de seguridad

Traduccién del manual de instruccion original.

Leer y conservar este manual de instrucciones.

Con la finalidad de reducir el riesgo de que ocurra una descarga eléctrica, heridas o un incendio al
utilizar Utiles eléctricos, observar las siguientes medidas de seguridad fundamentales.

Consignas de seguridad generales
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Instrucciones de seguridad relativas al aparato eléctrico
Verificar el voltaje que indica la placa.

Eleccién del util
Desconectar el enchufe: en caso de no utilizacion, antes de proceder al mantenimiento o al
cambio de accesorios, como por ejemplo, cuchillas o brocas.
Proteger el cable de alimentacién. No transportar el Gtil utilizando el cable ni tirar de éste para
desconectar el enchufe de la toma de corriente.
Proteger el cable del calor, del aceite y de las aristas.
Evitar un arranque involuntario. Mientras el Util esté conectado a la red eléctrica, no transportarlo
con un dedo colocado en el interruptor.
En exteriores, utilizar Gnicamente prolongaciones de cable homologadas con el marcado
correspondiente.

Mantenimiento y almacenaje
Guardar los Utiles en un lugar seguro. Los Utiles que no se utilicen deben guardarse en un lugar
seco y cerrado, fuera del alcance de los nifios.
Verificar regularmente el estado del enchufe y del cable de alimentacién, y de estar deteriorados,
hacerlos cambiar por un técnico cualificado. Verificar la prolongacion de cable periédicamente y
reemplazarla de estar deteriorada. Mantener las empufiaduras secas y sin aceite ni grasa.
Controlar que el Gtil esté en buen estado. Antes de utilizarlo, siempre verificar cuidadosamente
que las piezas funcionen perfectamente. Verificar que el funcionamiento de las piezas en
movimiento sea correcto, que no se agarroten y que todas estén en buen estado. Todos los
componentes deben estar correctamente montados y cumplir con las condiciones para garantizar
que el atil funcione de manera impecable. Un técnico cualificado debe reparar o reemplazar de
manera apropiada aquellos dispositivos de seguridad, interruptores o piezas que puedan estar
dafiados o defectuosos. No utilizar ningtn util en el que el interruptor no pueda abrir ni cerrar el
circuito correctamente.
Atencion: utilizar el atil y sus accesorios conforme a las instrucciones de seguridad. También
tomar en cuenta las posibilidades del Gtil prestando atencion a las condiciones de trabajo y a la
tarea a ejecutar. Puede ser peligroso utilizar el Util para tareas distintas a aquellas previstas.
Hacer reparar el util por un técnico cualificado. Este Util estd conforme con las normas de
seguridad en vigor. Todas las reparaciones deben ser efectuadas por profesionales cualificados
y con piezas de recambio de fabrica, pues de lo contrario la utilizacién del Util puede representar
un peligro para el usuario.
Coloque dentro del congelador Siberia® los flexibles, las pinzas refrigerantes y los cabezales de
congelacion.
Almacene exclusivamente en lugares secos y sin polvo, a una temperatura comprendida entre -
10 °Cy 35 °C en posicion vertical.
Protéjalo de los golpes y las vibraciones.
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Instrucciones de seguridad para el usuario:

— Protegerse contra las descargas eléctricas. Evitar el contacto corporal con superficies conectadas
a tierra (como por ejemplo: tubos, radiadores, cocinas, frigorificos)

— Mantener a los nifios alejados. No permitir que otras personas toquen el Util o el cable;
mantenerlas alejadas de la zona de trabajo.

— Llevar ropa de trabajo apropiada. No llevar ropa amplia ni joyas pues pueden engancharse con
piezas en movimiento. Durante los trabajos al aire libre, se recomienda llevar guantes de caucho
y calzado con suela antideslizante. Colocarse una redecilla de tener el cabello largo.

— Llevar gafas protectoras. Utilizar también una careta si el trabajo ejecutado produce polvo.

— No ampliar demasiado el radio de accién, evitar adoptar una posicién que canse al cuerpo;
apoyarse firmemente en el suelo y conservar el equilibrio en todo momento.

— Estar siempre atento. Observar su trabajo, actuar demostrando un buen criterio y no emplear el
util de sentirse cansado.

Instrucciones de seguridad relativas a la zona de trabajo
— Mantener orden en la zona de trabajo, pues el desorden aumenta el riesgo de accidente.
— Tener en cuenta el entorno de la zona de trabajo. No exponer los Utiles eléctricos a la lluvia. No
utilizar dtiles eléctricos en un entorno himedo o mojado. Cuidar de que la zona de trabajo esté
bien iluminada. No utilizar Gtiles eléctricos de haber cerca liquidos o gases inflamables.

Consignas de seguridad especificas

Instrucciones relativas al congelador Siberia

— Nunca invertir el congelador Siberia.

— Sidesplaza el congelador Siberia® en posicion inclinada, déjelo reposar al menos 8 horas antes
de volver a usarlo.

— Nunca obstruir las rejillas de ventilacion.

— No descongelar los cabezales y las pinzas con llama u otra fuente de calor. Gas inflamable.

— Ponerse guantes adaptados al trabajo en frio. El contacto del hielo con la piel provoca
quemaduras. Deje descongelar los cabezales de congelacion luego de cada uso.

— Nunca cerrar la tapa sobre los flexibles, fuera de su paso acondicionado en el borde del cofre.

— No plegar ni torcer los flexibles, pues esto puede deteriorarlos y anular la estanqueidad.

— No abrir el circuito refrigerante.

— De desecharse el aparato, eliminar el refrigerante debidamente.

— El refrigerante no debe desecharse en las alcantarillas ni en la naturaleza. Los vapores pueden
provocar una atmosfera sofocante.

— Nunca obstruir la salida de ventilacién del compresor.

— La congelacion puede detenerse y causar un derrame importante del agua de condensacion.

Instrucciones relativas al pasta de conduccion térmica
1) Medidas de primeros auxilios
— Informaciones generales: No se requiere ninguna accién especifica.
— Después de contacto con la piel: Lavar con agua corriente.
— Después de contacto con los ojos: Lavar el globo ocular abundantemente con agua corriente.
— Ingestion: Beber mucha agua. Provocar el vomito. Ver un médico.

2) Medidas de lucha contra el incendio
— Medios de extincion apropiados: En funcion del medio
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3) Medidas a tomar en caso de dispersion accidental

— Medidas de proteccion individuales: Evitar el contacto con el producto.

— Medidas de proteccion del medioambiente: No botar en la alcantarilla.

— Método de limpieza / de recuperacién: Limpiar con un material absorbente de liquidos (arena,
tierra de diatomeas, aglutinante &cido universal, aserrin de madera).

Puede solicitarse la ficha de datos de seguridad.

Instrucciones relativas al refrigerante R290
Cumpla simpre las consignas de seguridad y las advertencias especiales de los aparatos que
contienen refrigerante ecolégico R290 (Propano).

ADVERTENCIA

A ®

El R290 pertenece, segin DIN EN 378-1, al grupo de seguridad A3.

El aparato ha sido disefiado técnicamente para ser estanco a largo plazo.

El volumen de llenado del refrigerante es inferior a 150 g.

Utilice Gnicamente el aparato dentro de la caja Virax especifica para ello.

Antes de su puesta en servicio, deje abierto el aparato durante 5 min.

Si se produjeran fugas, el refrigerante, que es altamente inflamable, puede formar una mezcla de gas
y aire explosiva. Puede producirse fuego, o explosiones con riesgo de incendio.

Por lo tanto debe estar alejado de cualquier fuente de encendido (calor, chispas, llamas abiertas).
Los objetos que puedan inflamarse facilmente deben estar a por lo menos 2 m de distancia en
cualquier direccién alrededor del aparato.

Para la descongelacion, utilizar inicamente los objetos autorizados por Virax.

— De desecharse el aparato, hacer que un técnico autorizado en refrigeracion recupere el
refrigerante.

— El refrigerante no debe circular en las canalizaciones, subsuelo o fosas, ya que los vapores
pueden engendrar una atmdsfera sofocante.

— En caso de dispersién accidental, asegurarse de llevar una proteccion individual adecuada,
incluso una proteccion respiratoria, mientras se eliminan los derrames. Aunque ello no sea
peligroso, aislar la fuente de la fuga. Dejar que los pequefios derrames se evaporen mediante
una ventilacion adecuada. De ocurrir derrames importantes, contenerlos con arena, tierra o
cualquier material absorbente. Impedir que el liquido penetre en los desagies, basamentos y
fosas, ya que el vapor puede crear una atmosfera sofocante.

En caso de fuga del refrigerante debido a un defecto del aparato, seguir las siguientes instrucciones:

— Encaso de inhalacion:
Retirar al sujeto de la zona expuesta y mantenerlo abrigado y en reposo. De ser necesario,
administrarle oxigeno. Practicarle respiracion artificial de haber cesado de respirar o de presentar
signos de insuficiencia. En caso de paro cardiaco, practicar un masaje cardiaco externo. Avisar
de inmediato al médico.

— En caso de contacto con la piel:
Colocarle agua en la zona congelada. Quitarle la ropa contaminada. Atencion: la ropa puede
adherirse a la piel en caso de quemaduras por frio. Tras el contacto con la piel, lavarse de
inmediato y abundantemente con agua caliente.

— En caso de contacto con los ojos:
Aclararlos de inmediato con una solucién ocular o agua clara, manteniendo los péarpados
apartados durante al menos 10 minutos. Avisar de inmediato al médico.

Atencion:
En caso de desintegracién térmica (pirélisis) del refrigerante (por ejemplo, en caso de incendio) se
forman vapores nocivos y corrosivos: 6xidos de carbono (CO, CO2).
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Utilizacion del congelador Siberia

Atencion:
Para aumentar la vida Gtil del congelador, no utilizar el aparato durante mas de 3 horas seguidas.
Péngalo en marcha por lo menos una vez cada seis meses.

Antes de la utilizacion
Las consignas que presentamos a continuacion deben seguirse para evitar heridas y optimizar el
rendimiento del congelador Siberia.
e Ponerse guantes adaptados al trabajo del frio durante toda la manipulacion.
e Asegurarse de que los tubos a congelar estén libres de cualquier material que pueda alterar la
accion del congelador. Los tubos pintados u oxidados deben ser decapados.

Observacion:

El trabajo en un tubo deformado es ineficaz: la congelacién no se hara.

e Colocar una lona protectora bajo el aparato para evitar dafiar el suelo. El hielo fundido que se
forma bajo el aparato puede crear fugas de agua bajo su cuerpo.

e Cortar la circulacion de agua.

e Elagua de las canalizaciones deber estar a temperatura ambiente.

Preparacién del congelador Siberia®
La manipulacién que se describe a continuacion permite purgar las pinzas refrigerantes y garantiza el
correcto funcionamiento del congelador.

e Tome los flexibles con las pinzas refrigerantes y desenrollelos Figura 1 :
verticalmente.

e Sosténgalos en posicion vertical durante aproximadamente 2 minutos,
como se indica en la figura 1.

e Encienda el aparato.

e Espere a que las dos pinzas refrigerantes tomen color blanco. Esto | |
indica el correcto funcionamiento del congelador.

e Detenga el aparato. El aparato esta listo para usar.

Atencién:
Si las pinzas refrigerantes no se congelan, no utilice el aparato y
envielo al servicio posventa de Virax.

Utilizacién del congelador Siberia
La utilizacion del congelador Siberia es sencilla:
Observacion:
Evitar que las cabezas de Cabezal refrigerante. El chogue causado por la caida puede engendrar una
deformacion que impedira que las cabezas entren en los Cabezal de congelacion.
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Colocacion de los cabezales de congelacion y de las pinzas
refrigerantes.

Las pinzas refrigerantes estan disefiadas para tuberias con un didmetro exterior de 54 mm/ 2".
Antes de cualquier maniobra, aseglrese de que el tubo a congelar no presente alteraciones ni
deficiencias.

Si el Siberia requiere usar dos cabezales en un mismo tubo recto, debe respetarse
OBLIGATORIAMENTE una distancia minima de separacién de 1 m (ver el dibujo mas abajo). El uso
de los dos cabezales uno al lado del otro (<1 cm) no presenta riesgos.

1m

v £

Cuando finalice la maniobra, verifique el estado exterior del tubo; un tubo con alteraciones o
deficiencias podria provocar una fuga durante el descongelamiento del tap6n de hielo.

Virax no asumira la responsabilidad de los dafios y perjuicios causados por el uso incorrecto del
Siberia, por el incumplimiento de las instrucciones de seguridad o por el uso en un tubo que presente
alteraciones o deficiencias.

Para poder congelar tuberias con un didametro mas pequefio, deben utilizarse cabezales de

congelacion especiales.

e Cubralas superficies de contacto entre las pinzas refrigerantes, los insertos reductores y los tubos
con abundante pasta de conduccion térmica Virax (ref. 221069) para optimizar la rapidez de
congelacion.

Atencion: La congelacion solo sera 6ptima si se utiliza la pasta conductora térmica Virax

e Presione la pinza con el elemento anexo correspondiente sobre el tubo a congelar y ajuste con
el tornillo de fijacion. Este tornillo debe desembocar en el tubo, no en el cabezal de congelacion.

Atencion: Ajuste el tornillo de fijacién Gnicamente con la mano.

e Quite el excedente de pasta conductora térmica.

Observaciones:
— Serecomienda engrasar regularmente el tornillo ya que esto permite separar Figura 2 :

la pinza refrigerante con mayor facilidad después de la operacién de
congelacion.
— Puede verificarse una diferencia de temperatura entre los dos indicadores.
Esto no significa que el proceso de congelacién haya sido alterado.
Este fendmeno puede resultar de:
o diferentes temperaturas de partida de los tubos que deben
congelarse,
o tubos de diferentes diametros,
o diferentes superficies de contacto de las pinzas refrigerantes en
los tubos,

o corrientes de aire aleatorias.
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Puesta en marcha del congelador Siberia

Atencién:

Durante el funcionamiento del aparato, puede formarse escarcha en los flexibles y engendrar un

derrame minimo de agua.

e Pulsar el interruptor (5) para poner en marcha el congelador Siberia.

e Cuando el compresor empieza a funcionar, las pinzas refrigerantes actian sobre el enfriamiento
del tubo.

e Esperar que los tubos se congelen. Pagina 38. La congelacion debe considerarse total cuando
los termémetros de los tornillos de presion (2) indican una temperatura de -15 °C durante al menos

10 minutos.

e Una vez totalmente congelados los tubos, dejar el congelador en funcionamiento y efectuar el
trabajo.

Importante:

La parada del compresor detiene el proceso de congelacion. Por ello, desaconsejamos parar el
compresor durante el trabajo.

Puesta fuera de servicio

e Desenchufe el sistema de refrigeracion, descongele las pinzas refrigerantes y los tubos flexibles,
quitelos de la instalacion y limpielos.

e Sostenga las pinzas refrigerantes por la parte superior durante aproximadamente 5 minutos
(manténgalas en alto), active nuevamente el sistema para que vuelva a circular el fluido
eventualmente depositado en las pinzas refrigerantes hacia el circuito.

e Desconecte el sistema, desenchufe la toma eléctrica y guarde con cuidado los tubos y las pinzas
refrigerantes dentro del congelador Siberia®.

Observacion:
La descongelacién de los tubos no es inmediata.

Atencién:
Puede suceder que la congelacion fracase y que ocurra un derrame importante del agua de
condensacion. Por esta razén, asegurarse de que el cable eléctrico esté aislado del suelo.

Guardar el congelador

Para guardar el congelador Siberia, se puede bajar el arco (figura 4).
o Aflojar la moleta de ajuste (8).

e Bajar el arco (6).

e Apretar la moleta de ajuste (8).

Figura 3 : Figura 4 :
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Eleccion de los cabezales de congelaciéon

El siguiente cuadro presenta los distintos cabezales de congelacién que se entregan con el

congelador Siberia®.

Ref. Gr. @ Cu @ Cu J Fe
221026 1l 12mm 1/2" -
221027 1} 14/15mm - 1/4"
221028 \% 16mm 5/8" -
221029 Vv 18mm - 3/8"
221031 )il 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Tiempo indicativo de congelacion

Los tiempos se dan como indicacion, para una temperatura ambiente de 20°C, y el agua a una

temperatura de 15°C. Estos valores pueden variar.

Serie / Opcién Ref. Gr. @ Cu @ Cu J Fe Tiempo
Opcional 221025 I+E 10mm 3/8" 1/8" 4min
Entregados con Siberia®| 221026 I+ E 12mm 1/2" - 4min
Entregados con Siberia®| 221027 +E | 14/15mm - 1/4" 5min
Entregados con Siberia®| 221028 IV+E 16mm 5/8" - 6min
Entregados con Siberia®| 221029 V+E 18mm - 3/8" 8min
Opcional 221030 VI+E 20mm 3/4" - 10min
Entregados con Siberia®| 221031 | VI +E 22mm 7/8" 1/2" 12min
Opcional 221032 | VII+E - 1" - 15min
Entregados con Siberia®| 221033 A 28mm - 3/4" 17min
Opcional 221034 B - 1.1/8 - 20min
Opcional 221035 C 32mm 1.1/4 - 22min
Entregados con Siberia®| 221036 D 35mm 1.3/8' 1" 24min
Entregados con Siberia®| 221037 E 42mm - 1.1/4" 56min
Opcional 221038 F - - 1.1/2" 70min
Opcional 221039 G 54mm 2.1/8" - 75min
Pinzas sin cabezal 2’ 110min

Se puede utilizar el congelador en tubos de cobre y hierro de dimensiones en pulgadas.

Mantenimiento

Para aumentar la vida Util del congelador Siberia, seguir las siguientes instrucciones:
e Limpie regularmente los cabezales de congelacion y las pinzas refrigerantes.

e Limpiar regularmente las rejillas para aumentar la vida Gtil del grupo de frio.

e No obstruir las rejillas de ventilacion.
Para realizar cualquier operacion de mantenimiento, llevar el aparato al Servicio Posventa Virax.

Importante:

Cualquier operacion de mantenimiento efectuada por una persona que no pertenezca a Virax, anula

la garantia.
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Diagnostico y reparaciones
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Referirse a las tablas que aparecen a continuacion para resolver los problemas.

Los cabezales de congelacidn no se congelan

Diagnéstico:

Reparacion:

El congelador esta desconectado.

Enchufar el congelador Siberia.

El tiempo de congelacion no es lo
suficientemente largo.

Continuar la congelacion todavia un tiempo.

El contacto entre el cabezal de congelacion, la
pinza refrigerante y el tubo no ofrece un buen
intercambio de frio

Apligue pasta conductora térmica entre cada
elemento

La temperatura del agua en los conductos es
demasiado elevada.

Continuar la congelacion.

Las bombas no se paran, el agua sigue
circulando.

Parar las bombas.

Los flexibles o el aparato esta defectuoso.

Llevar el aparato al Servicio Posventa Virax

La escarcha no se forma en el tubo

Diagnéstico:

Reparacion:

El tiempo de congelacion no es lo
suficientemente largo.

Continuar la congelacién todavia un tiempo.

La temperatura del agua en los conductos es
demasiado elevada.

Continuar la congelacion.

El contacto entre el cabezal de congelacion, la
pinza refrigerante y el tubo no ofrece un buen
intercambio de frio

Aplique pasta conductora térmica entre cada
elemento

Las bombas no se paran, el agua sigue
circulando.

Parar las bombas.

El conducto no se congela, mientras que si se forma escarcha

Diagnéstico:

Reparacion:

El liquido a congelar contiene anticongelante.

Quitar o hacer quitar el anticongelante de la red.

Los tiempos de congelacion son
en la tabla.

mas largos que aquellos indicados

Diagnéstico:

Reparacion:

La temperatura del agua en los conductos es
demasiado elevada.

Continuar la congelacion.

Las bombas no se paran, el agua sigue circulando.

Parar las bombas.

Los rayos del sol llegan hasta el lugar a congelar.

Impedir que los rayos del sol lleguen al lugar
a congelar.

El tubo a congelar esta pintado u oxidado.

Decapar el tubo.

El ventilador del aparato sopla en la parte a
congelar.

Desplazar el aparato.

El cabezal de congelacién no se

inserta en la pinza refrigerante

Diagnéstico:

Reparacion:

La pinza refrigerante se cay6 al suelo y se
deformé

Envie el aparato al servicio de posventa de
Virax
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Garantias

Duracion de la garantia

De conformidad con nuestras condiciones generales de venta, el periodo de garantia de su circuito
es de dos afos en condiciones normales de utilizacion. Se le pedir una prueba de compra (factura o
vale de entrega).

Lo que cubre la garantia

La presente garantia cubre todas las anomalias de materiales o errores de fabricacion de su
herramienta VIRAX. En este caso, la herramienta le serd devuelta sin gastos suplementarios. Su
herramienta sera reparada o reemplazada de forma idéntica.

Lo que no cubre la garantia

Las averias imputables a un uso indebido, abusos, sobrecarga, al no respeto de las instrucciones de
utilizacién, a una intervenciéon en la maquina de una persona no homologada por un centro de
reparacion Servicio Postventa o un desgaste normal no son cubiertas por la presente garantia.
VIRAX no asume ninguna responsabilidad por los dafios sufridos por los accesorios o causados a los
objetos o personas cercanas a la maquina. El producto no debe haber sido desarmado.

Particularidad de la presente garantia

La presente garantia es la Gnica garantia véalida para su producto VIRAX. Ningin empleado, agente,
comercial u otra persona esta autorizado a modificar la presente garantia o a suministrar otras
garantias a nombre de VIRAX.

Ficha técnica

Motor Cabezal refrigerante
e 230V ~50Hz e Aluminio

268 W /1,93 Aa-25°C

P. frigorifica: 309W a -25 °C

Ruido < 50dB(A)

Clase de proteccion IP 20

Refrigerante Cabezal de congelacién
e R290 55¢g e Aluminio

Eliminacién de residuos

La pasta conductora térmica no es peligrosa para la piel ni para el medioambiente. Puede descartarse
en el tarro de residuos comudn. Los trapos manchados con pasta conductora térmica pueden
desecharse en los residuos domésticos sin ningun riesgo.

Cuando se desecha el congelador Siberia®, una empresa especializada debe eliminar el agente
refrigerante R290.
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Instrucdes de seguranca

Traduction de la notice originale.

Leia e conserve este manual de utilizagdo.

Para reduzir os riscos de descargas eléctricas, ferimentos e incéndio durante a utilizacdo de
ferramentas eléctricas, siga as medidas de seguranga fundamentais descritas abaixo.

Instrucdes de seguranca gerais

InstrucBes de seguranca relativas ao aparelho eléctrico
Verifique a voltagem indicada na placa.

Escolha da ferramenta

— Desligue a ficha da tomada no caso de ndo utilizagdo da ferramenta, antes de efectuar a
manutengédo ou durante a mudanga de acessorios, como por exemplo, laminas ou brocas.

— Preserve o cabo de alimentag&o. N&o segure a ferramenta pelo cabo, ndo o puxe para desligar a
ficha da tomada.

— Proteja o cabo do calor, do 6leo e de arestas agudas.

— Evite qualquer accionamento involuntario. Ndo mova a ferramenta com o dedo posicionado no
interruptor enquanto estiver ligada a electricidade.

— No exterior, utilize unicamente os cabos de extensdo homologados com o selo correspondente.

Limpeza e armazenagem

— Guarde as suas ferramentas em local seguro. As ferramentas ndo utilizadas devem ser
guardadas num local seco e fechado, fora do alcance das criangas.

— Verifique regularmente o estado da ficha e do cabo de alimentacdo e, em caso de avaria, mande
substitui-los por um técnico qualificado. Verifique o cabo de extenséo periodicamente e substitua-
o se estiver danificado. Mantenha as pegas secas e livres de 6leo e de massa.

— Verifique se a ferramenta esta danificada. Antes de utiliza-la, verifique sempre minuciosamente o
perfeito funcionamento das pecas. Verifique se o funcionamento das pecas em movimento esta
correcto, se estdo gripadas ou se ha outras pecas danificadas. Todos os componentes devem
estar montados correctamente e conformes as condigbes de utilizacdo para garantir um
funcionamento impecével da ferramenta. Qualquer dispositivo de seguranga, interruptor ou outras
pecas danificadas ou defeituosas deverdo ser reparadas ou substituidas somente por um técnico
qualificado. Nunca utilize uma ferramenta cujo interruptor seja incapaz de abrir ou fechar o circuito
correctamente.

— Atenc&o ! Ao utilizar a ferramenta e 0s acessorios, respeite as instru¢des de seguranca e tenha
em consideracdo as suas possibilidades, prestando atengdo as condigdes de trabalho e as tarefas
a executar. A utilizagdo da ferramenta em tarefas diferentes para as quais nao foi prevista pode
ser perigosa.

— Mande reparar a sua ferramenta por um técnico qualificado. Esta ferramenta esta conforme as
regras de seguranca em vigor. Todas as reparacfes deverdo ser efectuadas por profissionais
qualificados, com pegas de reposigdo originais, caso contrario a utilizagdo da ferramenta podera
representar perigo para o utilizador e conduzir & anulagdo da garantia.

— Guarde os tubos flexiveis, as pingas de frio, bem como as cabec¢as de congelagéo dentro do
Siberia®.

— Armazene exclusivamente em locais secos e ndo poeirentos a uma temperatura compreendida
entre -10 °C e +35 °C em posigéo vertical.

— Proteja-o dos choques e das vibragoes.
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Instru¢cBes de seguranca destinadas ao utilizador:
Proteja-se contra descargas eléctricas. Evite o contacto fisico com as superficies ligadas a terra
(como por exemplo, tubos, radiadores, fogdes, refrigeradores, etc.).
Mantenha as criangas afastadas. Ndo permita que outras pessoas toquem na ferramenta ou no
cabo, e mantenha-as afastadas da sua area de trabalho.
Use uniformes de trabalho apropriados. Ndo use roupas largas e joias, pois estas podem ser
arrastadas pelas pecas em movimento. Durante os trabalhos ao ar livre, é recomendavel usar
luvas de borracha e sapatos com sola anti-derrapante. Se tiver cabelos longos, prenda-os com
uma touca.
Use 6culos de proteccdo. Se o trabalho a executar produzir muita poeira, use também uma
mascara.
N&o amplie demais o seu raio de accdo. Evite adoptar posi¢cBes cansativas para o0 corpo;
assegure-se de que o solo constitua um apoio firme e conserve o equilibrio em todos os
momentos.
Esteja sempre atento. Preste atencdo ao seu trabalho, aja com bom senso e ndo utilize a
ferramenta quando estiver cansado.

Instrucdes de seguranca relativas a area de trabalho
Mantenha a sua &rea de trabalho em ordem. Em areas de trabalho desordenadas, o risco de
acidentes aumenta.
Tenha em conta o ambiente da area de trabalho. N&o exponha as ferramentas eléctricas a chuva.
N&o utilize ferramentas eléctricas em ambientes himidos ou molhados. Mantenha a area de
trabalho bem iluminada. N&o utilize ferramentas eléctricas perto de liquidos ou gases inflamaveis.

Instru¢bes de seguranca especificas

1
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Instrucdes relativas ao congelador Siberia
Nunca vire o seu congelador Siberia de cabega para baixo.
Apoés todas as inversdes de posicdo, deixe repousar pelo menos 8 horas antes de por em
funcionamento o Siberia®.
Nunca obstrua as grades de ventilagio.
N&o descongelar as cabecas e pingas com a ajuda de uma chama ou outra fonte de calor. Gas
inflamavel.
Use luvas adaptadas ao trabalho no frio. O contacto do gelo com a pele provoca queimaduras.
Deixe descongelar as cabecas de congelagdo ap6s utilizagdo.
Nunca feche a tampa em cima dos tubos flexiveis fora da passagem existente no rebordo do badu.
N&o dobre nem torga os tubos flexiveis. Isso pode danifica-los e anular a estanquecidade.
N&o abra o circuito de refrigeracao.
Em caso de envio do aparelho a um ferro velho, elimine o fluido refrigerante da maneira
apropriada.
O refrigerante néo deve ser descarregado nem nos esgotos nem na natureza. Os vapores podem
formar uma atmosfera sufocante.
Nunca obstrua a saida de ventilagdo do compressor.
A congelacéo pode falhar e fazer com que uma grande quantidade de 4gua de condensacéo
escorra.

Instrucdes relativas ao pasta termocondutora
Medidas de primeiros socorros
Informages gerais: Nenhuma acgéo especifica necessaria.
ApOs contacto com a pele: Lavar com agua corrente.
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— Apds contacto com os olhos: Lavar abundantemente o globo ocular com agua corrente.
— Ingestao: Beber muita &gua. Provocar o vomito. Consultar um médico.

2) Medidas de luta contra incéndios
— Meios de extincdo adequados: Em funcdo do ambiente

3) Medidas a tomar em caso de disperséo acidental

— Medidas de protecgéo individuais: Evitar o contacto com o produto.

— Medidas de protec¢do do ambiente: N&o deitar no esgoto.

— Método de limpeza/de recuperagéo: Limpar com a ajuda de um material absorsor de liquidos
(areia, terra de diatoméaceas, aglutinante acido, aglutinante universal, serradura de madeira).

Ficha de seguranca fornecida a pedido.

Instrugdes relativas ao fluido refrigerante R290
Respeite as instruges de seguranca e de aviso especiais para os aparelhos com o fluido refrigerante
ecoldgico R290 (Propano).

AVISO

A ®

O R290 pertence, de acordo com DIN EN 378-1, ao grupo de seguranga A3.

O aparelho foi concebido tecnicamente para ser estanque a longo prazo.

O volume de enchimento do fluido refrigerante é inferior a 150 g.

Apenas utilizar o aparelho na caixa Virax prevista para o efeito.

Antes da colocacdo em funcionamento, deixar o aparelho aberto durante 5 minutos.

Em caso de fugas, o fluido refrigerante altamente inflaméavel pode formar uma mistura gas-ar

explosivo; pode resultar em fogo ou explosdes suscetiveis de causar um risco de incéndio.

Consequentemente, as fontes de ignicéo (calor, faiscas, chamas livres) devem ser afastadas.

Os objetos facilmente inflaméveis devem ser mantidos a 2 m de todos os lados em relagdo ao

aparelho.

Para a descongelagdo, ndo utilizar qualquer objeto que ndo aqueles autorizados pela Virax.

N&o utlizar um aparelho sem marcagao de protecdo contra as explosdes para a limpeza da camara

frigorifica e da sala das maquinas.

Apenas efetuar a manutengdo na auséncia de corrente, ou seja, quando o aparelho ndo esta sob

tenséo.

Solicite uma eliminacao profissional do aparelho.

O acesso ao circuito de fluido refrigerante sé é autorizado as pessoas qualificadas (especialistas) e

com uma ventilagdo adequada.

— Em caso de envio do aparelho a um ferro velho, mandar recuperar o fluido refrigerante por um
frigorista autorizado.

— O fluido refrigerante ndo deve circular nas canaliza¢des, subsolos ou fossas. Os vapores podem
tornar a atmosfera irrespiravel.

— Em caso de disperséo acidental: certifique-se de que a proteccéo individual que esta usando é
adequada, e inclua uma protecgao respiratéria durante a remogéo das descargas. Desde que
isso ndo represente perigo, isole a fonte da fuga. Permita que as pequenas quantidades
derramadas se evaporem fornecendo uma ventilagdo adequada. Em caso de fugas muito
grandes, contenha-as com areia, terra ou qualquer outro material absorvente. Impeca que o
liquido penetre nos drenos, esgotos, fundacdes e fossas enquanto o vapor puder criar uma
atmosfera sufocante.
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Em caso de fuga do fluido refrigerante devido a um defeito do aparelho, siga as instru¢des abaixo :

Em caso de inalagéo:

Retire a vitima da zona exposta, e mantenha-a em repouso num local aquecido. Se necessario,
administre-lhe oxigénio. Em caso de paragem respiratéria ou presenca de sinais de falha
respiratoria, pratique a respiragdo artificial. Em caso de paragem cardiaca, efectue uma
massagem cardiaca externa. Chame um médico imediatamente.

Em caso de contacto com a pele:

Em caso de congelacéo, aplique 4gua quente e consultar imediatamente um médico. Retire a
roupa contaminada. Cuidado, pois as roupas podem colar & pele devido a queimaduras ou ao
frio. Ap6s o contacto com a pele, lave-a imediata e abundantemente com agua quente.

Em caso de contacto com os olhos:

Lave-os imediatamente com uma solugdo ocular ou com &gua limpa, mantendo as péalpebras
afastadas durante pelo menos 10 minutos. Chame um médico imediatamente.

Atencéao:
Se houver desintegracao térmica (pirélise) do fluido refrigerante (por exemplo, em caso de incéndio),
este formara vapores nocivos e corrosivos: 6xidos de carbono (CO, CO2)
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Utilizacao do congelador Siberia

Atencao:
Para prolongar o tempo de vida Gtil do seu congelador Siberia, ndo utilize o aparelho durante mais de
3 horas ininterruptas. Coloque-o em funcionamento, no minimo, uma vez a cada seis meses.

Antes da utilizacao
As instrucdes apresentadas a seguir devem ser cumpridas para evitar ferimentos e optimizar o
rendimento do congelador Siberia.
e Utilize luvas adaptadas ao trabalho no frio durante todo o periodo de manipulagéo.
e Certifique-se de que os tubos a congelar estdo isentos de qualquer material que possa alterar a
accao do congelador. Os tubos pintados ou enferrujados devem ser decapados.

Observagao:

O trabalho num tubo deformado é ineficiente, e, assim sendo, a congelagéo néo funcionara.

e Cologue um plastico de proteccéo sob o aparelho para evitar estragos no piso. O derretimento
do gelo formado sob o aparelho pode criar fugas de 4gua sob a carcaga.

e Interrompa a circulagdo de &gua.

e A 4gua das canalizacdes deve estar a temperatura ambiente.

Preparacéo do congelador Siberia
Os procedimentos descritos abaixo permitem esvaziar as pingas de frio e assegurar o bom
funcionamento do congelador.

e Pegue nos tubos flexiveis junto as pingas de frio e desenrole-os Figura 1 :
verticalmente.

e Mantenha-os em posicdo vertical cerca de 2 minutos, tal como
apresentado na figura 1.

e Ligue o aparelho.

e Aguarde até que as duas pingas de frio figuem brancas. Isso indica o | |
bom funcionamento do congelador.

e Desligue o aparelho. Este est4 agora pronto a ser utilizado.

Atencao:
Se as pingas de frio ndo congelarem, néo utilize o aparelho e
devolva-o ao Servigo P6s-Venda Virax.

Utilizacao do congelador Siberia
A utilizagdo do congelador Siberia é extremamente simples:
Observacao:
Evite deixar cair as Cabeca de refrigeracdo. O choque devido a uma queda deforma as cabegas de
congelacéo e impede que se encaixem nos Cabeca de congelagéo.

45



Bl
Colocacéo das cabecas de congelacdo e das pincas de frio

As pingas de frio foram concebidas para tubos de diametro exterior de 54 mm / 2°.

Antes de qualquer intervencao, certifique-se de que o tubo de congelagcdo nédo apresenta alteragdes
nem vulnerabilidades.

Se, no Sibéria, for necessario utilizar as duas cabecas no mesmo tubo direito, deve ser
OBRIGATORIAMENTE respeitada a distancia minima de 1 m entre elas (ver desenho abaixo). A
utilizagao das duas cabecas ao lado uma da outra (<1 cm) ndo apresenta riscos.

1m

v v

No fim da intervenc&o, verifique o estado exterior do tubo; um tubo com alteragées ou vulnerabilidades
pode apresentar uma fuga durante a descongelagdo da rolha de gelo.

A Virax ndo pode ser responsabilizada por prejuizos e danos ocasionados por uma ma utilizagdo do
Sibéria, pelo desrespeito das normas de seguranca, ou pela utilizagdo de um tubo que apresente
alteracdes ou vulnerabilidades.

E necessario dispor de cabegas de congelagdo especiais para poder congelar tubos de menor

diametro.

e Unte suficientemente as superficies de contacto entre as pincas de frio, os redutores e os tubos
com pasta termocondutora Virax (ref.2 221069) para otimizar a rapidez de congelacéo.

Atencdo: A congelacdo so sera perfeita se utilizar pasta termocondutora Virax

e Comprima a pinga com o acesso6rio correspondente sobre o tubo a congelar e aperte com o
parafuso de fixag&o. Esse parafuso deve desembocar no tubo, e ndo na cabecga de congelacéo.

Atencdo: aperte o parafuso de fixag&o apenas com a méo.

e Retire a pasta termocondutora excedentaria.

Observagoes:
— Recomenda-se que lubrifique regularmente o parafuso, permitindo assim Figura 2 :

gue a pinga de frio se solte mais facilmente ap6s a operacéo de congelagao.
-  E possivel verificar uma diferenca de temperatura entre os dois visores, sem
que, no entanto, o processo de congelacéo se altere.
Tal pode dever-se a:
o) Diferentes temperaturas de partida dos tubos a ser congelados,
o Diferentes diametros dos tubos,
o) Diferentes superficies de contacto das pingas de frio com os
tubos,
o  Correntes de ar aleatdrias.
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Accionamento do congelador Siberia

Atencao:

Durante o funcionamento do aparelho, pode ser que haja formagéo de gelo sobre os tubos flexiveis e

um escorrimento minimo de agua.

e Aperte o interruptor (5) para pdr o congelador Siberia a funcionar.

e O compressor liga-se, as pincas de frio agem sobre o arrefecimento do tubo.

e [Espere que os tubos congelem. Para tal, consulte a tabela de correspondéncias
tempo/material/diametro fornecida na pagina 48. A congelacdo s6 pode ser considerada total
guando os termémetros dos parafusos de presséo (2) indicarem a temperatura de

e -15°C durante, pelo menos, 10 minutos.

e Apos a congelagdo completa dos tubos, deixe o congelador ligado e efectue o seu trabalho.

Importante:
A paragem do compressor interrompe o processo de congelagdo. Por isso, desaconselhamos que o
compressor seja desligado durante o seu trabalho.

Retirada de servigo

e Desligue o sistema de refrigeragao, deixe descongelar as pingas de frio e os tubos flexiveis, retire-
os da instalagéo e limpe-os.

e Suspenda pelo cimo as pingas de frio durante cerca de 5 minutos (manté-las em posi¢édo elevada),
depois engrene de novo o sistema a fim de reconduzir em dire¢éo ao circuito o fluido que se tenha
eventualmente depositado nas pingas de frio.

e Desligue o sistema, retire a ficha da tomada elétrica e arrume cuidadosamente os tubos e as
pincas de frio no interior do Siberia®.

Observagao:
A descongelagdo dos tubos ndo é imediata.

Atencao:

Pode ser que a congelacéo falhe e que uma grande quantidade de 4gua de condensagé&o escorra.
Por isso, certifique-se de que o cabo eléctrico estd bem isolado em rela¢éo ao piso.

Armazenagem do congelador

Para guardar o congelador Siberia, é possivel baixar a pega (figura 4).
e Desenrosque o botéo rotativo de ajuste (8).

e Baixe a pega (6).

e Aperte novamente o botéo de ajuste (8).

Figura 3 : Figura 4 :
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Escolha das cabecas de congelacéao

O quadro seguinte apresenta as diversas cabecas de congelacdo entregues com o congelador

Siberia®.

Ref. Gr. @ Cu @ Cu J Fe
221026 1l 12mm 1/2" -
221027 1} 14/15mm - 1/4"
221028 \% 16mm 5/8" -
221029 Vv 18mm - 3/8"
221031 )il 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Tempo indicativo de congelacao

Os tempos de congelagdo séo fornecidos a titulo indicativo para uma temperatura ambiente de 20°C

e para dgua a uma temperatura de 15°C. Estes valores podem variar.

Série / Opgédo Ref. Gr. @ Cu @ Cu 2 Fe Tiempo
Como opgéo 221025 | 1+ E 10mm 3/8" 1/8" 4min
Entregues com o Siberia® | 221026 | Il + E 12mm 1/2" - 4min
Entregues com o Siberia® | 221027 | Ill + E | 14/15mm - 1/4" 5min
Entregues com o Siberia® | 221028 |IV + E 16mm 5/8" - 6min
Entregues com o Siberia® | 221029 |V + E 18mm - 3/8" 8min
Como opgéo 221030 |VI+E 20mm 3/4" - 10min
Entregues com o Siberia® | 221031 |VII + E 22mm 7/8" 1/2" 12min
Como opgéo 221032 VIl + E - 1" - 15min
Entregues com o Siberia® | 221033 A 28mm - 3/4" 17min
Como opgéo 221034 B - 1.1/8" - 20min
Como opgéo 221035 C 32mm 1.1/4" - 22min
Entregues com o Siberia® | 221036 D 35mm 1.3/8" 1" 24min
Entregues com o Siberia® | 221037 E 42mm - 1.1/4" 56min
Como opgao 221038 F - - 1.1/2" 70min
Como opgéo 221039 G 54mm 2.1/8" - 75min
Pingas sem cabecas 2’ 110min

O congelador pode ser utilizado em tubos de cobre e de ferro inoxidavel com dimensbes em

polegadas.

Limpeza

Para aumentar o tempo de vida Gtil do seu congelador Siberia, siga as instru¢des abaixo:
e Limpe regularmente as cabecas de congelagéo e as pincas de frio.

e Limpe regularmente as grades para prolongar o tempo de vida util do grupo de refrigeracao.
e N&o obstrua as grades de ventilag&o.
Para qualquer outra operagéo de manutencao, envie o aparelho ao Servigco Apds-Venda Virax.

Importante:

Qualquer operagdo de manutencéo efectuada por uma pessoa externa a Virax anulara a garantia do

produto.
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Diagnostico e reparagdes
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Consulte as tabelas abaixo para a resolucdo de problemas.

As cabecas de congelacdo n&o congelam

Diagnéstico:

Manutencgdao correctiva:

O congelador néo esta ligado.

Ligue o congelador Siberia.

O tempo de congelacéo é curto demais.

Continue a congelagéo por mais algum tempo.

O contacto entre a cabega de congelacéo, a
pinga de frio e o tubo n&o proporciona uma boa
troca de frio.

Aplique pasta termocondutora entre cada
elemento.

A temperatura da dgua dentro dos tubos é alta
demais.

Continue a congelacao.

As bombas nédo desligaram. A 4gua continua a
circular.

Desligue as bombas.

Os tubos flexiveis ou o aparelho estdo
defeituosos.

Envie o aparelho ao Servigo Ap6s-Venda Virax

N&o h& formacao de gelo sobre o

tubo

Diagnéstico:

Manutencdao correctiva:

O tempo de congelacéo é curto demais.

Continue a congelagao por mais algum tempo.

A temperatura da dgua dentro dos tubos é alta
demais.

Continue a congelacao.

O contacto entre a cabega de congelacéo, a
pinca de frio e o tubo ndo proporciona uma boa
troca de frio.

Aplique pasta termocondutora entre cada
elemento.

As bombas néo desligaram. A agua continua a
circular.

Desligue as bombas.

O tubo nédo congela mesmo havendo formagéo de gelo

Diagnéstico:

Manutencéo correctiva:

O liquido a congelar contém um produto
anticongelante.

Retire ou mande retirar o produto anticongelante
do circuito.

tabela

Os tempos de congelacdo sdo mais longos que os indicados na

Diagnéstico:

Manutencéo correctiva:

A temperatura da agua dentro dos tubos é alta
demais.

Continue a congelagéo.

As bombas néo desligaram. A dgua continua a
circular.

Desligue as bombas.

Ha incidéncia de raios de sol sobre o local a
congelar.

Blogueie a incidéncia de raios solares sobre o
local a congelar.

O tubo a congelar esta pintado ou enferrujado.

Decape o tubo.

O ventilador do aparelho insufla ar sobre o
trecho a congelar.

Mude o aparelho de lugar.

N&o é possivel inserir a cabeca de congelacdo na pinga de frio

Diagnéstico:

Manutengao correctiva:

A pinga de frio caiu ao ché&o e ficou deformada.

Envie o aparelho para o Servigo P6s-Venda
Virax
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Garantias

Duragdo da garantia

Em conformidade com as nossas condic¢des gerais de venda, o periodo de garantia da sua ferramenta
é de dois anos nas condi¢es normais de utilizagdo. Sera exigido um comprovativo de compra (factura
ou nota de entrega).

O que é abrangido pela garantia

A presente garantia abrange todas as avarias dos materiais ou defeitos de fabrico da sua ferramenta
VIRAX. Neste caso, a ferramenta ser-lhe-& devolvida sem taxas. A sua ferramenta seré reparada ou
substituida por uma idéntica.

O que ndo é abrangido pela garantia

As avarias imputaveis a uma ma utilizagdo, aos abusos, a uma sobrecarga, ao incumprimento das
instrugdes de utilizagdo, a uma intervengdo na maquina de pessoa ndo autorizada por um centro de
reparacdo Servico Pds-Venda ou a um desgaste normal ndo sédo abrangidas pela presente garantia.
A VIRAX ndo assume qualquer responsabilidade pelos danos sofridos pelos acessérios ou causados
nos objectos ou pessoas perto da maquina. O produto nédo devia ter sido desmontado.

Particularidade da presente garantia

A presente garantia € a Unica garantia valida para o seu produto VIRAX. Nenhum empregado, agente,
comerciante ou qualquer outra pessoa esta autorizada a modificar a presente garantia ou a fornecer
outras garantias em nome da VIRAX.

Ficha técnica

Motor Pinca de refrigeragéo
e 230V ~50 Hz e Aluminio

e 268 W/1,93 Aa-25°C

e Cap. de arrefecimento: 309 W a -25 °C

e Ruido < 50 dB(A)

o Classe de protegdo IP 20

Refrigerante Cabeca de congelagao
e R290 559 e Aluminio

Eliminacéo dos residuos

A pasta termocondutora ndo é perigosa para a pele nem para o ambiente. Esta pode ser eliminada
juntamente com os residuos domésticos. Os panos sujos com pasta termocondutora podem também
ser eliminados da mesma forma, sem qualquer problema. Quando colocar no lixo o Siberia®, deve
garantir que o fluido refrigerante R290 é eliminado por uma empresa especializada.
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Veiligheidsinstructies

Vertaling van de originele handleiding.

Deze bijsluiter met instructies lezen en bijhouden.

Om het risico op elektrische ontlading, letsels en brand te verminderen bij het gebruik van elektrische
apparaten, dient u de volgende fundamentele veiligheidsmaatregelen in acht te nemen.

Algemene veiligheidsinstructies

Veiligheidsinstructies met betrekking tot het elektrische apparaat
— Verifieer de spanning aangegeven op het plaatje.

Keuze van het apparaat

— Haal de stekker uit het stopcontact: in geval van niet-gebruik, voor onderhoud of bij het
verwisselen van toebehoren zoals bijvoorbeeld bladen of lampekousen.

— Bescherm het netsnoer. Draag het apparaat niet bij de kabel, trek niet aan de kabel om de stekker
uit het stopcontact te halen.

— Bescherm de kabel tegen de warmte, olie en scherpe randen.

— Vermijd elk abusievelijk opstarten. Draag het apparaat niet met een vinger op de schakelaar
zolang het verbonden is met het elektrisch net.

— gebruik BUITEN enkel de verlengkabels die goedgekeurd zijn met de geschikte markering.

Onderhoud en opslag

— Sla uw werktuigen op een veilige plaats op. De niet-gebruikte werktuigen moeten opgeslagen
worden op een droge en afgesloten plaats, buiten het bereik van kinderen.

— Regelmatig de toestand van het stopcontact en van de kabel controleren en in geval van
beschadiging ze laten vervangen door een gekwalificeerde technieker. Periodiek de kabel en de
verlenging controleren en hem vervangen indien hij beschadigd is. De handvaten droog houden
en vrij van olie en vet.

— Controleren of uw apparaat beschadigd is. Alvorens het apparaat te gebruiken steeds het perfect
werken van de stukken controleren. Controleren of de stukken in beweging juist werken, of ze niet
vastlopen of indien andere stukken niet beschadigd worden. Alle componenten moeten juist
gemonteerd worden en voldoen aan de voorwaarden om de perfecte werking van het apparaat te
garanderen. Elke veiligheidsinrichting, elke schakelaar of elk ander beschadigd of defect stuk
moet op geschikte wijze hersteld worden door een gekwalificeerde technieker. Gebruik geen enkel
werktuig waarbij de schakelaar de stroomloop niet juist kan openen of sluiten

— Opgelet! let erop het apparaat en zijn toebehoren te gebruiken conform de veiligheidsinstructies.
Hou ook rekening met de mogelijkheden van het apparaat door te letten op werkvoorwaarden en
op de uit te voeren taak. Het gebruik van het apparaat voor andere taken dan deze die voorzien
zijn kan gevaarlijk zijn.

— Laat uw apparaat herstellen door een gekwalificeerde technieker. Dit apparaat is conform de van
kracht zijnde veiligheidsregels. Alle herstellingen moeten uitgevoerd worden door gekwalificeerde
beroepsmensen met de originele reserveonderdelen. Bij het ontbreken hiervan kan het gebruik
van het apparaat een gevaar betekenen voor de gebruiker.

— Sla de slangen, de klemmen voor de koeling en de vrieskoppen op binnenin de Siberia®.

— Sla enkel op in droge en niet-stofferige lokalen bij een temperatuur tussen -10°C en 35°C in een
verticale positie.

— Bescherm tegen schokken en trillingen.
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Veiligheidsinstructies voor de gebruiker:
Bescherm u tegen de elektrische ontladingen. Vermijd het lichamelijk contact met oppervliakken
verbonden met de aarde (zoals bijvoorbeeld: buizen, radiatoren, fornuizen, koelkasten)
Hou kinderen op afstand. Sta niet toe dat andere personen het apparaat of de kabel aanraken;
hou ze weg van uw werkzone.
Draag geschikte werkkledij. Draag geen ruimzittende kledij of sieraden; ze zouden kunnen
gegrepen worden door bewegende delen. Tijdens werken in open lucht is het aan te bevelen
rubber handschoenen te dragen en schoenen met antislipzool. Draag een haarnet indien uw haren
lang zijn.
Draag een beschermende bril. Draag ook een masker indien het uitgevoerde werk stof produceert.
Maak uw actieradius niet te groot. Vermijd om een voor het lichaam vermoeiende houding aan te
nemen; let erop dat uw steun op de grond stevig is en behoud op elk moment uw evenwicht.
Wees altijd alert. Hou uw werk in de gaten, handel met gezond verstand en gebruik het apparaat
niet indien u moe bent.

Veiligheidsinstructies met betrekking tot de werkzone
Zorg voor een ordentelijke werkzone. Wanorde in de werkzone verhoogt het risico op ongeval.
Hou rekening met de omgeving van de werkzone. Stel de elektrische werktuigen niet bloot aan
de regen. Gebruik geen elektrische werktuigen in een vochtige of natte omgeving. Let erop dat de
werkzone goed verlicht is. Gebruik geen elektrische werktuigen indien er zich ontvlambare
vloeistoffen of gassen in de buurt bevinden.

Veiligheidsinstructies
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Instructies met betrekking tot de diepvriezer Siberia®
Werp uw Siberia® diepvriezer nooit omver.
Na omverwerpen de Siberia® tenminste 8u laten rusten alvorens op te starten.
Nooit het ventilatierooster belemmeren.
De koppen en de klemmen niet ontdooien met behulp van een vlam of een andere hittebron.
Ontvlambaar gas.
Draag handschoenen die aangepast zijn voor werk in koude omstandigheden.
Het contact van ijs met de huid veroorzaakt brandwonden. De vrieskoppen laten ontdooien na
gebruik.
Nooit het deksel sluiten op de slangen die zich niet zouden bevinden in de geleiding op de randen
van de behuizing.
De slangen niet plooien of verwringen. Anders riskeert u ze te beschadigen en de lekdichtheid
ervan teniet te doen.
De koelkringloop niet openen.
In geval van slopen van het toestel, het koelmiddel op gepaste wijze verwijderen.
Het koelmiddel mag niet in de goot of in de natuur geworpen worden. De dampen kunnen een
verstikkende atmofeer creéren.
Nooit de ventilatie-uitgang van de compressor belemmeren.
Het bevriezen kan mislukken en een belangrijke condenswateruitstroom veroorzaken.



Instructies met betrekking tot warmtegeleidendepasta

1) Eerste hulp maatregelen

— Algemene informatie: Geen speciale handelingen vereist.

— Na contact met de huid: Met stromend water afspoelen.

— Na contact met de ogen: De oogbol met overvloedig water afspoelen.
— Inslikken: Veel water drinken. Laten braken. Een arts raadplegen.

2) Brandbestrijdingsmiddelen
—  Geschikte blusmiddelen: Afhankelijk van de omgeving

3) Maatregelen bij onbedoeld vrijkomen van stoffen

— Persoonlijke beschermingsmaatregelen: Contact met het product vermijden.

— Maatregelen ter bescherming van het milieu: Niet in de riolering werpen.

— Reinigings-/terugwinmethode: Reinigen met behulp van een vloeistoffen absorberende stof (zand,
kiezelgoer, zuur bindmiddel, universeel bindmiddel, houtzaagsel).

Veiligheidsinformatieblad op verzoek verkrijgbaar.

Instructies met betrekking tot het koelmiddel R290
Gelieve de veiligheidsinstructies en speciale waarschuwingen te respecteren voor apparaten die het
milieuvriendelijke koelmiddel R290 (propaan) bevatten.

WAARSCHUWING

A A ®

R290 behoort volgens DIN EN 378-1 tot de veiligheidsgroep A3.

Het apparaat is technisch zodanig ontworpen dat het op de lange termijn waterdicht is.

Het vulvolume van het koelmiddel is 150g.

Het apparaat uitsluitend gebruiken in de hiervoor bedoelde Virax box.

Voor de inbedrijfname het apparaat 5 minuten open laten staan.

In geval van lekkage kan het zeer licht ontvlambare koelmiddel een explosief gas-luchtmengsel
vormen; dit kan vlammen of explosies veroorzaken waardoor brand zou kunnen ontstaan.

Om die reden moeten ontstekingsbronnen (warmte, vonken, open vuur) uit de buurt gehouden worden.
Licht ontviambare voorwerpen moeten aan alle kanten op 2 meter afstand van het apparaat gehouden worden.
Voor het ontdooien alleen de door Virax toegestane voorwerpen gebruiken.

In geval van lek van het koelmiddel ten gevolge van het defect zijn van het toestel, de volgende

instructies opvolgen:

— In geval van inademing:
De persoon uit de blootgestelde zone wegbrengen, hem of haar warm en rustig houden. Zuurstof
toedienen indien nodig. Pas kunstmatige ademhaling indien de adembhaling is gestopt of tekenen
van falen vertoont. In geval van hartstilstand een externe hartmassage toepassen. Onmiddellijk
de arts verwittigen.

— In geval van contact met de huid:
De besmette kledingstukken uittrekken. Opgelet, de kledingstukken kunnen kleven aan de huid in
geval van brandwonden door de koude. Na contact met de huid, zich onmiddellijk en overvloedig
met warm water wassen.

— In geval van contact met de ogen:
Onmiddellijk met een oogoplossing of met helder water spoelen gedurende tenminste 10 minuten,
waarbij de wimpers open gehouden worden. Onmiddellijk de arts verwittigen.

Opgelet:
In geval van thermische desintegratie (pyrolyse) van het koelmiddel (bijvoorbeel in geval van brand)
vormen zich schadelijke en corrosieve dampen: koolstofoxiden (CO, CO2).
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Gebruik van de Siberia® diepvriezer

Opgelet:
Om de levensduur van uw Siberia® diepvriezer te verlengen, niet langer dan 3 uur naeen gebruiken.
Deze minstens een keer om de zes maanden in werking stellen.

V66ér gebruik
De hieronder voorgestelde instructies moeten gevolgd worden om de letsels te vermijden en om de
prestaties van de Siberia® te verhogen.
e Draag handschoenen die aangepast zijn voor koeltechnische werkzaamheden tijdens de volledige
duur van de werkzaamheden.
e Vergewis u ervan dat de te bevriezen buizen vrij zijn van materiaal dat de actie van de diepvriezer
kan wijzigen. De geschilderde of geroeste buizen moeten afgebeitst worden.

Opmerking:
De inwerking op vervormde buis is niet efficiént, het invriezen zal niet lukken.

e Plaats een beschermdeken onder het apparaat om de vloer niet te beschadigen. Het smelten van
het gevomde ijs onder het toestel kan waterlekken creéren onder de behuizing van het apparaat.

e Draai de watercirculatie dicht.

e Het water van de kanalisaties moet zich op omgevingstemperatuur bevinden.

Voorbereiding van de Siberia® diepvriezer
De hieronder beschreven manipulatie laat toe de koelklemmen te ledigen en zich te vergewissen van
de goede werking van de diepvrieskast.

e Neem de slangen ter hoogte van de koelklemmen en ontrol ze

. Figuur 1:
verticaal.
e Hou ze gedurende ongeveer 2 minuten verticaal zoals afgebeeld op Ea n 2 ]
de figuur 1. L A

e Zet het apparaat aan.

e Wacht tot de twee koelklemmen verbleken. Dit geeft de goede werking
aan van de diepvriezer.

e Zet het toestel af. Deze is nu klaar om gebruikt te worden.

Opgelet:

Indien de koelklemmen niet bevriezen, het apparaat niet gebruiken en het
terugsturen naar de Virax naverkoopdienst.

Gebruik van de Siberia® diepvriezer
Het gebruik van de Siberia® diepvriezer is eenvoudig:
Opmerking:
Vermijd om de koelklemmen te laten vallen. De schok van de val kan een vervorming teweeg brengen
die het invoegen van de vrieskoppen onmogelijk zal maken.
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Plaatsen van de vrieskoppen en de koelklemmen
De koelklemmen zijn ontworpen voor buizen met een buitendiameter van 54 mm / 2.
Verzeker er u voor elke interventie van dat de te bevriezen buis geen verwering of zwakke plekken
vertoont.
Indien het gebruik van twee koppen op een zelfde rechte buis vereist is voor de Sibéria, dan moet
ZEKER een minimum afstand ertussen van 1 m (zie tekening hieronder) in acht genomen worden.
Het gebruik van de twee koppen vlak naast elkaar (<1 cm) levert geen gevaar op.

lm

~

X

Verifieer, aan het einde van de interventie, de uitwendige toestand van de buis; een buis
met verwering of zwakke plekken zou een lek kunnen vertonen bij het ontvriezen van de ijsplug.

Virax kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor mankementen of schade veroorzaakt door een
slecht gebruik van de Sibéria, door het niet in acht nemen van de veiligheidsvoorschriften of door het
gebruik van een buis die verwering of zwakke plekken vertoont.

Het is nodig om te beschikken over speciale vrieskoppen teneinde de buizen met een kleinere
diameter te kunnen bevriezen.

e Smeer de contactoppervlakken tussen de koelklemmen, de redutie-inserts en de buizen in met
warmtegeleidende Virax pasta (ref. 221069) om de snelheid van bevriezing te verhogen.
Opgelet: De bevriezing zal slechts optimaal zijn bij gebruik van de warmtegeleidende Virax pasta
e Druk de klem met het overeenkomstige gerapporteerde element op de te bevriezen buis en span
aan met de fixeerschroef. Deze schroef moet uitmonden op de buis en niet op de vrieskop.
(Figuur 2).
Opgelet: Draai de fixatieschroef alleen met de hand vast.
e Verwijder de overtollige warmtegeleidende pasta.
Opmerkingen:
— Hetvalt aan te bevelen regelmatig de schroef in te vetten want dat laat een
gemakkelijk losmaken van de koelklem mogelijk na het bevriezen.
— Het is mogelik een temperatuurverschil vast te stellen tussen de twee
displays zonder dat daarom het vriesproces wordt gewijzigd.
Dit kan het gevolg zijn van:
o  verschillende starttemperaturen van de buizen v6r het
invriezen,
o  verschillende buisdiameters,
o  verschillende contactoppervlakken van de koelklemmen op de
buizen,
o) willekeurige luchtstromen.

Figuur 2 :
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Aanzetten van de Siberia® diepvriezer

Opgelet

Tijdens de werking van het apparaat kan zich rijp afzetten op de slangen en een minieme

wateruitstroom veroorzaken.

e Druk op de schakelaar (5) om de Siberia® diepvriezer aan te zetten.

e De compressor begint te draaien, de koelklemmen bewerkstelligen de afkoeling van de leiding.

e Wacht tot de leidingen bevriezen. Refereer hiervoor naar de tabel van overeenkomsten tijd-
materiaal-diameter. Pagina 57. U kunt het bevriezen als volledig beschouwen als de
thermometers van de klemschroeven (2) een temperatuur van -15°C aangeven gedurende
minstens 10 minuten.

e Na volledige bevriezing van de leidingen de diepvrieskast aanlaten en uw werk uitvoeren.

Belangrijk:

Het stoppen van de compressor stopt het vriesproces. Het is waarom we u afraden de compressor af

te zetten tijdens uw werk.

Uitbedrijfname

e Druk op de schakelaar (5) en wacht tot de warmtegeleidende pasta volledig ontvriest alvorens de
buizen te verwijderen zonder de hulp van werktuigen.

e Koppel het bevriezingssysteem los, laat de koelklemmen en de flexibele buizen ontvriezen, neem
ze weg van de installatie en reinig ze.

e Hang de koelklemmen aan de bovenkant op gedurende ongeveer 5 minuten (ze hoog houden)
en zet het systeem weer in werking om de vloeistof terug in omloop te brengen die zich eventueel
heeft neergezet in de koelklemmen naar de kringloop.

e Ontkoppel het systeem, neem de stekker uit het contact en berg de buizen en de koelklemmen
met zorg op in de Siberia®.

Opmerking:

De ontvriezing van de leiding gebeurt niet onmiddellijk.

Opgelet:

Het kan gebeuren dat het bevriezen mislukt en dat een aanzienlijke condenswateruitstroom
plaatsvindt. Daarom dient u er zich van te verzekeren dat de elektrische kabel geisoleerd is van de
vioer.

Opbergen van de diepvriezer

Om de Siberia® diepvriezer op te bergen, kunt u de boog naar beneden bewegen (figuur 4).
e Het regelwiel (8) losschroeven.

e De boog (6) naar beneden brengen.

e Het regelwiel (8) opnieuw vastschroeven.

Figuur 3 : Figuur 4 :
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Keuze van de vrieskoppen

De tabel hieronder stelt de diverse vrieskoppen voor die geleverd worden met de Siberia® diepvriezer.

Ref. Gr. @ Cu @ Cu a Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 1 14/15mm - 1/4"
221028 v 16mm 5/8" -
221029 \ 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Indicatieve tijd voor het bevriezen

De gegeven tijden zijn indicatief, voor een omgevingstemperatuur van 20°C en water met een
temperatuur van 15°C. Deze waarden kunnen variéren.

Serie/optie Ref. Gr. @ Cu @ Cu 2 Fe Tijd
In optie 221025 I+E 10mm 3/8" 1/8" 4min
Geleverd met Siberia® | 221026 II+E 12mm 1/2" - 4min
Geleverd met Siberia® | 221027 H+E 14/15mm - 1/4" 5min
Geleverd met Siberia® | 221028 IV+E 16mm 5/8" - 6min
Geleverd met Siberia® | 221029 V+E 18mm - 3/8" 8min
In optie 221030 VI+E 20mm 3/4" - 10min
Geleverd met Siberia® | 221031 VIl + E 22mm 718" 1/2" 12min
In optie 221032 VIl + E - 1" - 15min
Geleverd met Siberia® | 221033 A 28mm - 3/4" 17min
In optie 221034 B - 1.1/8" - 20min
In optie 221035 C 32mm 1.1/4" - 22min
Geleverd met Siberia® | 221036 D 35mm 1.3/8" 1" 24min
Geleverd met Siberia® | 221037 E 42mm - 1.1/4" 56min
In optie 221038 F - - 1.1/2" 70min
In optie 221039 G 54mm 2.1/8" - 75min
Klemmen zonder kop 2’ 110min

De diepvriezer is bruikbaar op koperen en ijzeren leidingen met afmetingen in duim.

Onderhoud

Volg, om de levensduur van uw Siberia® diepvriezer te verhogen, volgende instructies:

e Regelmatig de vrieskoppen en de koeklemmen reinigen.

e Regelmatig de roosters reinigen om de levensduur van de koude groep te verhogen.

e Nooit de ventilatieroosters belemmeren.

Breng voor elke andere onderhoudsactie het apparaat terug bij de Virax naverkoopdienst.

Belangrijk:

Elke onderhoudsactie die uitgevoerd wordt door een persoon extern aan Virax, annuleert de garantie.
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Diagnose en herstellingen

Refereer naar de tabellen hieronder om uw problemen op te lossen.

De vrieskoppen bevriezen niet

Diagnose:

Herstel:

De diepvriezer is niet aangesloten.

Sluit de Siberia® diepvriezer aan.

De vriestijd is niet lang genoeg.

Ga nog een tijdje door met het bevriezen.

Het contact tussen de vrieskop, de koelklem en
de leiding leidt niet tot een goede uitwisseling
van koude.

Breng warmtegeleidende pasta aan tussen elk
element.

De watertemperatuur in de leidingen is te hoog.

Ga door met het bevriezen.

De pompen staan niet stil, het water circuleert
nog altijd.

Stop de pompen.

De slangen of het apparaat zijn defect.

Stuur het apparaat terug naar de Virax
naverkoopdienst

De rijp vorm zich niet op de leiding

Diagnose:

Herstel:

De vriestijd is niet lang genoeg.

Ga nog een tijdje door met het bevriezen.

De watertemperatuur in de leidingen is te hoog.

Ga door met het bevriezen.

Het contact tussen de vrieskop, de koelklem en
de leiding leidt niet tot een goede uitwisseling
van koude.

Breng warmtegeleidende pasta aan tussen elk
element.

De pompen staan niet stil, het water circuleert
nog altijd in de leiding.

Stop de pompen.

De leiding bevriest niet hoewel er

zich rijp vormt

Diagnose:

Herstel:

De bevriezen vloeistof bevat antivries.

Verwijder of laat de antivries uit het netwerk
verwijderen.

De vriesduurtijden zijn langer dan

deze aangegeven in de tabel

Diagnose:

Herstel:

De watertemperatuur in de leidingen is te hoog

Ga door met het bevriezen.

De pompen staan niet stil, het water circuleert
nog altijd.

Stop de pompen.

De zonnestralen vallen binnen op de te
bevriezen plaats.

Verhinder dat de zonnestralen binnenvallen op
de te bevriezen plaats.

De te bevriezen leiding is geschilderd of
geroest.

Beits de leiding af.

De ventilator van het apparaat blaast op de te
bevriezen plaats.

Verplaats het toestel.

De vrieskop laat zich niet meer inbrengen in de koelklem

Diagnose:

Herstel:

De koelklem is op de grond gevallen en is
vervormd.

Stuur het apparaat terug naar de Virax
naverkoopdienst
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Garanties

Duur van de garantie

Conform onze algemene verkoopsvoorwaarden bedraagt de garantieperiode van uw apparaat twee
jaar in normale gebruiksvoorwaarden. Een aankoopbewijs zal gevraagd worden (factuur of
leveringsbon).

Wat gedekt is door de garantie

De huidige garantie dekt alle materiaaldefecten of fabricatiegebreken van uw VIRAX werktuig. In dat
geval zal uw werktuig u zonder kosten teruggestuurd worden. Uw werktuig zal identiek aan het
originele hersteld of vervangen worden.

Wat niet gedekt is door de garantie

De storingen die het gevolg zijn van slecht gebruik, misbruik, overbelasting of van het niet in acht
nemen van de gebruiksaanwijzingen, van een interventie op de machine door een persoon die niet
geaggregeerd is door een herstelcentrum of naverkoopdienst of van normale slijtage, worden niet
gedekt door de huidige garantie.

VIRAX neemt op zich geen enkele verantwoordelijkheid voor schade opgelopen door het toebehoren
of veroorzaakt door objecten of personen die zich bij de machine bevinden. Het product mag niet
gedemonteerd zijn geworden.

Bijzonderheid van de huidige garantie

De huidige garantie is de enig geldige garantie op uw VIRAX product. Geen enkele werknemer, agent,
handelaar of andere persoon is bevoegd om de huidige garantie te wijzigen of om andere garanties
in naam van VIRAX te bieden.

Technische fiche

Moteur Pince frigorigéne
e 230V ~50Hz e Aluminium

e 268 W /1,93 A bij - 25°C

e P van de koelkringloop: 309W a -25°C

e Lawaai 5 50 dB(A)

e Beschermingsniveau IP 20

Koelmiddel Vrieskop
e R290 559 e Aluminium

Afvalverwijdering

De warmtegeleidende pasta is niet gevaarlijk voor de huid en evenmin voor het milieu. Ze mag in de
normale afvalbak geworpen worden. De vuile vodden met de warmetegeleidende pasta kunnen
zonder risico met het huisvuil verwijderd worden.

Bij de afvalverwerking van de Siberia® dient u erop te letten dat het koelmiddel R290 verwijderd wordt
door een gespecialiseerde onderneming.
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Odnyieg acpaAgiag

MeTdppacon Tou apxikoU QuAAadiou odnyiwv

AlaBdoTe Kal QUAGETE TIG TTapoUaeg odnyieg.

MNa va PEIOoETE Tov KivOUVO NAEKTPOTTANEIOG, PWTIAG Kal TPAUUATIOPOU KATA Tn XPAON NAEKTPIKWYV
epyaAeiwv, TNPEITE TIG akOAOUBEG BACIKEG TTPOPUAGEEIG aoPaAEiag.

FevikA ao@dAsia
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O0nyieg acpaAeiag NAEKTPIKWV TUCKEUWV
EAéyEre TNV 160N TTOU Avaypd@ETal 0TV TTIVAKIOQ.

EtmiAoyn epyaAciou
ATTOOUVOEOTE TO @IG OTTG TN TTPICa: O€ TTEPITITWON PN XPAONG, TIPIV TTPOREITE OTN ouvTAPNON N
KOTG TNV aAAayn €§apTnUAaTWY, OTTWG AGUEG R TPUTTAVIAL.
MpooTaréwTe 10 KAAWDIO TPOPOSOGIag. Mn HETAPEPETE TO £pYaAEio aTTO TO KAAWDIO, PNV TPARATE
TO KOAWDIO yia va ByAAETe TO @IS aTTd TNV TTPICa.
PuUAAETE TO KOAWDIO PAKPIG aTTd TTNYEG BepudTNTAG, AGdI Kal AIXUNPEG AKPEG.
Na atro@elyeTe pn nBeANUéVeG eKKIVAOEIG. Mn peTa@EépeTe TO pyaleio £xovTag éva dAKTUAO OoTov
BIAKOTITN 600 gival OUVOEBEUEVO PE TO NAEKTPIKG BiKTUO.
e €EWTEPIKOUG XWPOUG VA XPNOIUOTIOIEITE WOVO EYKEKPIUEVA KAAWDIO ETTEKTOONG ME TNV
avTioToIxn orjuavon.

>uvThpnon kal atmodrkeuon
PuldooeTe Ta epyaleia 00G o€ 00PaAEG HEPOG. Ta epyaAEia TTOU BEV XPNOIUOTIOIOUVTAI TIPETTEI VO
atmoBnkeUovTal o€ OTEYVO Kal KAEIOTO XWPO Kal JOKPId aTtré Ta TTaidid.
Na eA€yxeTe TOKTIKG TNV KaTdoTOOon TNG TPifag KaBwG Kal Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag kal o€
TEPITTWAON {NUIAG, PPOVTIOTE VO ETTIOKEUACTEI ATTO EIDIKEUNEVO TEXVIKO. Na AEyXETE TO KAAWDIO
€TTEKTAONG TTEPIODIKA Kal VO TO avTIKOBIoTATE av €Xel uTTooTEl PBOoPd. AlaTnpeite TIG AABEG OTEYVEG
Kal Xwpig Aadi A ypaoo.
EAéyEre av 10 epyaAeio aag €xel utrooTei {nuid. MpIv XpNOIMOTIOIRCETE TO PYOAEIO, va EAEYXETE
TTAVTOTE TTPOOEKTIKA TNV TEAEIQ AeiToupyia Twv egaptnuaTtwy. EAéyEte OTI n Agitoupyia Twv
KIvoUpEVWY €€apTnUdTwy gival owaTh, 6T dev KOAAGvE KI av GAAa €EapTANATA £XOUV UTTOOTEN
¢nuiG. OAa Ta e€apTApaTa TTPETTEN VA TOTTOBETOUVTOI OWOTA Kal va TTANpoUv TIG TIPoUTTOBETEIS Yia
va efac@alioTei n TéAela Asitoupyia Tou epyoAeiou. KdaBe Sidragn ao@aAgiog, dlakoTTn A
otroloudrToTe A\oU €§apTApaTOg TTOoU €Xel UTTOoTEl CNUIG i €ival EAQTTWUATIKG TTPETTEl Va
€TTIOKEVAOTEI ] va avTIKATaOTaBEl aTTé €vav TIPOCOVTOUXO TEXVIKO. Mn XpNnOIPOTIOIEITE EpyaAEia
oTa oTToia 0 JIOKOTITNG dev UTTOPEi OUTE Va avoigel 0UTE Kal va KAEITEl cwoTA TO KUKAWUA.
Mpocoxn! ®povTioTe va XPNOIUOTIOIEITE TO £PYAAEIO KaI Ta EEAPTAPATA TOU CUPPWVA WE TIG 0ONYiEg
ao@aAcgiag. Na €xere eTriong uTTOWN 0ag TIG SUVATOTNTEG TOU EPYOAEIOU OKETTTOUEVOI TIG GUVONKEG
€pyaciag Kal Tn dUCKOAIa TNG Epyaaiag TTou £XETE va KAveTE. H Xprion Tou epyaAcgiou yia epyacia
GAAN a1d TNV TTPoBAeTTOMEVN UTTOPET VO aTrofBei emikivouvn.
To epyoAeio oag TIPETTEI VO ETTIOKEUACETAl QTTO EIDIKEUPEVO TEXVIKO. AUTO TO EPYOAEIO €XEI
KOTAOKEUQOTE OUPQWVA JE TOUG I0XUOVTEG KAVOVEG ao@aAeiag. OAEG O ETTIOKEUEG TTPETTEI VO
TTPAyHATOTTOIOUVTAl OTTO EIBIKEUPEVOUG €TTOYYEAUATIEG PE QUBEVTIKG OVTAAAOKTIKA. Av Oxl, n
£PYOOIO JE TO GUYKEKPIUEVO EPYOAEIO PTTOPET Va gival ETTIKIVOUVN OTOV XPAROTN.
TaKTOTIOIROTE TOUG €UKAUTITOUG OWAAVEG, TOUG OQIVKTAPEG WOENG KOBWG KAl TIG KEPOAEG
KaTdyugng oTo E0WTEPIKG TNG OUOKEUNG Siberia®.
DuAdoaocTal atToKAEIOTIKG O€ ENPA Kal Xwpig okovn uépn o€ Beppokpaaia peTagy -10°C kal 35°C
oTNn Kataképuen B£on Tou.
Na TrpooTaredeTal atré TTPOOKPOUTEIG KAl Kpadaauoug.
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Odnyieg acpdAeiag yia Tov XproTn:

— [MpooTateuteite ammod Toug KIVOUVOUG NAEKTPOTTANEIOG. ATTOQUYETE TN CWHATIKA ETTAPR JE YEIWMEVES
EMIPAVEIEG (OTTWG OWANVEG, BEPUAOTPEG, HAYEIPIKEG CUOKEUEG Kal PUyEia)

—  KpartioTte 10 pakpid ammé 1a maidid. Mnv emTpETTeTe o€ GAAQ dTopa va ayyifouv To epyaAgio i To
KaAWBI0. KpaTraTe TOug Hakpid atrd Tnv TTEPIOXH OTTOU EPYACETTE.

— Na g@opdre katdAAnAa poUxa epyaciag. Mn @opdre @apdid pouxa R KOOUNAMPATA, WUTTOPEi va
TmaoTolv atd Ta KIVRTA péPn Tou epyaAeiou. Kartd Tnv epyacia o€ avoikToug XWPOoUg, GUVIOTATA
va QOPATE YAVTIQ ATTO KAOUTGOUK Kal TTaTroUTola hE avTIoAIgtnTIKA adAa. MIGoTe Ta yakpId paAAId
HE €vav QIAE.

—  Na @opdre TpooTaTeuTikd yuaAid. Na XpnoIPOTIOIEITE €TTIONG HAOKO AV N £pYACia TTOU EKTEAEITE
TTAapAyel oKovn.

—  Mnv emekTeivete TTOAU TNV akTiva dpdong oag. ATTOQUYETE TIG KOUPAOTIKEG IO TO OWHA OTACEIG
Kal BeBaiwBeite 0TI 0TNPICECTE GTABEPG OTO £5APOG KAl KPATATE TNV ICOPPOTTIA GAG TUVEXEIQ.

— Na giogte TavToTe TTPOCEKTIKOI. Na TTAPAKOAOUBEITE TNV €pyaoia 0ag, va evepyeiTe BATEI KOIVAG
AOYIKAG Kl VO N XPNOIPOTIOIEITE TO EpyaAeio 6Tav aigBdveoTe koUupaan.

O0nyiec acpaAegiag aToV XWPO £pyaaiag

— Na diatnpeite TGN oTOV XWPO £pyaciag. H akataoTacia aTov XWwpo epyaaiag augavel Tov Kivduvo
aTUXAMATOG.

—  Na €xete uTTOWnN 00G TO TTEPIBAANOV OTOV XWPO EPYATiag. Mnv ekBETETE Ta NAEKTPIKG Epyaleia oTn
Bpoxn. Mn xpnoipotrolgite Ta NAEKTPIKG epyaleia o€ uypo ) Bpeypévo trepIBaAlov. OpovtiaTe o
XWPOG £pyaaiag va wTifeTal KaAd. Mn xpnoiyoTroleite NAEKTPIKA epyaAegia av UTTAPXOUV EUQAEKTA
uypd A aépia oTnVv TEPIOXT.

Eid1kég 0dnyieg aopaAcgiag

Odnyieg oxeTi{OPEVEG PE TOV KATAWUKTN CWAAVWY Siberia®

—  Moté unv avarpémeTe Tov KaTawUKTN cWAARVWY Siberia®.

—  Metd amé k&Be avaTpoTr, aPAOTE TOV Va «EEKOUPATTE» YIa TOUAGXIOTOV 8 WPEG TIpIV BECETE O€
Aeitoupyia Tov Siberia®.

—  Moté un putrAokapeTe TIG OXAPES £§aEPITUOU.

—  Moté unv ammowUxeTe TIG KEPAAEG Kal TOUG OQIYKTAPEG We Tn BonBeia @Adyag i dAAnG TTnyAg
BeppdTnTag. EUgAEKTO Oéplo.

—  Na @opdre katdAAnAa ydvTia yia epyaagia oTo KpUo.

— H emaenA Tou 8épuaTog pe Tov TTAYO TTPOKAAEI eykaUpaTa. AQACTE TIG KEQAAEG KATAWUENG va
geTTaywaoouv PETA TN XpAon.

—  [Moté pnv KAgiveTE TO KATTAKI TTAVW GTOUG EUKAUTITOUG OWARVEG XWPIG TN OWOTH TOTTOBETNOT) TOUG
oTnV €IBIKA EYKOTIA-TIEPAC A TTOU BPICKETAI OTO TTAVW PEPOG TNG BARKNG.

—  Mn AuvyiCeTte | TTAPAUOPPWVETE TOUG EUKAPTITOUG CWAAVES. MTTOpEi va Toug TrpokaAéael {nuid Kai
va pnv gival TTAéov OTeyavoi.

—  [oté va pnv avoiyete To KUKAwPa Yyigng.

—  XZ& TIEPITITWOTN aTTOPPIYNG TNG CUCKEUNG, aPaIpEDTE CWOTA TO YUKTIKSG uypod.

—  To WukTIKS Bev TTPETTEI VO OTTOPPITITETAI OTNV aTTOXéTEUDN ) 0T @Uon. O1 avaBupidoelg PTTopei
va TTPOKAAETOUV ATTOTIVIKTIKF) ATHOOPAIPA.

—  [oté pynv euTTodigeTe TNV £5000 £5AEPITUOU TOU OEPOCUNTTIEDTH).

—  H katdyugn evdéxeTal va atmoTUXEl Kal va TTPOKAAECEI NPAVTIKAG PORG UypoTroinon UdaTog.
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O0nyieg oxeTi{OPeVES Pe TOV Beppaywyng TTACTAG

1) Mértpa TpwTwv BonBeiv

—  Tevikég TAnpogopieg: Agv atmraiteital Kapia €10IKr) dpdorn.

—  MeTtd amé emma@r| pe 1o d€pPa: ZeTTAUVETE PE KOBaApPO vePO

—  MeTta amé ema@r pe 10 déppa: ZETTAUVETE PE APOoVo TPEXOUNEVO VEPO TO BOARO TOu paTiou.
—  Kardrmroon: Migite TTOAU vepd. MpokaAéaTe EueTo. ETrioke@OeiTe Evav yiaTpo.

2) MéTtpa KOTOTTOAEUNONG TTUPKAYIWV
—  KatdAMnAa péoa rupéofeong: Avaloya pe To TTEPIBEAAOV

3) Métpa Trou TTpETTel va An@BoUv o€ TrEPITITWaon Tuxaiag d1a0TTopdg.

—  Métpa atopikng TTpooTaciag: ATTOQUYETE KABE ETTAPT PE TO TTPOIOV.

—  Métpa yia Tnv TTpoaTagia Tou TEPIBAAAOVTOG: Mnv TTETATE GTOUG UTTOVOUOUG.

— MéBodog kabBapiopou/avaktnong: Kabapiopdg pe mn BonBeia UAIKOU TToU aTToppo®d Ta uypd
(Gupog, yn diatopwyv, 6EIVO CUVOETIKO PETO, GUVOETIKO HECO YEVIKAG XPrONG, TTPIOVIdl).

AgATio dedopévwv aopaleiag TTapéxeTal epooov ¢nTnoki.

O0nyieg yia 1o YUkTIKG R290
MapakaAoUpe va akoAouBeite TIG €I0IKEG 0dnyieg ao@aAEiag Kal TTPOEIBOTIOINCNG YA TIG GUOKEUEG TTOU
TIEPIEXOUV TO OIKOAOYIKO YUKTIKS R290 (Mpotravio).

NPOEIAOINOIHZH

A A ®

To wukTikd R290 avrkel, cupgwva pe To TTpoTuTro DIN EN 378-1, 0Tnv opdda acpaAciag A3.

H ouokeun éxel TexVikG axedlaoTei €101 WOTE va gival JakpoTTpdBecpa udaTooTeYNG.

O 6yKog avattAfpwong Tou WUKTIKOU €ival MIKPOTEPOG atrd 150 g.

Mn xpnoigotroigite TN ouokeur) TTapd POvo oTo TePiIBANUa Virax mou TTPoBAETTETAI yia QuTdv TOV

OKOTTO.

Mpiv atré Tnv évapgn AsiToupyiag, a@AOTE TN GUOKEUN avoIxTH €TTi 5 AeTITA.

€ TTEPITITWON dIOPPOWV, TO IBIAITEPA EUPAEKTO UAIKO UTTOPEI VA OXNUATIOEI €vO EKPNKTIKO PEIYHA

aepiou-aépa. Evdéxetar va TPpokANBEi QwTId 1 eKPAgEIG TTou evéxouv Tov KivOuvo TIpAKANGNg

€UPUTEPNG TTUPKAYIGG.

JUVETTWG, OI TINYEG avAaQAeEng (BepudTnTa, OTIVOAPESG, YUUVEG PAGYEG) TTPETTEl va BpiokovTal O€

amméoTaon.

Ta 1d1aiTepa eU@PAEKTA AVTIKEIPEVA TIPETTEI va dlATNPOUVTAI O€ ATTO0TACN 2 M OTTO T CUOKEUN, aTrd

OAEG TIG TTAEUPEG.

MNa v amopdkpuvon Tou TIAyou, PN XPNOIPOTIOIEITE GAAA QVTIKEIMEVA €KTOG OTTO EKEiva TTOU

ouvioTwvTal atd TN Virax.

—  Zg TTEPITITWON OTTOPPIYNG TNG CUOKEUNG, KAAEOQTE £vav €£60UCIOBOTNUEVO WUKTIKG yid va TO
QVOKTAOEL.

—  To WUKTIKO dev TIPETTEI VO KUKAOPOPET O€ aywyoug, uTroyela i degapevég. O avaBupidoelg uTropei
va TTPOKAAETOUV ATTOTIVIKTIKF) ATHOOPAIPA.

—  Xe TepiTTwaon Tuxaiag didixuong: eEac@aAioTe KAaTGAANAQ Péoa ATOMIKAG TTPOCTACIAG, OTTWG KAl
HAoKa TTPOCTACIAG TOU QVOTIVEUCTIKOU OUCTAMOTOG KATG T OIGPKEIN TNG aQaipecng Twv
dlappowyv. Epdoov Bev gival €TTIKiVOUVO, ATTOPOVWOETE TNV TYRA TNG dIapponG. AQPAOTE PIKPESG
BIOPPOEG VO ECATHIOTOUV TTAPEXOVTAG ETTAPKN) OEPIOPO. Z€ TEPITITWON ONUAVTIKWY OIOPPOWV.
MepiopioTe TIG DIAPPOEG ME GUMO, XWHA ) OTTOIOOATIOTE OTTOPPOPNTIKG UAIKO. EptrodioTte Tnv
€i0000 TOU UYpOU O€ QATTOXETEUOEIG, UTTOVOMOUG, UTTOYEID Kol deCapevEG GO0 OI avaBupidoElg
EVOEXETAI VO ONUIOUPYFOOUV OTTOTIVIKTIKF) ATROC@aIpA.
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Y& TePITITWON BIOPPONG TOU WUKTIKOU, AGYw EAOTTWUATIKAG OUCGKEUNG, OKOAOUBAOTE TIG TTAPAKATW

odnyieg:

—  XZg TTEPITITWON EI0TIVONAG:
ATTOpOKPUVETE TOV aaBevr) aTTO TNV eKTEBEIUEVN CLovN Kal @POVTIOoTE va BpiokeTal KATTou {eTTA Kal
va avatraveTal. Xopnyeiote oguydvo av xpeldletal. KAvte TeXvNTr avaTivor) av eV avarivéel r
TIAPOUCIAJOVTal CUPTITWHATO OoQUEiag. e TTEPITITWON KOPOIAKAG AVAKOTING, TTPORETE o€
e€wTEPIKEG KAPDIaKEG PaAdGEelg. EidoTroifaTe dueoa Tov yiaTpo.

—  Xg TIEPITITWON ETTAPAG ME TO dépuat:
2 € TTEPITITWON TTAYAMATOG, EQAPHOATE XAIAPO VEPS Kal GUUBOUAEUTEITE ApEowG YIaTPO. AQaIpECTE
Ta poAucpéva evdluara. Mpoooxr, O POUXIONOG UTTOpEl va TTPOOKOAANBEi oTo Bépua, o€
TEPITITWON EYKAUUATWY KOTAWUENG. MeTd atrd emragr| pe 1o déppa, TTAUBEITE apéowg pe dgpBovo
CeaTO VEPO.

—  Xe TIEPITTITWON ETTOPAG YE Ta PdTIa:
ZeTAUvVeTE AUECa Pe KOAMUPIO 1 kaBapd vepod, £xoviag Ta BAEpapa avoikTd, yia Touhdyiatov 10
Aetrtd. EidotroinoTe dueoa Tov yiatpo.

lNpoooxn:

e TmepimTwon BeppIkAG ammoouvBeong (TTupdAucon) Tou WuUKTIKOU Méoou (yia TTaPAdEIyUa, OE
TEPITITWON TTUPKayIdG) oxnuaTifovtal dlaBpwTikéG BAaBepég avabupidoelg: Ogeidia Tou GvBpaka (CO,
C02)
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XpRon Tou KAaTawuUuKTn cwARVWYV Siberia®

lNpoooxn:

MNa va augnoete 1n didpkeia {wng Tou KataywukTn cwAfvwy Siberia®, un XpnoILOTIOIEITE TN CUOKEUR
YIO TTEPICTOTEPO OTTO 3 CUVEXOUEVEG WPEG. OETETE TN CUOKEUN O€ AeIToupyia TOUAdYIOTOV Wia @opd
K&Oe €81 prveg.

Mpiv T xprion
O1 0dnyieg TTOU ava@épovTal TTapakdTw Ba TTPETTEl va akoAouBnBoUlv yia Thv aTTo@uyr TPAUNATIOHOU
Kail T BeATioToTrOINGN TNG ATT6Gd0CNG TOU KATAWUKTN Siberia®.
e Na @opdre KatdAAnAa yavTia yia To KpUO KATA TN SIGPKEIA TOU XEIPITHOU.
o BeBaiwBeite 611 01 oWARVEG TTPOG KATAWUEN Oev PEPOUV UAIKO TTOU €VOEXOMEVWG UTTOPE va
JeTOBAAEl TN AeiToupyia Tou KaTaWUKTN. Bappévol fj OKOuploopévol OWARVEG TIPETTEl va
KaBaploTouv.

lNaparrpnon:
Ol epyacieg g€ TTAPAPOPPWUEVO TWARVA Eival AVATIOTEAEOUATIKEG, TO TTAywHa dev Ba eival EQIKTO.

e ToTrOBETAOTE £vav TIPOOTATEUTIKG HOUCApd KATW aTrd Tn CUCKEUN yia va unv TTpokAnBei {nuid oto
ddmedo. H TAgN Tou TTGyou TToU OXNUOTICETAI TN GUOKEUN EVOEXETAI VO TTPOKOAETEI DIOPPOEG TOU
vEPOU OTO GWHA TNG GUOKEUNG.

o Alakéyrte TNV KUKAOQOpIa Tou vePOU.

o To vepd TV aywywv TPETTEN va gival o€ Beppokpaaia TTEPIBAAAOVTOG.

[MpoeToipacia Tou KaTawukTn cwARvwy Siberia®
O KaTWTEPW TTEPIYPAPOUEVOG XEIPIOUOG ETTITPETTEI TO ADEINOHA TWV CPIYKTAPWY WiENG KaBwg Kal TNV
££00PANION TNG KAANG AgIToupyiag Tou KaTaywukTn.

e  TOTTOBETAOTE TOUG EUKAUTITOUG CWAAVEG OTO ETTITTEDO TWV OPIYKTAPWY

Wugng Kal EETUNIETE TOUG KABETWG. ZxApat:
e KpatoTte Toug KABETa yia TTEPITTOU 2 AETITA OTIWG QaiveTal OTO LY ey N
oxnua 1. L A

o O¢oTe TN OUOKEUN o€ AeiIToupyia.

o T[epiyévete péxpl va aoTTpioouv Kal ol dUo OPIYKTAPESG Yugng. Auto
deixvel TNV KOAA AgIToupyia Tou KaTayukTn. |

e XTOMATAOTE TN AEITOUPYIQ TNG CUOKEUNG. TWPa N CUCKEUA gival £ToIunN
PO Xprion.

lMpoooxn:

Av 01 OQIYKTAPES WYUENG OV TTAYWVOUV, PN XPNOIUOTIOINCETE TN OUCKEUN
Kal OTEIATE TNV OTNV UTINPECia HETATTWANONG Virax.

Xprion Tou KataywukTn cwARvwy Siberia®
H xprion Tou katawukTn Siberia® eival atmAn:
lMaparipnon:
ATTOQUYETE TNV TITWAON TWV OQIYKTAPWY Wigng H o@elAduevn oTnv TITWON TTPOOKPOUGH TIPOKOAET
TTaPAPOPPWAnN N oTroia Ba euTTOdicEl TNV EI0AYWYH TWV KEQOAWY KATAWUENG.
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TotmoB£TNoN TWV KEPAAWV KATAYUENG KAI TWV OQIYKTAPWY YUeNng

O1 OQIYKTAPESG WUENG £XOUV OXEDIOOTE YIO CWANVWOEIG EEWTEPIKAG dlapéTpou 54 mm / 2°.
Mpiv amé kabe eméuBaon, BePaiwbeite 6T 0 cwAnRvag TPog Wugn Oev epavidel PeTABOAEG R
aduvapieg.
2€ TIEPITITWON TTOU OTTQITEITOI N XPrion Kal Twv dUo KeEPOAWwv Tou Siberia oTov idio euBU cwAnRva,
Tpémrel va TNEnBei n eAdyxioTn amdéoTacn eveg pETpou PETagU Toug (BAETTE TO OXNAMO KATWTéPW). H
XpNon Twv d0o keaAwyv diTTAa diTTAa (<1 €K.) dev TTaPOUCIAdel Kivduvo.

I m

X X

Metd amé v eméppaon, eAEyETE TNV eEWTEPIKA KATAoTaan Tou cwAfva. ‘Evag cwAfvag e peTaBoAEG
1 aduvapieg evOEXETAI VA TTAPOUCIATEl SIOPPOEG KATA TNV ATTOWUEN TOU TTWHPATOG TTAyou.

H etaipeia Virax dev euBuvetal yia ¢nuiég 1 BAGBEG TTou TTpokaAouvTal atd KOKR XPrRon f pn
ouppopewaon e TIG odnyieg ac@aAeiag Tou Siberia, KaBWG Kal yia Xprion o€ évav CwArfva TTou
TTaPOUCIAgel HETABOAEG 1) aduvapieg.

Eivai amapaitnto va J100€TeTe €10IKEG KEPAAEG KATAWUENG yIa va EMTPOTIEl TO TTAYWHA TWwV
OWANVWOEWVY PIKPOTEPNG BIGHETPOU.

o EmoaAciyte apkeTr) TToootnTa Bepuaywyng TaoTag Virax (avag. 221069) oTig eTTagég avaueoa
OTOUG OQIYKTAPES WUENG, TOUG GUCTOAEIG Kal TOUG GWARVEG YIa va BEATIGTOTTOINCETE TNV TaXUTNTA
NG YUEng.

lMpoooxn: H katawuén Ba gival BEATIOTN pévo pe TN xprion Tng Beppaywyng aoTag Virax

e  TomoBeTAOTE TOV CPIYKTAPA OTO TUAUO TOU CwWAAvVa TIPOG WUEN Kal o@igTe TN Bida oTEPEWONG.
AuTr n Bida TTpéTTel va KaTaAngel oTov wARva Kail Ox1 0TNV KEQAAR katdyugng. (ZxAua 2).

lMpoooxn: BIdwaoTe pe 10 X€PI POvo Tn Bida oTepéwong.

o A@aipéaTe TNV TrEPioOEIa Bepuaywyn TAoTA.

lMaparnpnoeis:

—  ZuvioTatal va ANiTraiveTal TakTiIkG Tn Bida KaBw¢g auTtd EMTPETTEl TNV
€UKOAGTEPN ATTOPAKPUVAOT TOU OQIYKTAPO WUENG UoTepa atrd Tn diadikaoia
KaTayuéng WUKTIKOU.

— Ymdpxel mBavoTnTa va JIaTTIOTWAOETE Hia dlapopd Bepuokpaciag avaueoa
0TOUG BUO PETPNTEG, XWPIG va éxel HETARANBEI N néBodOG KaTawugng.
AuUTO pTTOopEi va o@eiAeTal O€:

o) OIOPOPETIKEG BEPUOKPATIES EKKIVNANG TWV CWAAVWY TTOU
TIPOKEITAI VO KaTayuyxBouv,

o) OI0QPOPETIKEG DIAUETPOUG TWV CWAAVWY,

o BIOPOPETIKEG ETTIPAVEIEG TWV CWAAVWY TTOU EXOUV ETTOPN PE
TOUG OPIVKTPES YUENG,

o Tuxaio pevpaTa agpa.

ZXAHa 2:
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©¢on o€ Asiroupyia Tou KATaWukTn cwArfvwy Siberia®

lMpoooxn
Kartd Tn Asimoupyia TNG CUOKEUNG, EVOEXETAI VO OXNUATIOTEl TTAYOG OTOUG EUKOUTITOUG OWANVEG,
TTEPIOPICOVTaG TN PON Tou vepPoU.

MatroTe Tov S10KkOTITN (5) yIa va B€oeTe o€ AsiToupyia Tov KaTawukTn Siberia®.

O oupTeSTAG PTTaivel o€ A&IToupyia, Ol WUKTIKOI OQIYKTAPESG Wigng avTidpolv oTo TTaywua Tou
owAnva.

Mepipévere va katawuyxBolv ol owAfveg. AvagepBeiTe OTOV TTiVAKA QVTIGTOIXILV XPOVOG- UAIKO-
BIGETPOG. Zehida 67. YTToAoyioeTe OTI n Katawugn Ba éxel OAOKANPwOEi Tav Ta BepUdUETPa TWV
Bidwv Trieang (2) deixvouv pia Beppokpaaia -15°C yia TouhdxioTov 10 AeTTTd.

MOAIG o1 CwARVEG £Xouv KaTaywuxBei TTARPWG, aPAOTE TOV KATAWUKTN G€ AEITOUpPYia KAl KAVETE TN
BouA&Id 0ag.

2NUavTiko:
H diakoTr Tou cupTTieaTr otapatd 1 diadikaoia wugng. M’ autd dev 0ag ouviGTOUUE Tn SIGKOTTH TOU
QEPOCUUTTIEDTH KATA TNV £PYOCIia 0OG.

O¢on eKTOG AsiTOoupyiag

Méate Tov S1aKATITN (5) KOl TIEPIMEVETE HEXPI VO EXEI EETTAYWOEI EVIEAWG N Bepuaywyn TTaaTa Tpiv
TNV aQaipETN TWV CWARVWY XWPIG TN XPAON EPYAAEiwy.

AmroouvdéaTte TO oUOTNUA WUENG, ATTOWUETE TOUG O@IYKTAPEG WUENG Kal TOUG E€UKAPTITOUG
OWAAVEG, aQaIPETTE TOUG aTTd TNV £YKATACTACN KOl KOBapioTe TOug.

KpepdoTe Toug O@IYKTAPEG WUENG aTTd TNV KOPUPK TOUG Yia TTEPITTOU 5 AETITA (KPOTAOTE TOUG
WNAd) KaTOTIV AEITOUPYAOTE €K VEéou TO oUOTNA yia va odnynbei {ava 1o uypd aTmd TOUG
OQIYKTAPEG WUENG TTPOG TO WUKTIKG KUKAWHA.

AtroouvdéaTte TO oUOTNA, PYGATE TNV NAEKTPIKA TIPI(a Kal OTTOBNKEUOTE TTPOCEKTIKA TOUG
OWAAVEG KaI TOUG OQIYKTIPES WUENG OTO ECWTEPIKO TNG OUOKEUNG Siberia®.

lNMaparipnon:
H améwuén Twv cwAAvwy dev gival dueon.

lMpoooxn:
Eival mBavé va un emtuyxaveTal N Katdywugn, TTPOKAAWVTAG anUavTIKA por] U8ATOG CUNTTUKVWGONG.
'’ autd BePaiwBeite 6T TO NAEKTPIKG KAAWDIO €ival ATTOPOVWHEVO aTTd TO BATTESO.

ATToBRKeUOoN TOU KATAWUKTN
MNa va amoBnkeloeTe Tov katawukTn Siberia®, KaTeRAATE TO XEPOUAI (OXAMA 4).
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=ef1dwoTe T Bida pubuiong (8).
KateBaoTe 10 XepOUAI (6).
>@igte Eava tn Bida puBuIong (8).

ZYXAPa 3 : IxAua 4 :
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21OV TTApPOKATW Trivaka TTPORAAAOVTal OI BIAPOPES KEPAAEG KaTAWUENG TTou TTapéxovTal PE TOV
KaTawukTn Siberia®.

EmiAoyn Ke@aAwv Katayuing

Avag. Gr. @ Cu @ Cu ? Fe
221026 Il 12mm 1/2" -
221027 1] 14/15mm - 1/4"
221028 \Y 16mm 5/8" -
221029 \Y 18mm - 3/8"
221031 VII 22mm 7/8" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

EvOeIKTIKOG x_pévog KaTaypuing

O1 xpévor Oivovtal oe evOEIKTIKEG TIUEG, yia Beppokpacia TepIBAAovTog 20°C Kal vepol o€
Beppokpaaia 15°C. O1 ev AOyw TIUEG eival HETOBANTEC.

>eipa / EmAoyn Avag. Gr. @ Cu @ Cu @ Fe | Xpdvog
EtiAoyn 221025 I+E 10 xIA. 3/8" 1/8" | 4 Aemrta
MapéxovTal Ye Tn ouokeur| Siberia® 221026 Il+E 12 XIA. 1/2" - 4 AetrTd
MapéyovTal ye Tn cuokeun Siberia® 221027 N+ E |14/15 xIA. - 1/4" 5 Aetr1d
MapéyovTal ye Tn cuokeun Siberia® 221028 IV+E 16 XIA. 5/8" - 6 AetT1d
MapéxovTal e TN oUokeun Siberia® 221029 V+E | 18 xiA. - 3/8" | 8 AetrTa
MpoaipeTika 221030 VI+E 20 xIA. 3/4" - 10 Aetrtdl
MapéxovTal ye Tn cuokeun Siberia® 221031 VIl + E 22 I\, 7/8" 1/2" | 12 Aemrté
MpoaipeTika 221032 VIl + E - 1" - 15 Aetrta
MapéxovTal e TN ouokeun Siberia® 221033 A 28 xIA. - 3/4" |17 Aetrtd
MpoaipeTikd 221034 B - 1.1/8" - |20 Aemrra
MpoaipeTika 221035 C 32 xIA. 1.1/4" - 22 Aetr1d
MapéxovTal e TN ouokeun Siberia® 221036 D 35 xIA. 1.3/8" 1" 24 \etr1d
Mapéxetal ye Tn ouokeur Siberia® 221037 E 42 xIA. - 1.1/4" | 56 AeTrT&
MpoaipeTika 221038 F - - 1.1/2" | 70 Aetrta
MpoaipeTika 221039 G 54 xIA 2.1/8" - 75 Aetr1d
ZQIYKTAPESG XWPIG KEPAAT 2" |110 AetrTdy

O KaTawUKTNG PTTOPET va XPNOIPOTIOINBEl e XAAKIVOUG Kal O10epEVIOUG CWANVEG, KOBWG KOl CWARVEG
a1d avogeidwTo XAAuBa o€ JIOOTATEIG IVTOWV.

Zuvtpnon

MNa va augnBei n didpkeia {wNG Tou KaTawuktn ocwAnvwy Siberia®, akoAoubBroTe TIG TTAPOKATW

odnyieg:

o KaBapioTe TaKTIKA TIG KEQAAEG KATAWUENG KABWG Kal TOUG OPIYKTAPES WUgNg

o KaBapioTte guxva TIg OXAPES yia algnon Tou Xpdvou JwhG TOU WYUKTIKOU GUOTHHATOG.

e [loTé un NTTAOKAPETE TIG OXAPES EEaEPIOHOU.

MNa k&8s GAAO TUTTO CUVTAPNONG, ATTOCTEIAATE TN GUOKEUN OTNV UTTNPECIO HETATTWANGNG Virax.

2NUavTiko:

KdBe ekteAolpevn epyaaia ouvtipnong atd ATopo eKTOG Virax akupwvel TNV yyunan.
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getvaaﬂxé KOl ETTIOKEUN

AvagpepBeite aTOUG TTiVAKEG TTOU aKoAouBoUV yia va AuBoulv Ta TTpoBAARuaTd oag.

O1 Ke@aAég KaTAWPUENG deV TTAYWVOUV

AlayvwoTIKOS:

AvTipeTwmion:

O karaywukTng Oev ival ouvBEdEPEVOG.

>uvdéoTe Tov KataywukTn Siberia®.

O xpdvog kardyugng Bev €ival APKETOS.

SuvexioTe TN WOEN yia Aiyo TrePIcodTEPO
XPOvo.

H etraer] peTagl KeQaAWv KOTAWUENG, OPIYKTAPA WUENg
KOl CWANVWOEWV dev TIPOCPEPEI KOAR avTaAAayr) KpUou.

EmroAciyTe Beppaywyr| TdoTa avapeca o
KGO e§apTNUO.

H Beppokpacia vepol oToug GWARVEG ival TTOAU
aveBaopuévn.

ZuveyioTe TN Wogn.

O1 avTAieg dev £XOUV OTAUATATEI, TO VEPO KUKAOQOPET
akoua.

STOUATAOTE TIG AVTAIES.

O1 edkapTITol GWAAVES i} N GUCKEUN TTapouaidlouv
eATTWOMOTA.

EmoTpéwTe TN OUOKEUR OTNV UTTNPETIa
JeTatTwAnong Virax

Agv oxnuaTideTal Tdyog oTov CWARV

a

Al0yvwOoTIKG:

AvTigETWTTION:

O xpoévog Katdyugng dev ETTOPKEI.

ZuveyioTe TN WUEN yia Aiyo TrEpIoaOTEPO XPOVO.

H Beppokpacia vepol oToug GWARVEG ival TTOAU
aveBagpévn.

ZuveyioTe TN Wogn.

H etragn YeTagl KeQaAwv KaTAWUENG, OPIYKTAPA WUENG
KOl CWANVWOEWV dev TTPOCPEPEI KOAR avTaAAayr) KpUou.

EmraAciyte Beppaywyr| TdoTa avapeoa oe
KGO £EGpTNUO.

O1 avTAieg Oev £xOuvV OTOPATATEI, TO VEPSO KUKAOPOPEI
OKOPO OTOV CWARvVa.

2TONOTAOTE TIG QVTAIEG.

O owAfRvag dev TTAYWVEI EVW CXNMAT

i¢eTal Trdyog

AlayvwoTiko:

AvTigeTwmion:

To uypo WUENG TTEPIEXEI AVTIWUKTIKO.

A@aipéaTe 1) povTioTe va apaipedei To
QVTIYUKTIKO o176 TO JIKTUO.

EVOEIKVUOUEVEG TOU TTIVOKO.

O1 di1dpkeIEg KATAWYUENGS KPATOUV TTEPICOOTEPO ATTO TIG

akoua.

AlayvWwOoTIKO: AVTIUETWTTION:
H Beppokpaaia UdaTog oTov CwARVa gival aveBacpévn | ZuvexioTe Tn wugn.
O1 avTAieg Oev €XOUV OTOUATATEI, TO VEPSO KUKAOPOPEI 2TOUATAOTE TIG AVTAIES.

O1 akTiveg Tou HAIOU TTPOCEYYICOUV TOV XWPO KATAWUENG.

EpTrodioTe TG aKkTiveg Tou fAiou va
TIPOOEYYICOUV TOV XWPO KATAWUENG.

O WUKTIKOG CWANVAG gival Bappévog rf) OKOUPIAoUEVOG.

KaBapioTe Tov cwArva.

O avepIoTAPAG TNG CUOKEURG GUOG TTAVW OTO Onueio
KaTAWugnge.

METOKIVAOTE T OUCKEUN.

O1 keaAég KaTaAWudng dev XwpPdv TTAéOV OTOV OQIYKTHPO YuEng

AlayvwoTIKO:

AVTIHETWTTION:

O oQIyKTAPAG YUENG ETTECE KATW KOl
TTAPOHOPPWONKE.

EmoTpéwTe TN OUCKEUN OTNV UTTNPETIa
METATTWANONG Virax
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Eyyunoeig

Aildgpkeia eyyunong

Z0PQWVa PE TOUG YEVIKOUG OpoUG TTWANCAG Hag, n TTePiodog eyyunong Tou epyaleiou oag gival dUo
XPOVIO O€ KAVOVIKEG OUVONKEG xpriong. Oa odg ¢nTnBei ammddeign ayopds (TIHOASyIo 1) BeATio
QATTOOTOANG).

Ti kaAUTITEI N €YYUNON

H 1Tapouca gyyunon KoAUTITEl A T EAQTTWHATA UAIKWY A KOTAOKEUNG Tou epyaAgiou oag VIRAX. Z¢
QUTAV TNV TIEPITITWON TOo epyaAeio Ba Gdg emoTpagei xwpig emPBdpuvon. To epyaieio oag Ba
emdIopOwOEi  Ba avTIKATAOTABEI PE TO iBI0 HOVTEAO.

Ti 3ev KaAUTITEI N EyyUnon

Agv kaAUTITOVTOI QTTG TNV TTapouca €yyunon: BAABEG OQEINOUEVEG OE KOKIM XPron, Kardxpnon,
uTTEPPOPTWAN, KN CUPPOPYWON OTIG odnyieg Xprong, €méuBacn oOTn OUCKEUR amé un
£€0uO1000TNUEVO ATOUO TNG UTTNPETIAG HETATTWANGNG ETTIOKEUWYV, KABWG Kal UOIOAOYIKN @BopPa.

H VIRAX dev gival utretBuvn yia ¢nuI€G TTou TTPoKARBNKav atré eEapTrApaTa, avTIKEiNeVa f GTopa KOVTa
OTO PnXavnua. To TTpoidv dev TTPETTEI VA ATTOCUVAPHUOAOYEITAl.

I3101TEPOTNTA TNG TTApOUCAG EYYUNoNg

H Trapoloa eyydnon eivar n govadiki TTou 16XUel yia To Tpoidv cag VIRAX. Kavévag utrdAAnAog,
QVTITTPOOWTTOG, €UTTOPOG N GAAO drtopo dikaloutal va TPOTIOTTOIRCEl TNV TTapoloa eyyunon f va
TTapéxEl OTToIadATTIOTE GAAN €yyunon yia Aoyapiaopo Tng VIRAX.

Texvikég Trpodiaypagég

Kivntiipag Kegpalr yugng
e 230V ~50Hz e Ahloupivio

e loxug e106d0u 268 W / 1,93 A oToug - 25°C

e Y@IykTApag wugng: 309W otoug -25°C

e O06puPog <50 dB(A)

o Karnyopia pooTaciag IP 20

WYukTIKO KepaAR katayuing
e R290 559 e Aloupivio

ATréppiyn amroBARTWYV

H Beppaywyn maoTa dev gival emikivouvn oto dépua, oute ato TTePIBAANov. MTTopei va atroppi@Bei
oTov KAdo amoppidudtwy. Ta mavid Tou éxouv AepwBei pe Beppaywyn TaoTa ptropolv va
aTTOPPIPOOUV GTOV OIKIAKS KABO aTTOPPINHETWY XWPig Kavévav Kivouvo.

Kard tnv améppiyn NG ouokeung Siberia®, BeBaiwbeite 6T N améppiwn Tou YukTikoU R290 yiveTal
atmd eCeIdIKEUPEVN ETTIXEIPNON.
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Zalecenia dotyczace bezpieczenstwa

Ttumaczenie instrukcji oryginalnej.

Przeczyta¢ i zachowac instrukcje uzytkowania.

Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia prgdem elektrycznym, obrazen ciata i pozaru w czasie uzytkowania
urzadzen elektrycznych, nalezy przestrzega¢ nastepujacych podstawowych zasad bezpieczenstwa.

Ogolne zalecenia dotyczace bezpieczenstwa

70

Instrukcje bezpieczenstwa dla urzadzen elektrycznych
Sprawdzi¢ napiecie podane na tabliczce znamionowe;.

Wybor narzedzia
Wyciggnag¢ wtyczke z gniazda: w przypadku nieuzywania narzedzia, przed rozpoczeciem
konserwacji lub wymiany akcesoriéw, takich jak noze czy wiertta.
Zabezpieczy¢ przewod zasilajacy. Nie przenosi¢ narzedzia za przewdd i nie ciggnaé za niego w
celu wyciggniecia wtyczki z gniazda.
Chroni¢ kabel przed wysokg temperaturg, olejami i ostrymi krawedziami.
Unika¢ przypadkowego uruchomienia. Nie przenosi¢ narzedzia trzymajac palec na wytaczniku
kiedy narzedzie jest podigczone do sieci elektryczne;.
na zewnatrz, nalezy uzywa¢ wylgcznie zatwierdzonych przedtuzaczy z odpowiednim
oznakowaniem.

Konserwacja i przechowywanie
Przechowywaé narzedzia w bezpiecznym miejscu. Narzedzia nie uzywane muszg byc¢
przechowywane w miejscu suchym, zamknietym i niedostepnym dla dzieci.
Sprawdza¢ regularnie stan wtyczki i przewodu zasilajgcego i w razie uszkodzenia, nalezy je
wymieni¢ w zakladzie specjalistycznym. Sprawdza¢ okresowo kabel przedtuzacza i wymieni¢ go,
jezeli jest uszkodzony. Utrzymywac uchwyty w stanie suchym i oczyszczone z oleju i smaru.
Sprawdza¢, czy urzadzenie nie jest uszkodzone. Przed uzyciem narzedzia nalezy sprawdzi¢
dokfadnie prawidtowe dziatanie czesci. Sprawdzi¢, czy dziatanie czgsci w ruchu jest prawidtowe,
czy nie sg zatarte lub czy inne czesci nie sg uszkodzone. Wszystkie elementy musza byé
zamontowane prawidiowo i spetnia¢ warunki, aby zagwarantowa¢ nienaganne dziatanie
urzgdzenia. Kazde urzgdzenie zabezpieczajgce, wylgcznik lub inny uszkodzony lub wadliwy
element powinien by¢ naprawiony lub wymieniony przez serwisanta posiadajgce stosowne
uprawnienia. Nie uzywa¢ narzedzi z niesprawnie wigczajgcym lub wytaczajgcym wytgcznikiem.
Uwaga! nalezy uzywaé narzedzia i jego akcesoriow zgodnie z instrukcjami bezpieczenstwa.
Nalezy réwniez pamieta¢ o mozliwosciach narzedzia, zwracajgc uwage na warunki pracy i
operacje do wykonania. Uzywanie narzedzia do celéw niezgodnych z jego przeznaczeniem moze
by¢ niebezpieczne.
Naprawe urzadzenia powierza¢ wykwalifikowanemu serwisantowi. Urzadzenie jest zgodne z
obowigzujgcymi zaleceniami bezpieczenstwa. Wszystkie naprawy musza by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanych serwisantéw z uzyciem oryginalnych czesci zamiennych, w przeciwnym razie
uzywanie narzedzia moze by¢ niebezpieczne dla uzytkownika.
Przechowywac¢ gietkie przewody, zaciski mrozgce oraz gtowice mrozgce wewnatrz zamrazarki
Siberia®.
Przechowywa¢ urzadzenie w pozycji pionowej wylgcznie w suchych i niezapylonych
pomieszczeniach, w temperaturze od -10°C do 35°C.
Chroni¢ przed uderzeniami i drganiami.



|

Wskazdwki bezpieczenstwa dla uzytkownika:
Zabezpieczy¢ sie przed porazeniem pragdem. Unika¢ kontaktu ciata z powierzchniami
podtgczonymi do uziemienia (na przyktad: rurami, grzejnikami, kuchenkami, chtodziarkami)
Dzieci powinny pozostawa¢ w bezpiecznej odlegtosci. Nie pozwala¢ innym osobom dotykac
narzedzia lub przewodu; trzymac je z dala od miejsca pracy.
Zaktada¢ odpowiednie ubranie robocze. Nie zaktada¢ luznych ubran ani bizuterii; mogtyby zosta¢
wciggniete przez ruchome czesci. W czasie pracy na wolnym powietrzu, zaleca si¢ zaktadanie
rekawic gumowych i butéw z podeszwg antyposlizgowa. Zaktadac siatke na wiosy, jezeli s dtugie.
Zaktadac¢ okulary ochronne. Zaktada¢ maske, jezeli wykonywana praca powoduje powstawanie
pytu.
Nie zwigksza¢ za bardzo strefy pracy, nie przyjmowa¢ meczacej pozycji, sta¢ mocno na ziemi i
zachowywac¢ réwnowage w kazdej chwili.
Nalezy zawsze zachowywac¢ ostroznosé. Obserwowac¢ swojg praceg, zachowywaé zdrowy
rozsadek i nie uzywac¢ narzedzia w przypadku zmeczenia.

Instrukcje bezpieczenstwa w miejscu pracy
Utrzymywac porzadek w miejscu pracy. Nieporzadek w miejscu pracy zwieksza ryzyko wypadku.
Zwraca¢ uwage na otoczenie miejsca pracy. Nie wystawia¢ narzedzi elektrycznych na dziatanie
deszczu. Nie uzywaé narzedzi elektrycznych w miejscach wilgotnych lub mokrych. Pilnowaé, aby
miejsce pracy byto dobrze os$wietlone. Nie uzywa¢ narzedzi elektrycznych, jezeli tatwopalne ptyny
lub gazy znajduja sie w poblizu.

Specjalne zalecenia dotyczace bezpieczenstwa

Instrukcja zamrazarki Siberia®
Nigdy nie odwraca¢ zamrazarki Siberia®.
Po przewréceniu nie uruchamia¢ zamrazarki Siberia® przez co najmniej 8 godzin.
Nie zatyka¢ otworéw wentylacyjnych.
Nie rozmraza¢ gtowic ani zaciskdw za pomocg ptomienia lub innego zZrédta ciepta. Latwopalny
gaz.
Zaktadac rekawice przystosowane do pracy w niskiej temperaturze.
Kontakt lodu ze skérg moze powodowaé¢ odmrozenia. Po uzyciu rozmrozié gtowice mrozace.
Nie zamykac pokrywy, jezeli gietkie przewody wystajg poza obrzeze obudowy.
Nie zgina¢ ani nie skreca¢ przewodéw. To moze spowodowac ich uszkodzenie i utrate
szczelnosci.
Nie otwieraé obiegu ptynu chtodniczego.
W przypadku ztomowania urzadzenia, nalezy usung¢ w odpowiedni sposéb ptyn chtodniczy.
Nie usuwac ptynu chtodniczego do kanalizacji ani do $rodowiska. Opary moga by¢ duszace.
Nie zatyka¢ wylotu wentylacyjnego sprezarki.
Moze to spowodowac nieskuteczne zamrazanie i wyptyw duzej ilosci kondensatu.
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Instrukcja pastg termoprzewodzacag

1) Pierwsza pomoc

— Informacje ogélne: Niewymagane zadne szczegdlne dziatania.

— W przypadku kontaktu ze skéra: wyptukaé biezaca woda.

— W przypadku kontaktu z oczami: wyptukaé gatke oczng duzg iloscig biezacej wody.
— Potkniecie: wypi¢ duzg ilos¢ wody. Wywota¢ wymioty. Zasiegna¢ porady lekarza.

2) Postepowanie w przypadku pozaru
— Odpowiednie $rodki gasnicze: w zaleznos$ci od otoczenia.

3) Postepowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do srodowiska

—  Srodki ochrony indywidualnej: unikaé kontaktu z produktem.

—  Srodki ochrony $rodowiska: nie usuwa¢ do kanalizacji.

— Sposob czyszczenia/odzyskiwania: czysci¢ za pomoca materiatdw wchianiajacych ptyny (piasek,
ziemia okrzemkowa, $rodek wigzacy kwasowy, srodek wigzacy uniwersalny, trociny drewniane).

Karta charakterystyki dostepna na zgdanie.
Zalecenia dotyczgce czynnika chtodniczego R290

Nalezy przestrzega¢ zasad bezpieczenstwa i specjalnych ostrzezen dotyczacych urzadzen
zawierajgcych ekologiczny czynnik chtodniczy R290 (propan).

OSTRZEZENIE

A A ®

Zgodnie z normg DIN EN 378-1 czynnik R290 nalezy do grupy bezpieczenstwa A3.

Urzgdzenie zostato technicznie opracowane w sposob zapewniajgcy diugoterminowg szczelnos¢.

llo$¢ czynnika chtodniczego w urzadzeniu jest mniejsza niz 150 g.

Urzgdzenia nalezy uzywac¢ wytgcznie w przeznaczonej do tego obudowie Virax.

Przed uruchomieniem pozostawi¢ urzadzenie otwarte na 5 min.

W przypadku nieszczelnosci wysoce tatwopalny czynnik chifodniczy moze tworzy¢é wybuchowg

mieszanine gazu z powietrzem. Moze sie ona zapali¢ lub wybuchnaé i zagrozi¢ pozarem.

W zwigzku z tym nie wolno zbliza¢ sie ze zrédtami zaptonu (zrédtami ciepta, iskier lub otwartym

ogniem).

Przedmioty tatwopalne nalezy utrzymywac¢ w odlegto$ci 2 m od kazdej strony urzadzenia.

Do rozmrazania nie uzywac¢ elementéw innych niz dozwolone przez Virax.

Do czyszczenia chiodni i maszynowni nie uzywac zadnych urzagdzen bez oznaczenia ochrony przed

wybuchem.

Konserwacje wykonywa¢ wytgcznie przy odtgczonym zasilaniu.

Dopilnowa¢ profesjonalnej utylizacji urzadzenia.

Dostep do obiegu chtodniczego jest dozwolony wytgcznie dla osob wykwalifikowanych (ekspertow) w

miejscach z odpowiednig wentylacja.

— W przypadku ztomowania urzadzenia zleci¢ wykwalifikowanemu serwisantowi zlanie ptynu.

— Nie wolno wylewa¢ plynu chtodniczego do kanalizacji, gruntu ani rowéw. Opary mogg byc¢
duszace.

—  Przed przystgpieniem do usuwania wycieku zatozy¢ odpowiedni sprzet ochrony indywidualnej
tacznie z maska oddechowa. Dopdki istnieje zagrozenie, odizolowaé zrédto wycieku. Pozwoli¢ na
wyparowanie matych wyciekéw, zapewniajgc odpowiednig wentylacje. W przypadku duzych
wyciekéw zasypaé rozlany ptyn piaskiem, ziemig lub innym absorbentem. Nie dopusci¢ do
przedostania sie ptynu do drendw, kanalizacji, podtoza i rowdw, poniewaz opary moga by¢
duszace.
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W przypadku wycieku ptynu chtodniczego w wyniku uszkodzenia urzgdzenia, nalezy postepowac w
nastepujgcy sposoéb:
— W przypadku wdychania:
Zabra¢ poszkodowanego z miejsca zagrozenia w ciepte miejsce i zapewni¢ mu spokéj. W razie
koniecznosci podac¢ tlen. Jezeli ofiara nie oddycha lub oddech jest zaburzony, wykona¢ sztuczne
oddychanie. W przypadku zatrzymania krgzenia wykona¢ zewnetrzny masaz serca. Natychmiast
wezwac lekarza.
W przypadku kontaktu ze skoéra:
W przypadku odmrozenia zastosowac letnig wode i natychmiast zasiegna¢ porady lekarza. Zdjg¢
skazong odziez. Zachowaé ostrozno$é, poniewaz w przypadku odmrozenia ubranie moze
przyklei¢ sig do skory. W przypadku kontaktu ze skérg, natychmiast przemy¢ obficie cieptg woda.
— W przypadku kontaktu z oczami:
Natychmiast przemy¢ roztworem do przemywania oczu lub czystg wodg, przytrzymujac otwarte
powieki przez co najmniej 10 minut. Natychmiast wezwac lekarza.

Uwaga:

Rozpad termiczny (piroliza) ptynu chtodniczego (na przyktad podczas pozaru) powoduje powstanie
szkodliwych i zracych oparéw: tlenkéw wegla (CO, CO2).
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Uzytkowanie zamrazarki Siberia®

Uwaga:
Aby wydtuzy¢ czas uzytkowania zamrazarki Siberia®, nie nalezy uzywa¢ urzadzenia diuzej niz 3
godziny bez przerwy. Nalezy je uruchamia¢ co najmniej raz na sze$¢ miesiecy.

Przed uzyciem
Nalezy przestrzegac¢ ponizszych zalecen, aby unikng¢ obrazen ciata i zapewni¢ optymalng wydajnos¢
zamrazarki Siberia®.
e Nosi¢ odpowiednie rekawice do pracy w niskiej temperaturze przez caly czas pracy z
urzadzeniem.
e  Sprawdzi¢, czy rury do zamrozenia nie posiadajg zadnych materiatébw mogacych zaktoci¢ prace
zamrazarki. Nalezy usung¢ z rur farbe lub rdze.

Uwaga:
Zamrazanie rury znieksztatconej jest nieskuteczne.

e Podtozy¢ brezent pod urzadzeniem, aby nie uszkodzi¢ podtoza. Stopienie lodu utworzonego pod
urzadzeniem moze powodowaé katuze wody pod urzadzeniem.

e Przerwaé obieg wody.

e Woda w rurach powinna mie¢ temperature otoczenia.

Przygotowanie zamrazarki Siberia®
Opisane ponizej czynnosci pozwalajg oprézni¢ zaciski mrozace i zapewni¢ prawidiowe
funkcjonowanie zamrazarki.

e Uchwyci¢ gietkie przewody na poziomie zaciskéw mrozacych i

L o Rysunek 1 :
rozwing¢ je w pionie.
e Trzymac je pionowo przez okoto 2 minuty, jak pokazano na rysunku 1. LY 2
o Wigczy¢ urzadzenie. L A

e Poczeka¢ az zaciski bedg miaty biaty kolor. Oznacza to prawidtowg
prace zamrazarki.
e Wylgczy¢ urzadzenie. Jest gotowe do uzycia.

Uwaga:
Jesli zaciski mrozgce nie oszraniajg sie, nie uzywac urzgdzenia, tylko

zwroci¢ do serwisu posprzedaznego VIRAX.

Uzywanie zamrazarki Siberia®
Zamrazarka Siberia® jest prosta w uzyciu:
Uwaga:
Uwazac, aby nie upusci¢ zaciskow mrozacych. Uderzenie na skutek upadku moze je znieksztafcic,
uniemozliwiajgc wsunigcie gtowic mrozacych.
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Umieszczenie gtowic i zaciskdw mrozgcych
Zaciski mrozgce przeznaczone sg do rur o $rednicy zewnetrznej 54 mm / 2".
Przed kazdg czynno$cig, nalezy upewni¢ si¢ czy rura przeznaczona do zamrozenia nie jest
znieksztatcona lub uszkodzona.
Jezeli konieczne jest uzycie dwoch gtowic Sibéria na jednym prostym odcinku rury, NALEZY
BEZWZGLEDNIE zachowaé¢ minimalng odlegto$¢ miedzy nimi wynoszacg 1 m (patrz rysunek ponizej).
Zatozenie dwoch gtowic obok siebie (<1 cm) nie stanowi zagrozenia.

lm

~
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Po zakonczeniu prac nalezy skontrolowa¢ zewnetrzny stan rury; na znieksztatconej lub uszkodzonej
rurze moze pojawi¢ sie wyciek podczas rozmrazania lodowego korka.

Firma Virax nie ponosi odpowiedzialnosci za uszkodzenia i szkody spowodowane nieprawidtowym
uzyciem zamrazarki do rur Sibéria, nieprzestrzeganiem przepiséw bezpieczenstwa lub uzyciem na
rurze posiadajacej znieksztatcenia lub uszkodzenia.

Do zamrozenia rur o mniejszej sSrednicy konieczne sg specjalne gtowice mrozgce.

e Pokry¢ powierzchnie styku zaciskow mrozacych, wkiadek redukcyjnych i rur pastg
termoprzewodzacg Virax (nr kat. 221069), aby przyspieszy¢ zamrazanie.

Uwaga: Zamrazanie bedzie optymalne wytgcznie przy uzyciu pasty termoprzewodzacej Virax

o Umiesci¢ zacisk na odpowiednim elemencie na rurze do zamrozenia i zacisngé $rubg mocujaca.
Sruba powinna wychodzié w rurze, a nie na glowicy mrozacej. (Rysunek 2).

Uwaga: Srube mozna dokrecaé tylko recznie.

e Usung¢ nadmiar pasty termoprzewodzacej.

Wazne:

— Zaleca sie regularnie smarowa¢ $rube, co utatwi odtgczenie zacisku po
operacji zamrazania.

— Mozliwe sg réznice temperatury na dwoch wySwietlaczach, co nie ma
zadnego wplywu na proces zamrazania.
Moze to by¢ skutkiem:

réznych temperatur wyjsciowych rur do zamrozenia,

rur o roznych $rednicach,

réznej powierzchni styku zaciskéw na rurach,

przypadkowych przeciggow.

Rysunek 2 :

O O O O

75



Uwaga
Podczas pracy urzadzenia, na gigtkich przewodach moze utworzy¢ sie szron, powodujgc minimalny
przeptyw wody.

Uruchomienie zamrazarki Siberia®

Nacisng¢ wytacznik (5), aby wigczy¢ zamrazarke Siberia®.

Sprezarka uruchamia sig, a zaciski mrozace schtadzajg rure.

Poczekac¢ az rury zamarzng. W tym celu patrz tabela zgodnosci czas — materiat - Srednica. Strona
77. Mozna uzna¢ zamrazanie za zakonczone, gdy termometry srub dociskowych (2) wskazujg
temperature -15°C przez co najmniej 10 minut.

Po catkowitym zamrozeniu rur pozostawi¢ zamrazarke wigczong i kontynuowaé¢ swoja prace.

Wazne:
Wytaczenie sprezarki zatrzymuje procesu zamrazania. Dlatego nie nalezy wytgcza¢ sprezarki w
czasie pracy.

Wytaczenie

Nacisngé wytgcznik (5) i poczeka¢ az pasta termoprzewodzaca catkowicie si¢ rozmrozi przed
usunieciem rur bez uzycia narzedzi.

Odtgczy¢ system zamrazania, odszroni¢ zaciski i gietkie przewody, usung¢ z instalacji i wyczyscic.
Zawiesi¢ zaciski na okoto 5 minut (trzymac u géry), a nastepnie wigczy¢ system, aby ptyn, ktory
ewentualnie pozostat w zaciskach, powrécit do obiegu.

Whytaczy¢ system, odtgczy¢ przewdd zasilajacy i starannie schowa¢ przewody i zaciski mrozace
wewnatrz zamrazarki Siberia®.

Uwaga:
Rozmrazania rur nie odbywa sig natychmiast.

Uwaga:
Zdarza sie, ze zamrozenie nie powiedzie si¢ i nastepuje znaczacy przeptyw kondensatu. Z tego
powodu nalezy pilnowa¢, aby kabel elektryczny nie dotykat ziemi.

Chowanie zamrazarki
Aby schowa¢ zamrazarke Siberia®, nalezy opusci¢ patak (rys. 4).
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Odkreci¢ pokretto regulacji (8).
Opusci¢ patak (6).
Dokreci¢ pokretto regulaciji (8).

Rysunek 3 : Rysunek 4 :
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Wybér gtowic mrozacych

Ponizsza tabela przedstawia rézne gtowice mrozgce dostarczone wraz z zamrazarkg Siberia®.

Nr kat. Gr. @Cu @ Cu @ Fe
221026 [ 12mm 172" -
221027 1 14/15mm - 1/4"
221028 v 16mm 5/8" -
221029 Y 18mm - 3/8"
221031 VII 22mm 718" 172"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Czas zamrazania

Podane czasy majg charakter orientacyjny i odnoszg sie do temperatury otoczenia 20°C i temperatury
wody 15°C. Te warto$ci moga si¢ zmieniac.

Seria / Opcja Nr kat. Gr. @ Cu @ Cu a Fe Czas
\W opcji 221025 I+E 10 mm 3/8" 1/8" 4 min
Dostarczone wraz z zamrazarka 221026 II+E 12 mm 1/2" - 4 min
Dostarczone wraz z zamrazarkag 221027 lN+E | 14/15 mm - 1/4" 5 min
Dostarczone wraz z zamrazarkag 221028 IV+E 16 mm 5/8" - 6 min
Dostarczone wraz z zamrazarkg 221029 V+E 18 mm - 3/8" 8 min
\W opcji 221030 VI+E 20 mm 3/4" - 10 min
Dostarczone wraz z zamrazarkg 221031 VIl + E 22 mm 7/8" 1/2" 12 min
\W opcji 221032 | vil+E - 1" - 15 min
Dostarczone wraz z zamrazarkag 221033 A 28 mm - 3/4" 17 min
\W opciji 221034 B - 1.1/8" - 20 min
\W opcji 221035 C 32 mm 1.1/4" - 22 min
Dostarczone wraz z zamrazarkg 221036 D 35 mm 1.3/8" 1" 24 min
Dostarczone wraz z zamrazarkg 221037 E 42 mm - 1.1/4" | 56 min
W opciji 221038 F - - 1.1/2" | 70 min
\W opcji 221039 G 54 mm 2.1/8" - 75 min
Zaciski bez gtowki 2’ 110 min

Zamrazarka moze by¢ uzywana do rur miedzianych i zelaznych o wymiarach w calach.

Konserwacja

Aby zwiekszy¢ zywotnos¢ zamrazarki, przestrzega¢ ponizszych zalecen:

e Regularnie czysci¢ gtowice mrozgce oraz zaciski.
e Czyscic¢ regularnie kratki, aby wydtuzy¢ zywotno$c¢ agregatu chtodniczego.
e Nie zastania¢ kratek wentylacyjnych.
W przypadku innych czynnosci konserwacyjnych, przekaza¢ urzadzenie do serwisu posprzedaznego

Virax.
Wazne:

Wszelkie prace konserwacyjne, wykonywane przez osoby spoza firmy Virax, powodujg utrate

gwarancji.
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Diagnostyka i naprawy

W celu rozwigzania probleméw patrz ponizsza tabela.

Gtowice mrozace nie zamrazaja rury

Diagnostyka:

Usuwanie usterek:

Zamrazarka nie jest podtgczona.

Podtaczy¢ zamrazarke Siberia®.

Czas mrozenia nie jest wystarczajgco dtugi.

Kontynuowaé¢ zamrazanie jeszcze przez jakis
czas.

Kontakt miedzy glowicg mrozgca, zaciskiem i
rurg nie zapewnia optymalnej wymiany zimna.

Pokry¢ pasta termoprzewodzgcg powierzchnie
styku poszczegoélnych elementéw.

Temperatura wody w przewodach jest zbyt
wysoka.

Kontynuowa¢ zamrazanie.

Pompy nie zostaty wytgczone, woda stale
przeptywa.

Whytaczy¢ pompy.

Gietkie przewody lub urzadzenie sa
uszkodzone.

Odestac urzadzenie do Serwisu posprzedaznego
Virax

Rura nie zamarza

Diagnostyka:

Usuwanie usterek:

Czas mrozenia nie jest wystarczajgco diugi.

Kontynuowaé zamrazanie jeszcze przez jakis$ czas.

Temperatura wody w przewodach jest zbyt
wysoka.

Kontynuowa¢ zamrazanie.

Kontakt miedzy glowicg mrozgca, zaciskiem i
rurg nie zapewnia optymalnej wymiany zimna.

Pokry¢ pasta termoprzewodzgcg powierzchnie
styku poszczegoélnych elementow.

Pompy nie zostaty wytgczone woda nadal
przeptywa w rurze.

Wytgczy¢ pompy.

Rura nie zamarza pomimo oszron

ienia

Diagnostyka:

Usuwanie usterek:

Ptyn do zamrazania zawiera dodatek
zapobiegajgcy zamarzaniu.

Usuna¢ lub zleci¢ usunigcie dodatku z sieci.

Czasy zamrazania s3 dtuzsze niz podane w tabeli

Diagnostyka:

Usuwanie usterek:

Temperatura wody w przewodach jest zbyt wysoka

Kontynuowaé zamrazanie.

Pompy nie zostaty wytgczone, woda stale przeptywa.

Wytgczy¢ pompy.

Promienie storca padajg na miejsce do zamrozenia.

Ostoni¢ miejsce do zamrozenia przed
promieniami stonca.

Rura do zamrozenia jest pomalowana lub
zardzewiata.

Wyczyscic rure.

Wentylator urzadzenia skierowany jest na
miejsce do zamrozenia.

Przestawi¢ urzadzenie.

Glowica mrozaca nie wchodzi w z

acisk mrozacy

Diagnostyka:

Usuwanie usterek:

Zacisk upadt na ziemig i znieksztalcit sie.

Odestac urzadzenie do serwisu posprzedaznego

Virax
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Gwarancje

Okres gwarancji
Zgodnie z naszymi ogolnymi warunkami sprzedazy, okres gwarancji narzedzia wynosi dwa lata w
normalnych warunkach uzytkowania. Wymagany jest dowdd zakupu (faktura lub kwit dostawczy).

Zakres gwarancji

Gwarancja obejmuje wszystkie wady materiatowe lub produkcyjne narzedzia VIRAX. W takim
wypadku narzedzie zostanie zwrécone bezptatnie. Narzedzie zostanie naprawione lub wymienione na
identyczne.

Poza zakresem gwarancji

Nie sg objete gwarancjg uszkodzenia spowodowane niewtasciwym lub nadmiernym uzytkowaniem,
nieprzestrzeganiem instrukcji, naprawami wykonanymi przez osoby nieupowaznione przez serwis
posprzedazny, a takze w wyniku normalnego zuzycia.

VIRAX nie ponosi odpowiedzialno$ci za uszkodzenia akcesoridw ani za szkody, jakie poniosty osoby
lub przedmioty znajdujace sie w poblizu urzadzenia. Nie wolno rozmontowywac¢ urzadzenia.

Specyfika gwarancji

Niniejsza gwarancja jest jedyng gwarancjg udzielong dla produktu VIRAX. Zaden pracownik, agent,
sprzedawca ani inna osoba nie majg prawa zmienia¢ gwarancji ani udziela¢ innych gwarancji w
imieniu VIRAX.

Karta techniczna

Silnik Zacisk mrozacy
e 230V ~50Hz e Aluminium

e 268 W /1,93 A przy —25°C

e Moc chtodnicza: 309 W przy -25°C

e Hatas < 50 dB(A)

o Stopien ochrony IP 20

Czynnik chtodniczy Glowica mrozaca
e R290 559 e Aluminium

Usuwanie odpadkéw

Pasta termoprzewodzaca nie jest szkodliwa ani dla skory, ani dla srodowiska. Mozna jg wyrzucaé¢ do
zwyktego Smietnika. Szmatki zabrudzone pastg termoprzewodzgcg mozna bez Zzadnego ryzyka
wyrzuca¢ do domowego kosza na $mieci.

W przypadku ztomowania zamrazarki Siberia® nalezy zleci¢ usuniecie ptynu chtodniczego R290
specjalistycznej firmie.
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Sicherheitsvorschriften

Ubersetzung der Originalanleitung.

Bitte lesen Sie diese Gebrauchsanweisung vor der Benutzung des Geréts durch und heben Sie sie
sorgfaltig auf.

Zur Vermeidung von elektrischem Schlag, Verletzungen und Brandgefahr beim Umgang mit
Elektrogeraten sind stets die nachfolgenden grundsatzlichen Sicherheitsvorschriften zu beachten.

Allgemeine Sicherheitsvorschriften

Sicherheitsvorschriften zum Umgang mit Elektrogeraten
— Prifen sie die vorgeschriebene Spannung auf demFirmenschild.

Wahl des Werkzeugs

— Netzstecker des Gerats ziehen, wenn es nicht benutzt wird, sowie vor Wartungsarbeiten am Gerét
bzw. Auswechseln vonGerateteilen.

— Anschlusskabel schiitzen: Das Gerat nicht an seinem Netzkabel tragen. Den Netzstecker nicht
am Kabel aus der Steckdoseziehen.

— Netzkabel vor Hitze, Ol und scharfen Kantenschiitzen.

— Unbeabsichtigtes Einschalten des Gerats vermeiden: Beim Tragen des Geréts nicht den Finger
am Driicker lassen, wenn das Netzkabel nicht gezogenist.

— Bei der Benutzung im Freien nur zugelassenen Kabel bzw. Verlangerungsschniire mit
entsprechender Kennzeichnungverwenden.

Wartung und Lagerung

— Werkzeuge an einem sicheren Ort aufbewahren. Nicht verwendete Werkzeuge an einem
trockenen, abgeschlossenen und fir Kinder unzugénglichen Platzaufbewahren.

—  Stecker und Anschlusskabel regelmaRig auf einwandfreien Zustand prufen und bei Beschadigung
von einem qualifizierten Elektrotechniker austauschen lassen. Verlangerungsschnur regelmégig
auf einwandfreien Zustand priifen. Griffe des Geréts frei von Wasser, Ol und Fetthalten.

— Werkzeug regelmaRig auf einwandfreien Zustand prifen. Vor dem Benutzen priifen, ob alle
Gerateteile bei Betrieb einwandfrei funktionieren (kein Festfressen, keine Beschadigung an
anderen Teilen usw.). Alle Anbauteile mussen richtig angebracht sein und den einwandfreien
Betrieb des Gerats gewahrleisten. Beschadigte Schutzvorrichtungen, Schalter usw. vor Gebrauch
des Gerats von einem qualifizierten Fachtechniker reparieren bzw. auswechseln lassen. Nie ein
Werkzeug benutzen, bei dem der Stromkreis sich nicht einwandfrei mit dem Schalter 6ffnen bzw.
schlieenlésst.

— Achtung! Beim Umgang mit dem Werkzeug stets die betreffenden Sicherheitsvorschriften sowie
die Mdglichkeiten des Werkzeugs je nach Arbeitsbedingungen und geplanter Arbeit beachten. Die
Verwendung des Werkzeugs zu anderen Arbeiten als denen, fir die es ausgelegt ist, kann
geféhrlichsein.

— Reparaturen am Werkzeug nur von einem qualifizierten Fachtechniker vornehmen lassen. Dieses
Werkzeug entspricht den geltenden Sicherheitsbestimmungen. Zur Reparatur des Werkzeugs nur
Originalersatzteile verwenden, da das Werkzeug sonst fur den Anwender gefahrlich seinkann.

— Verstauen Sie die Schlauche, Kaltezangen und Einfrierkdpfe im Inneren desSiberia®.

— Lagern Sie das Gerat ausschlieBlich senkrecht stehend in trockenen und staubfreien Raumen im
Temperaturbereich von -10°C bis35°C.

— Vor StoRen und Erschitterungenschiitzen.
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Sicherheitsvorschriften fur den Benutzer

—  Zum Schutz vor elektrischem Schlag jeden Kontakt zwischen dem Kérper und Teilen vermeiden,
die mit der Erde verbunden sind (Rohrleitung, Heizkdrper, Herd, Kihlschrank usw.)

— Kinder vom Gerét fernhalten. An der Arbeit nicht beteiligte Personen vom Gerat bzw. dessen
Netzkabel und ganz allgemein vom Arbeitsplatzfernhalten.

— Angemessene Arbeitskleidung tragen. Keine weite Kleidung und keinen Schmuck tragen, da sie
von beweglichen Gerateteilen erfasst werden kdnnen. Bei Arbeiten im Freien vorzugsweise
Gummihandschuhe und Schuhe mit rutschfester Sohle tragen. Lange Haare unter einem
Haarnetz 0.4. zusammenhalten.

—  Schutzbrille tragen. Bei Staubentwicklung auch einen Atemschutztragen.

— Den jeweiligen Arbeitsbereich nicht zu weit ausdehnen. Ermidende Korperhaltungen vermeiden.
Beim Arbeiten stets auf sicheren Stand und einwandfreies Gleichgewicht achten.

— Alle Arbeiten aufmerksam, sorgfaltig und Uberlegt durchfihren. Bei Mudigkeit das Werkzeug
nichtbenutzen.

Sicherheitsvorschriften zum Arbeitsplatz

— Den Arbeitsbereich stets im ordentlichen Zustand lassen. Unordnung ist immer ein Anlass flr
erhohteUnfallgefahr.

— Die Arbeitsumgebung beriicksichtigen. Bei Regen darauf achten, dass Elektrogerate nicht nass
werden. Elektrogerate nicht in feuchter bzw. nasser Umgebung benutzen. Auf einwandfreie
Beleuchtung am Arbeitsplatz achten. Elektrogerate nicht verwenden, wenn sich feuergefahrliche
Flussigkeiten bzw. Gase in der Nahebefinden.

Spezifische Sicherheitsvorschriften

Sicherheitsvorschriften zum Einfriergerat Siberia

— Jedes Umkippen des Einfriergeréats Siberiavermeiden.

— Sollte der Siberia® einmal umkippen, missen Sie ihn mindestens 8 Stunden ruhen lassen, ehe
Sie ihn erneut einsetzenkdnnen.

— Die Lufteintrittséffnungen bei Betrieb stets freihalten.

— Die Kopfe und Zangen nicht mit einer Flamme oder einer anderen Warmequelle auftauen.
Entziindliches Gas.

—  Fur Arbeiten unter kalten Bedingungen geeignete Handschuhetragen.

— Direkter Hautkontakt mit dem Eis fiihrt zu Kéalteverbrennungen. Lassen Sie die Einfrierkdpfe nach
dem Einsatzabtauen.

— Den Deckel des Gerats nur schlieBen, wenn die Schlauche richtig in den dazu vorgesehenen
Aussparungen am Rand des Behaltersliegen.

— Schlauche nicht knicken und verwinden, um Beschadigungen (Undichtheit) an ihnen zu
vermeiden.

— Den Kuhlkreis nichtoffnen.

— Vordem Entsorgen des Geréts bei der AuBerbetriebnahme, das Kéltemittel darin vorschriftsmaRig
entfernen undentsorgen.

— Das Kéltemittel darf nicht Uber die Kanalisation oder in der Natur entsorgt werden. Die Dampfe
kénnen stickige Luftverursachen.

— Die Austrittséffnung des Kompressorgebléses stetsfreihalten.

— Das Einfrieren kann ggf. langer dauern bzw. erfolglos sein. In diesem Fall kommt es zum
Auslaufen einer groReren MengeKondenswasser.
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Vorschriften zum Warmeleitpaste

1) Erste-Hilfe-MalRnahmen

— Allgemeine Informationen: Keine speziellen Mal3nahmen erforderlich.

— Nach Kontakt mit der Haut: Mit flieRendem Wasserabspiilen.

— Nach Kontakt mit den Augen: Das Auge mit reichlich flieBendem Wasserabspilen.
— Verschlucken:VielWassertrinken.Erbrechenherbeifiihren.EinenArztaufsuchen.

2) BrandschutzmalRnahmen
— Geeignete Loschmittel: Je nachUmgebung

3) Malnahmen bei unfallbedingterAusbreitung

—  Mesures de protection individuelles : Eviter le contact avec le produit.

— Mesures de protection de I'environnement : Ne pas jeter a I'égout.

— Méthode de nettoyage / de récupération : Nettoyer a I'aide d’un matériau absorbeur de liquides
(sable, terre de diatomée, liant acide, liant universel, sciure de bois).

Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhéltlich.

Anweisungen zum Kéltemittel R290
Bitte beachten Sie die speziellen Sicherheits- und Warnhinweise fir Gerate, die Okologisches
Kaltemittel R290 (Propan) enthalten.

WARNUNGEN

A A ®

R290 gehort gemaR DIN EN 378-1 zur Sicherheitsgruppe A3.

Das Gerdt ist dauerhaft technisch dicht.

Das Kaltemittelftllvolumen betragt weniger als 150g.

Verwenden Sie das Gerat nur im dafiir vorgesehenen Virax-Gehause.

Lassen Sie das Gerat vor der Inbetriebnahme 5 Minuten offen stehen.

Im Falle von Leckagen kann das hochentziindliche Kaltemittel ein explosives Gas-Luft Gemisch

bilden; Feuer oder Explosionen kénnen die Folge sein und eine Brandgefahr darstellen.

Daher missen Ziindquellen (Hitze, Funken, offene Flammen) entfernt werden.

Leicht entflammbare Gegenstande sollten in einem Abstand von 2 m von allen Seiten des Gerats

aufbewahrt werden.

Verwenden Sie zur Abtauung keine anderen als von Virax autorisierte Hilfsmittel.

Vor dem Entsorgen des Geréts bei der Aul3erbetriebnahme das Kéaltemittel von einem zugelassenen

Fachbetrieb entsorgenlassen.

Beim Austreten von Kaltemittel aufgrund eines Defekts am Gerat wie folgt vorgehen:

— Beim Einatmen von Kaltemitteldampfen:
Die Person aus dem Gefahrenbereich entfernen, warm halten und ruhen lassen, ggf. mit
Sauerstoff beatmen. Bei Ausfall bzw. starker Schwéche der eigenen Atmung kiinstliche Beatmung
vornehmen. Bei Herzstillstand Herzmassage anwenden. Sofort arztliche Hilfe anfordern.

— Bei Hautkontakt:
Die Beruhrungsflachen mit Wasser abspdilen.

— Achtung: Bei Verbrennung durch Kalte kann die Haut an der Kleidung anhaften. Bei jedem
Hautkontakt den Kérper sofort mit reichlich warmem Wasser waschen.

— Bei Kontakt mit den Augen:
Die Augen sofort mit einer Augenlésung und notfalls mit klarem Wasser spuilen und dabei die Augenlider
mindestens 10 Minuten lang auseinander gespreizt halten. Sofort arztliche Hilfe anfordern.

Achtung:

Bei Warmezersetzung(Pyrolyse) des Kaltemittels (z.B. bei Brand) bildet dieses giftige und korrosive
Dampfe: Kohlenstoffoxide (CO,CO2)
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Bedienung des Einfriergerats Siberia

Achtung:

Um eine moglichst lange Lebensdauer des Einfriergerats Siberia zu gewahrleisten, dieses nicht langer
als 3 Stunden bei ununterbrochenem Betrieb verwenden. Setzen Sie es mindestens einmal alle sechs
Monate in Betrieb.

Vor der Benutzung des Gerats
Die nachfolgenden Vorschriften befolgen, um Verletzungen zu vermeiden und eine optimale Leistung
des Einfriergerats Siberia zu gewéhrleisten.
e Wahrend der ganzen Zeit beim Umgang mit dem Gerét geeignete Kalteschutzhandschuhetragen.
e Sicherstellen, dass die einzufrierenden Rohrleitungen kein Material enthalten, durch das die
Wirkung des Einfriergeréts beeintrachtigt werden kann. Insbesondere lackierte und verrostete
Rohrleitungen an den Kontaktstellen von Lack und Rostspurenbefreien.

Anmerkung:
Bei verformten Rohren ist das Einfriergerat ebenfalls unwirksam, d.h. das Wasser im Rohr kann nicht
zu einem Eispfropfen eingefroren werden.

e Den Boden durch Unterlegen einer wasserdichten Folie, Plane 0.8., um vor Wasserschaden zu
schiitzen. Durch das schmelzende Eis kann sich Wasser unter dem Geratansammeln.

e Den Kreislauf im Rohrleitungsnetzunterbrechen.

e Die Wassertemperatur im Rohrleitungsnetz muss in etwa der Raumtemperatur entsprechen.

Vorbereitung des Einfriergeréts Siberia
Mit der folgenden Vorgehensweise kdnnen Sie die Kéltezangen entleeren und die Funktionstichtigkeit
des Gerétes uberpriifen.

e Fassen Sie die Schlauche an den Zangen, und ziehen Sie sie in
senkrechter Richtungaus.

e Halten Sie sie ca. 2 Minuten lang senkrecht, wie in Abb. 1gezeigt. LY LY

e Schalten Sie das Gerét ein. :

e Warten Sie, bis beide Kéaltezangen bereifen. Daran erkennen Sie, dass
das Einfriergerét funktionstuichtigist.

e Schalten Sie das Gerat ab. Es ist nuneinsatzbereit.

Bild 1 :

o
i -

Achtung:
Wenn die Kaltezangen nicht begreifen, dirfen Sie das Gerat nicht
einsetzen und miissen es zum Virax-Kundendienst zuriickschicken.

Einsatz des Einfriergerats Siberia
Der Einsatz des Einfriergerats Siberia ist sehr einfach:
Anmerkung:
Die Kuhlkopf nicht im kalten Zustand fallen lassen, da sie beim Aufprallen beschadigt werden kénnen,
so dass sie nicht mehr in die Einfrierkopfpassen.
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Einsetzen der Einfrierkdpfe und Kéltezangen
Die Kaltezangen sind fur Rohrleitungen mit einem AuRendurchmesser von 54 mm / 2“ konzipiert.
Stellen Sie vor jedem Eingriff sicher, dass das einzufrierende Rohr keine Veranderungen oder
Schwachstellen aufweist.
Ist beim Siberia der Einsatz zweier Kopfe auf ein und demselben geraden Rohr erforderlich, muss
zwischen den beiden Képfen OBLIGATORISCH ein Mindestabstand von 1 m (siehe Zeichnung unten)
eingehalten werden. Bei einem Einsatz der beiden Képfe direkt nebeneinander (Abstand <1 cm)
besteht kein Risiko.

lm

X X

Uberpriifen Sie nach Beendigung der Arbeiten den &uReren Zustand des Rohres; Ein Rohr, das
Veranderungen oder Schwachstellen aufweist, kénnte beim Auftauen des Eispfropfens zu einer
Leckage fuhren.

Virax Ubernimmt keinerlei Haftung fur Schaden aufgrund einer nicht sachgemafRen Verwendung des
Siberia, der Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften oder eines Einsatzes auf einem Rohr, das
Veranderungen oder Schwachstellen aufweist.

Zum Einfrieren von Rohrleitungen mit kleinerem Durchmesser sind Spezialeinfrierkdpfe erforderlich.

e Bringen Sie auf die Kontaktflachen zwischen den Kaltezangen, den Reduziereinsétzen und den
Rohren ausreichend Virax-Wé&rmeleitpaste (Art.-Nr. 221069) auf, um das Einfrieren zu
beschleunigen.

Achtung: Ein optimales Einfrieren ist nur mit Virax-Warmeleitpaste mdglich.

e Dricken Sie die Zange mit dem dazugehdrigen Einsatz auf das einzufrierende Rohr, und klemmen
Sie sie mit der Befestigungsschraube. Diese Schraube muss zum Rohr filhren (nicht
zumEinfrierkopf).

Achtung: efestigungsschraube ausschlieRlich von Hand anziehen.

e Uberschiissige Warmeleitpasteentfernen.

Hinweise: Bild 2 :

— Es empfiehlt sich, die Schraube regelmafig einzufetten, da sie sich auf
diese Weise nach erfolgtem Einfriervorgang leichter von der Kaltezange
|8senlasst.

— Es kann vorkommen, dass zwischen den beiden Anzeigen eine
Temperaturdifferenz besteht, ohne dass dies Auswirkungen auf den
Kuhlvorgang hat.

Dies kann die folgenden Ursachen haben:

o unterschiedliche Ausgangstemperaturen der
einzufrierendenRohre,

o unterschiedlicheRohrdurchmesser,

o unterschiedlich groRe Kontaktflachen der Kaltezangen an

denRohren,
o Zugluft.
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Einschalten des Einfriergerats Siberia

Achtung :

Bei laufendem Betrieb kann sich auch auf den Schlauchen etwas Reif bilden, wodurch es zum

Abtropfen einer geringfiigigen Menge Wasser kommen kann.

e Das Einfriergeréat Siberia durch Driicken des Schalters (5) einschalten.

e Der Kompressor startet, und die Kéaltezangen bewirken die Abkiihlung desRohres.

e Abwarten, bis sich die Eispfropfen in der Rohrleitung gebildet haben. Die Einfrierzeit hangt von
der Temperatur, dem Rohrwerkstoff und dem Rohrdurchmesser ab — siehe Zeittabelle auf Seite
86. Wenn die Thermometer der Klemmschrauben (2) mindestens 10 Minuten lang -15°C
anzeigen, kdnnen Sie davon ausgehen, dass der Einfriervorgang abgeschlossen ist.

e Auch nach der Bildung der Eispfropfen das Einfriergerat bei den entsprechenden Arbeit an der
Rohrleitung weiter in Betrieblassen.

Wichtig:

Wird der Kompressor abgeschaltet, so wird keine Kélte mehr gebildet. Daher empfiehlt es sich, das

Geréat wahrend der Arbeit weiter laufen zu lassen.

AuBerbetriebnahme

e Ziehen Sie den Stecker des Einfriersystems, lassen Sie die Kaltezangen und Schlauche abtauen,
nehmen Sie sie ab, und reinigen Siesie.

e Hangen (bzw. halten) Sie die Ké&ltezangen ca. 5 Minuten lang hoch, und schalten Sie dann das
System wieder ein, um moglicherweise in den Kéltezangen verbliebenes Ol in den Kreislauf
zurlickzufuihren.

e Schalten Sie das System aus, ziehen Sie den Stecker, und verstauen Sie die Schlauche und
Kéltezangen im Inneren desSiberia®.

Anmerkung:

Das Auftauen der Schlauche dauert eine gewisse Zeit.

Achtung:

Es kann vorkommen, dass sich keine Eispfropfen in der Rohrleitung bilden (Frostschutzmittel, Wasser
zu warm usw.). In diesem Fall kann es zur Bildung einer erheblichen Menge Kondenswasser kommen.
Daher stets sicherstellen, dass das Netzkabel vom Boden isoliert ist.

Abklappen des Tragebligels des Einfriergerats

Zum Wegraumen des Einfriergerats Siberia kann der Bigel (Bild 4) abgeklappt werden. Dazu
e Feststellschraube (8) l6sen,

e Bugel abklappen (6),

e Feststellschraube (8) wiederanziehen.

Bild 3 : Bild 4 :
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Auswahl der Einfrierkdpfe

In der folgenden Tabelle sind die diversen Einfrierkdpfe aufgefihrt, die mit dem Siberia® mitgeliefert
werden.

Art.-Nr. Gr. @ Cu @ Cu J Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 [} 14/15mm - 1/4"
221028 [\ 16mm 5/8" -
221029 \% 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Richtwerte fur die Einfrierzeit

Die Einfrierzeit richtet sich nach Rohrmaterial, Rohrdurchmesser und Raumtemperatur 20°C bzw.
Wassertemperatur 15°C. Da diese Wert schwanken, kénnen die nachfolgenden Zeiten nur Richtwerte
(Minuten) darstellen.

Standard / Option Art.-Nr. Gr. @ Cu @ Cu J Fe Czas
Optional 221025 I+E 10 mm 3/8" 1/8" 4 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221026 II+E 12 mm 1/2" - 4 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221027 I+ E |14/15 mm - 1/4" 5 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221028 IV+E 16 mm 5/8" - 6 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221029 V+E 18 mm - 3/8" 8 min
Optional 221030 VI+E 20 mm 3/4" - 10 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221031 VII+E | 22mm 7/8" 1/2" 12 min
Optional 221032 VIl + E - 1" - 15 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221033 A 28 mm - 3/4" 17 min
Optional 221034 B - 1.1/8" - 20 min
Optional 221035 C 32 mm 1.1/4" - 22 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221036 D 35 mm 1.3/8" 1" 24 min
Mit dem Siberia® mitgeliefert 221037 E 42 mm - 1.1/4" | 56 min
Optional 221038 F - - 1.1/2" | 70 min
Optional 221039 G 54 mm 2.1/8" - 75 min
Zangen ohne Kopf 2’ 110 min

Das Einfriergerat kann bei Eisen- und Kupferrohr verwendet werden (Angabe der Durchmesser in
Zoll).

Wartung

Zur Gewabhrleistung einer langen Lebensdauer des Einfriergerats Siberia sind folgende Punkte zu

beachten:

e Reinigen Sie regelméaRig die Einfrierkdpfe undKaltezangen.

e Die Gitter in regelmafRigen Abstanden reinigen, um die Lebensdauer des Kihlaggregats zu
optimieren.

e Die Luftungsgitter bei Betrieb immer freihalten.

Alle Gbrigen Wartungsarbeiten sind ausschlieBlich von einem Virax-Kundendienst durchzufiihren.

Wichtig:

Werden die Wartungsarbeiten von einem Dritten ohne Virax-Zulassung vorgenommen, so erlischt die

Garantie.
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Stérungsbehebung
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Zur Behebung von Stérungen bitte nach folgender Tabelle vorgehen:

Die Einfrierkdpfe bereifen nicht

Ursache:

Stérungsbehebung:

Das Einfriergeréat ist nicht angeschlossen.

Einfriergeréat Siberia anschlieRen.

Die Einfrierzeit ist nicht lang genug.

Das Einfriergerat noch einige Zeit in Betrieb lassen.

Der Kontakt zwischen Einfrierkopf, Kéltezange und
Rohr ermdglicht keinen guten Kélteaustausch.

Bringen Sie Warmeleitpaste auf die Elemente
auf.

Die Temperatur des Wassers in der Rohrleitung
ist zu hoch.

Das Einfriergerat langer in Betrieb lassen.

Die Umwalzpumpe wurde nicht vorher
abgeschaltet, d.h. das Wasser zirkuliert immer
noch in der Rohrleitung.

Umwalzpumpe abschalten.

Defekte Schlauche oder Geréatestodrung.

Gerat zum Virax-Kundendienst bringen.

Keine Reifbildung auf dem Rohr

Ursache:

Stérungsbehebung:

Die Einfrierzeit ist nicht lang genug.

Das Einfriergerat noch einige Zeit in Betrieb lassen.

Die Temperatur des Wassers in der Rohrleitung
ist zu hoch.

Das Einfriergeréat langer in Betrieb lassen.

Der Kontakt zwischen Einfrierkopf, Kéltezange und
Rohr ermdglichtkeinen guten Kalteaustausch.

Bringen Sie Warmeleitpaste auf die Elemente
auf.

Die Umwalzpumpe wurd nicht vorher
abgeschaltet, d.h. das Wasser zirkuliert immer
noch in der Rohrleitung.

Umwalzpumpe abschalten.

Keine Eispfropfenbildung trotz Reifbildung auf dem Rohr

Ursache:

Stérungsbehebung:

Die Flussigkeit in der Rohrleitung enthélt
Frostschutzmittel.

Frostschutzmittel aus dem Kreislauf entfernen.

Einfrierzeit langer als auf der Tabelle angegeben

Ursache:

Storungsbehebung:

Die Temperatur des Wassers in der Rohrleitung
ist zu hoch.

Das Einfriergeréat langer in Betrieb lassen.

Die Umwalzpumpe wurde nicht vorher
abgeschaltet, d.h. das Wasser zirkuliert immer
noch in der Rohrleitung.

Umwalzpumpe abschalten.

Die Einfrierstelle wird von einer
Warmequellebeeinflusst.

Warmequelle verhindern.

Das einzufrierende Rohr ist lackiert oder angerostet.

Metall des Rohrs bloRlegen.

Der Ventilator des Geréts blast auf die Einfrierstelle.

Gerat verlagern.

Der Einfrierkopf lasst sich nicht mehr in die Kaltezange einsetzen

Ursache:

Stérungsbehebung:

Die Kéltezange ist auf den Boden gefallen und
verbogen.

Senden Sie das Geréat an den Virax-
Kundendienst
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Garantie

Dauer der Garantie

Gemal unseren allgemeinen Verkaufsbedingungen betragt der Garantiezeitraum Ihres Werkzeugs
zwei Jahre unter normalen Gebrauchsbedingungen. Ein Kaufnachweis wird verlangt (Rechnung oder
Lieferschein).

Deckungsumfang der Garantie

Die vorliegende Garantie deckt alle Materialfehler oder Herstellungsméangel lhres VIRAX- Werkzeugs
ab. In diesem Fall wird lhnen das Werkzeug kostenfrei zurtickgesandt. lhr Werkzeug wird repariert
oder durch ein identisches ersetzt.

Was nicht durch die Garantie abgedeckt ist

Defekte, die auf schlechten Gebrauch, Missbrauch, Uberlastung, Nichtbeachtung der
Gebrauchsanweisung, Eingriff an der Maschine durch eine nicht durch ein Kundendienst-
Reparaturzentrum zugelassene Person oder normalen Verschleil3 zurlickzufuhren sind, sind nicht
durch die vorliegende Garantie abgedeckt.

VIRAX Ubernimmt keine Verantwortung fir Schaden an Zubehor oder an Objekten oder Personen in
der Néhe der Maschine. Das Produkt darf nicht demontiert werden.

Besonderheit der vorliegenden Garantie

Die vorliegende Garantie ist die einzige fir Ihr VIRAX-Produkt giltige Garantie. Kein Beschéftigter,
Vertreter, Handler und keine andere Person ist autorisiert, die vorliegende Garantie abzuéandern oder
andere Garantien im Namen von VIRAX abzugeben.

Technisches Datenblatt

Motor Kuhlkopf
e 230V ~50Hz e Aluminium
e Engangsleistung 268 W / 1,93 A bei - 25°C

o Kalteleistung: 309 W auf-25°C

e Larm < 50dB(A)

e Schutzklasse IP20

Kéaltemittel Einfrierkopf
e R290 55¢g e Aluminium

Abfallentsorgung

Die Warmeleitpaste ist haut- und umweltfreundlich und kann in den normalen Miill geworfen werden.
Mit Warmeleitpaste verschmutzte Lappen kénnen bedenkenlos tiber den Hausmiill entsorgt werden.

Beim Entsorgen des Siberia® ist darauf zu achten, dass das Kéltemittel R290 durch einen Fachbetrieb
entsorgt wird.
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Bezpeénostni upozornéni

Preklad originalniho navodu.

Prectéte si a uschovejte tento navod k pouziti.

Pro snizeni nebezpedi elektrického vyboje, poranéni a pozaru béhem pouzivani elektrického zafizeni
dodrzujte nasledni zakladni bezpec€nostni pokyny.

Zakladni bezpeénostni upozornéni

Bezpecénostni pokyny tykajici se elektrického zafizeni
Zkontrolujte napéti uvedené na Stitku.

Volba nastroju

— Odpojte zastrcku ze zasuvky, pokud zafizeni nepouzivate: pfed provadénim udrzby nebo béhem
vymeény prislusenstvi, jako napfiklad ¢epeli ¢i vrtaku.

— Chrarite napdjeci kabel. Nenoste zafizeni drzenim za kabel, netahejte za kabel pfi odpojovani
zastréky ze zasuvky.

—  Chrarite kabel pfed teplem, olejem a ostrymi hranami.

— Zabrarite veskerému svévolnému spousténi. Nenoste zafizeni tak, Ze budete mit prst na spinadi,
zatimco zafizeni bude pfipojeno k elektrické siti.

— VENKU pouzivejte pouze ty prodluzovaci kabely, které se shoduji s odpovidajicim oznacenim.

Udrzba a skladovani

— Ulozte své zafizeni na bezpecné misto. Nastroje, které se nepouzivaji, je tfeba uklidit na suché a
uzaviené misto, z dosahu déti.

— Pravidelné kontrolujte stav zastréky a napajeciho kabelu a v pfipadé poskozeni je nechte vyménit
kvalifikovanym technikem. Pravidelné kontrolujte prodluzovaci kabel a je-li poSkozeny, vymérite
ho. Dbejte na to, aby rukojeti byly suché a neznecisténé olejem a mazivem.

— Kontrolujte, zda neni VaSe zafizeni poSkozené. Pfed pouzivanim zafizeni vzdy peclivé
zkontrolujte, zda jsou dily optimainé funkéni. Kontrolujte, zda je funkénost pohyblivych dil(i
spravna, zda se nezadiraji nebo zda ostatni dily nejsou poSkozené. VSechny komponenty museji
byt Fadné pfimontovany a splfiovat podminky tak, aby zaru¢ovaly bezvadnou funkénost zafizeni.
VSechna bezpecnostni zafizeni, vSechny spinace nebo veskeré ostatni poskozené nebo vadné
soucastky musi vhodnym zplisobem opravit i vyménit kvalifikovany technik. Nepouzivejte Zzadné
zafizeni, u kterého spina¢ nem0ze ani spravné otevfit, ani zavfit obvod.

— Pozor! Dbejte na to, abyste zafizeni a jeho pfisluSenstvi pouzivali v souladu s bezpecnostnimi
pokyny. Rovnéz méjte na mysli moznosti tohoto zafizeni, pfi¢emz vénujte pozornost pracovnim
podminkdm a operacim, které se maji provadét. PouZivani zafizeni pro jiné operace, nez pro
které je ur¢eno, mize predstavovat nebezpedi.

— Nechte své zafizeni opravit kvalifikovanym technikem. Toto zafizeni je v souladu s platnymi
bezpecnostnimi pravidly. Veskeré operace musi provadét kvalifikovani odbornici pfi pouZiti
origindlnich nahradnich dill, v opa¢ném pfipadé mlze pouzivani zafizeni pro uZivatele
predstavovat nebezpeci.

— Umistéte pruzné hadicky, chladici klesté, jakoz i mrazici hlavice dovnitf zafizeni Siberia®.

—  Skladujte vyhradné na suchém a neprasném misté pfi teploté v rozsahu mezi -10°C a 35°C ve
svislé poloze.

— Chrante pfed narazy a vibracemi.
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Bezpecnostni pokyny pro uZivatele:
Chrarite se pred elektrickymi vyboji. Zabrarite tomu, aby se télo dotykalo uzemnénych povrch(
propojenych se zemi (jako napfiklad: trubky, radiatory, sporaky, chladnicky).
Udrzujte déti z dosahu zafizeni. Nedovolte, aby se jiné osoby dotykaly zafizeni i kabelu; udrzujte
tyto osoby z dosahu VaSeho pracovniho prostoru.
Noste vhodné pracovni odévy. Nenoste Siroké odévy nebo $perky; mohly by je zachytit pohybujici
se soucastky. Béhem praci venku doporu€ujeme nosit gumové rukavice a obuv s podrazkou
zabranujici sklouznuti. Mate-li dlouhé vlasy, sCesejte si je do sitky.
Noste ochranné bryle. Pokud provadéna prace zplsobuje prach, pouzijte rovnéz masku.
PFilis nezvétSujte svij akéni radius. Zabrarite tomu, abyste zaujimali takovou polohu, ktera télo
unavuje; dbejte na to, aby Vas postoj viéi podlaze byl pevny a vzdy udrzujte rovnovahu.
Davejte stale pozor. Sledujte svou praci, uzivejte zdravy rozum a zafizeni nepouzivejte, jste-li
unaveni.

Bezpec€nostni pokyny tykajici se pracovniho prostoru
Udrzujte ve svém pracovnim prostoru poradek. Neporadek v pracovnim prostoru zvySuje
nebezpedi nehod.
Prihlizejte k prostfedi pracovniho prostoru. Nevystavujte elektricka zafizeni desti. Elektricka
zafizeni nepouzivejte ve vlhkém ¢&i navlhiém prostfedi. Dbejte na to, aby pracovni prostor byl
dobfe osvétleny. Nepouzivejte elektricka zafizeni, pokud se v jejich blizkosti nachazeji hoflavé
kapaliny a plyny.

Zvlastni bezpecénostni upozornéni
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Pokyny tykajici se mraziciho stroje Siberia®
SvUj mrazici stroj Siberia® nikdy nepfevracejte.
V pfipadé prevraceni nechte zafizeni Siberia® postavené minimalné 8 hod. pfed tim, nez ho
spustite.
Nikdy nezahrazujte vétraci mfizky.
Hlavice a svorky neodmrazujte pomoci plamene nebo jiného zdroje tepla. Vznétlivy plyn.
Noste rukavice, které jsou vhodné pro praci v zimé.
Styk ledu s pokoZkou zpusobuje popéleniny. Po pouZiti nechte mrazici hlavice rozmrazit.
Nikdy nezavirejte viko na pruznych hadi¢kach mimo jejich prdchod vedeny na okraji kufru.
Pruzné hadic¢ky neohybeijte, nekrutte. Tim by se mohly poskodit a znemoznit jejich tésnost.
Neotevirejte chladici okruh.
V pfipadé zpevnéni zafizeni, odstrarite chladici kapalinu nalezitym zpGsobem.
Chladici kapalina nesmi byt vylita do kanalizace nebo do pfirody. Vypary mohou vyvolat dusnou
atmosféru.
Nikdy nezahrazuje vétraci vystup kompresoru.
Zmrazeni se nemusi zdafit a muze zpusobit zna¢ny vytok kondenzaéni vody.
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Pokyny tykajici se Tepelné vodivou pastou

Opatieni pro prvni pomoc

Obecné informace: Neni tfeba Zadné zvlastni opatreni.

Po kontaktu s pokozkou: Oplachnéte tekouci vodou.

Po kontaktu s o€ima: O¢ni bulvu oplachnéte dostate€nym mnozstvim tekouci vody.
Poziti: Vypijte hodné vody. Vyvolejte zvraceni. Vyhledejte Iékare.

Opatfeni pro hasebni zasah
Vhodné hasici prostfedky: Podle prostiedi

Opatieni v pfipadé nahodného uniku

Individualni ochranna opatfeni: Zabrarite kontaktu s vyrobkem.

Opatfeni na ochranu zivotniho prostfedi: Nevylévejte do odpadu.

Metoda Cisténi / zachyceni: Vycistéte za pomoci materialu absorbujiciho kapaliny (pisek, diatomit,
pojivo kyselin, univerzalni pojivo, dfevéné piliny).

Na vyzadani je k°dispozici bezpec€nostni list.

Pokyny tykajici se chladici kapaliny R290

Dodrzujte bezpecénostni pokyny a specialni upozornéni pro pfistroje obsahujici ekologickou chladici
kapalinu R290 (propan).

UPOZORNENI

A A &

Chladici kapalina R290 patfi podle DIN EN 378-1 do bezpeénostni skupiny A3.

Pristroj je technicky navrzen tak, aby byl dlouhodobé tésny.

Plnici objem chladici kapaliny je nizsi nez 150 g.

Pristroj pouzivejte pouze ve skfini Virax navrzené k tomu ucelu.

Pfred uvedenim do provozu nechte pfistroj otevieny po dobu 5 minut.

V pfipadé Uniku maze vysoce vznétliva chladici kapalina vytvorit vybusnou smés plyn-vzduch; maze
nasledovat oheri nebo vybuchy, které mohou zpUsobit riziko pozaru.

Proto je tfeba udrZzovat zapalné zdroje (horko, jiskry, otevieny ohefl) mimo dosah.

Snadno hoflavé predméty musi byt ve vzdalenosti 2 m ze vSech stran od pfistroje.

K rozmrazovani pouZivejte pouze pfedméty schvalené spolec¢nosti Virax.

Chladici kapalina se nesmi dostat do kanalizace, do spodni pudy nebo do septikd.

Vypary mohou vyvolat dusnou atmosféru.

V pripadé takového nechténého rozptyleni: dbejte na to, abyste na sobé& méli vhodné prostredky
osobni ochrany, v€etné ochrany dychani pfi odstrafiovani vylité kapaliny. | kdyZ to neni
nebezpecné, izolujte zdroj od unikani. Zajistéte dostatecné vétrani, abyste umoznili malému
mnozstvi rozlité kapaliny, aby se vypafila. V pfipadé znacného mnozZstvi rozlité latky: Rozlitou
latku zadrzte pomoci pisku, hliny nebo jiného pohlcujiciho materialu. Zabrarite tomu, aby kapalina
pronikla do odtokovych trubek, kanalizaci, zakladG a Zump, protoZe para mdze vytvorit dusivou
atmosféru.
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V pfipadé uniku chladici kapaliny zpusobené zavadou zafizeni postupuijte podle nasledujicich pokynu:

— V pfipadé vdechnuti:
Odvedte dot¢enou osobu z postizené zény, nechte ji v teple a odpogivat. Je-li to nezbytné, dodejte
ji kyslik. Provedte umélé dychani, pokud osoba prestala dychat nebo se zda, Ze pocituje mdloby.
V pFipadé srdec¢ni zastavy provedte vnéjSi masaz srdce. Okamzité na to upozornéte lékare.

— V pfipadé kontaktu s pokozkou:
Svléknéte zamoreny odév. Pozor, odévy mohly k pokozce pfilnout v pfipadé popalenin
zpUsobenych chladem. Po kontaktu s pokozkou se okamzité umyjte velkym mnozZstvim teplé
vody.

— V pfipadé kontaktu s o¢ima:
Okamzité vyplachnéte oénim roztokem nebo &istou vodou, pfi€emz drzte vicka roztazena
minimalné po dobu 10 minut. OkamZité na to upozornéte Iékare.

Pozor:

V pfipadé tepelného rozkladu (pyrolyza) chladici kapaliny (napfiklad pfi pozaru) se vytvareji Skodlivé
a leptavé vypary: oxidy uhliku (CO, CO2).
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Pouzivani mraziciho stroje Siberia®

Pozor:
Abyste zvysili dobu zivotnosti VaSeho mraziciho stroje Siberia®, nepouzivejte ho déle jak 3 hodiny
bez preruseni. Spustte stroj aspori jednou za 6 mésicu.

Pfed pouzivanim
NiZze uvedena upozornéni je tfeba dodrzovat, abyste zabranili poranéni a optimalizovali vykon
mraziciho stroje Siberia®.
e Po celou dobu manipulace noste vhodné rukavice pro préaci v chladu.
e Ujistéte se, ze vSechny mrazici trubky jsou zbaveny veSkerého materialu, ktery by mohl narusit
¢innost mraziciho stroje. Trubky natfené barvou nebo zrezivélé je tfeba odistit.

Poznamka:
Prace na zdeformované trubce neni G€inna, nedojde k zamrznuti.

e Pod zafizeni umistéte ochrannou plachtu, abyste neposkodili podlahu. Tani ledu, ktery se vytvoril
pod zafizenim, miZe zpUsobit unikani vody z pod téla zafizeni.

e  Preruste proudéni vody.

e Kanalizaéni voda musi mit pokojovou teplotu.

Pfiprava mraziciho stroje Siberia®
Nize popsana manipulace umoznuje vypustit chladici klesté a ujistit se o dobrém fungovani mraziciho
stroje.

Uchopte pruzné hadicky ve vysi chladicich klesti a rozviite je svisle.

L]
Obrazek 1 :
e Drzte je svisle pfiblizné 2 minuty, jak je uvedeno na obrazku 1. z —
e Zapnéte zafizeni. %N By
e Vyckejte, dokud obé dvé chladici klesté nezbélaji. To znamena, ze i RS

mrazici stroj funguje spravné.
e Zastavte zafizeni. Nyni je pfipraveno k pouzivéani. | |

Pozor:
Pokud se chladici klesté nepokryvaji jinim, pfistroj nepouZivejte a zaslete
ho do pozaruéniho servisu spole¢nosti Virax.

Pouzivani mraziciho stroje Siberia®
Pouzivani mraziciho stroje Siberia® je snadné:
Poznamka:
Zabrarite tomu, aby chladici klesté spadly na zem. Naraz zpusobeny padem vede k deformaci, ktera
znemozni zasunuti mrazicich hlavic.
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Instalovani mrazicich hlavic a chladicich klesti
Chladici klesté byly vyrobeny pro potrubi o vnéj$im priméru 54 mm / 2.
Pred kazdym pouzitim se presvédcte, zda trubka, kterd se ma zmrazit, nebyla upravovana nebo
nevykazuje zadné zavady.
Pokud se vyzaduje pouziti obou hlav na téze rovné trubce zmrazovacky Siberia®, musi byt minimalni
vzdalenost roztege 1 m (viz obrazek nize) POVINNE dodrzena. Pouziti dvou hlav vedle sebe (<1 cm)
nepredstavuje nebezpedi.

lm

v v

Na zavér pouziti zkontrolujte vnéjsi stav trubky; u upravované trubky nebo trubky se zdvadami maze
pfi rozmrazovani ledové zatky dojit k uniku.

Spole¢nost Virax nemuiize nést odpovédnost za poSkozeni a Skody zplsobené chybnym pouzivanim
zmrazovacky Siberia®, pokud nejsou dodrzovany bezpecnostni pokyny, nebo pokud se pouziva
trubka, ktera byla upravovana nebo ktera ma zavady.

Pro zmrazeni potrubi o men§im praméru jsou potfebné specialni mrazici hlavice.

e Dostatecné natfete styéné plochy mezi chladicimi kleStémi, redukénimi viozkami a trubkami
tepelné vodivou pastou Virax (ref. €. 221069), abyste urychlili zmrazeni.

Pozor: Optimalniho zmrazeni dosahnete pouze pfi pouZiti tepelné vodivé pasty znacky Virax.

e Stlacte klesté pomoci odpovidajiciho uvedeného prvku na trubce, ktera se ma zmrazit a utahnéte
upinacim Sroubem. Tento Sroub musi vyustit na trubce a ne na mrazici hlavici. (Obrazek 2.)

Pozor: Upinaci $roub utahujte vyhradné rukou.

e Odstrarite nadbyte¢nou tepelné vodivou pastu.

Poznamky: Obrézek 2 :

— Doporuéujeme tento Sroub pravidelné promazavat, nebot to umozni
snadnéjsi oddéleni chladicich klesti po provedeni zmrazeni.

— Mdazete zjistit rozdil teplot mezi dvéma ukazateli, aniz by se tim proces
zmrazovani narusil.
Muize to byt dusledek:

rozdilnych vychozich teplot u trubek, které se maji zmrazit,

rozdilnych praméra trubek,

rozdilnych sty€nych ploch chladicich klesti na trubkach,

nahodného proudéni vzduchu.

O O O O
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Uvedeni mraziciho stroje Siberia® do provozu

Pozor

Béhem provozovani zafizeni se mize na pruznych hadiCkach vytvaret jini a zpUsobit vytékani

nepatrného mnozstvi vody.

e Stisknéte spina¢ (5), ¢imz uvedete mrazici stroj Siberia® do provozu.

e Kompresor se uvede do provozu, chladici klesté reaguji na ochlazeni trubky.

o Vyckejte, dokud trubky nezamrznou. Pro tento UCel Vas odkazujeme na tabulku vztaht mezi
¢asem-materidlem-primérem. Strana 96. Zmrazeni lze povaZovat za UpIné, kdyz teploméry
tlaénych Sroubt (2) udavaji teplotu -15°C minimalné po dobu 10 minut.

e Po Uplném zmrazeni trubek nechte mrazici stroj v provozu a provedte svou praci.

Ddlezita poznamka:

Zastaveni kompresoru zastavi proces zmrazovani. Proto Vam nedoporucujeme kompresor zastavovat

béhem Vasi prace.

Zastaveni provozu

e Stisknéte spina¢ (5) a vyckejte, dokud se tepelné vodiva pasta zcela nerozmrazi pred tim, nez
odejmete trubky bez pomoci nastrojd.

e Odpojte chladici systém, nechte, aby se chladici klesté a pruzné hadicky zbavily jini, odpojte je z
instalace a vycistéte je.

e Zavéste chladici klesté shora pfiblizné na 5 minut (drzte je nahore), poté systém opét spustte,
abyste znovu zavedli do okruhu kapalinu, ktera se pfipadné usadila v chladicich klestich.

e Odpojte systém, vyjméte z elektrické zasuvky a peclivé uklidte trubky a chladici klesté dovnitf
zafizeni Siberia®.

Poznamka:

Rozmrazovani trubek neni okamzité.

Pozor:
MuizZe dojit k tomu, Ze se rozmrazovani nezdafi a dojde k vyteCeni znaéného mnozstvi kondenzacéni
vody. Z tohoto duvodu se ujistéte, Ze je elektricky kabel izolovany od zemé.

Uklizeni mraziciho stroje

Pro uklizeni mraziciho stroje Siberia® mUzZete snizit obloukovou rukojet (obrazek 4).
e OdSroubujte sefizovaci kolecko (8).

e Snizte doll obloukovou rukojet’ (6).

e  Znovu utdhnéte sefizovaci kolecko (8).

Obrazek 3 : Obrazek 4 :
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Volba mrazicich hlavic

NiZe uvedena tabulka pfedstavuje rizné mrazici hlavice, které se dodavaji spolu s mrazicim strojem

Siberia®.

Ref. ¢. Gr. @ Cu @ Cu J Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 [} 14/15mm - 1/4"
221028 [\ 16mm 5/8" -
221029 \% 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Orientaéni doba zmrazeni

Uvedené hodnoty ¢asu jsou orientacni, pfi okolni teploté 20°C a teploté vody 15°C. Tyto hodnoty se

mohou lisit.
Série / varianta Ref. €. Gr. @ Cu @ Cu a Fe Cas
\Variantni moznosti 221025 I+E 10mm 3/8" 1/8" 4 min.
Dodavéa se s mrazakem Siberia® 221026 I+ E 12 mm 1/2" - 4 min.
Dodava se s mrazakem Siberia® 221027 I+ E | 14/15 mm - 1/4" 5min.
Dodavéa se s mrazdkem Siberia® 221028 IV+E 16mm 5/8" - 6min.
Dodéava se s mrazakem Siberia® 221029 V+E 18mm - 3/8" 8min.
\Variantni moznosti 221030 VI+E 20mm 3/4" - 10min.
Dodéava se s mrazakem Siberia® 221031 VIl + E 22mm 7/8" 1/2" 12min.
\Variantni moznosti 221032 VIl + E - 1" - 15min.
Dodavéa se s mrazakem Siberia® 221033 A 28mm - 3/4" 17min.
\Variantni moznosti 221034 B - 1.1/8" - 20min.
\Variantni moznosti 221035 C 32mm 1.1/4" - 22min.
Dodéava se s mrazakem Siberia® 221036 D 35mm 1.3/8" 1" 24min.
Dodéava se s mrazakem Siberia® 221037 E 42mm - 1.1/4" | 56min.
Variantni moznosti 221038 cz - - 1.1/2" | 70min.
Variantni mozZnosti 221039 G 54mm 2.1/8" - 75min.
Svorky bez hlavice 2”  |110min

Tento mrazici stroj Ize pouzivat na trubkach z médi a Zeleza o rozmérech v palcich.

Udrzba

Pro zvy$eni doby Zivotnosti VaSeho mraziciho stroje Siberia®, dodrzujte nasledujici pokyny:

e Pravidelné Cistéte mrazici hlavice, jakoz i chladici klesté.

e Pravidelné Cistéte mrizky, abyste zvysili dobu Zivotnosti chladici jednotky.

e Nezahrazujte vétraci mrizky.

Pro v8echny ostatni Ukony tykajici se udrzby zavezte zafizeni do pozaru€niho servisu spole¢nosti

Virax.
Ddalezita poznamka:

Veskeré ukony tykajici se udrzby, které by provedla jind osoba nez zaméstnanci spolecnosti Virax,

rusi zaruku.
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Diagnostika a opravy

=

Pro FeSeni VasSich problémi Vas odkazujeme na nize uvedenou tabulku.

Mrazici hlavice se nepokryvaji jinim

Diagnostika:

Reseni:

Mrazici stroj neni zapojeny.

Zapojte mrazici stroj Siberia®.

Doba mrazenim neni dostate¢né dlouha.

Pokracdujte ve zmrazovani jesté néjakou dobu.

Kontakt mezi mrazici hlavici, chladicimi kleStémi a
trubkou nezajistuje dostatecnou vyménu chladu.

Mezi kazdy z téchto prvku naneste tepelné
vodivou pastu.

Teplota vody v potrubi je pfili§ vysoka.

Pokracujte ve zmrazovani.

Cerpadla se nezastavila, voda stale proudi.

Zastavte Cerpadla.

Pruzné hadicky nebo zafizeni jsou vadné.

Zaslete zafizeni pozaruénimu servisu spole¢nosti
Virax.

Na trubce se netvofi jini

Diagnostika:

Reseni:

Doba mrazenim neni dostate¢né dlouha.

Pokracéujte ve zmrazovani jeSté néjakou dobu.

Teplota vody v potrubi je pfili§ vysoka.

Pokracujte ve zmrazovani.

Kontakt mezi mrazici hlavici, chladicimi klestémi a
trubkou nezajistuje dostate¢nou vymeénu chladu.

Mezi kazdy z téchto prvku naneste
tepelné vodivou pastu.

Cerpadla se nezastavila, voda stale proudi v
trubce.

Zastavte Cerpadla.

Potrubi nezamrza, ackoliv se tvofi jini

Diagnostika:

Reseni:

Kapalina, kterd méa mrznout, obsahuje
nemrznouci smés.

Odstrarite nebo nechte odstranit nemrznouci
smeés ze sité.

Doba trvani zmrazeni je delSi nez

doba uvedena v tabulce.

Diagnostika:

Reseni:

Teplota vody v potrubi je pFili§ vysoka.

Pokracujte ve zmrazovani.

Cerpadla se nezastavila, voda stale proudi.

Zastavte Cerpadla.

Na misto, které se ma zmrazit dopadaji slune¢ni
paprsky.

Zabrarite dopadu paprskl na misto, které se ma
zmrazit.

Trubka, ktera se ma zmrazit je natfena barvou
nebo zrezivéla.

Odstrarite natér z trubky.

Vétrak zarizeni fouka na ¢ast, ktera se ma
zmrazit.

Posurite zafizeni.

Mrazici hlavici jiz nelze vlozit do chladicich klesti

Diagnostika:

Reseni:

Chladici klesté spadly na zem a zdeformovaly
se.

Zaslete zafizeni pozaru¢nimu servisu spolec¢nosti
Virax.
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Zaruky

Délka trvani zaruky

V souladu s nasimi vSeobecnymi podminkami prodeje je doba trvani zaruky na VaSe zafizeni dva roky
pfi dodrzeni béznych podminek pouzivani. Budete pozadani, abyste predloZili potvrzeni o nakupu
(faktura nebo dodaci list).

Co zéaruka pokryva

Tato zaruka pokryva veskeré zavady vztahujici se na material nebo vyrobni vady Vaseho zafizeni
VIRAX. V takovém pfipadé Vam bude zafizeni vraceno bez vynalozZeni nakladl. Vase zafizeni bude
opraveno ¢i vyménéno za stejné zbozi.

Co zéaruka nepokryva

Tato zaruka nepokryva poruchy zavinéné nespravnym pouzivanim, zneuzivanim, pfetéZzovanim
zafizeni, nedodrzovanim navodu k pouziti, zakrokem na pfistroji osobou, ktera nebyla schvalena
stfediskem oprav pozaruéniho servisu spole¢nosti nebo béznym opotfebenim.

VIRAX neprejima zadnou odpovédnost za $kody vzniklé dopliikovym pfislusenstvim nebo zplusobené
pfedméty ¢i osobami v blizkosti pfistroje. Vyrobek nesmi byt demontovan.

Zvlastnosti této zaruky

Tato zaruka je jedinou zarukou platnou pro Vas vyrobek VIRAX. Zadny zaméstnanec, jednatel,
obchodnik &i jina osoba nejsou opravnény tuto zaruku ménit i poskytovat jiné zaruky jménem
spole¢nosti VIRAX.

Technické udaje

Motor Mrazici svorka
e 230V ~50 Hz o Hlinik

e 268 W/ 1,93 Apfi—25°C

o Chladici klesté: 309 W pfi-25°C

o Hiuk < 50 dB(A)

e QOchranna tfida IP 20

Chladici kapalina Mrazici hlavice
e R290 55g e Hilinik

Likvidace odpadu

Tepelné vodiva pasta neni nebezpecna pro pokozku, ani pro Zivotni prostfedi. Lze ji vyhodit do bézné
popelnice. Hadry znecisténé tepelné vodivou pastou Ize vyhodit do domovniho odpadu bez
jakéhokoliv nebezpedi.

P¥i likvidaci zafizeni Siberia® je tfeba dbat na to, aby chladici kapalinu R290 odstranila specializovana
firma.
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lNMpaBuna TexHUKKU 6e3onacHoOCcTU

MepeBoa opuriHanbHOM MHCTPYKLUMK. [TPOYECTb M COXpaHsTh AaHHOE PYKOBOACTBO MO AKChyaTaLmu.
Ons MUHUMM3aLMKM pucKa NOPaXXEHWs! SNEKTPUYECKUM paspsiioM, TPaBMUPOBAHWUA U Moxapa npu
MCMOMNb30BaHUM  3NEKTPUYECKUX WHCTPYMEHTOB cobniiofaite OCHOBHblE MpaBuna  TeXHUKW
6e30nacHOCTU, NPUBEAEHHbBIE HUXE.

O6wme npaBuna TeXHUKM 6e30nacHOCTU

MHCTpyKUMM No TexHuke 6e30nacHOCTH, CBA3aHHbIE C
NCMNOMb30BaHWEM 3MEKTPUYECKOrO YyCTPONCTBA
— [poBepbTe HaNpsKeHWe, ykazaHHOE Ha NacrnopTHOWM Tabnuyke.

Bbib6op nHCTpymeHTa

—  BbIHbTe BUIKY U3 pO3eTKU: B Crly4ae HEUCMONb30BaHNS, Nepes BbINONMHEHNEM TEXOOCTYXUBAHUS
Unu Npy 3aMeHe NPUHaANEXHOCTEN, K MPUMEPY, HOXEN UMK CBEpIT.

— He ponyckaiTte noBpexneHust LUHypa NuTaHus. He nepeHocuTe MHCTPYMEHT 3a LLHYP, He TSHUTe
3a Hero Mnpv U3BMEYEHUN BUTTKW U3 PO3ETKY.

— [epxwuTe WHyp BAANM OT UCTOMHMKOB Tenna, Macna v oCTpbiX MOBEPXHOCTEMN.

— He ponyckante cnyvaviHoro 3anycka. [Mpu nepemelieHun WHCTPYMEHTa, ecnv nocregHui
NOAKIMIOYEH K CeTU NUTaHWS!, He AepXXMTe nanew Ha nepeknovaTene.

—  [Mpu BbINONHEHUM paboT Ha ynuLe UCNOMNb30BaTh TOMBKO YAMUHWUTENW, NpeAHa3Ha4YeHHble Ans
Hapy>XHOro NPUMEHEHNA C COOTBETCTBYIOLLEN MapKNMPOBKON.

TexobcnyxunBaHue 1 xpaHeHue

— YbupaiiTe CBON WHCTPYMEHT B HaJexHoe MecTo. Heucrnonb3yembli MHCTPYMEHT Heo6XoaumMo
ybupaTb B CyX0€e 3aKpbITOE MECTO, He JOCTYNHOe Ans AeTeil.

— [Mepviognyeckn NpoBepsiTE COCTOSIHWE PO3ETKW M LUHYpa MUTAHWSI U B Crydae MOBpeXAeHUs
BbI30BUTE KBaNMULMPOBAHHOTO 3MieKTpuKa Ans UX 3ameHbl. Bpems oT BpemeHu npoepsiiTe
WHYP YANWHUTENS U 3aMEHWTe ero B Cryyae noBpexzeHus. Pydyku ycTpoiricTBa HEoGXoaumo
NOAAEPXKUBATb B CyXOM COCTOSIHUM, yAanss crefbl Macna v CMasodHbIX BELLECTB.

— [poBepsiite CBOW WHCTPYMEHT Ha Hanuuue noBpexaeHun. [leped uMcnonb3oBaHUEM
WHCTPYMeHTa TLlaTenbHO NpoBepsinTe upeanbHoe paboyee cocTosiHue Aetanew. [MposepbTe
paboTocnocobHOCTb NOABWXHBIX AeTanen, ybeautecb B OTCYTCTBUM  3aKNUHUBAHWSA U
NOBPEXOEHNS TEX UMW UHbIX AeTanei. Bce KOMMNOHEHTbI AOMKHbI BbITb NPaBUNBHO YCTAHOBIEHbI
M yOooBneTBopsTb pabounm ycnosusam ans obecrneyeHus 6e3ynpeyHoro yHKLMOHMPOBaHUS
MHCTpYMeHTa. Bce 3alumTHble yCTPOMCTBa, Ntobble NepeknioyaTeny unm npoYme noBpexaeHHble
OeTanu/KOMMOHEHTblI € AedekTamu MoAnexar 3amMeHe, KOTOpyl B COOTBETCTBUM C
onpefeneHHbiMM  MpoUeaypamMn  JOSKEH  BbINOMHATb  KBaNMMUUMPOBAHHBIN  TEXHUYECKUIA
cneunanucT. 3anpeLeHo UCMonb3oBaTh Kakon Bbl TO HU BbINO MHCTPYMEHT C HEWCrpaBHbIM
nepeknioyarenemM, He obecneymBatoLm Heobxoanmoe 3amblkaHne/pa3mblkaHue Lenu.

—  Bxumanue! Vicnonb3yiTe MHCTPYMEHT U COOTBETCTBYIOLUME NPUHAANEXHOCTU C COBNOAEHNEM
npaeun TexHukn 6e3zonacHocT. Takke y4uTbIBaNTE TEXHUYECKME BO3MOXHOCTU MHCTPYMEHTA,
obpalas BHMMaHWe Ha YCIOBMS 3KChnyaTauum u BbinonHsiemyto paboTy. Mcnonb3oBaHue
WHCTPYMEHTa He N0 Ha3Ha4YeHUo MOXEeT NPeACTaBNATb ONAaCHOCTb.

— PeMOHT WMHCTpyMeHTa [OMmKeH BbIMOMHATE KBaNUUUMPOBAHHBLIA TEXHWUYECKUIA CRELManucT.
[aHHbIN MHCTPYMEHT yAOBMETBOPSET OENCTBYOLMM NpaBunaMm TexHWkM GesonacHocTu. Bce
pPeMOHTHble  paboTbl  [OIKHbI  BBIMOMHATE  KBanuuUMpOBaHHbIE — cheuManucTbl  C
MCNonb30BaHWEM OPUTMHanNbHbIX 3anacHbIX AeTanew; B NPOTUBHOM Cllydae UHCTPYMEHT MOXeT
cTaTb ANs Nonb3oBaTenst UICTOYHUKOM ONACHOCTY.

— CknapbiBaiiTe LUNaHrM, XONOAOMPOBOASLUME 3aXUMbl, @ TakkKe 3amMOpaxuBaloLne TrOMoBKU
BHYyTpY Siberia®.

—  XpaHuTe 1x BepTVKarisHOM MOMOXeHUM B CyXOM HesanbleHHOM MecTe npu Temnepatype oT -10 go 35°C.

— He ponyckante yaapoB 1 Bo3gencTens Bubpauum.
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I'Ipanma TEXHUKN 6e30nacHOCTM AN Nonb3oBaTens:
Bawmtute cebsi OT MopaxeHWst 3NeKTpu4eckum TokoM. He ponyckaiTe KoHTakTa Tena c
3a3eMrneHHbIMM  MOBEpPXHOCTAMM (K npumepy, Tpybamu, paguatopamu, nnuMTamu,
XONoANIbHUKaMM).
He ponyckaiiTe getein B MecTo npoBefeHus paboT. He paspewarite gpyrum nuuam Tporatb
WHCTPYMEHT WNK LLIHYP; He AoNyCcKaiTe HUKOro B 30HY NpoBeAeHust paboT.
Hapesavite noaxogsiuyto pabouyto ogexay. He Hagesavite cBOGOAHYIO oAexay UM yKpaLLeHus;
OHW MOTyT GbITb 3axBayeHbl NOABWKHBIMK YacTsiMu ycTpoircTsa. [py BbinonHeHun paboT Ha
ynuue pekoMeHZyeM HageBaTb PesnHOBble nepyaTkM U oByBb Ha HECKONb3KOW MOAOLLBE.
[nvHHbIE Borockl HEOGXoAMMO cobpaTb.
Hapesaiite 3awmTHble odku. Ecnuv B npouecce paboTbl 06pasyeTcs MHOrO Mbinu, Takxke HageHbTe
macky.
He cnuwkom yBenuumBante paguyc pencteusi. CrapanTecb He NpuHMMaTb HeygobHoro
NOJOXEHNS; MOCTOSHHO CreamMTe 3a YCTONYMBOCTBLIO U paBHOBECHEM Tena.
MocTosiHHO coxpaHsiiTe 6auTenbHOCTb. BHMMaTenbHO cneguTte 3a paboToi; npuctynainTe K
paboTe, ToNbKO ecnu xopoLuo cebs YyBcTByeTe. He ncnonbayinte MHCTPYMEHT, ecnu Bl yctanu.

MHCTPYKUMN NO TEXHMKE ©e3onacHoOCTH Ha pa60qu MecTe

MoppepxwviBaiite mopsgok Ha paboyem MmecTe. becnopsigok Ha paboyem mecTe noBbllaeT
BEPOSATHOCTb HECHACTHbIX CIy4aes.
YuuTbiBaTe YCNoOBMS  OKpyXawllen cpedbl Ha paboyem Mecte. He nopgpepraiite
3MEKTPOMHCTPYMEHTLI BO3AEVCTBMIO AOXAOA. He ucnonbsyiTe MHCTPYMEHT BO BRAXHON WUnn
Mokpoi cpefde. CrneauTe 3a [JOCTaTOMHbIM YpPOBHEM OCBelleHuss pabouvero mecta. He
MCNOMb3yhTe MHCTPYMEHT BOMU3K rOPHOYNX XXUOKOCTEW U rasos.

CneumnanbHble npaBuna TeXHNKu 6e3onacHocTH
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MHCTpyKUMM OTHOCMTENBHO annapaTa Ansa 3amoposku Tpyo Siberia®
3anpeLleHo nepeBopaynBaTth annapaT Ans 3amopo3ku Tpyb Siberia®.
B cnyyae ero nepesopaunBaHus nogoxaute He MeHee 8 yacoB nepef 3anyckom Siberia®.
He 3acnoHsinTe BEHTUNSILMOHHBIE PeLIeTKM.
He pa3mopaxuvBanTe TrofioBKM M LUMMAUbI NAAMEHEM WM [APYrM  UCTOYHWMKOM  Tenna.
JlerkoBocnnameHsoLWNUIACS ras.
HapeBaiite nepyaTku, NnpegHasHayeHHble Anst paboTbl B XonogHow cpeae.
KoHTakT nepgsHOW MOBEPXHOCTM C  KOXeW BbI3bliBaeT oxoru. [locne ucnonb3oBaHusi
3aMOPaXMBaIOLLMX FONIOBOK AOXKANTECH UX Pa3MOpPaXUBaHUS.
3anpeLLeHo 3aKkpbiBaTb KPbILLKY NOBEPX LUMAHrOB, ECI OHM BbICTYNatoT 3a 6opTuk Groka.
He crubaiite n He ckpy4mBaiTe LWNaHMM. OTO MOXET NMPUBECTM K UX NOBPEXAEHNIO U HAPYLLEHWIO
repMeTUYHOCTHU.
He oTKpbIBaNTE KOHTYP LMPKYNALUM XnagareHTa.
Mpw BbINONHEHWUN COOPKU Kapkaca AOMKHBIM 00pa3oM yaanuTb XnagareHT.
3anpelleHo cnuBaTb XnadareHT B KaHanusauuioo Wnu  okpyxatolwyio cpegy. Ero napel
06pa3oBbIBalOT yAyLIAOLLY0 cpeay.
3anpelLLeHo 3aKpbiBaTb BEHTUSISILMOHHBIV BbIXOA KOMMpPeccopa.
B TOoM cnyyae 3amep3aHue MOXeT CTaTb HEBO3MOXHbIM, YTO MPUBEAET K BblAENEHUo
3HAYMTENBbHOrO KONMMYECTBA KOHAEHCALMOHHOW BOAbI.



MHCprKLI,I/II/I OTHOCUTEJIbHO

1) Mepbl nepeon nomoLLn

—  O6wasn nHdopmaumsa: Ocobbix AecTBUI He TpebyeTcs.

—  [Mpu nonagaHum Ha KoXy: MPOMbITb NPOTOYHOWN BOJOMN.

—  [Mpu nonagaHum B rmasa: MNpombITb rna3 06unbHOM NPOTOYHON BOAOW.

—  [Mpu nonagaHum BHYTpb: MHOro nuth Boabl. BbizBaTb pBoTy. O6paTuThCS K Bpayy.

2) TpoTtuBonoXapHble Mepbl
— CooTBeTCTBYIOLUME CPEACTBa NOXapoTyLueHus:: B 3aBucumocTn ot cpeabl.

3) Mepbl 3aWwmThI NpU crnyyariHoM Belbpoce
—  Mepbl HAMBUAYansHOW 3awuThl: 36eratb CONPUKOCHOBEHMUS C MPOAYKTOM.
—  Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTM MO 3aLLMTE OKpYXKatoLLen cpeabl: He cnneaTb ocTaTki B KaHanu3aumio.

— MeTtoauka ouncTku/c6opa: OumiLaTb C NOMOLLLIO MaTepuana, BUTbIBaOLLEro XMOKOCTH (Necok,
avatomoBasi 3eMIs, KUCIOe BsbKyllee BeLeCcTBO, YHMBEpCanbHOEe BsKyllee BeLecTBo,
OPEBECHbIE ONUMKK).

MacnopT 6e30MacHOCTV NPEAOCTABASIETCS MO 3anpocy.

MHCTpYyKUMM OTHOCUTENBHO XNagareHta R290
Cobntopalite cneumanbHble yka3aHus No TexHke 6e30nacHOCTU U NpeaynpeXaeHust ANs yCTPOWCTB,
coaepalumx akonormyeckmin xnagareHT R290 (nponan).

NPEAYNPEXOEHUE

A A ®

B cootBetcTBUM co ctaHgapTom DIN EN 378-1 xnagareHT R290 oTHocuTCS K rpynne 6e3onacHoctu A3.
YCTPOWCTBO TEXHUYECKM CMPOEKTUPOBAHO Takum 06pa3oM, YTobbl OHO BbINO BOAOHENPOHULIAEMbBIM B
[ONroCpoYHON NepcrneKkTuBe.

O6beM HanonHeHus xnagareHTa coctaensieT MmeHee 150 r.

Mcnonb3yiiTe 3TO YCTPOWCTBO TONbKO B kopnyce Virax, npegHasHavyeHHOM A 3TON Lenu.

Mepen BBOAOM B 3KCMyaTaLuio OCTaBbTE YCTPONCTBO OTKPbITLIM B TEYEHME 5 MUH.

B cnyyae yTteyek nerkoBoCnnaMeHsIIOWUIACS XxnagareHT MoXeT obpasoBbiBaTb B3pbIBOOMACHYH

rasoBO3ayLUHYIO CMECb; OHa MOXET BOCMIIaMEHUTBLCA UMW MPUBECTU K B3pbiBaM, CMNOCOOHBIM CTaTb

NPUYMHOIO pUCKa noxapa.

CnepoBaTtenbHO, WCTOYHWUKW BOCNaMeHeHVs (Tenno, WCKpbl, OTKPbITOe nnams) AOMKHbl ObiTb

yAanexsbi.

Jlerko BOCNnameHstoWMecs 0ObEKTbI AOMKHbI HAaXOQUTBCA Ha PACCTOSIHUM 2 M CO BCEX CTOPOH

yCTpONCTBa.

Ona ycTpaHeHns obrefeHeHUst He WUCMOMNb3yWTe HUKAKMe WHCTPYMEHTbI, KPOME TeX, KOTopble

paspeLueHsbl Virax.

—  [pwu BbINONHEHUM COOPKU Kapkaca AoBepPUTL cOOp XxNagareHTa aBTOPU30BAHHOMY CRELManuUCTy
No XOnoAMnbHOMY 060pyA0BaHMIO.

— XnapareHT He JOMKEH NoNacTb B KaHaNU3aumio, NoYBY UnNn KaHasbl. Ero napel o6pasoBbiBaloT
yRyuiatowlyto cpeay.

— B cnyyae HeoxupgaHHoro Bbibpoca: BO Bpems NukBuaauum BblbpocoB obsizaTenbHO HadeTb
cpeacTsa vHAMBMAYaNbHOW 3alWTbl, B TOM 4YWCNe CpeacTBa pPecrnupaTopHOM 3alumThbl.
M3onupoBaTb yTeuKy, ecrnu 3TO He NpeacTaBnseT onacHocTu. B cnyyae HesHaumTenbHbIX
BbIOPOCOB HeobXxoaumMo o6ecneunTb COOTBETCTBYIOLLYIO BEHTUNALMIO, 4YTOObI BeLecTBO
ucnapunocb. B cnyuyae 3HauutenbHbiX BblbpocoB: CobpaTb BbIOPOCHI NMEeckoM, 3emnei unu
nbbivM apyrum abcopbupytowmm matepuanom. He gonyckaTb NPOHUKHOBEHUS! XWAKOCTU B
CTOKW, KaHanu3aumio, HWKHUE 3TaXu W KaHaBbl, MOCKOMNbKY NPU UCNapeHun AaHHOe BelecTBO
obpasyeT yayLiaioLuyto cpeay.
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Mpu yTeuke xnagareHTa B pesynbTaTe HEUCNPABHOCTU YCTPOWCTBA NPUAEPXKUBANTECH CredyoLmx
NHCTPYKLWIA:

B cnyyae BabIxaHus:

Ypanutbe 06bekT M3 onacHol 30Hbl, obecneunTb emy Tenno v nokon. MNpu HeobxogumocTn
obecneuntb kucnopod. Ecnu yenosek He AbIWUT UMK €ro AblXaHWe 3aTpyAHEHO, BbIMOMHUTL
UCKYCCTBEHHOE [bIxaHue. B crnyyae ocTaHOBKM cepala BbINOMHWUTL HapyXHbIA Maccax cepaua.
HemepneHHo Bbi3BaTb Bpaya.

B cnyyae KoHTakTa ¢ Koxen:

CHsATb 3arpsisHeHHyto ofexay. BHuMaHue: B criydyae OXOroB OT xofioga ofexaa MOXeT
NPUNMNHYTL K Koxe. MNocne KOHTaKTa BeLecTBa C KOXeW HeMeOSIEHHO MPOMbITb GOonbLUMM
KONMYeCTBOM TENSION BOApbI.

B cnyyae koHTakTa ¢ rnasamu:

TwarenbHO NPOMbITb FMasHbIM PACTBOPOM WINW YACTOWN BOAOW, YOEPXKMBAsI BEKU OTKPbITbIMU HE
mMeHee 10 MyMHYT. HeMeaneHHo BbI3BaTh Bpava.

BHumaHue:
B cnyyae Tepmuyeckoro pacnaga (Muponusa) xnagareHTa (Hanpumep, B pesynbTaTte noxapa)
obpa3syloTcst A40BKTbIe KOPPO3MOHHbIE Mapbl: okuck yrnepoaa (CO, CO2)
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Mcnonb3oBaHue annapara ans 3amopo3ku Tpyo Siberia®

BrumaHue:
Ona yBenuueHWs cpoka 3KcnnyatauuMu cBOero annapaTta Ans 3amoposku Tpy6 Siberia® He
ncnonb3yiTe ero 6onee 3 yacos nogpsiAa. Bknovarite ero MUHUMYM OAMH pa3 B LIECTb MECSILIEB.

MNepen ncnonb3oBaHne

Bo n3bexaHvne TpaBMUpOBaHWA M AnNs OOCTUXeHWUst onTumarnbHoro KM annaparta gns 3amoposku

Tpy6 Siberia® Heo6xoanmo cobnoaaTe NPUBEAEHHbBIE HKE YKa3aHUs.

e HocwuTe nepyaTku, npefHa3HaveHHble Ansi paboThl B XONOAHOM Cpede, Ha NPOTSHKEHUM BCEro
BPEMEHW BbINOSIHEHWS OnepaLui.

e Y6eauTech, YTO Ha MOANEXalLMX 3amopaxuBaHuio Tpybax HeT maTepuanos, NPensTCTBYHOLLMX
HopMarbHon paboTe annapaTta Ans 3aMopo3ku Tpyb. HeobxoammMo oumcTutb TpyObl OT Kpacku
VMU pXXaBYMHBbI.

Bameuvanue:
ObpaboTtka gedopmupoBaHHo Tpyba HecnonesHa, NOCKONbKY ee 3aMOpOo3ka HEBO3MOXHA.

e Bo unsbexaHne NoBpexaeHns nomna noMecTuTe Nog yCTPOMCTBO 3aALLMTHYIO MOACTMIIKY. TatoLwmii
nepn, obpasyloLmnincs nog YCTPOWCTBOM, MOXET MPUBOAUTL K BbITEKAHWIO BOAbI U3-MOA, Koprnyca
yCcTponcTBa.

e [lepekpovite nogavy BoAbl.

e KananusaumoHHast BoAa AosmkHa 6biTb KOMHATHOM TeMnepaTypbl.

MoarotoBka annaparta ang 3amopo3ku Tpyb Siberia®
OnucaHHas Huxe onepauna no3BONAET NPOYUCTUTHL XofloaonpoBoAdAlIne 3aXUMbl U obecneunTb
npaBunbHOCTb paboThbl annapaTa Ans 3amopo3ku Tpyo.

° BosbmuTte wnaHrm Ha YPOBHE XO0J1040NpPOBOAALLUUX 3aXUMOB U

Figure 1 :
pa3BepHUTE UX B BEPTUKASIbHOM HanpaBreHuu.
n, -
o [logepxuTe MX B BEPTUKANbHOM TMOMOXEHUU OKOSO 2 MWHYT, Kak N e »
nokasaHo Ha pucyHke 1. i A

e BkntounTe ycTponcTBO.

e [lopoxaute, noka oba 3axuma He nobenetoT. JTO ykasbiBaeT Ha
npaeunbHyto paboTy annaparta Ans 3aMopo3ku Tpyo. |

e  OcTraHoBUTE YCTPOWCTBO. Tenepb OHO FOTOBO K UCMOMb30BAHMIO.

BrumaHue:
Ecnu 3axvMbl He NOKpbLIBAOTCA MHEEM, HE NCNOMb3yNTe YCTPONCTBO, a

OTnpaBbTe €ro B CEPBUCHbIN LEHTpP Virax.

Vicnonb3oBaHne annapara gnsi 3aMmopo3ku Tpyb Siberia®
Mcnonb3oBaTtk annapat ans 3amoposku Tpyb Siberia® nerko:
3ameyvaHue:
He ponyckante nageHus XonogonpoBOASLLMX 3aXMMOB. YAap B pesynbTate nageHus npusenert K
Aedopmanmm, KoTopas NOMeLLaeT yCTaHOBKE 3aMOPaXMBatOLLMX rONoBOK.
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YcTaHoBKa 3aMopaXunBarLLMNX rOJIOBOK 1N XON1040MpoBOAALLINX

3aXXnmos
XonoponpoBoAsLIME 3aXUMbl NPEAHa3HaYeHbl AN TPYO ¢ BHELWHUM AnaMeTpom 54 mm / 2°,
Mepepn nposeaneHnem obcnyxvBaHust yoeautecb B OTCYTCTBUM AedopMaLinii U cnabbix y4acTKoB Ha
3aMopaxviBaemoii Tpy6e.
Mpn uncnonb3oBaHMM Ha OOHOM MNpPsSIMOM y4yacTke Tpybbl [AByX ronoBokéSriaibHeobxoanmo
OBA3ATEJIbHO cobntogate MUHMManbHO AOMNYCTUMOE PaccTosiHME B 1 M MeXay HUMK (CM. PUCYHOK
HWxe). Micnonb3oBaHre ABYX rofoBoK psiAoMm (<1 cM) He npeacTaBnseT OnacHOCTU.

lm

X X

Mo 3aBeplueHWn OBGCMYXMBAHUS NPOBEPLTE COCTOsIHWE TPyGbl; TPybbl C AedopMmauusMn unm
cnabbiMK y4acTkamy MOryT CTaTb UCTOYHUKOM YTEYKM MOCIie OTTanBaHus fieqsHon Npooku.

Virax He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a ywepb u yObITKM BCNEACTBME HEMpaBWUIbHOWM 3KCnnyataumu
Sibéria, HecobniogeHns nNpaBun TEXHUKM GE30MacHOCTU UK NPUMEHEeHUs yCTponcTBa Ha Tpybe ¢
aedopmauusmv unu cnabbiMu yyactkamu.

Ons 3aMopaxuvBaHusi TpyG MeHblLuero AuvameTpa HeoGXoAMMO YCTaHaBnuBaTb cheuuanbHble
3aMOpaxuBatoLLMeE rONOBKU.

e OOWNbHO cMasaTb KOHTAKTHble MOBEPXHOCTU MEeXAy XONOAOMNPOBOASLUMMU — 3aXKUMaMU,
YNNOTHUTENbHBIMU BCTaBkaMu n Tpybamm TennonpoBogHou nactow Virax (apT. 221069) gns
YBENMYEHNSI CKOPOCTU 3aMOPO3KM.

BHumaHue: OntumanbHas 3amopo3ka AO0CTUraeTcsi TONMbKO NPU UCMOSIb30BaHWU TEMNONpPOBOAHOM

nacrown Virax.

o [IpwKMUTE 3aXMM C COOTBETCTBYHOLLUMM IMEMEHTOM K 3aMopaxuBaemoi Tpybe u 3aTsHUTe npu
MOMOLLYM KPEnexXHOro BuHTa. [aHHblii BUMHT AOMKEH ycTaHaBnuBaTbCs Ha Tpyby, a He Ha
3aMOopaxkmBatoLLlyto ronoBky. (PucyHok 2)

BHumaHue: BbINomHWUTE pyyHYHo 3aTsKKY KPEMexXHOro BUHTA.

e YpanuTte NULLHIOK TEMNMONPOBOAHYIO NacTy.

BameyaHus: Figure 2 :

— PekomeHgyem nepuoauyecku cmasbiBaTb BUHT; 3To obecneunT Gonee
NErkoe CHSATWE XOMOAOMPOBOASLUMX 3aXWMOB MOCME  BbIMOIHEHNS
orepaumu 3aMopaxunBaHus.

—  Bbl MOXeTe 3aMeTUTb pasHuLly TEMMepaTyp Mexay ABYMS MHAUKaTopamMy,
YTO OAHAKO HE NMOMELLAET NPOLIecCy 3aMOPO3KH.

B0o3MoxHbIE NPUYUHBI:
O  pasnuyHble UCXoaHble TemMnepaTypbl TPYG nepes 3amMopPO3KOH,
O  pasnuyHble AuameTpbl TPyO,
O pasnuyHble NIOLaAMN KOHTAKTHbIX MOBEPXHOCTEN MEXAY
XOMOAONPOBOASALLMMY 3aKMMaMU 1 TpyGamu,

o HenpeaBuaeHHble BO34YLIHbIE NOTOKN.
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3anyck annaparta anga 3amopo3sku Tpyb Siberia®

BrumaHue

Bo Bpemsi paboTbl YCTPOWCTBA LUMAHM MOFYT MOKPbIBATLCS MHEEM, YTO NPUBOAWUT K MUHUMATBHOMY

BbITEKAHWIO BOAbI.

e HaxmuTe Ha nepekntoyatens (5) Ansa 3anycka annaparta Ans 3amoposku Tpyb Siberia®.

e [pu 3TOM BKIOYAETCS KOMMPECCOpP, a XOIofOoMNpOBOASLUME 3aXUMbl HauMHaT OXNaxaaTb
TpyOy.

e [loxauTecb 3amep3aHus Tpyb. [ns aToro cm. Tabnuuy Co 3Ha4eHUSIMU BPpEMEHN 3aMOPO3K/ B
3aBMCMMOCTU OT MaTepuana n gnametpa. CTp. 106 Ecnn TepMomeTpbl Ha MPUXUMHBIX BUHTaX
(2) nokasbiBatoT Temnepatypy -15°C B TeyeHne He MeHee 10 MUHYT, TO MOXHO PacCcyMTbIBaTh Ha
MOMHY0 3aMOpPO3KY.

e [locne nonHow 3amopo3kn Tpy6 ocTaBbTe annapat Ans 3aMOpo3ku TpyO BKMOYEHHBIM WU
nposeaute Heobxoanmyto paboTy.

BaxHo:

BhbIkntoyeHne Komnpeccopa NpuBOAUT K MpeKpaLLeHnio npoLecca 3aMopo3kv. VIMEHHO No3TOMy Mbl

He pekoMeHZyeM BbIKIoYaTb KOMIpeccop BO Bpemsi paboTbl.

BbiBOoA M3 Kcnnyaraunmn

e Haxmute Ha nepekntoyaTens(5)M AOXKAUTECH MOMHOTO Pa3MOPaXKMBAHWUS TEMNONPOBOAHON
nacTbl nepeq CHATUEM LUMaHroB 6e3 UCMOoSb30BaHUA UHCTPYMEHTA.

o  OTKMOUNTE CUCTEMY 3aMOPaXKMBAHUSA, [OOXOWUTECH PA3MOPAXKUBAHWS XONOAOMPOBOAALLMNX
3aXXMMOB, LLUMAHIOB, NOCIIE YEro CHAMUTE MX C YCTaHOBKM 1 NPOBEANTE NX OYUCTKY.

e [loaBecbTe XONoAOMPOBOASILLME 3aXMMbl 3@ BEPXHIOK YacTb MPUONM3WTENbHO Ha 5 MUHYT
(yoepxuBaTb M3 3a BEPXHIO 4acTb), 3aTeM MOBTOPHO 3anycTUTe CUCTEMY, YTOObI BEPHYTb
XMOKOCTb, KOTOpasi MOrfa OCTaTbCs B XOI040NPOBOASLLMX 3aXKMMax, 06paTHO B KOHTYP.

o  OTknounTE CUCTEMY, BbIHBTE INEKTPOBUIIKY W3 PO3ETKM U aKKypaTHO CMOXWTE LUMaHrn u
X0noJonpoBoAsiLLMe 3aXumbl BHYTpb Siberia®.

BameyvaHue:

Pa3smopanBaHue Tpyb He NPOMCXOAUT MIHOBEHHO.

BHumaHue:

CyllecTByeT BEpOSITHOCTb cOOs B mpouecce 3aMOpO3KM W, CrefoBaTenbHO, BbITEKaHUS
3HaYUTENBHOrO KONMYecTBa BoAbl. [103TOMy Heo6X0AUMO yBeanTbCs, HTO LHYP NUTaHWS N30NMPOBaH
oT nona.

CknagbiBaHue annaparta Ansa 3aMOpPO3KHU TPY6

[ns Toro, 4Tobbl CNOXWUTL annapaT 415 3aMopo3kn Tpyd ®, HEOBXOAMMO ONYCTUTL PYYKY (PUCYHOK 4).
o OTKpyTUTE PerynupoBoYHOE KOMEeCcuKo (8).

e Onyctute pyuky (6).

e [lepesaTaHuTe perynMpoBOYHOE KONecuko (8).

PucyHok 3 : PUCyHOK 4 :
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Bbi6op 3aMopaxuBaloLmX ronoBokK

B paHHoW Tabnuue npeacTaBneHbl pasnuyHbie 3aMOpaXMBatOLLME FONoBKM, NOCTaBrsieMble BMECTe
C annapaToM Ansi 3amMopo3ku Tpy6 Siberia®.

Apr. p. @ Cu @ Cu @ Fe
221026 1 12mm 172" -
221027 T 14/15mm - 1/4"
221028 v 16mm 5/8" -
221029 Y 18mm - 3/8"
221031 VI 22mm 778" 1/2"
221033 A 28mm - 374"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Op1eHTUPOBOYHOE BpeMsl 3aMopaXMBaHUA

Bpemsi npvBeaeHo Ans cnpaBku C y4eTOM CreayoLmX YCIOBUIA: TemnepaTypa OKpyxatoLLen cpeapl
20°C, Temnepatypa Boabl 15°C. 3Tn 3Ha4YEHUsI MOTYT OT/IMYaTLCS.

Cepus / onumns ApT. Ip. g Cu @ Cu | DFe | Bpewms
(OnumoHanbHO 221025 |+ E 10 Mm 3/8" 1/8" 4 MUH.
Moctaensiotcs BMecTe ¢ Siberia® 221026 I+ E 12 Mm 1/2" - 4 MUH.
MocTtaensitotcst BMecTe ¢ Siberia® 221027 HN+E [14/15 mm - 1/4" 5 MUH.
MoctaBnsiotcs BMecTe ¢ Siberia® 221028 IV+E 16 Mm 5/8" - 6 MUH.
MocTtaBnsitotcs BMecTe ¢ Siberia® 221029 V+E 18 Mmm - 3/8" 8 MUH.
(OnunoHansHO 221030 VI+E 20 Mm 3/4" - 10 MUH.
MocTtaBnsitotcs BMecTe ¢ Siberia® 221031 VIl + E 22 Mm 7/8" 1/2" | 12 muH.
(OnunoHansHO 221032 VIl + E - 1" - 15 MUH.
MocTtaensitotcs BMecTe ¢ Siberia® 221033 A 28 Mm - 3/4" | 17 MUH.
(OnumoHansbHO 221034 B - 1.1/8" - 20 MUH.
(OnumoHansbHO 221035 C 32 muH. | 1.1/4" - 22 MWH.
MocTtaBnsitotcs BMecTe ¢ Siberia® 221036 D 35mm | 1.3/8" 1" 24 MUH.
MocTtaensietcst BMecTe ¢ Siberia® 221037 E 42 mm - 1.1/4" | 56 MuH.
(OnunoHansHO 221038 F - - 1.1/2" | 70 MuH.
(OnumoHansHo 221039 G 54 mm | 2.1/8" - 75 MUH.
LLinnubl 6e3 ronosku 2" |110 mun

AnnapaT AnA 3aMOPO3KU pr6 npegHasHa4yeH ansa pr6 13 Meau 1 xenesa ANMOBbIX pa3mMmepos.

Texob6cnyxunBaHume

[ina yBenunyeHns cpoka akcnnyaTtaumm cBoero annapara Ans 3amopo3sku Tpy6 Siberia® cobniogante

cneayloLwme NHCTPYKUNK:

e [lepuogvyeckn BbIMOMHSANTE OYUCTKY 3aMOPaXKMBAIOLMX FOMOBOK W XONOAOMNPOBOASLLMNX
32XXVMOB.

e [ins yBenuyeHuss cpoka 3KchryaTauuu XOMOAWUNBbHOrO arperata nepuoauyecku BbINOSHsITE
OUUCTKY PEeLLIeTOK.

e He 3acnoHsnTe BEHTUNALUMOHHbIE PeLLETKM.

Ona npoBefeHus nobbiX ApyrMx onepaumin obcnyxuBaHWs OTnNpaBbTe YCTPOWCTBO B CEPBUCHbLIN

ueHTp Virax.

BaxHo:

JTiobble onepauun obcnyxunBaHWs, KOTopble GbinNy BbIMOMHEHbI He nepcoHanom Virax, npuBoaaT K

aHHYNMMPOBAHWMIO rapaHTUW.
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OwvarHocTuka n peMoHT

[insi ycTpaHeHWsi HeMcnpaBHOCTEW CM. NpUBEAEHHbIE HIbKe Tabnuubl.

3aM0pa)KMBarou.w|e royioBKMU He NOKpPbIBAKTCA NHeeM

OunarHocTuka:

YcTpaHeHne HeMcnpaBHOCTK:

Annapat Ansa 3aMopo3Ku pr6 He NOAKIYeH.

MopkntounTe annapat Ans 3aMopo3ku Tpyo
Siberia®.

HepocTtatouHo Bbicokoe BpeMst achdekTa
3aMOpPO3KH.

Heobxonmmo Bo306HOBUTL 3aMOpPO3KYy 4epes
HEKOTOpOe BpemMsl.

KoHTakTHasi NoBEepXHOCTb Mexay
3aMOpaXvBaloLLEN rOSI0BKOW, XONOAONPOBOASILLAM
3akMmoM U Tpyboii He obecneunBaeT 4OCTAaTOUHYO
TEennonpoBOAHOCTb.

HaHecTv TennonpoBoaHyto nacty Virax Mexay
BCEMW 3MeMEHTaMU.

Crvwkom Bbicokasi TemnepaTtypa Boabl B
Tpyb6onpoBoae.

[MpoaomkuTb 3aMopaxveaHue.

Hacocbl He 0CTaHOBMEHbI, BOAa NPogorkaeT
LIMpKyNMpoBaTh.

OcTaHoBWTE Hacochl.

LLnaHrv nnu ycTponcTBO NOBPEXAEHDI.

OTnpaBbTe YCTPOWCTBO B CEPBUCHbLIN LIEHTp Virax.

Tpyba He NoKpbIBaeTCs UHeeM

[OuarHocTuka:

YcTpaHeHue HencrnpaBHOCTU:

HepocTtaTouHo Bbicokoe BpeMs addekTa
3aMOpPO3KH.

Heo6xoamMmo BO306HOBUTL 3aMOpPO3Ky Yepes
HeKoTopoe BpeMsi.

Cnuwkom BbicoKasi TemnepaTypa BoAbl B
Tpyb6onpoBoge.

npO.ElOﬂ)KVITb 3aMopaxueaHue.

KoHTakTHasi NoBepXHOCTb Mexay
3amMopaxuBaloLLeli roNoBKOW, XONOA0NPOBOASALLUM
3aXUMOM 1 Tpy6oii He o6ecneunBaeT AOCTATOYHYO
TENNONPOBOAHOCTb.

HaHecTu TennonpoBogHyto nacty Virax mexay
BCEMW 3MEMEHTaMU.

Hacocbl He OCTaHOBMEHbI, BOAa NPofomKaeT
LIMpKynupoBaTh no Tpybam.

OcTaHoBWTE Hacochl.

Tpy6a He 3amep3aeT, HECMOTpPA Ha o6pa3oBaHue UHesA

OunarHocTuka:

YcTpaHeHMe HeMcnpaBHOCTU:

3amMopaxuBaemas XuOKOCTb COAEPXKUT aHTUDPU3.

y,D,aJ'II/ITe aHTI/ICbpMQ 13 KaHanusaumun.

MpoAoMKNTeNbLHOCTb 3aMOPO3KU

Bbille yKa3aHHOW B Tabnuue.

OuarHocTuka:

YcTpaHeHMe HeMCcnpaBHOCTU:

Crnwkom BbICOKasi Temnepartypa BoAabl B
Tpy6onpoBoae.

MponomknTL 3aMopaxvBaHue.

Hacocb! He ocTaHOBMEHbI, BoAa NpogoskaeT
LMPKyMpoBaTh.

OcTaHoBWTE Hacochl.

Ha mecTo 3aMopo3ku nagatoT ny4un conHua.

He gonyckante nageHus ny4vei conHua Ha MecTo
3aMOpPO3KH.

3amopaxueaemas Tpyba okpalleHa unv nopaxeHa
pXaBYMHON.

OumnctuTb Tpydy.

BeHTtunsiTop ycrpoictea o6aysaeT
3aMopaxuBaemyto obnacTb.

[MepemecTuTe YCTPONCTBO.

3aMOpa)|(VIBaIOIJ.I,aH ronoBka nepectasia BXoAuUTb B

XOJIOAONPOBOAALLNN 3aXKUM

OunarHocTuka:

YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTH:

I'IpomaoLuno nageHve xonogonpoesoAliero
3axumMa u ero ,qecbopmau.m.

OTnpaBbTe YyCTPOMUCTBO B CEPBUCHBIN LeHTp Virax.
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MapaHTnsa

FapaHTUWHBLIA CPOK

B cootBeTCTBUM C HAWMMKM OBLLMMU YCNIOBUSIMI NPOAAXKMN rapaHTUAHBIN Nepuos Ha Hall UHCTPYMEHT
cocTaBnseT ABa roga npu akcnnyaTaumm B CTaHO4ApTHbIX ycrnosusx. Heobxoaumo npepocTaBuTb
[oKa3aTenbCTBO akTa MOoKyMKW (CHeT Unm 3aka3 Ha NoCcTaBKy).

Y10 NnokpbiBaeTCcA rapaHTUen

HacTtoswasa rapaHTus nokpeiBaeT Bce AedekTbl MaTepuanoB UNv NPOW3BOACTBEHHbIE AedeKTbl
Bawero uHctpymeHTta VIRAX. lNpu obHapyxeHWn TakoBbix Bbl nonyuute MHCTPYMEHT GecnnartHo.
Balu vHCTpymMeHT ByeT OTPEMOHTMPOBAH MM 3aMEHEH Ha TaKoW xe.

Y10 He nokpbiBaeTcs rapaHTuen

HewucnpasHocTM B pesynbTaTe  HenpaBuibHOW  3KCnfyatauMum M HEeCOOTBETCTBYHOLLEro
MCMoMb3oBaHUA, NepeHarpysku, HecobniodeHus PyKoBOACTBA MO SKCMnyaTauuu, npuBieveHns
HeaBTOPM3OBAHHOTO CEPBUCHLIM LIEHTPOM CreuuanucTa Anst BbIMONIHEHWUS OOCMyXUBaHWS unm
HOPMarnbLHOro M3HOCa He NOKPbLIBAIOTCA HACTOALLEN rapaHTUen.

KomnaHust VIRAX He HeceT HMKaKoW OTBETCTBEHHOCTY 3a yLiep6, MPUUYMHEHHbIN NPUHAANEXHOCTAM
U1 NLaM, HaxodsALWMMES PAAOM C YCTaHOBKON. M3aenune He JOMKHO pasbupaTbesi.

Oco6eHHOCTb HacTosiLWen rapaHTumn

HacToswas rapaHTust aBnseTcs eauHCTBEHHOM rapaHTuew, AencTByiowen Ha Bawe nagenuve VIRAX.
Hu ogHOoMy 13 paboTHMKOB, NpeacTaBUTENEN, NPOAABLOB UMK NMBOMyY Apyromy nuuy He pa3peLleHo
BHOCUTb U3MEHEHWSI B HACTOSILLYYIO rapaHTUio U NPEAOCTaBNATb ApYrMe rapaHTum ot uMmeHn VIRAX.

JIncTt TexHNYeCKNX faHHbIX

OBuratennb 3amopaxuBaloLee 3aKMMHOe
YCTPOWCTBO
e 230V ~50Hz o AntoMuHUIA

e 268 Bt/ 1,93 A npu - 25°C

e P 3amoposku: 309 Bt go -25°C
* YposeHb Wwymas 50 gb(A)

e Knacc 3awuTbl IP 20

XnapareHTt 3amopaxuBalroLas rosioBka
e R290 559 e AnoMUHUI

YTunusauusa otxonos

TennonpoBogHasi nacTa He NPEACTaBNSET ONAaCHOCTY HU AAMNs KOXW, HU ANst OKpy»KatoLen cpeapl. Ee
MOXHO BblOpacbkiBaTh B 06bIYHON MyCOpHOe BeApO. BeTolwlb, 3arpA3HeHHyo TeNonNpoBOAHON NacTown,
MOXHO CMOKOMHO BbIGPOCUTL BMeCTe C 0BbIYHBIMU GbITOBLIMU OTXOAAMW.

Mpu BbIGpacbiBaHun Siberia® Heobxoaumo o6paTUTbCS B CNELMANU3VPOBaHHYI0 KOMMAHUKO ANst
yaaneHus xnapareHta R290.
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Glvenlik talimatlari

Orijinal kilavuzun gevirisi.

Bu talimatlar kitapgigini dikkatli bir sekilde okuyun ve ileride ihtiya¢ duydugunuzda basvurmak tzere
muhafaza edin.

Elektrikli aygitlarin kullanimi sirasinda meydana gelebilecek elektrik bosalmasi, yaralanma ve yangin
risklerini azaltmak amaciyla, asagidaki temel guvenlik dnlemlerini inceleyin.

Genel glvenlik talimatlari

Elektrikli cihaza iliskin guivenlik talimatlari
Veri foyl tUzerinde belirtilen gerilim degerini kontrol edin.

Alet sec¢imi

—  Fisi prizden gikarin: Cihazin kullanilmadigi durumlarda, bakim miidahalesinde bulunmadan veya
ornegin bigaklar veya burgu uglari gibi aksesuarlarin degisiminden énce.

— Besleme kablosunu muhafaza edin. Cihazi kablosundan tutarak tasimayin; fisi prizden ¢ikarmak
icin kablodan ¢ekmeyin.

— Kabloyu sicaga, yaga ve keskin kdselere maruz birakmayin.

— Cihazin istem digi olarak galistirlmasina engel olun. Fisi prize takiliyken, cihazi bir parmaginiz
acma’kapama anahtari Gizerindeyken tasimayin.

— Digarida, yalnizca ilgili standartlara sahip olan, onaylanmig uzatma kablolarini kullanin.

Bakim ve muhafaza

— Aletlerinizi emniyetli bir alanda muhafaza edin. Kullaniimayan aletlerin kuru ve kapali bir ortamda,
gocuklarin erisemeyecekleri yerlerde muhafaza edilmeleri gerekmektedir.

— Besleme kablosunun ve prizin durumunu duzenli olarak kontrol edin, hasar tespit etmeniz
durumunda konusunda uzman bir teknisyen tarafindan degistirilmelerini saglayin. Uzatma
kablosunu belli surelerle kontrol edin, hasar tespit etmeniz durumunda yenisi ile degistirin.
Tutacaklarin temiz olmalarina, lizerlerine yag bulasmamasina dikkat edin.

—  Cihazinizin hasarli olup olmadigini kontrol edin. Cihazi kullanmadan 6nce, pargalarin diizgtin bir
sekilde islediklerini dikkatli bir sekilde kontrol edin. Hareketli pargalarin isleyiglerinin dogru
oldugunu, Ust Uste binmediklerini veya hasarli olmadiklarini kontrol edin. Tim pargalarin yerlerine
dogru bir sekilde takilmalari ve cihazin mikemmel bir sekilde islemesini saglayacak kosullari
saglamalari gerekmektedir. Hasar géren veya arizalanan herhangi bir guivenlik tertibati, anahtar
veya parga, konusunda uzman bir teknisyen tarafindan onariimali veya yenisi ile degistirimelidir.
Uzerinde bulunan anahtarin devreyi diizgiin bir sekilde agip kapatamadigi higbir cihazi
kullanmayin.

— Dikkat! Cihazi ve aksesuarlarini emniyet talimatlarina uygun olarak kullanmaya 6zen gdsterin.
Lutfen, cihazin imkanlarini gergeklestirilecek ise ve is kosullarina da dikkat ederek degerlendirin.
Cihazin tasarim amaci digindaki islerde kullanimi tehlike arz edebilir.

— Cihazinin konusunda uzman bir teknisyen tarafindan onarilmasini saglayin. Bu aygit yurirlikte
bulunan glvenlik kurallarina uygundur. Tim onarim iglemlerinin, uzman teknisyen tarafindan,
orijinal pargalar kullanilarak gergeklestiriimesi gerekmektedir; aksi halde aygitin kullanimi kullanici
agisindan tehlike arz edebilir.

—  Sogutucu sistemin hortumlarini, kiskaglarini ve Siberia®'nin iginde bulunan dondurma basliklarini
muhafaza etmek Uzere yerlestirin.

— Bu elemanlari yalnizca kuru ve toz bulunmayan bir alanda, -10°C ila 35°C ortam

— sicakliginda ve dikey pozisyonda depolayin.

— Darbelere ve titresimlere kargi koruyun.
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Kullanici i¢in guvenlik talimatlari:
Kendinizi elektrik bosalmalarina karsi koruyun. Toprak baglantili yiizeyler ile bedeninizin temas
etmesinden kaginin (Ornegin: Borular, radyatérler, ocaklar, buz dolaplart)
Cocuklari uzak tutun. Diger kimselerin cihaza veya kablosuna dokunmalarina izin vermeyin;
Uc¢lincl sahislar galisma alanindan uzak tutun.
Uygun is kiyafetleri kullanin. Genis kiyafetler ve takilar kullanmayin; hareketli pargalara
kapilabilirler. Agik havada calisiimasi sirasinda; kauguk eldivenler ve kaymaz tabanli botlarin
kullaniimasi tavsiye edilmektedir. Saglariniz uzun ise bir sag filesi ile toplayin.
Koruyucu gézlikler kullanin. Gergeklestirilen isin toza yol agmasi halinde, maske de kullanin.
Calisma alaninizi asir genis tutmayin. Beden igin yorucu bir pozisyon almaktan kaginin, zemine
siki bir sekilde basmaya ve dengenizi daima korumaya 6zen goésterin.
Daima dikkatli olun. Tim isi g6zlemleyin, temkinli bir sekilde calisin ve yorgunsaniz cihazi
kullanmayin.

Calisma alanina iligkin givenlik talimatlari
Calisma alaninizi diizenli tutmaya dikkat edin. Calisma alaninin daginik olmasi kaza riskini arttirir.
Calis alaninin gevresini dikkate alin. Elektrikli cihazlari yagmura maruz birakmayin. Elektrikli
cihazlari rutubetli veya islak ortamlarda kullanmayin. Calisma alaninin yeterli bir sekilde
aydinlatiimasina dikkat edin. Civarda alev alici 6zellikte sivi veya gazlarin bulunmasi halinde
elektrikli cihazlari kullanmayin.

Ozel giivenlik talimatlar
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Siberia® dondurucuya iligkin talimatlar
Siberia® dondurucunuzu asla bas asagdi konuma getirmeyin.
Herhangi bir sekilde bas asagi gelmesi durumunda, Siberia® dondurucunuzu yeniden
calistirmadan 6nce, en az 8 saat bekleyin.
Havalandirma izgaralarini asla tikamayin.
Kafalarin ve kiskaglarin buzlarini alev veya baska bir sicaklik kaynagi ile gézmeyi denemeyin.
Yanici gaz igerir.
Sogukta galismaya uygun eldivenler kullanin. Buz ile temas etmesi halinde deride soguk yaniklari
olusabilir. Kullanimi takiben, dondurma basliklarinin buzlarinin ¢ézilmesini bekleyin.
Kutunun kenarinda éngérulen gegcis yerleri disinda, kapagi asla hortumlarin Gzerine kapamayin.
Hortumlari kivirmayin, bikmeyin. Hasar gorebilir, sizdirmazlik 6zelliklerini kaybedebilirler.
Sogutucu devreyi agmayin.
Cihazin ikmali halinde, sodutucu siviyi usuliine uygun sekilde imha edin.
Sogutucu sivi kanalizasyona bogaltiimamali veya dogaya terk edilmemelidir. Buharlar bogucu bir
atmosfer olugturabilirler.
Kompresoérin havalandirma gikigini asla tikamayin.
Dondurma basarisiz olabilir ve dnemli miktarda yogunlasma suyu akigina neden olabilir.
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Isi macun iligkin talimatlar

ilk yardim énlemler

Genel bilgiler: Herhangi 6zel bir eylem gerekmemektedir.

Cilt ile temasi sonrasinda: Musluk suyu ile ovarak yikayin.

Goz ile temasi sonrasinda: Goz kiresini bolca musluk suyu ile ovarak yikayin.
Yutulmasi durumunda: Bolca su igin. Kusmayi saglayin. Bir doktora basvurun.

Yanginla micadele dnlemleri
ilgili yangin séndiirme yéntemleri: Bulunulan ortama gére

Kaza sonucu yayllmaya karsi alinmasi gereken dnlemler

Kisisel korunma énlemleri: Uriin ile temastan kaginin.

Cevre korumaya iligkin dnlemler: Kanalizasyon sebekesine atmayin.

Temizleme / yeniden toplama ydntemleri: Sivi emme 6zelligine sahip bir malzeme ile temizleyin
(kum, diyatomik toprak, asit baglayici, Gniversel baglayici, ahsap testere talasi).

Guvenlik bilgi formu istek tzerine temin edilebilir.

R290 sogutucuya iligkin talimatlar

R290 (propan) ekolojik sogutucu igeren cihazlara iliskin 6zel uyarilara ve glvenlik talimatlarina uyun.

UYARI

A A ®

R290, DIN EN 378-1’e gore A3 giivenlik grubuna aittir.

Cihaz teknik olarak, uzun sireli sivi gegirimsizlige sahip sekilde tasarlanmistir.

Sogutucu sivinin dolum hacmi, 150 g altindadir.

Cihazi yalnizca bu amag igin 6ngorilen, Virax kutusu icinde kullanin.

Kullanmaya baglamadan 6nce, cihazi 5 dakika kadar acik olarak bekletin.

Sizinti s6z konusu olmasi durumunda, ylksek alev alabilirlige sahip sogutucu, patlayici bir hava-gaz
karigsimina neden olabilir; bunun neticesi olarak yangin riski arz eden alev veya patlamalar olusabilir.
Bu nedenle, alev kaynaklarinin cihazdan uzak tutulmalari gerekmektedir (sicaklik, kivilcim, giplak ates vb.).
Kolay alev alabilen nesneler, cihazdan en az 2 metre uzakta olmalidir.

Bu ¢6zme islemi igin, Virax tarafindan tavsiye edilenlerin disinda higbir nesne kullanmayin.

Sogutma odasinin ve makine dairesinin temizligi igin, patlayicilara karsi koruma isareti olmayan higbir
ardind kullanmayin.

Bakim midahalesini yalnizca elektrik akimi kesilmis durumdayken; yani cihaz gerilim altinda degilken
gercgeklestirin.

Cihazin diizenlemelere ve mesleki gereklere uygun sekilde imha edilmesini saglayin.

Sogutucu devreye erisim, yalnizca kalifiye (uzman) personel tarafindan ve yeterli havalandirma
kosuluyla saglanmalidir.

Cihazin ikmali halinde, sogutucu sivinin bir sogutma sistemleri uzmani tarafindan alinmasini
saglayin.

Sogutucu sivi  kanalizasyonlar, fosseptik veya toprak altindaki diger sistemler icinde
dolagsmamalidir. Buharlar bogucu bir atmosfer olusturabilirler.

Kaza ile dokulmesi durumunda: Doékilen sivilarin toplanmasi sirasinda, solunum koruyucu
donanim da dahil olmak Uzere, uygun kisisel korunma donanimlarini kullanin. Tehlike arz
etmemesi kaydiyla, kagak kaynaginin izolasyonunu saglayin. Uygun bir havalandirma saglayarak,
distk miktardaki sivinin buharlagsmasini saglayin. Ylksek miktarda dokilme durumunda:
Doékdlen sivilar kum, toprak veya diger emici maddeler ile kontrol altina alin. Buharlarin ortami
nefes alinamaz hale getirmesi durumuna dek, sivilarin drenaj, kanalizasyon sistemlerine,
binalarin subasman ve fosseptik kanallarina erigimlerine engel olun.
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Cihazin hasar gérmesi nedeniyle sogutucu sivinin kagak yapmasi durumunda, asagidaki talimatlar
uygulayin:

Solunmasi halinde:

Kazazedeyi maruziyet ortamindan ¢ikarin, sicakta tutun ve istirahat etmesini saglayin. Gerekirse
oksijen takviyesinde bulunun. Solunumun durmasi veya isleyis bozuklugu arz etmesi halinde,
sun'? solunum uygulayin. Kalbin durmasi halinde, harici kalp masaji uygulayin. Derhal bir hekime
haber verin.

Deri ile temasi halinde:

Deri ile temasi takiben, alani derhal bol ilik su ile yikanin ve vakit kaybetmeden bir hekime
basvurun. Kontamine giysileri ¢ikarin. Dikkat; soguk yanigi durumunda giysiler deriye yapigabilir.
Deri ile temasin takiben, derhal bol, sicak su tutun.

Gozler ile temasi halinde:

Derhal bir géz yikama sollisyonu veya su ile, goz kapaklarini agik tutarak, 10 dakika boyunca
yikayin. Derhal bir hekime haber verin.

Uyarr:
Sogutucu akiskanin termal pargalanmasi (piroliz) durumunda (6rneg@in yangin durumunda) zararli ve
asindirici buharlar olusur: Karbon oksitler (CO, CO2).
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Siberia® dondurucunun kullanimi

Dikkat:
Siberia® dondurucunuzun uzun émurli olmasi icin, surekli olarak 3 saatten fazla kullanmayin. Her alti
ayda bir en az bir defa galistirin.

Kullanim dncesinde
Siberia® dondurucunun performansinin optimize edilmesi ve yaralanmalardan kaginiimasi igin,
asagidaki talimatlara uyulmasi gerekmektedir:
e Tim galisma slresince, soguk ortamda calismaya uygun eldivenler kullanin.
e Dondurma tuplerinin tizerinde, dondurucunun etkisini olumsuz ydnde etkileyebilecek herhangi bir
madde kalintisi bulunmadigindan emin olun. Boyali veya pasli tiplerin temizlenmeleri gereklidir.

Uyarr:

Dgforme olmus tiip tzerinde galisiimasi etkili sonug vermez, donma gerceklesmez.

e Zemine hasar vermemek i¢in, cihazin altina koruyucu bir 6rtii serin. Cihazin altinda olusan buzun
erimesi, cihazin govdesi altinda su kagaklarina neden olabilir.

e Su dolagimini kesin.

e Kanallarin sularinin ortam sicakliginda olmasi gerekir.

Siberia® dondurucunun hazirlanmasi
Asagida agiklanan mudahaleler sogutma sistemi kiskaglarinin bosaltiimalarini ve dondurucunun
diizgln bir sekilde galistigindan emin olunmasini saglar.

e Sogutma sistemi kiskaglari seviyesinde hortumlari kavrayin ve dikey

olarak agin. Sekil 1.
Sekil 1'de gésterildigi sekilde yaklasik 2 dakika boyunca, dikey Oy~ By N
Olarak tutun. | Y

Cihazi agik konuma getirin.

iki adet kiskacin beyazlasmasini bekleyin. Bu dondurucunun diizgiin
islediginin gostergesidir.

e Cihazi durdurun. Cihaz artik kullanima hazirdir.

Dikkat:
Kiskaglar donmaz ise, cihazi kullanmayin, Virax satis sonrasi servisine
gonderin.

Siberia® dondurucunun kullanimi
Siberia® dondurucunun kullanimi kolaydir:
Uyarr:
Sogutma sisteminin kiskaglarini yere disurmekten kaginin. Dismesi sirasinda maruz kalabilecegi
darbe deformasyonuna neden olur ve deformasyona bagli olarak dondurma basliklarinin girisi
engellenir.

113



Dondurma basliklarinin ve sogutma sistemi kiskaglarinin yerlerine
takilmalari

Sogutma sistemi kiskaglari dis gapi 54 mm / 2“ olan borular igin tasarlanmistir.
Her tirli midahaleden 6nce sodutucu boruda hasar veya zayiflik olmadigindan emin olun. Sibéria
icin ayni diiz boruda iki baslik kullanilmasi durumunda gerekli olan minimum 1 m araligina (asagidaki
resme bakiniz) uyuimasi ZORUNLUDUR. Yan yana 2 baslik kullaniimasinda (<1 cm) risk yoktur.

I m

X

X

Muidahalenin sonunda borunun disini kontrol edin; hasar veya zayiflik olan bir boru buz
tapasinin erimesi sirasinda kagak olusmasina neden olabilir.

Virax, guvenlik talimatlarina uyulmamasi veya Sibéria'’nin hasarli veya zayif boruyla kullanimi
nedeniyle olugan yanhs kullanim hasarindan sorumlu tutulamaz.
Daha kiglk captaki borularin dondurulabilmesi igin, 6zel dondurma basliklarina sahip olunmasi
gereklidir.
e Donma hizini arttirmak igin, sogutma sistemi kiskagclari, rediiksiyon insertleri ve borular arasindaki
temas ylizeyleri Gzerine, yeterli miktarda isi gegiren macun Virax (ref. 221069) surin.
Dikkat: Dondurma islemi, ancak isi gegiren macun Virax kullanimi ile optimal sonug verir.
e Kiskaci dondurulacak boru tizerindeki ilgili eleman ile sikistirin ve tespit vidasi ile
tutturun. Bu vida dondurma baslhidinin degil, borunun tzerinde olmalidir. (Sekil 2).
Dikkat: Tespit vidasini yalnizca elinizle sikistirin.
e Isi gegiren macunun fazlasini alin.

Hatirlatmalar. Sekil 2:

— Vidaya dizenli olarak gres surllmesi tavsiye edilir; zira béylece donma
isleminden sonra sogutucu sistemin kiskacindan daha kolay bir sekilde
ayrilmasi saglanir.

- Iki gbsterge arasinda sicakli farkli tespit edilmesi muhtemeldir; bu durum
dondurma sirecini olumsuz etkilemez.

Bunun nedeni sunlar olabilir:
o) Dondurulacak borularin baslangicta farkli sicakliklara sahip
olmalari,
o Borularin farkli ¢aplara sahip olmalari,
o) Borular tizerinde sogutma sisteminin kiskaglarinin farkli temas

yuzeylerine sahip olmalari,
o) Rastgele hava akimlari.
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Siberia® dondurucunun galistiriimasi

Dikkat

Cihazin galismasi sirasinda, hortumlar tizerinde buzlanma olusabilir ve bu ufak bir su akintisina neden

olabilir.

e Siberia® dondurucuyu galistirmak igin anahtar (5) lizerine basin.

e Kompresor calismaya baslar, sogutma sistemi kiskaglari tiipi soutmaya baslarlar.

e Tuplerin donmalarini bekleyin. Bunun igin, ilgili sire-malzeme-c¢ap bilgilerini veren tabloya bakin.
Sayfa 116. Basing vidalarinin termometrelerinin (2) en az 10 dakika boyunca -15°C i1s1 degerini
gostermeleri durumunda, donma isleminin tam olarak gergeklesmis oldugunu kabul edebilirsiniz.

e Tuplerin tamamen donmalarini takiben, dondurucuyu c¢alisir durumda birakin ve galismanizi
gergeklestirin.

Onemli:

Kompresorin durdurulmasi dondurma sirecini durdurur. Bu nedenle calismaniz sirasinda

kompresori durdurmamanizi tavsiye ediyoruz.

Kullanim digina alma

e Anahtar (5) lizerine basin ve borulari alet kullanmaksizin yerlerinden ¢ikarmadan énce, Isi
geciren macunun donunun tamamen ¢ozilmesini bekleyin.

e Sogutma sisteminin fisini prizden cikarin, kiskaglarin ve hortumlarin donunu ¢6ziin, bu pargalari
sistemden ¢ikarin ve temizleyin.

e Kiskaglar 5 dakika boyunca Ust kisimlarindan asin (yukarida tutun), ardindan kiskaglar iginde
bulunmasi muhtemel siviyi devreye dogru yonlendirmek igin, sistemi yeniden galistirin.

e Sistemin baglantisini kesin, fisini prizden gikarin ve borular ve kiskaglari 6zenli bir sekilde
Siberia® igine yerlestirin.

Uyarr:

Taplerin donunun ¢éziilmesi aninda gergeklesmez.

Dikkat:

Dondurma isleminin basarisiz olmasi ve ylUksek miktarda yogunlasma suyunun akmasi muhtemeldir.
Bu nedenle, elektrik kablosunun zemin ile temas etmediginden emin olun.

Dondurucunun muhafaza edilmesi
Siberia® dondurucuyu muhafaza edeceginiz yere yerlestirmek icin, kubbeyi asag indirebilirsiniz
(Sekil 4).
e Ayar tekerlegini gevsetin (8).
e Kubbeyi asagi indirin (6).
e Ayar tekerlegini yeniden sikigtirin (8).

Sekil 3: Sekil 4:
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Dondurma basliklarinin se¢imi

Asagidaki tabloda, Siberia® dondurucu ile teslim edilen farkli dondurma basliklari gsteriimektedir.

Ref. Gr. @ Cu @ Cu a Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 1 14/15mm - 1/4"
221028 v 16mm 5/8" -
221029 \ 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Bilgi amach verilen donma siireleri

Sdreler, 15°C. su ve 20°C ortam sicaklidi i¢in, bilgi amach olarak verilmistir. Bu degerler degisebilir.

Seri/Opsiyon Ref. Gr. @ Cu @ Cu 2 Fe Sire
Opsiyon 221025 I+E 10mm 3/8" 1/8" 4 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221026 II+E 12mm 1/2" - 4 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221027 I+ E |14/15mm - 1/4" 5 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221028 IV+E 16mm 5/8" - 6 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221029 V+E 18mm - 3/8" 8 dakika
Opsiyon 221030 VI+E 20 mm 3/4" - 10 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221031 VII+E | 22mm 7/8" 1/2" 12 dakika
Opsiyon 221032 VIl + E - 1" - 15 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221033 A 28mm - 3/4" 17 dakika
Opsiyon 221034 B - 1.1/8" - 20 dakika
Opsiyon 221035 C 32mm 1.1/4" - 22 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221036 D 35mm 1.3/8" 1" 24 dakika
Siberia® ile birlikte teslim edilir 221037 E 42mm - 1.1/4" | 56 dakika
Opsiyon 221038 F - - 1.1/2" | 70 dakika
Opsiyon 221039 G 54mm 2.1/8" - 75 dakika
Kafasiz kiskaglar 2" |110 dakika

Siberia® dondurucunuzun uzun émurli olmasi igin, agagidaki talimatlara uyun:

Bakim

Siberia® dondurucunuzun uzun émurli olmasi igin, agagidaki talimatlara uyun:

e Dondurma basliklarini ve kiskaglari diizenli olarak temizleyin.
e Sogutma gurubunun kullanim émriini arttirmak igin, 1zgaralar diizenli olarak temizleyin.
e Havalandirma deliklerini tikamayin.
Diger tim bakim iglemleri igin, cihazi Virax satis sonrasi servisine génderin.

Onemli:

Virax digindaki kimselerce gergeklestirilen bakim mudahaleleri, sistemin garanti kapsami diginda

kalmasina neden olacaktir.
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Ariza teshisi ve onarimlar

| |

Sorunlarinizin ¢ézimu igin, asagidaki tablolara bagvurun.

Dondurma bagliklari donmuyor.

Ariza teshisi:

Ariza giderme:

Dondurucunun fisi prize takil degil.

Siberia® dondurucunun figini prize takin.

Dondurma siiresi yeterince uzun degil.

Dondurma iglemine bir siire daha devam edin.

Dondurma bashg, kiskag ve tip arasindaki
temas, dogru bir soguk aligverisi saglamiyor.

Her bir eleman arasina isi gegiren macun
uygulayin.

Kanallar igindeki suyun isisi agir ylksek.

Dondurmaya devam edin.

Pompalar durmadi, su halen dolasiyor.

Pompalari durdurun.

Hortumlar veya cihaz hasar gérmas.

Cihazi Virax Satis Sonrasi Servisi'ne génderin.

Tiip Uzerinde buzlanma olugsmuyor

Ariza teshisi:

Ariza giderme:

Dondurma suresi yeterince uzun degil.

Dondurma islemine bir stire daha devam edin.

Kanallar igindeki suyun isisi asir yiksek.

Dondurmaya devam edin.

Dondurma bashgi, kiskag ve tlip arasindaki
temas, dogru bir soguk aligverisi saglamiyor.

Her bir eleman arasina i1s1 gegiren macun
uygulayin.

Pompalar durmadi, su halen daha tuptn iginde
dolasiyor.

Pompalari durdurun.

Buzlanma olugmasina ragmen, boru donmuyor

Ariza teshisi:

Ariza giderme:

Dondurulacak sivi, antifriz igeriyor.

Antifirizi kanaldan atin veya atilmasini saglayin.

Donma siireleri tabloda belirtilen stirelerden daha uzun

Ariza teshisi:

Ariza giderme:

Kanallar igindeki suyun isisi agir yiksek.

Dondurmaya devam edin.

Pompalar durmadi, su halen dolasiyor.

Pompalari durdurun.

Dondurulacak alan Gizerine glines i1sinlar
geliyor.

Dondurulacak alana gilines isinlarinin gelmesine
engel olun.

Dondurulacak tiip boyanmig veya paslanmis.

Tupun yizeyini temizleyin.

Cihazin fani, dondurulacak kisim lzerine
geliyor.

Cihazin yerini degistirin.

Dondurma bashgi kiskag igine artik girmiyor

Ariza teshisi:

Ariza giderme:

Kiskag yere diismus ve hasar gormis.

Cihazi Virax Satis Sonrasi Servisi'ne génderin.
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Garantiler

Garanti suresi

Genel Satig Kosullarimiza gore cihaziniz, normal kullanim kosullari kapsaminda iki yil sire ile garanti
altindadir. Garanti kapsamindaki islemler icin, satin alimi gésteren bir belge talep edilir (fatura veya
teslimat fisi).

Garanti kapsamindakiler

isbu garanti, VIRAX cihazinin imalatindan veya tasariminda kullanilan malzemelerden kaynaklanan
kusurlari ve hatalari kapsar. Bu durumda, cihaz size Ucretsiz olarak génderilecektir. Cihaziniz
onarilacak veya ayni 6zelliklere sahip bir baska cihaz ile degistirilecektir.

Garanti kapsami digindakiler

Kotl, uygunsuz kullanim, asir yiklenme, kullanim talimatlarina uyulmamasi, cihaza Satis Sonrasi
Servisi tarafindan onaylanmamis kimselerce midahalede bulunmasindan dogdabilecek arizalar,
normal eskime surecine bagli sorunlar, isbu garanti kapsami digindadir.

VIRAX, aksesuarlarin maruz kaldidi veya cevredeki kisi veya nesnelere verdidi zararlar agisindan
higbir sorumluluk kabul etmemektedir. Uriiniin pargalarina ayrilmamasi gerekmektedir.

isbu garantinin 6zelligi

isbu garanti, VIRAX riiniiniiz igin gecerli olan tek garantidir. Higbir galisanin, tiiccarin veya herhangi
baska bir sahsin igsbu garantide degisiklier yapma, VIRAX adina baska garantiler verme hakki
bulunmamaktadir.

Teknik fig
Motor Sogutucu baslk
e 230V ~50Hz e Aluiminyum

e -25°C'de 268 W /1,93 A

e Sogutma glict: 309W ila -25°C
o Gurllti < 50dB(A)

e P 20 koruma sinifi

Sogutucu sivi Dondurma bashigi
e R290 55¢g e Aluiminyum

Atiklarin imhasi

Is1 geciren macun cilt veya gevre igin zararli degildir. Evsel atiklar ile birlikte imha edilebilir. Macun
bulagan bezler, higbir risk arz etmeksizin evsel atiklar ile birlikte imha edilebilirler.

Siberia®'nin kullanim émrii sonunda, iginde bulunan R290 sogutucu maddenin konuda
uzman bir sirket tarafindan imha edilmesi gerekir.
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Bezpeénostné pokyny

Pévodny navod.

Precitajte si navod na obsluhu a uschovajte ho.

Dodrziavajte nasledujuce zakladné bezpecnostné opatrenia, aby sa zniZzilo riziko elektrického vyboja,
zranenia a poziaru po¢as pouzivania elektrickych nastrojov.

Vseobecné bezpeénostné pokyny

Bezpecnostné pokyny tykajuce sa elektrického zariadeni
—  Skontrolujte napatie uvedené na Stitku.

Vyber nastroja

— Elektricki zastréku odpojte: v pripade nepouzivania, pred udrzbou alebo pocas vymeny
prisluSenstva, ako napriklad noZov alebo vrtakov.

—  Chrante napajaci kabel. Nastroj neprenasajte za kabel a pri odpajani elektrickej zastrcky netahajte
za kabel.

— Kabel chrarite pred teplom, olejom a ostrymi hranami.

— Vyhnite sa akémukolvek nedobrovolnému zapnutiu. Pri prenasani nastroja nemajte prst na
vypinaci, ak je nastroj zapojeny v elektrickej sieti.

— V exteriéri pouzivajte iba homologované prediZovacie kable prislusnej znacky.

Udrzba a skladovanie

— Nastroje skladujte na bezpe€nom mieste. Nepouzivané nastroje musia byt ulozené na suchom a
uzatvorenom mieste, mimo dosahu deti.

— Pravidelne kontrolujte stav zastr¢ky a napajacieho kabla a v pripade po$kodenia ich nechajte
vymenit kvalifikovanym technikom. Pravidelne kontrolujte prediZzovaci kabel a v pripade
poskodenia ho nechajte vymenit. Rukovate musia byt suché a o€istené od oleja a maziva.

—  Skontrolujte, ¢i nastroj nie je poskodeny. Pred pouzivanim nastroja vzdy dokladne skontrolujte, ¢i
diely dokonale funguju. Skontrolujte, &i pohyblivé diely spravne funguju, ¢i nedochadza k ich treniu
alebo ¢i nie su poskodené iné diely. VSetky komponenty musia byt namontované spravne a musia
spifat podmienky, aby sa zarugila dokonald prevadzka nastroja. Akékolvek bezpeé&nostné
zariadenie, vypinac alebo akykolvek iny poskodeny alebo chybny diel musi vhodnym spésobom
opravit alebo vymenit kvalifikovany technik. Nepouzivajte Ziaden nastroj, ktorého vypina¢ neméze
spravne otvorit ani zatvorit okruh.

— Upozornenie! Dbajte na to, aby ste nastroj a jeho prisluSenstvo pouzivali v sulade s
bezpeénostnymi pokynmi. Zaroveri dbajte na to, aby ste brali do Uvahy mozZnosti nastroja a
sustredili sa na pracovné podmienky a Ulohu, ktord vykonavate. Pouzivanie nastroja na iné ako
Specifikované ulohy méze byt nebezpecné.

— Nastroj nechajte opravit kvalifikovanym technikom. Tento nastroj je v sulade s platnymi
bezpe&nostnymi pravidlami. Akékolvek opravy musia vykonavat kvalifikovani odbornici, pricom
musia pouzivat originadlne nahradné diely, pretoZe v opaénom pripade mdze byt pouZivanie
nastroja nebezpecné pre pouzivatela.

— Hadice, chladiace klieSte a mraziace hlavy uloZte do vnutra zariadenia Siberia®.

—  Skladuijte vyhradne v suchych a neprasnych priestoroch s teplotou v rozmedzi od -10 °C do 35 °C
vo vertikalnej polohe.

—  Chrante pred narazmi a vibraciami.
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Bezpelnostné pokyny pre pouzivatefla:
Chrarnite sa pred elektrickymi vybojmi. Dbajte na to, aby nedoslo k telesnému kontaktu s povrchmi
prepojenymi sa zemou (ako napriklad: potrubia, radiatory, sporaky, chladnicky)
Dbajte na to, aby sa deti nachadzali v dostato¢nej vzdialenosti. Nedovolte, aby sa iné osoby
dotykali nastroja alebo kabla; dbajte na to, aby sa nach&dzali mimo pracovného priestoru.
Pouzivajte vhodny pracovny odev. Nepouzivajte Siroky odev alebo Sperky; mohli by sa zachytit’
do pohybujucich sa dielov. Pocas prac v exteriéri sa odport¢a pouzivat gumené rukavice a obuv
s protiSmykovou podrazkou. V pripade, ze mate dlhé vlasy, pouzivajte sietku na vlasy.
Pouzivajte ochranné okuliare. Ak pri praci dochadza k tvorbe prachu, pouzivajte masku.
Nerozsirujte velmi vase pole pésobnosti. Vyhybajte sa inavnej polohe pre telo; dbajte na to, aby
ste sa pevne opierali 0 zem a aby ste vzdy zachovavali rovnovahu.
Vzdy budte pozorni. Sledujte svoju pracu, budte obozretni a ked ste unaveni, nastroj
nepouzivajte.

Bezpec€nostné pokyny tykajuce sa pracoviska
Na pracovisku dodrZiavajte poriadok. Neporiadok na pracovisku zvySuje riziko Grazu.
Na pracovisku dbajte na Zivotné prostredie. Elektrické nastroje nevystavujte dazdu. Elektrické
nastroje nepouzivajte vo vlhkom alebo mokrom prostredi. Dbajte na to, aby bolo pracovisko
dostatoéne osvetlené. Elektrické nastroje nepouzivajte, ak sa v blizkosti nachadzaju horfavé
kvapaliny alebo plyny.

Specifické bezpeénostné pokyny
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Pokyny tykajuce sa mraziaceho stroja Siberia
Mraziaci stroj Siberia nikdy neota¢ajte naopak.
Po akomkolvek otoceni nechajte mraziaci stroj minimalne 8 h v pokoji a az potom ho zacnite
pouzivat.
Nikdy neupchavajte vetracie mriezky.
Hlavy a kliete nerozmrazujte plameriom ani inym zdrojom tepla. Horfavy plyn.
Pouzivajte rukavice vhodné na pracu v chlade. Pri kontakte ladu s pokozkou hrozi riziko
popélenin. Mraziace hlavy nechajte po pouzivani rozmrazit.
Veko nikdy nezatvarajte na hadice, ktoré nie su na svojich miestach vyhradenych na okraji
nadoby.
Hadice neskladajte ani neskrucajte. Hrozi riziko ich po$kodenia a naru$enia nepriepustnosti.
Neotvarajte chladiaci okruh.
V pripade vyradenia zariadenia chladiacu kvapalinu odstrarite spravnym a nalezitym spésobom.
Chladiaca kvapalina sa nesmie vylievat do kanalizacie alebo do prirody. Vypary mézu sposobit’
dusivu atmosféru.
Nikdy neupchavajte ventilacny vystup kompresora.
Mohlo by déjst k zlyhaniu mrazenia a k vyteceniu velkého mnozZstva vody.
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Pokyny tykajlice sa teplovodivej hmoty

1) Opatrenia prvej pomoci

— V3Seobecné informéacie: NevyZaduje sa Ziaden Specificky ukon.

— Po kontakte s pokozkou: Oplachnite tecicou vodou.

— Po kontakte s o€ami: O¢né gule oplachnite velkym mnozstvom tecucej vody.

— Pozitie: Vypite velké mnoZstvo vody. Vyvolajte vracanie. Vyhladajte lekarsku pomoc.

2) Protipoziarne opatrenia
— Vhodné hasiace prostriedky: V zavislosti od prostredia uprednostnite praskové hasiace
prostriedky.

3) Opatrenia pri ndhodnom uvolneni

— Opatrenia osobnej ochrany: Vyhnite sa kontaktu s pokozkou.

— Opatrenia tykajuce sa ochrany zivotného prostredia: Nevylievajte do kanalizacie.

—  Metdda gistenia/rekuperacie: Cistite pomocou materidlu absorbujiceho kvapaliny (piesok,
rozsievkova zemina, kyslé spojivo, univerzalne spojivo, drevené piliny).

Na poziadanie mozno poskytnut kartu bezpe€nostnych udajov.

Pokyny tykajuce sa chladiacej kvapaliny R290
Dodrziavajte bezpecnostné pokyny a Specidlne upozornenia pre zariadenia, ktoré obsahuju
ekologicku chladiacu kvapalinu R290 (propan).

UPOZORNENIE

A A ®

Kvapalina R290 patri podla normy DIN EN 378-1 do bezpeénostnej skupiny A3.

Zariadenie je technicky vyrobené tak, aby bolo dlhodobo nepriepustné.

Plniaci objem chladiacej kvapaliny je nizsi ako 150 g.

Zariadenie pouZivajte iba v puzdre Virax uréenom na tento ucel.

Zariadenie nechajte pred uvedenim do prevadzky otvorené 5 min.

V pripade Uniku méze vysoko horfava chladiaca kvapalina sposobit vybusnu zmes plynu a vzduchu;

a nasledne moéze vzniknut poziar alebo vybuch, ktoré by mohli spdsobit poziar.

V désledku toho sa horlavé zdroje (teplo, iskry, otvoreny plameri) musia nachadzat mimo dosahu.

Lahko horlavé predmety sa musia nachadzat minimalne 2 m od vSetkych stran zariadenia.

Pri rozmrazovani nepouzivajte Ziadne iné predmety ako tie, ktoré odporuca spolo¢nost’ Virax.

Pri Cisteni chladiacej komory a strojovne nepouZivajte Ziadne zariadenie bez uvedenia oznacenia

ochrany proti vybuchu.

Udrzbu vykonavaite iba vtedy, ked je prud vypnuty, teda vtedy, ked zariadenie nie je pod Ziadnym napatim.

Dbajte nato, aby sa zariadenie zlikvidovalo odbornym spdsobom.

Pristup k chladiacemu okruhu je povoleny iba kvalifikovanym osobam (odbornikom), pricom musi byt

zaruCené dostatocné vetranie.

— 'V pripade vyradenia zariadenia chladiacu kvapalinu musi odstranit autorizovany odbornik na
chladiace kvapaliny.

— Chladiaca kvapalina sa nesmie dostat do kanalizacii, spodnej vody ani do nadrzi. Vypary mozu
sposobit’ dusivd atmosféru.

— V pripade nahodného vyliatia: poCas odstrafiovania vyliatej kvapaliny dbajte na to, aby ste
pouzivali vhodné osobné ochranné prostriedky vratane ochrany dychacich ciest. Ak to nie je
nebezpecné, izolujte zdroj od Uniku. Malé vyliate mnozstva nechajte vyparit. no zabezpecte
dostatoénu ventilaciu. V pripade vyliatia velkého mnozstva kvapaliny. Vyliatu kvapalinu
pozbierajte pieskom, zemou alebo akymkolvek absorpénym materidlom. Dbajte na to, aby sa
vyliata kvapalina nedostala do odtokov, kanalizacie, podzemia a nadrzi, pretoze vypary mézu
vytvorit’ dusivi atmosféru.
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V pripade uniku chladiacej kvapaliny spdsobeného poruchou zariadenia postupujte podia

nasl

edujlcich pokynov:

V pripade vdychnutia:

Postihnutl osobu vyneste zo znecisteného prostredia a udrziavajte ju v teple a v pokoji. V pripade
potreby jej podajte kyslik. V pripade zastavenia dychania alebo znamok zlyhania dychania
pristipte k umelému dychaniu. V pripade zastavy srdca pristipte k externej masazi srdca.
Okamzite privolajte lekarsku pomoc.

Pri kontakte s pokozkou:

V pripade omrzlin postihnuté miesto oplachnite letnou vodou a okamzite privolajte lekarsku
pomoc. Odstrarite znecisteny odev. Upozornenie: V pripade popalenia chladom méZe odev
prilnut k pokozke. V pripade, Ze sa pripravok dostane do kontaktu s pokozkou, okamzite ju umyte
velkym mnoZzstvo teplej vody.

Pri kontakte s o€ami:

Oc¢i okamzite oplachujte minimalne 10 minut oénym roztokom alebo ¢istou vodou, pri€om drzte
vie€ka otvorené. Okamzite privolajte lekarsku pomoc.

Upozornenie:
V pripade tepelného rozkladu (pyrolyza) chladiacej kvapaliny (napriklad v pripade poZiaru) sa mozu
tvorit Skodlivé a leptavé vypary. oxidy uhlika (CO, CO2).
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Pouzivanie mraziaceho stroja Siberia

Upozornenie: )
Mraziaci stroj Siberia nepouzivajte dihSie ako 3 hodiny vkuse, aby sa prediZila jeho Zivotnost. Zapnite
ho minimalne raz kazdych Sest mesiacov.

Pred pouzivanim
Je potrebné dodrziavat' nizSie uvedené pokyny, aby sa prediSlo zraneniam a aby sa optimalizovala
ucinnost mraziaceho stroja Siberia.
e Pocas celej manipulacie pouzivajte rukavice vhodné na pracu v chlade.
e Skontrolujte, ¢i sa na rurkach na zmrazenie nenachadza ziaden material, ktory by mohol ovplyvnit
vykon mraziaceho stroja. Namalované alebo zhrdzavené rurky sa musia ocistit.

Poznamka:
Praca na zdeformovanej rurke je nedcinna, zmrazenie nebude ucinné.

e Pod zariadenie umiestnite ochrannu plachtu, aby sa prediSlo poskodeniu podlahy. V pripade
topenia sa ladu pod zariadenim moZze voda prenikat pod telo zariadenia.

e Vypnite okruh vody.

e Voda v kanalizacii musi mat izbovu teplotu.

Priprava mraziaceho stroja Siberia
NizSie opisana manipulacia umoznuje vyprazdnit chladiace klieSte a zarucit spravnu prevadzku
mraziaceho stroja.

Hadice chytte v mieste chladiacich kliesti a odtocte ich vertikalne.

L]

Obrazok 1:
e Drzte ich vertikalne priblizne 2 minaty (pozri obrazok 1). z
e Zapnite zariadenie. N
e Pockajte, kym dvojo chladiacich kliesti obelie. To znamena, ze i

mraziaci stroj funguje spravne.
e Zariadenie vypnite. Zariadenie je teraz pripravené na pouzivanie. |

Upozornenie:
Ak sa na chladiacich klieStoch netvori namraza, zariadenie nepouzivajte
a zaslite ho do popredajného servisu spolo¢nosti Virax.

Pouzivanie mraziaceho stroja Siberia
Pouzivanie mraziaceho stroja Siberia je jednoduché:
Poznamka:
Dbajte na to, aby chladiace klieste nespadli. Naraz spésobeny padom sposobi deforméciu, ktora
zabrani vloZeniu mraziacich hlav.
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Vlozenie mraziacich hlav a chladiacich kliesti
Chladiace klieSte su uréené pre potrubia s vonkajsi priemerom 54 mm/2°“.
Pred akymkolvek zasahom skontrolujte, ¢i rirka uréena na mrazenie nie je poSkodena alebo oslabena.
Ak sa pri stroji Siberia na jednej rirke vyZzaduje pouZitie oboch hlav, je NEVYHNUTNE dodrzat
minimalnu vzdialenost 1 m (pozri obrazok nizsie). Pouzivanie oboch hlav vedla seba (< 1 cm) nie je
vébec rizikové.

lm

v v

Na konci zasahu skontrolujte stav vonkajsej strany rurky; pri poskodenej alebo oslabenej
ruarke méze dochadzat k unikom po&as rozmrazovania ladovej zatky.

Spolo¢nost Virax nemdze byt zodpovedna za poSkodenia a Skody spdsobené nespravnym
pouzivanim stroja Siberia, nedodrzanim bezpecénostnych pokynov alebo pouzivanim poskodenej
alebo oslabenej rarky.

Je potrebné pouzivat Specialne mraziace hlavy, aby bolo mozné zmrazit potrubia mensich rozmerov.

e Kontaktné plochy medzi chladiacimi klieStami, redukénymi vlozkami a potrubim natrite
dostatoénym mnozstvo teplovodivej hmoty Virax (ref. 221069), aby sa zlepSila rychlost mrazenia.

Upozornenie: Mrazenie bude optimalne iba v pripade pouzivania teplovodivej hmoty Virax.

o Kilieste stlacte prisluSnym vzdialenym komponentom na rdrke uréenej na mrazenie a utiahnite
upevriovaciu skrutku. Tato skrutka musi vyjst v mieste potrubia a nie v mieste mraziacej hlavy.
(Obrazok 2).

Upozornenie: Upevnovaciu skrutku skrutkujte iba rukou.

e  QOdstrarte nadmerné mnozstvo teplovodivej hmoty.

Poznamky: Obréazok 2:

— Odporuca sa pravidelne namazat' skrutku, pretoZe t& umozni jednoduchs$ie
odpojenie chladiacich kliesti po vykonani mrazenia.
— Je mozné, Ze dbjde k rozdielu teplét medzi dvoma displejmi bez toho, aby
doslo k naru$eniu procesu mrazenia.
Mozné priciny:
o rézne pociatoéné teploty potrubi pred ich zmrazenim,
o  rdzne priemery potrubi,
o) rézne kontaktné povrchy chladiacich kliesti na potrubi,
o) n&hodné prievany.
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Zapnutie mraziaceho stroja Siberia

Upozornenie

Pocas pouzivania zariadenia sa mdze na hadiciach tvorit ndmraza a moze spdsobovat vytekanie

malého mnozstva vody.

e Stlacenim vypinaca (5) mraziaci stroj Siberia znova zapnete.

e Kompresor sa zapne a chladiace klieSte aktivuju chladenie rarky.

e Pockajte, kym rarky zmrznd. V danom pripade postupuijte podla tabulky, ktora uvadza hodnoty
dob, materilov a priemerov. P 126. Mrazenie sa mdZe povazovat za UpIné, ak je na teplomeroch
tlacnych skrutiek (2) uvedena teplota -15 °C po dobu minimalne 10 minat.

e Po Uplnom zmrazeni rdrok nechajte mraziaci stroj zapnuty a vykonajte svoju praci.

Délezité upozornenie:

Zastavenim kompresora sa zastavi proces mrazenia. V désledku toho sa neodporu¢a kompresor

zastavit’ po¢as vykonavania prace.

Vyradenie z prevadzky

e Stlacte vypina¢ (5) a pockajte, kym sa teplovodivd hmota Uplne rozmrazi a potom odstrarite
potrubia bez pouZzitia nastrojov.

e Chladiaci systém odpojte z elektrickej siete, rozmrazte chladiace klieSte a ohybné hadice, vyberte
ich z inStalacie a ocistite ich.

e Chladiace klieSte zaveste za vrchnu €ast' a pockajte priblizne 5 minut (pridrzte ich hore), potom
znova zapnite systém, aby sa kvapalina, ktora sa popripade naniesla na chladiace klieste, znova
vrétila do okruhu.

e Odpojte systém, elektricki zastréku vytiahnite zo siete a potrubia a chladiace klieste opatrne
odlozte do vnutra zariadenia Siberia.

Poznamka:

Rozmrazenie rarok neprebehne okamzite.

Upozornenie:
Moéze sa stat, Ze mrazenie zlyha a Ze velké mnozZstvo skondenzovanej vody vytecie. Z tohto dévodu
je potrebné zarucit, aby bol elektricky kabel izolovany od zeme.

Uskladnenie mraziaceho stroja

Pred uskladnenim mraziaceho stroja Siberia mé6zete sklopit oblikovu rukovat' (obrazok 4).
e Odskrutkujte nastavovacie koliesko (8).

e  Sklopte oblukovu rukovat (6).

e  Znova zaskrutkujte nastavovacie koliesko (8).

Obrazok 3: Obrazok 4:
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Vyber mraziacej hlavy

V nizSie uvedenej tabulke sa nachadza zoznam mraziacich hlav dodavanych spolu s mraziacim
strojom Siberia.

Ref. St. @ Cu @ Cu J Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 [} 14/15mm - 1/4"
221028 [\ 16mm 5/8" -
221029 \% 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Informaéna doba mrazenia

Uvedené doby predstavuju informacné hodnoty pri izbovej teplote 20 °C a vode s teplotou 15 °C. Tieto
hodnoty sa mozu lisit.

Séria/moznost Ref. St. @ Cu @dCu | DFe Doba
\Volitelné 221025 I+E 10 mm 3/8" 1/8" 4 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221026 I+ E 12 mm 1/2" - 4 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221027 I+ E | 14/15 mm - 1/4" 5 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221028 IV+E 16mm 5/8" - 6 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221029 V+E 18 mm - 3/8" 8 min
\Volitelné 221030 VI+E 20 mm 3/4" - 10 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221031 VIl + E 22 mm 7/8" 1/2" 12 min
Volitelné 221032 VIl + E - 1" - 15 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221033 A 28 mm - 3/4" 17 min
\Volitelné 221034 B - 1.1/8" - 20 min
Volitelné 221035 C 32 mm 1.1/4" - 22 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221036 D 35 mm 1.3/8" 1" 24 min
Dodané spolu so strojom Siberia 221037 E 42mm - 1.1/4" | 56 min
\Volitelné 221038 F - - 1.1/2" | 70 min
Volitelné 221039 G 54 mm 2.1/8" - 75 min
KlieSte bez hlavy 2’ 110 min
Mraziaci stroj sa m6ze pouzivat s medenymi aj Zeleznymi rarkami velkosti jedného palca.
Udrzba

Dodrziavajte nasledujice pokyny za ugelom prediZenia Zivotnosti mraziaceho stroja Siberia:

e Pravidelne Cistite mraziace hlavy, ako aj chladiace klieste.

e Pravidelne &istite mriezky za Ggelom prediZzenia Zivotnosti chladiacej zostavy.

e Neupchavajte vetracie mriezky.

Akykolvek udrzbovy ukon na zariadeni sa musi vykonavat v popredajnom servise spolo€nosti Virax.
Délezité upozornenie:

Akykolvek udrzbovy ukon vykonany osobou, ktora nepatri do spolo€nosti Virax, zrusi zaruku.
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Diagnostika a opravy

]

Pozrite si nizSie uvedené tabulky, ktoré obsahuju rieSenia problémov.

Mraziace hlavy nie su pokryté namrazou

Diagnostika:

Odstranenie problému:

Mraziaci stroj nie je zapojeny do elektrickej siete.

Mraziaci stroj Siberia zapojte do elektrickej siete.

Doba mrazenia nie je dostato¢ne dlha.

Pokracujte v mrazeni este istd chvilu.

Kontakt medzi mraziacou hlavou, chladiacimi
klieStami a rarkou nezaru€uje dobrt vymenu chladu.

Medzi kazdy komponent dajte teplovodivi hmotu.

Teplota vody v potrubi je velmi vysoka.

Pokracujte v mrazeni.

Cerpadla sa nezastavili a voda vzdy cirkuluje.

Vypnite ¢erpadla.

Su poskodené hadice alebo zariadenie.

Zariadenie zaslite do popredajného servisu
spolo¢nosti Virax.

Na rurke sa nevytvara ndmraza

Diagnostika:

Odstranenie problému:

Doba mrazenia nie je dostato¢ne dlha.

Pokracéujte v mrazeni este istu chvilu.

Teplota vody v potrubi je velmi vysoka.

Pokracujte v mrazeni.

Kontakt medzi mraziacou hlavou, chladiacimi
klieStami a rirkou nezarucuje dobrti vymenu chladu.

Medzi kazdy komponent dajte teplovodivi hmotu.

Cerpadla sa nezastavili a voda vzdy cirkuluje v rirke.

Vypnite Cerpadla.

Potrubie nezamrzne ani napriek tomu, ze sa namraza tvori

Diagnostika:

Odstranenie problému:

Kvapalina na mrazenie obsahuje nemrzntcu
zmes.

Odstrante ju alebo zo siete odstrarite nemrznicu
zmes.

Doby mrazenia su dlhsSie akoje uv

edené v tabulke

Diagnostika:

Odstranenie problému:

Teplota vody v potrubi je velmi vysoka.

Pokracujte v mrazeni.

Cerpadla sa nezastavili a voda vzdy cirkuluje.

Vypnite Cerpadla.

SInec¢né luce sa dostavaju na miesto mrazenia.

Zabrante prieniku sine¢nych li¢ov na miesto
mrazenia.

Rurka na mrazenie je namalovana alebo
zhrdzavena.

Ocistite rurku.

Ventilator zariadenia fuka na ¢ast, ktora ma
mrazit.

Zariadenie premiestnite.

Mraziaca hlava sa uz nevojde do chladiacich kliesti

Diagnostika: Odstranenie problému:
Chladiace klieSte spadli na zem a su Zariadenie zaslite do popredajného servisu
zdeformované. spolo¢nosti Virax.
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Zaruky

Zaruéna doba

Na toto zariadenie sa poskytuje dvojroéna zaruéna doba, ak sa dodrzia normaine podmienky
pouzivania v sulade s naSimi vSeobecnymi obchodnymi podmienkami. Bude sa poZadovat
predlozenie dokladu o zakupeni (faktdra alebo pokladniény blocek).

Co pokryva zaruka
Tato zaruka pokryva vsetky chyby materidlov alebo vyrobné chyby nastroja VIRAX. V danom pripade
vam bude nastroj vrateny bez poplatku. Nastroj bude opraveny alebo vymeneny za rovnaky.

Co nepokryva zaruka

Poruchy spdsobené nespravnym pouzivanim, zneuzivanim, nedodrzanim navodu na pouzite,
z&sahom do stroja osobou, ktora nie je opravnena servisnym strediskom popredajného servisu, alebo
normalnym opotrebovanim nie si kryté touto zarukou.

Spoloénost VIRAX neprebera Ziadnu zodpovednost za Skody spdsobené prislusenstvom alebo
predmetmi, alebo osobami nachadzajucimi sa v blizkosti stroja. Vyrobok nesmie byt rozmontovany.

Specifickost’ tejto zaruky

Tato zaruka je jedinou zarukou platnou pre tento vyrobok VIRAX. Ziaden zamestnanec, agent,
obchodnik ani ind osoba nie je opravnena upravovat tuto zaruku alebo poskytnut inu zaruku v mene
spoloénosti VIRAX.

Technicky zdznam

Motor Chladiace klieste
e 230V ~50Hz e Aluminium

e 268 W/1,93 A pri -25 °C

e Chladiaci vykon: 309 W pri -25 °C

e Hiuk <50 dB(A)

e Ochranna trieda IP 20

Chladiaca kvapalina Mraziaca hlava
e R290 559 e Aluminium

Likvidacia odpadu

Teplovodiva hmota nie je nebezpeéna pre pokozku ani pre Zivotné prostredie. Je mozné ju zahodit do
beznej odpadovej nadoby. Handricky znecistené teplovodivou hmotou sa mézu likvidovat spolu s
domovym odpadom bez akéhokolvek rizika.

Pocas likvidacie zariadenia Siberia je potrebné dbat' na to, aby chladiacu latku R290 zlikvidovala
Specialna spolo¢nost.
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Sakerhetsforeskrifter

Originalinstruktioner.

L&s igenom och foérvara den har bruksanvisningen.

Folj de grundlaggande skyddsatgarderna som féljer nedan for att minska risken for elchocker, sar och
brand vid anvandning av elektriska verktyg.

Allméanna sakerhetsforeskrifter

Sakerhetsinstruktioner for den elektriska apparaten
— Kontrollera spanningen som anges p& markskylten.

Val av verktyget

— Dra ut kontakten franuttaget i foljande fall: om den inte anvands, innan ett underhall eller vid ett
byte av tillbehdr som t.ex. blad eller borr.

— Skydda elkabeln. Bar inte verktyget med kabeln och dra inte i kabeln for att dra ut kontakten fran
uttaget.

—  Hall kabeln pa avstand fran varme, olja och vassa kanter.

— Undvik oavsiktlig start. Bar inte verktyget med ett finger pa strémbrytaren nar det &r kopplat till
elnatet.

— Utomhus ska endast godkanda forlangningssladdar med motsvarande markning anvandas.

Underhall och férvaring

— Lagg dina verktyg pa en s&ker plats. Verktyg som inte anvands ska laggas pa en torr och stangd
plats, utom rackhall for barn.

— Kontrollera regelbundet tillstandet pa uttaget och elkabeln och se till att de byts av en kvalificerad
tekniker vid skada. Kontrollera regelbundet foérlangningskabeln och byt den om den ar skadad.
Hall handtagen torra och utan olja och fett.

— Kontrollera om ditt verktyg ar skadat. Innan verktyget anvands ska du alltid noggrant kontrollera
att delarna fungerar korrekt. Kontrollera att de rorliga delarnas fungerar korrekt, att de inte karvar
eller om andra delar &r skadade. Alla komponenter ska monteras korrekt och uppfylla villkoren for
att garantera en perfekt funktion av verktyget. Alla sakerhetsanordningar, brytare och andra delar
som &r skadade eller felaktiga ska repareras eller bytas pa lampligt sétt av en kvalificerad tekniker.
Anvand inget verktyg med en brytare som varken kan dppna eller stdnga kretsen korrekt

— Varning! se till att anvanda verktyget och tillbehdren i enlighet med sakerhetsinstruktionerna. Se
aven till att ta héansyn till verktygets olika anvéndningar genom att uppmarksamma
arbetsforhdllandena och arbetsuppgiften som ska utféras. En anvandning av verktyget for
arbetsuppgifter utdver de avsedda kan vara farlig.

— Verktyget ska repareras av en kvalificerad tekniker. Det har verktyger dverensstammer med
géllande sakerhetsforeskrifter. Alla reparationer ska genomféras av kvalificerade fackman med
originalreservdelar, i annat fall kan anvandningen av verktyget vara farlig for anvandaren.

— Lé&gg slangarna, kdldmedelklammor samt fryshuvudet inne i Siberia®.

— Forvara endast i torra och dammfria lokaler vid en temperatur mellan -10 °C och 35 °C. Hall i
upprétt lage.

—  Skydda mot stotar och vibrationer.
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Sakerhetsinstruktioner for anvandaren:
Skydda dig mot elchocker. Undvik kroppskontakt med jordanslutna ytor (t.ex.: slangar, element,
spisar, kylskap)
Hall barn p& avstand. Se till att inga andra personer kan vidréra verktyget eller kabeln: hall dem
pa avstand fran arbetsomradet.
Bar lampliga arbetsklader. Bar inte vida klader eller smycken eftersom de kan fangas in av delar
i rorelse. Vid arbete utomhus rekommenderas det att bara gummihandskar och halksakra skor.
Bar ett harnat om du har langt har.
Bar skyddsglasdgon. Anvand &ven en skyddsmask om arbetet som ska utféras skapar damm.
Forsok att halla dig inom ditt tillampningsomréde. Undvik en anstrangande kroppsstalining. Se till
att du star stadigt p& marken och hall alltid balansen.

Var alltid uppméarksam. Var koncentrerad pa ditt arbete, tillvigag& med sunt férnuft och anvand
inte verktyget nér du &r trott.

Sakerhetsinstruktioner for arbetsomradet
Hall ordning pa ditt arbetsomrade. Oreda i arbetsomradet 6kar risk for olycka.
Ta hansyn till miljén i arbetsomradet. Utsétt inte elektriska verktyg for regn. Anvand inte elektriska
verktyg i fuktiga eller vata miljoer. Se till att arbetsomradet har en bra belysning. Anvand inte
elektriska verktyg om brandfarliga vatskor eller gaser finns i narheten.

Specifika sakerhetsforeskrifter

130

Instruktioner géllande frysenheten Siberia
Véand inte frysenheten Siberia upp och ner.
Om den véants pa, &t den sté i minst atta timmar innandu sétter p& Siberia.
Téapp aldrig for ventilationsgallren.
Tina aldrig upp huvudena och klammorna med hjélp av en lga eller ndgon annan varmekalla.
Brandfarlig gas.
Bar lampliga handskar for arbete med kyla. Om huden kommer i kontakt med is kan det orsaka
brannskador. Lt fryshuvudena tina upp efter en anvandning.
Stang aldrig pa slangar utanfér deras kanal pa ladans kant.
Vik eller vrid inte slangarna. Det kan skada och forstéra tatningen.
Oppna inte kylkretsen.
Vid en armering av apparaten ska kéldmedlet tdmmas i vederborlig ordning.
Koldmedlet far inte kastas i aviopp eller i naturen. Angorna kan skapa en kvavande atmosfar.
Tapp aldrig fér kompressorns ventilationséppning.
Infrysningen kan misslyckas och leda till att en stor mangd kondensationsvatten rinner ut.
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Instruktioner for den varmeledande pastan

Forsta hjalpenatgarder

Allméan information: Ingen specifik atgard kravs.

Efter en kontakt med huden: Skélj under rinnande vatten.

Efter kontakt med 6gonen: Skdlj égongloben rikligt med rinnande vatten.
Fortaring: Drick mycket vatten. Framkalla krakning. Kontakta en lakare.

Brandbekampningsatgarder
Lampliga brandslackningsmedel: Beroende pa miljon ska pulverbrandsléackare féredras

Atgérder som ska genomféras vid en oavsiktlig spridning

Personliga skyddséatgarder: Undvik en kontakt med produkten.

Miljoskyddsatgarder: Kasta inte i aviopp.

Forfarande foér rengéring/atervinning: Rengér med hjélp av material som absorberar vétskor (sand,
diatoméjord, syrabindemedel, universalbindemedel, sagspan).

Sakerhetsdatablad finns att rekvirera.

Instruktioner for kdldmedlet R290

Respektera de specifika sékerhetsforeskrifterna och varningarna foér apparater innehéllande det
ekologiska kéldmedlet R290 (propan).

VARNING

A A ®

R290 tillhdr sakerhetsklass A3 i enlighet med SS-EN 378-1.

Apparaten har tekniskt konstruerats fér en langvarig tathet.

En volym pd under 150 g koldmedel kréavs for pafylining.

Anvand apparaten endast i Virax-ladan som avsetts for detta.

Innan en idriftséttning ska apparaten lamnas éppen under fem min.

Vid lackor kan det mycket brandfarliga kéldmedlet bilda en explosiv gas-luftblandning. Detta kan leda
till brand eller explosioner som kan leda till brandfara.

Darmed ska brandfarliga kallor (varme, gnistor, 6ppna lagor) hallas pd avstand.

Latt antandbara foremal ska hallas pa tva meters avstand fran apparatens alla sidor.

Anvand intet foremal &n de som godkénns av Virax for avfrostning.

Anvand ingen apparat utan ndgon skyddsmarkering mot explosion for rengoring av kylrum och
maskinlokaler.

Utfor endast underhdll utan strém, det vill sdga nar apparaten inte &r spanningssatt.

Se till att apparaten skaffas bort pa ett yrkesmassigt satt.

Endast auktoriserade personer (experter) far utfora atgarder pd kylkretsen med en tillracklig
ventilation.

Vid en armering av apparaten ska koéldmedlet atervinnas av en auktoriserad kyltekniker.
Koldmedlet fér inte cirkulera i rérledningar, underliggande jordlager eller brunnar. Angorna kan
skapa en kvavande atmosfar.

Vid oavsiktlig spridning: bér ett lampligt personligt skydd och ett andningsskydd vid avlagsnandet
av utslapp. Sa lange som det inte &r farligt ska lackans kalla isoleras. Lat smé utslapp fordngas
med hjalp av en lamplig ventilation. Vid stdrre utslapp. Begransa utslappen med sand, jord eller
annat absorberande material. Férhindra att vatska kan tranga in i draneringsrér, aviopp, kallare
och brunnar eftersom &nga kan skapa en kvavande atmosfar.
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Folj instruktionerna nedan om kéldmedel lacker pa grund av ett funktionsfel:

— Vid inandning:
Avlagsna personen frén den utsatta zonen, hall personen varm och i vila. Ge syre om det behévs.
Ge konstgjord andning om andningen upphor eller vid tecken pd andnéd. Ge en extern
hjartmassage vid hjartstillestdnd. Underratta genast en lakare.

— Vid kontakt med huden:
Vid frostskada, anvand ljummet vatten och kontakta omedelbar en lékare. Ta av férorenade
klader. Var forsiktig eftersom kladerna kan fastas mot kroppen vid frostskador. Efter en kontakt
med huden, tvétta genast och med rikligt varmt vatten.

— Vid kontakt med 6gonen:
Skolj genast med en 6gondusch eller rent vatten och hall 6gonlocken Gppna under minst 10
minuter. Underrétta genast en lakare.

Varning:

Vid en termisk sonderdelning av kdldmedel (pyrolys) (t.ex. vid brand) bildas giftiga och korrosiva &ngor:
Koloxid (CO, CO2)
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Anvandning av frysenheten Siberia

Varning:
For att 6ka livslangden pa frysenheten Siberia ska apparaten inte anvandas i 6ver tre timmar i rad.
Satt igdng den minst en gang var sjitte manad.

Innan anvandningen
Rekommendationerna nedan ska féljas for att undvika kroppsskador och forbéttra prestandan hos
frysenheten Siberia.
e Bar lampliga handskar for arbete med kyla under hanteringen.
e Setill attinget material som kan &ndra frysenhetens funktion finns pa kylréren. Malade eller rostiga
ror ska skrapas.

Anmaéarkning:
Arbetet pa deformerat rér ar ineffektivt, frysningen kommer inte att ta.

e Placera en presenning under apparaten for att undvika skada pa marken. Kallan till is som bildas
under apparaten kan skapa vattenlackor under apparatens struktur.

e Koppla fran vattencirkulationen.

e Vatten i kanalerna ska ha en omgivningstemperatur.

Forberedelse av frysenheten Siberia
Hanteringen som beskrivs nedan gor att du kan témma kdldmedelklammorna och sakerstélla att
frysenheten fungerar riktigt.

Lamna slangarna vid kéldmedelklammorna och rulla ut dem vertikalt.

L]
o oo R o Bild 1:
e Hall dem vertikalt i ungeféar tva minuter som pa bild 1.
2 [
e  Satt pa apparaten. “2
e Vanta tills de tvd koéldmedelklammorna bleknar. Det betyder att i

frysenheten fungerar riktigt.
e Stanna apparaten. Den &r nu klar att anvandas.

Varning:
Om inge frost bildas pa koldmedelklammorna, anvand inte apparaten och
skicka den till Virax kundservice.

Anvéandning av frysenheten Siberia
Det ar enkelt att anvanda frysenheten Siberia:
Anmarkning:
Undvik att tappa kéldmedelklammorna. En stét pa gund av fall skapar en deformation som férhindrar
inforseln av fryshuvudena.
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Installation av fryshuvudena och kdldmedelklammorna
Kéldmedelklammorna &r konstruerade for rérledningar med en utvandig diameter p& 54 mm.
Innan nagon som helst atgard, se till att frysroret inte har nagra forvrangningar eller svagheter.
Om tva huvuden pa ett och samma rakt rér maste anvandas for Sibéria ska ett minimalt avstand pa
en meter (se ritningen nedan) OBLIGATORISKT hallas. En anvéndning av de tv& huvudena bredvid
varandra (< 1 cm) innebér ingen risk.

lm

v v

Vid slutet av atgarden, kontrollera roret utvandigt. Om ett rér har férvrangningar eller
svagheter kan en lacka intréffa vid en upptining av ispluggen.

Virax tar inget ansvar for skador som orsakas av en felaktig anvandning av Sibéria, vid férsummelse
att respektera sékerhetsforeskrifterna eller vid en anvéndning av ett foérvrangt eller svagt ror.
Speciella kylhuvuden ska monteras ner for att kunna frysa rérledningar med en mindre diameter.

e Stryk pd varmeledande pasta frdn Virax p& kontaktytorna mellan kéldmedelklammorna,
reduktionsinsatserna och réren (kod 221069) for en snabbare frysningstid.

Varning: Frysningen ar endast optimal nar en varmeledande pasta fran Virax anvands.

e Tryck klamman med angivet motsvarande element pa frysréret och dra at fastskruven. Denna
skruv ska mynna ut pa roret och inte pa fryshuvudet. (Bild 2).

Varning: Skruva at fastskruven bara for hand.

e Avlagsna véarmeledande pasta i 6verskott.

Anmarkningar: Bild 2:

— Det rekommenderas att regelbundet smorja skruven for att lattare kunna
lossa kéldmedelklamman efter frysningen.

— En temperaturskillnad kan faststéllas mellan de tva displayerna utan att
frysforloppet p& n&got satt &r forsamrat.
Detta kan bero pa:

olika starttemperaturer fér réren som ska frysas,

olika rérdiametrar,

olika kontaktytor pa kéldmedelklammorna pa rorledningarna,

slumpmassiga luftstrommar.

O O O O

134



]

Igangsattning av frysenheten Siberia
Varning
Under apparatens funktion kan frost bildas pa slangarna och skapa ett minimalt utflode av vatten.
e Tryck pa knappen (5) for att sétta pa frysenheten Siberia.
e Kompressorn sétts igdng och kéldmedelklammorna fryser ner roret.
e Vanta tills roren frysts ner. Se tabellen éver tid-material-diameter. P 136. Frysningen &r total nar
termometrarna for stoppskruvarna (2) anger en temperatur pa -15 °C under minst 10 minuter.
e Efter en komplett frysning av réren, lat frysenheten std p& och genomfor arbetet.
Important :
Ett stopp av kompressorn stannar frysforloppen. Det ar darfor som vi avrader att stanna kompressorn
under arbetet.

Idriftsattning

e Tryck p& brytaren (5) och véanta tills den varmeledande pastan tinar upp helt och hallet innan
rérledningarna tas bort utan verktyg.

e Koppla frAn kylsystemet, frosta av koldmedelklammorna och slangarna. Avldgsna dem fran
anlaggningen och gor rent dem.

e Hang kéldmedelklammorna fran éverdelen i ungefar fem minuter (hall upp dem) och sitt sedan
igang systemet igen for att aterféra vatskan som eventuellt finns kvar i kéldmedelklammorna mot
kretsen.

e Koppla frdn systemet, koppla frdn eluttaget och placera noggrant slangarna och
kéldmedelklammorna inne i Siberia.

Anmaéarkning:

Upptiningen av roren ar inte omedelbar.

Varning:
Det kan handa att frysningen misslyckas och att en stor mangd kondensvatten rinnder ut. Se darfor tl
att elkabeln isoleras fran marken.

Forvaring av frysenheten

Du kan sénka bagen (bild 4) nar Siberia ska stéllas undan.
e Skruva loss justeringshjulet (8).

e Sank bagen (6).

e Dra t justeringshjulet (8).

Bild 3: Bild 4:
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Val av fryshuvuden

Le tableau ci-dessous présente les diverses tétes de congélation livrées avec le congélateur Siberia.

Kod Gr. @ Cu @ Cu a Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 1 14/15mm - 1/4"
221028 v 16mm 5/8" -
221029 \ 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Ungefarlig frystid

Tiderna som ges &r indikativa for en omgivningstemperatur pa 20 °C och vattentemperatur pa 15 °C.
Dessa varden kan variera.

Serieftillval Kod Gr. @ Cu @ Cu J Fe Tid
Tillval 221025 1+E 10 mm 3/8" 1/8" 4 min.
Levereras med Sibera 221026 II+E 12 mm 1/2" - 4 min.
Levereras med Sibera 221027 I +E 14/15 mm - 1/4" 5 min.
Levereras med Sibera 221028 IV+E 16 mm 5/8" - 6 min.
Levereras med Sibera 221029 V+E 18 mm - 3/8" 8 min.
Tillval 221030 VI+E 20 mm 3/4" - 10 min.
Levereras med Sibera 221031 VIl + E 22 mm 7/8" 1/2" 12 min.
Tillval 221032 VI + E - 1" - 15 min.
Levereras med Sibera 221033 A 28 mm - 3/4" 17 min.
Tillval 221034 B - 1.1/8" - 20 min.
Tillval 221035 C 32 mm 1.1/4" - 22 min.
Levereras med Sibera 221036 D 35 mm 1.3/8" 1" 24 min.
Levereras med Sibera 221037 E 42 mm - 1.1/4" 56 min.
Tillval 221038 F - - 1.1/2" 70 min.
Tillval 221039 G 54 mm 2.1/8" - 75 min.
Klammor utan huvud 2’ 110 min.

Frysenheten kan anvandas p& koppar- och jarnrér med tumdimensioner.

Underhall

F6lj instruktionerna nedan for att oka livslangden pa frysenheten Siberia:
e Gor regelbundet rent fryshuvudena samt kéldmedelklammorna.
e  Gor regelbundet rent gallren for att 6ka kylenhetens livslangd.

e Téapp inte for ventilationsgallren.
Lamna in apparaten till Virax kundservice for alla andra underhallsarbeten.

Viktigt:

Underhallsarbeten som utférs av en annan person &n fran Virax leder till att garantin upphor att galla.
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Felsbkning och reparationer

]

Se tabellerna nedan for att I6sa problemen.

Fryshuvudena isas inte ner

Felsdkning:

Reparation:

Frysenheten ar inte kopplad.

Koppla frysenheten Siberia.

Frystiden ar inte tillracklig.

Fortsatt frysningen en ytterligare stund.

Kontakten mellan fryshuvudet, kdldmedelklamman
och roret ger inte en bra kylvaxling.

Stryk pa en varmeledande pasta mellan varje
element.

Vattentemperaturen i ledningarna ar for hog.

Fortsatt att kyla ner.

Pumparna har inte stannats och vatten cirkulerar.

Stanna pumparna.

Skadade slangar eller apparat.

Skicka apparaten till Virax kundservice

Frost bildas inte pa roret

Felsdkning:

Reparation:

Frystiden &r inte tillracklig.

Fortsatt frysningen en ytterligare stund.

Vattentemperaturen i ledningarna &r for hog.

Fortsatt att kyla ner.

Kontakten mellan fryshuvudet, kéldmedelklamman
och roret ger inte en bra kylvaxling.

Stryk pa en varmeledande pasta mellan varje
element.

Pumparna har inte stannats och vatten cirkulerar i
roret.

Stanna pumparna.

Ledningen fryser inte till &ven om

frost bildas

Felsdkning:

Reparation:

Frysvétskan innehaller frysskyddsmedel.

Avlagsna frysskyddsmedlet sjélv eller av annan
person.

Frystiderna ar langre an de som al

nges i tabellen

Felsdkning:

Reparation:

Vattentemperaturen i ledningarna &r for hog

Fortsétt att kyla ner.

Pumparna har inte stannats och vatten cirkulerar.

Stanna pumparna.

Solstrélar nar omradet som ska frysas ner.

Foérhindra att solstralarna kan nd omradet som
ska frysas ner.

Frysroret ar malat eller rostigt.

Skrapa av roret.

Apparatens flakt bldser pad delen som ska frysas
ner.

Flytta apparaten.

Fryshuvudet kan inte langre sétta

s i kéldmedelklamman

Felsokning:

Reparation:

Kéldmedelklamman har trillat ner pa marken
och ar deformerad.

Skicka apparaten till Virax kundservice
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Garantier

Garantiperiod
| enlighet med véra allménna forsaljningsvillkor &r garantiperioden for ditt verktyg tva ar under normala
anvandningsvillkor. Ett inkdpsbevis kravs (faktura eller leveranssedel).

Vad garantin tacker
Den hér garantin tacker alla materialfel eller tillverkningsfel pa ditt VIRAX-verktyg. | detta fall kommer
verktyget att skickas kostnadsfritt. Verktyget kommer att repareras eller ersattas med ett identiskt.

Vad garantin inte tacker

Skador p& grund av felaktig anvdndning, missbruk, o6verladdning, forsummelse att félja
bruksanvisningen, ingrepp p& maskinen av en person som inte auktoriserats av ett servicecenter eller
normalt slitage técks inte av denna garanti.

VIRAX tar inget ansvar for skador pa tillbehor eller skador pa foremal eller personer som befinner sig
ara maskinen. Produkten ska inte vara nedmonterad.

Den héar garantins egenskap

Den har garantin & den enda giltiga garantin for din VIRAX-produkt. Ingen anstélld, agent,
aterforséljare eller annan person har behérighet att &ndra pa den har garantin eller ge andra garantera
i VIRAX namn.

Tekniskt informationsblad

Motor Koéldmedelklamma
e 230V ~50Hz e Aluminium

e 268W /1,93 Avid-25°C

o Kylkapacitet: 309 W vid - 25 °C

e Ljudniva < 50 dB(A)

e Skyddsklass IP 20

Kdldmedel Fryshuvud
e R290 559 e Aluminium

Bortskaffande av avfall

Den varmeledande pastan &r inte farlig for huden eller for miljon. Den kan kastas i hushallsavfall.
Trasor som smutsats ner med viarmeledande pasta kan kastas i hushallsavfall utan ndgon som helst
risk.

Nar Siberia ska kasseras ska kéldmedlet R290 skaffas bort av ett specialiserat foretag.
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Instructiuni de siguranta

Traducere a manualului original.

Cititi si pastrati acest manual de instructiuni.

Pentru a reduce riscul de electrocutare, ranire si incendiu in timpul utilizarii uneltelor electrice,
respectati masurile de siguranta fundamentale prezentate in continuare.

Instructiuni generale de siguranta

Instructiuni generale de siguranta privind aparatul electric
Verificati tensiunea indicata pe placa.

Alegerea uneltei

— Scoateti fisa din priza in cazul in care nu utilizati unealta si inainte de a efectua intretinerea sau
n timpul schimbarii accesoriilor, de exemplu, a lamelor sau a burghielor.

— Pastrati cablul de alimentare. Nu deplasati unealta tinand de cablu si nu trageti de cablu pentru a
scoate fisa din priza.

— Pastrati cablul intr-un loc ferit de caldura, ulei si margini ascutite.

— Evitati orice pornire involuntara. Nu deplasati unealta tindnd-o cu un deget pe intrerupator, cand
este conectata la reteaua electrica.

— La exterior, nu utilizati decat cabluri prelungitoare omologate cu marcaj corespunzator.

Intretinerea si depozitarea

— Depozitati uneltele dvs. in siguranta. Uneltele care nu sunt utilizate trebuie depozitate intr-un loc
uscat si inchis, Tn care copiii nu au acces.

— Verificati in mod regulat starea prizei si a cablului de alimentare; in caz de deteriorare, apelati la
un tehnician autorizat pentru a le schimba. Verificati cablul prelungitor periodic si inlocuiti-l daca
este deteriorat. Pastrati manerele uscate si protejate de uleiuri si lubrifianti.

—  Verificati daca unealta este deteriorata. Inainte de a utiliza unealta, verificati intotdeauna cu atentie
daca functionarea pieselor este corespunzatoare. Verificati daca functionarea pieselor mobile este
corecta, daca acestea nu se gripeaza sau daca alte piese nu sunt deteriorate. Toate
componentele trebuie montate corect pentru a indeplini conditile necesare pentru garantarea
functionarii impecabile a uneltei. Orice dispozitiv de sigurantd, intrerupator sau altéd piesa
deteriorata sau defecta trebuie reparata sau inlocuita corespunzator de catre un tehnician calificat.
Nu utilizati nicio unealtd al carei intrerupator nu poate deschide sau inchide corespunzator
circuitul.

— Atentie! Utilizati unealta si accesoriile sale conform instructiunilor de sigurantd. De asemenea,
tineti cont de capacitatile uneltei in ceea ce priveste conditiile de lucru si sarcina de executat.
Utilizarea uneltei pentru alte sarcini decat cele prevazute poate fi periculoasa.

— Repararea uneltei trebuie efectuata de catre un tehnician calificat. Aceasta unealta este conforma
cu standardele de siguranta in vigoare. Orice fel de reparatii trebuie efectuate de profesionisti
calificati, utilizand piese de schimb originale; in caz contrar, utilizarea uneltei poate reprezenta un
pericol pentru utilizator.

— Depozitati furtunurile, clemele frigorigene, precum si capetele de inghetare in aparatul Siberia®.

— A sedepozita doar in locuri uscate si lipsite de praf, la o temperatura cuprinsa intre -10°C si 35°C,
n pozitie verticala.

— A se proteja impotriva loviturilor si a vibratiilor.
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Instructiuni de siguranta pentru utilizator:
Protejati-va impotriva electrocutarii. Evitati contactul corporal cu suprafetele legate la pamant
(cum ar fi tevile, radiatoarele, aparate de gatit si frigidere).
A nu se lasa la indemana copiilor. Nu permiteti altor persoane sa atinga unealta sau cablul; tineti-
le la distanta de zona dvs. de lucru.
Purtati haine de lucru corespunzatoare. Nu purtati haine largi sau bijuterii; acestea ar putea fi
prinse de piesele mobile. In timpul lucrarilor in aer liber, se recomanda sa purtati manusi din
cauciuc si incaltaminte cu talpa antiderapanta. Daca aveti par lung, purtati o plasa de par.
Purtati ochelari de protectie. De asemenea, daca sarcina executata produce praf, utilizati o masca.
Nu mariti raza dvs. de actiune prea mult. Evitati sa stati intr-o pozitie obositoare pentru corp;
asigurati-va ca va sprijiniti bine pe sol si ca va pastrati echilibrul in orice moment.
Procedati intotdeauna cu precautie. Acordati o atentie maxima sarcinii dvs., actionati in mod
rational si nu utilizati unealta dacé obositi.

Instructiuni de siguranta privind zona de lucru
Pastrati ordinea in zona dvs. de lucru. Dezordinea in zona de lucru creste riscul de accidentare.
Tineti cont de mediul zonei de lucru. Nu expuneti uneltele electrice la ploaie. Nu utilizati unelte
electrice Intr-un mediu umed sau ud. Asigurati-va ca zona de lucru este iluminata corespunzator.
Nu utilizati unelte electrice daca in apropierea acestora se afla lichide sau gaze inflamabile.

Instructiuni de siguranta specifice
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Instructiuni privind aparatul de congelare Siberia
Nu rasturnati niciodata aparatul de congelare Siberia.
Dupa orice fel de inclinari ale aparatului Siberia, l&sati-1 ih repaus cel putin 8 ore inainte de a-l
porni.
Nu obstructionati niciodata grilele de ventilatie.
Nu dezghetati capetele si clemele utilizand flacari sau alte surse de caldura. Gazul este inflamabil.
Purtati manusi corespunzatoare pentru lucrul in frig. Contactul pielii cu gheata provoaca arsuri.
Dupa utilizare, 1asati capetele de inghetare sa se dezghete.
Nu inchideti niciodata capacul peste furtunuri decat daca furtunurile se afla in orificiul destinat
acestora de pe marginea cutiei.
Nu ndoiti si nu rasuciti furtunurile. Acest lucru poate duce la deteriorarea acestora si la anularea
etanseitatii.
Nu deschideti circuitul de agent frigorific.
n cazul dezmembrarii aparatului, eliminati agentul frigorific Tn mod corect si corespunzator.
Agentul frigorific nu trebuie aruncat in sistemul de canalizare sau in natura. Vaporii pot genera o
atmosfera sufocanta.
Nu obstructionati niciodata iesirea ventilatiei compresorului.
Congelarea poate esua, ducand la scurgerea unei cantitati semnificative de apa generata prin
condensare.



Instructiuni privind pasta termoconductoare

1) Masuri de prim ajutor

— Informatii generale: nu este necesara nicio actiune speciala.

— Dupa un contact cu pielea: clatiti cu apa de la robinet.

— Dupa un contact cu ochii: clatiti globul ocular cu apa de la robinet din abundenta.
— In caz de inghitire: beti mult& ap&. Induceti voma. Adresati-va unui medic.

2) Masuri de combatere a incendiilor
— Mijloace de stingere corespunzatoare: utilizarea stingatoarelor cu pulbere prevaleaza in functie
de mediu.

3) Masuri de luat in caz de dispersie accidentala

— Masuri individuale de protectie: evitati contactul cu produsul.

— Masuri de protectie a mediului: a nu se arunca in sistemul de canalizare.

— Metoda de curatare/colectare: curatati cu ajutorul unui material care absoarbe lichidele (nisip,
pamant de diatomee, liant acid, liant universal, rumegus).

Fisa cu date de securitate disponibila la cerere.

Instructiuni privind agentul frigorific R290
Respectati instructiunile de siguranta si avertismentele speciale pentru aparatele care contin agentul
frigorific ecologic R290 (propan).

AVERTISMENT

A A &

Conform standardului DIN EN 378-1, agentul R290 apartine grupului de siguranta A3.

Aparatul este conceput tehnic astfel incat sa fie etans pe perioada indelungata.

Volumul de umplere al agentului frigorific este sub 150 g.

Nu utilizati aparatul decat in cutia Virax prevazuta in acest scop.

Tnainte de punerea in functiune, lasati aparatul deschis timp de 5 minute.

In caz de scurgeri, agentul frigorific extrem de inflamabil poate forma un amestec de gaz si aer

exploziv, care poate duce la incendii sau explozii urmate de incendiu.

Prin urmare, sursele de aprindere (caldura, scantei, flacari deschise) trebuie indepartate.

Obiectele foarte inflamabile trebuie mentinute la o distantd de 2 m fata de toate partile aparatului.

Pentru decongelare, nu utilizati niciun alt obiect in afara celor autorizate de Virax.

Pentru curatarea camerei frigorifice si a salii masinilor, nu utilizati niciun aparat care nu are marcajul

de protectie impotriva exploziilor.

Nu efectuati intretinerea decat in lipsa curentului, adica atunci cand aparatul nu mai este sub tensiune.

Eliminati aparatul in mod profesional.

Accesul la circuitul de agent frigorific nu este permis decét persoanelor calificate (expertilor) si cu o

ventilatie suficienta.

— Tn cazul dezmembrarii aparatului, colectati agentul frigorific apeland la un specialist autorizat in
domeniul sistemelor frigorifice.

— Agentul frigorific nu trebuie sa ajunga in sisteme de canalizare, subsoluri sau santuri. Vaporii pot
genera o atmosfera sufocanta.

- In caz de dispersie accidentald: asigurati-vd c& purtati echipament individual de protectie
corespunzator, inclusiv protectie respiratorie in timpul eliminarii scurgerilor. In masura in care
acest lucru nu este periculos, izolati sursa scurgerii. In caz de scurgeri reduse, permiteti
evaporarea, asigurand o ventilatie adecvata. In caz de scurgeri in cantitati mari, absorbiti
scurgerile cu nisip, pamant sau orice alt material absorbant. Nu Iasati lichidul s& patrunda in
instalatiile de canalizare, sistemele de canalizare, in subsoluri si santuri, deoarece vaporii pot crea
o atmosfera sufocanta.
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in cazul scurgerii agentului frigorific din cauza defectarii aparatului, urmati instructiunile prezentate in
continuare:

— Incaz de inhalare:
Scoateti persoana afectata din zona expusa, tine-o la caldura si in stare de repaus. Administrati-i
oxigen daca este necesar. Daca persoana nu mai respira sau daca prezintd semne de ameteald,
efectuati respiratie artificiald. In caz de stop cardiac, efectuati un masaj cardiac extern. Alertati
imediat un medic.

— ncaz de contact cu pielea:
in caz de degeraturi, aplicati apa calda si adresati-va imediat unui medic. Indepartati hainele
contaminate. Atentie! In caz de arsuri provocate de frig, hainele se pot lipi de piele. Dupa un
contact cu pielea, spalati-va imediat si din abundenta cu apa calda.

— 1n caz de contact cu ochii:
Clatiti imediat cu o solutie oftalmica sau cu apa curata, tinand pleoapele deschise cel putin 10
minute. Alertati imediat un medic.

Atentie:

Tn caz de descompunere termica (piroliz&) a agentului frigorific (de exemplu, in caz de incendiu) se
formeaza vapori nocivi si corozivi: oxizi de carbon (CO, CO2)
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Utilizarea aparatului de congelare Siberia

Atentie:
Pentru a mari durata de viata a aparatului de congelare Siberia, nu utilizati aparatul mai mult de 3 ore
ncontinuu. Puneti-1 in functiune cel putin o data la sase luni.

Inainte de utilizare
Instructiunile prezentate mai jos trebuie respectate pentru a evita ranirile si pentru a optimiza
performanta aparatului de congelare Siberia.
e  Purtati manusi corespunzatoare pentru lucrul in frig pe toata durata manipularii.
e Asigurati-va ca in tevile de congelat nu existd material care ar putea modifica actiunea aparatului
de congelare. Tevile vopsite sau ruginite trebuie decapate.

Observatie:
Inghetarea nu are niciun efect asupra tevilor deformate; congelarea nu va avea loc.

e Puneti o prelata de protectie sub aparat pentru a evita deteriorarea solului. Topirea ghetii formate
sub aparat poate crea scurgeri de apa sub corpul aparatului.

. intrerupe‘gi circuitul de apa.

e Apa din tevi trebuie sa fie la temperatura ambianta.

Pregatirea aparatului de congelare Siberia
Manipularea descrisa mai jos permite golirea clemelor frigorigene si asigurarea functionarii
corespunzatoare a aparatului de congelare.

e  Prindeti furtunurile la nivelul clemelor frigorigene si desfasurati-le pe

i als Figura 1:
verticala.
e Tineti-le pe verticalda aproximativ 2 minute, asa cum se indica in LoPN
Figura 1. L

e Porniti aparatul.

e Asteptati ca cele doua cleme frigorigene sa devina albe. Acest lucru
indica functionarea corespunzatoare a aparatului de congelare. |

e Opriti aparatul. Acum este pregatit pentru a fi utilizat.

Atentie:
In cazul in care clemele frigorigene nu ingheata, nu utilizati aparatul si
returnati-l la serviciul post-vanzare Virax.

Utilizarea aparatului de congelare Siberia
Utilizarea aparatului de congelare Siberia este simpla:
Observatie:
Evitati caderea clemelor frigorigene. Lovitura cauzatd de cadere produce o deformare care va
impiedica introducerea capetelor de inghetare.
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Montarea capetelor de inghetare si a clemelor frigorigene
Clemele frigorigene sunt concepute pentru tevi cu diametrul exterior de 54 mm / 2 inchi.
Tnainte de orice interventie, asigurati-vd c& teava care trebuie congelatd nu prezintd semne de
deformare sau puncte slabe.
Daca este necesara utilizarea a doua capete conectate la aparatul Siberia pe aceeasi teava dreapta,
trebuie pastratda OBLIGATORIU o distantd minima de separare de 1 m intre acestea (a se vedea
imaginea de mai jos). Utilizarea a doua capete unul Ianga altul (< 1 cm) nu reprezinta un risc.

lm

X X

La finalul interventiei, verificati starea exterioara a tevii; o teava cu semne de deformare sau puncte
slabe ar putea duce la o scurgere in timpul dezghetarii dopului de gheata.

Compania Virax nu isi asuma raspunderea pentru deteriorari si defectiuni cauzate de utilizarea
necorespunzatoare a aparatului Siberia, de nerespectarea instructiunilor de siguranta sau de utilizarea
acestuia pe o teava cu semne de deformare sau puncte slabe.

Pentru congelarea tevilor cu un diametru foarte mic, sunt necesare capete de inghetare speciale.

e Distribuiti cantitatea corespunzatoare de pastd termoconductoare Virax (ref. 221069) pe
suprafetele de contact dintre clemele frigorigene, insertiile de reducere si tevile pentru a creste
viteza de congelare.

Atentie: congelarea nu va fi optima decat daca se utilizeaza pasta termoconductoare Virax.

e Apasati clema cu elementul inserat corespunzator pe teava care trebuie congelata si blocati-o cu
ajutorul surubului de fixare. La iesire, cest surub trebuie sa intre in contact cu teava, nu cu capul
de inghetare. (Figura 2).

Atentie: strangeti surubul de fixare numai cu mana.

o Indepartati surplusul de pasti termoconductoare.

Observatii: Figura 2:

— Se recomanda lubrifierea surubului in mod regulat deoarece acest lucru
permite o detasare mai usoara a clemei frigorigene dupa procesul de
congelare.

— Este posibil sa observati o diferentd de temperatura pe cele doua afisaje.
Totusi, aceasta nu inseamna ca procesul de congelare este afectat.
Cauze posibile:

o  temperaturi diferite ale tevilor inainte de inceperea congelarii,

o  diametre diferite ale tevilor,

o  suprafete de contact diferite ale clemelor frigorigene pe
furtunuri,

o  curenti de aer aleatorii.
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Punerea in functiune a aparatului de congelare Siberia

Atentie

Tn timpul functionarii aparatului, se poate forma gheat& pe furtunuri rezultand in scurgeri de apa.

e  Apasati pe intrerupator (5) pentru a pune aparatul de congelare Siberia in functiune.

e Compresorul porneste, iar clemele frigorigene racesc teava.

e Asteptati pana cand tevile se congeleaza. Consultati tabelul privind corespondentele durata—
material-diametru. P 146. Puteti considera ca s-a obtinut congelarea completa cand termometrele
suruburilor de prindere (2) indica o temperatura de -15°C timp de cel putin 10 minute.

e Dupa congelarea completa a tevilor, Iasati aparatul de congelare in functiune si efectuati
interventia.

Important:

Prin oprirea compresorului, se opreste procesul de congelare. Din acest motiv, va recomandam sa nu

opriti compresorul in timp ce efectuati interventia.

Scoaterea din functiune

e Apasati pe intrerupator (5) si asteptati ca pasta termoconductoare sa se dezghete complet, inainte
de a scoate furtunurile fara a utiliza unelte.

e Deconectati sistemul de refrigerare, dezghetati clemele frigorigene si furtunurile, decuplati-le de
la instalatie si curatati-le.

e Tineti clemele frigorigene din partea de sus timp de aproximativ 5 minute (in pozitie verticala),
apoi reporniti sistemul pentru a redirectiona lichidul care poate fi depus in clemele frigorigene spre
circuit.

e Deconectati sistemul, deconectati fisa electrica si depozitati cu grija furtunurile si clemele
frigorigene n aparatul Siberia.

Observatie:

Tevile nu se dezgheata imediat.

Atentie:
Congelarea poate esua, ceea ce poate duce la scurgerea unei cantitati semnificative de apa. Din acest
motiv, verificati cablul electric si asigurati-va ca este izolat de la sol.

Depozitarea aparatului de congelare

Pentru a depozita aparatul de congelare Siberia puteti cobori manerul (Figura 4).
e Desurubati surubul de reglare (8).

e  Coborati manerul (6).

e Reinsurubati surubul de reglare (8).

Figura 3 : Figura 4 :
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Alegerea capetelor de inghetare

Tn tabelul de mai jos sunt prezintate diverse capete de inghetare furnizate impreuna cu aparatul de
congelare Siberia.

Ref. Gr. @ Cu @ Cu J Fe
221026 1] 12mm 1/2" -
221027 [} 14/15mm - 1/4"
221028 [\ 16mm 5/8" -
221029 \% 18mm - 3/8"
221031 Vil 22mm 718" 1/2"
221033 A 28mm - 3/4"
221036 D 35mm 1.3/8" 1"
221037 E 42mm - 1.1/4"

Durata indicativa a congelarii

Duratele sunt furnizate cu rol informativ, pentru o temperatura ambianta de 20°C si o temperatura a
apei de 15°C. Aceste valori pot varia.

Serie/Optiune Ref. Gr. g Cu @ Cu 2 Fe Durata
Piese optionale 221025 | I+E | 10mm | 3/8inchi | 1/8inchi 4 min.
Piese furnizate impreuna cu 221026 | N+E | 12mm | 1/2inchi - 4 min.
aparatul Siberia
Piese furnizate impreuna cu 221027 | Il + E |14/15 mm - 1/4 inchi 5 min.
aparatul Siberia
Piese furnizate impreuna cu 221028 | IV+E| 16 mm 5/8 inchi - 6 min.
aparatul Siberia
Piese furnizate impreuna cu 221029 | V+E | 18 mm - 3/8 inchi 8 min.
aparatul Siberia
Piese optionale 221030 | VI+E| 20mm | 3/4 inchi - 10 min.
Piese furnizate impreuna cu 221031 |VII+E| 22mm | 7/8inchi | 1/2inchi | 12 min.
aparatul Siberia
Piese optionale 221032 |VII+E - 1inch - 15 min.
Piese furnizate impreuna cu 221033 A 28 mm - 3/4inchi | 17 min.
aparatul Siberia
Piese optionale 221034 B - 1.1/8 inchi - 20 min.
Piese optionale 221035 C 32 mm | 1.1/4 inchi - 22 min.
Piese furnizate impreuna cu 221036 D 35 mm |1.3/8 inchi 1inch 24 min.
aparatul Siberia
Piese furnizate impreuna cu 221037 E 42 mm - 1.1/4 inchi | 56 min.
aparatul Siberia
Piese optionale 221038 F - - 1.1/2 inchi | 70 min.
Piese optionale 221039 G 54 mm |2.1/8 inchi - 75 min.
Cleme fara cap 2 inchi 110 min

Aparatul de congelare poate fi utilizat pe tevi din cupru si fier cu dimensiuni in inchi.

intretinerea

Pentru a mari durata de viata a aparatului de congelare Siberia, urmati instructiunile urmatoare:

e Curatati In mod regulat capetele de inghetare, precum si clemele frigorigene.

e  Curatati in mod regulat grilele, pentru a mari durata de viata a unitatii de refrigerare.

¢ Nu obstructionati grilele de ventilatie.

Pentru orice alta operatiune de intretinere, returnati aparatul la serviciul post-vanzare Virax.
Important:

Orice operatiune de intretinere efectuatd de o persoana care nu face parte din compania Virax
anuleaza garantia.
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Diagnostic si reparatii

Consultati tabelul de mai jos pentru a rezolva prob

lemele intampinate.

Capetele de inghetare nu ingheata

Diagnostic:

Solutie:

Aparatul de congelare nu este conectat.

Conectati aparatul de congelare Siberia.

Durata congelarii nu este suficient de lunga.

Continuati congelarea inca catva timp.

Contactul dintre capul de inghetare, clema
frigorigend si teava nu asigura un schimb de frig
corespunzator.

Aplicati pasta termoconductoare intre fiecare
element.

Temperatura apei din tevi este prea mare.

Continuati congelarea.

Pompele nu sunt oprite; apa circula in continuare.

Opriti pompele.

Furtunurile sau aparatul prezinta defectiuni.

Returnati aparatul la serviciul post-vanzare Virax.

Nu se formeaza gheata pe teava

Diagnostic:

Solutie:

Durata congelarii nu este suficient de lunga.

Continuati congelarea inca catva timp.

Temperatura apei din tevi este prea mare.

Continuati congelarea.

Contactul dintre capul de inghetare, clema
frigorigena si teava nu asigura un schimb de frig
corespunzator.

Aplicati pasta termoconductoare intre fiecare
element.

Pompele nu sunt oprite; apa circula in
continuare in teava.

Opriti pompele.

Teava nu ingheata desi se formea

za gheata

Diagnostic:

Solutie:

Lichidul de congelat contine antigel.

Indepértati antigelul sau solicitati indepartarea
antigelului din retea.

Duratele de congelare sunt mai lu

ngi decét cei indicati in tabel

Diagnostic:

Solutie:

Temperatura apei din tevi este prea mare.

Continuati congelarea.

Pompele nu sunt oprite; apa circula in continuare.

Opriti pompele.

Locul care trebuie congelat este expus la razele
solare.

Protejati locul care trebuie congelat impotriva
razelor soarelui.

Teava care trebuie congelatéa este vopsita sau
ruginita.

Decapati teava.

Ventilatorul aparatului sufla pe partea care
trebuie congelata.

Mutati aparatul.

Capul de inghetare nu mai incape

in clema frigorigena

Diagnostic:

Solutie:

Clema frigorigena a fost lovita in urma unei

Returnati aparatul la serviciul post-vanzare Virax.

caderi si s-a deformat.
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Perioada de garantie
Conform conditiilor noastre generale privind vanzarea, perioada de garantie a uneltei dvs. este de doi
ani in conditii normale de utilizare. Se va solicita o dovada a achizitionarii (factura sau bon de livrare).

Garantia acopera urmatoarele:

Aceasta garantie acoperé toate defectele de material sau de fabricatie a uneltei dvs. VIRAX. Tn acest
caz, unealta va va fi returnata fara ca dvs. sa suportati cheltuiala. Unealta dvs. va fi reparatd sau
nlocuita cu una identica.

Garantia nu acopera urmatoarele:

Aceasta garantie nu acopera defectiunile din cauza unei utilizéri necorespunzatoare, a abuzurilor, a
unei suprasolicitari, a nerespectarii instructiunilor de utilizare, a unei interventii asupra masinii
efectuata de o persoana neautorizatd de un centru de reparatie precum serviciul post-vanzare sau din
cauza unei uzuri normale.

VIRAX nu Tsi asuma nicio raspundere pentru daunele suferite de accesorii ori obiectele sau persoanele
din apropierea masinii. Produsul nu trebuie sa fi fost dezasamblat.

Specificatii privind garantia

Aceasta este singura garantie valabild cu privire la produsul dvs. VIRAX. Niciun angajat, agent,
comerciant sau nicio alta persoana nu are permisiunea de a modifica aceasta garantie sau de a furniza
alte garantii in numele companiei VIRAX.

Fisa tehnica

Motor Clema frigorigena
230V ~50Hz e Aluminium

268 W /1,93 Ala -25°C

Putere de racire: 309 W la -25°C

Zgomot < 50 dB(A)

Clasa de protectie IP 20

Agent frigorific Cap de inghetare
e R290 559 e Aluminium

Eliminarea deseu rilor

Pasta termoconductoare nu este periculoasa nici pentru piele, nici pentru mediu. Aceasta poate fi
aruncata intr-o pubela obisnuita. Lavetele murdarite cu pasta termoconductoare pot fi eliminate
Tmpreuna cu deseurile menajere fara niciun risc.

La dezmembrarea aparatului Siberia, trebuie sa va asigurati ca agentul frigorific R290 este eliminat
de o companie specializata.
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